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Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

So finden Sie uns           =  Parkhäuser

Das Parkhaus
Lothringerstraße ist

von Montag-Samstag
bis 20.00 Uhr

geöffnet!

P

Versteigerungslokal
Lothringerstraße 10

Kaufmännische Schule II
(Kein Parken)
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Auktion
am

25. und 26. November 2016

    Freitag ab 11.00 Uhr Münzen
  ab 13.30 Uhr Einzellose
 Samstag ab 10.00 Uhr Sammlungen

in der Aula der Kaufmännischen Schule II,
Lothringerstr. 10

Wegen des zu erwartenden Andrangs sowie
des begrenzten Platzangebotes bitten wir alle Interessenten aus

   mit uns einen früheren Besichtigungstermin
  als den 21. November 2016 zu vereinbaren!☞

Besichtigung:
vom 10.11.16 bis 19.11.16

10.00 - 13.00 und 14.00 - 18.00 Uhr 
mit der Bitte um Terminvereinbarung

Montag 21.11.16 bis Freitag 25.11.16
von 9.00 - 13.00 und 14.00 - 19.00 Uhr

(Freitag Einzellose bis 13.00 Uhr)

Samstag 26.11.16
von 8.00 - 11.00 Uhr

in unseren Geschäftsräumen Lothringerstraße 13

59.

 Aachen und Umgebung
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Symbole und Abkürzungen

 s schön
 ss sehr schön
 vz vorzüglich

bfr bankfrisch, prägefrisch
st Stempelglanz
PP polierte Platte, Spiegelglanz

Münzen

Briefmarken
 **, postfr. postfrisch ohne Falz
 *, ungebr. ungebraucht mit Falz
 (*), OG, NG ungebraucht ohne Gummi
  bzw. nachgummiert
 #, gest., gebr. gestempelt
 ], Brfst. Briefstück
 [, Brf. Brief
  R.-Brief Einschreibebrief
  Mi Michelpreis
  rep. repariert
  Zf. Zahnfehler
  Mgl. Mängel
  gepr. geprüft

 Stpl. Stempel
 SSt. Sonderstempel
 ESSt. Ersttagssonderstempel
 MH Markenheftchen
 ZD Zusammendruck
 GA Ganzsache
 MK Maximumkarte
 AK Ansichtskarte
 FDC Ersttagsbrief
 ETB Ersttagsblatt
 WZ Wasserzeichen
 o. WZ ohne Wasserzeichen
 Slg. Sammlung
 kpl. komplett

typetypetype&typetype&&type&type
image
Ihr kompeten te r  Pa r tne r
i n  d e r  D r u c k v o r s t u f e
G r a f i k   ·   L i t h o   ·   P r o o f   ·   D r u c k

Küpper

Roland Küpper  ·  type & image
Bachstraße 22  ·  52066 Aachen
Tel.: 0241/4503916  ·  Mobil: 0172/7511745
info@tai-kuepper.de  ·  www.tai-kuepper.de
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________

Auktions-Auftrag zur 59. Auktion
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Hiermit ermächtige ich die Firma AIX-PHILA Briefmarken GmbH für mich und meine Rechnung die unten aufgeführten Lose zu den mir bekannten 
und hiermit anerkannten „Allgemeinen Geschäftsbedingungen“ bis zur Höhe der nachstehenden Gebote zu kaufen. Werden die gebotenen 
Beträge nicht erreicht, wird interessewahrend entsprechend niedriger zugeschlagen. Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % 
des Zuschlagspreises. Dazu kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden Kosten für Porto und Versicherung. 
Alle Aufgelder unterliegen der gesetzlichen MWSt. von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei  
vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt die Umsatzsteuer.

Die Zusendung der gekauften Lose erfolgt gegen Vorauskasse. Sie können Ihren Kaufpreisantrag begrenzen, um möglichst viele Lose zu bieten, 
ohne Gefahr zu laufen, dass der von Ihnen vorgesehene Betrag nicht ausreicht.

Ich begrenze meinen Auftrag auf ca. € _________ + Aufgeld

Bitte ankreuzen: Aachen 
 Kaarst 

Selbstabholer

Versand  

AIX-Phila Briefmarken GmbH
Lothringerstraße 13
52062 Aachen

Kundennummer (über Ihrer Adresse):

Name:

Straße:

Ort:

Tel.:

Email:

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld LOS-Nr. Gebot Euro

ohne Aufgeld
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 !
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld
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Ort: ______________________________________________   Datum: ____________     Unterschrift: ____________________________
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LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

LOS-Nr. Gebot Euro
ohne Aufgeld

Wichtige Hinweise

1. Unsere Ausrufpreise sind so moderat angesetzt, dass wir Sie bitten, von Untergeboten Abstand zu nehmen.

2. Fehlende Qualitätsangaben bei Standardwerten nach 1900 bedeuten: Diese Marke, dieser Satz, dieser Block ist einwandfrei 
ohne Mängel, Manipulationen oder ähnliches. Etwaige Qualitätseinschränkungen werden angegeben. Bezeichnungen wie 
Pracht, Top usw. verwenden wir nur bei klassischen Marken.

3. Unsere Beschreibungen werden gewissenhaft vorgenommen. Die Beurteilung einer Marke ist natürlich immer subjektiv be-
einfl usst, so dass wir bei berechtigten Reklamationen auf Einzelmarken ein Rückgaberecht einräumen. Sollten Sie ein solches 
Stück einem Verbandsprüfer zur Begutachtung vorlegen, ist uns dies in jedem Fall unverzüglich mitzuteilen, damit sich die Re-
klamationsfrist verlängern kann. Zum Schutz versiegelte Marken sollten Sie nach Kauf und Erhalt der Plastikhülle entnehmen.

4. Sammlungen und Posten können aus verständlichen Gründen grundsätzlich nicht reklamiert werden. Wir bemühen uns, 
Ihnen im Vorfeld alle gewünschten Informationen telefonisch oder (in vertretbarem Rahmen) auch durch Fotokopien bzw. 
Scans zu übermitteln. Eine wirklich exakte Einschätzung  der oft sehr vielschichtigen Posten wird Ihnen aber natürlich nur 
durch eine persönliche Besichtigung gewährleistet.

5. Schriftliche Gebote werden von uns streng Interesse wahrend ausgeführt, d.h. Sie erhalten den Zuschlag eine Steigerungs-
stufe über dem zweithöchsten Gebot. Ein Beispiel: Sie bieten 200 €, Ihr direkter Gegenbieter 150 €, Sie erhalten den 
Zuschlag mit 155 €. 

6. Lose, die gegen GEBOT aufgerufen werden, beginnen mit 10 € und werden in den bekannten Stufen gesteigert. Auch 
hierbei gilt: Es wird Interesse wahrend zugeschlagen, d.h. Sie erhalten den Zuschlag -wie oben beschrieben- eine Stufe über 
dem zweithöchsten Gebot, unabhängig davon, wie hoch Sie auf dieses Los geboten haben.

7. Auch die nicht im Katalog abgebildeten Einzellose können größtenteils im Internet unter www.aixphila.de eingesehen 
werden.

8. Die komplette Ergebnisliste ist ab Montag nach der Auktion ebenfalls im Internet abrufbar. Natürlich geben wir Ihnen dann 
auch gerne telefonisch alle gewünschten Auskünfte über die Resultate.

9. Eine Rücklosliste erhalten alle, die schriftlich oder persönlich geboten haben unabhängig davon, ob ihre Gebote erfolgreich 
waren oder nicht. Der Rücklosverkauf beginnt am Montag nach einer Auktion (Besichtigung der Lose ab Dienstag) und 
endet am Schluss der darauf folgenden Woche. 

Important Information

1. As our starting prices are extremely moderate, we request you to refrain from underbidding for lots.

2. If no indication is made regarding the quality of standard material after 1900, it means that the stamp, set or block in ques-
tion is in perfect condition and has no fl aws, has not been manipulated etc. Possible defi ciencies in quality are indicated. We 
only use descriptions such as „Pracht“ („magnifi cent“), „Top“ etc. for classic stamps.

3. All our descriptions are carried out conscientiously. However, it is obvious that appraisal of a stamp is always infl uenced by 
subjective judgment. We are therefore prepared to grant a right of return for individual stamps in the case of justifi ed com-
plaints. Please let us know immediately if you have decided to give a stamp of this kind to an association examiner for an 
expert opinion. We can then lengthen the period for lodging complaints accordingly. Stamps which are sealed for protection 
should be removed from their plastic cover as soon as you have bought and received them.

4. We trust that you appreciate that we cannot as a rule accept complaints in the case of collections and mixed lots. We make 
every effort to provide you with all the information you require in advance of the auction, either by telephone or (within 
reason) by way of photocopies or scans. A truly precise assessment of mixed lots, which often contain a wide variety of 
material, is naturally only guaranteed if you view the items personally.

5. Written bids are always treated as maximums, i.e. the lot is knocked down to you for the amount which is one bidding stage 
above the second highest bid. For example: if you bid € 200 for a lot in writing and your direct counterbidder makes a bid 
of € 150, you will be awarded the lot for € 155. 

6. Lots which are called out at „Gebot“ have a starting price of € 10 and are auctioned in accordance with the standard bidding 
stages. The same also applies here: the lot is knocked down to you for the amount which refl ects your best interests, i.e. the 
amount which is one bidding stage above the second highest bid - as described above - irrespective of how high your bid was.

7. Most of the individual lots which are not pictured in the catalogue can be viewed on the Internet at www.aixphila.de.

8. The complete results list can also be found on the Internet on the Monday following the auction. Of course we are also 
happy to give you information regarding the results by telephone.

9. All customers who make bids in writing or in person receive a list of unsold lots, irrespective of whether their bids were 
successful or not. The sale of unsold lots begins on the Monday after the auction (viewing of these lots is possible on the 
Tuesday after the auction) and fi nishes at the end of the following week. 
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Münzen
Einzellose

Freitag, den 25. November 2016
ab 11.00 Uhr

MÜNZEN
ANTIKE ROM

ca.46 v. Christus, Gaius Julius Caesar, Denar1

 vz 150,-

27 vor bis 14  n. Christus  (aus der Zeit Augustus), Tiberius, As2
 s-ss 50,-

ca.12 v. Christus (aus der Zeit Augustus), Manlius Kavinius und Lucius Titius, 
Dupondius (braunolive Patina)

3

 ss 200,-

14/37 n. Christus, Tiberius, Denar4

 vz 100,-

37/41 n. Christus, Caligula, As5
 ss 50,-

54/68 n. Christus, Nero, Sesterz7

 s-ss 200,-

69/79 n. Christus, Vespasian, As8

 vz 100,-

79/81 n. Christus, Vespasian Titus, Sesterz9

 ss 100,-

91/96 n. Christus, Domitian, Dupondius10

 ss 50,-

98/117 n. Christus, Trajan, Sesterz11

 ss 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 ANHALT
1855, Segen des Anhalter Bergbaus ein Taler (Patina)12

J 66 ss-vz 100,-



-  8  -

Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BIS 1871 ANHALT-DESSAU

1863, Leopold Friedrich ein Taler13

J 77 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BAYERN
1754, Maximilian Joseph ein Taler (Schön Nr. 97)14
 s 30,-

1764, Maximilian Joseph ein Taler (Schön Nr. 99)15
 s 30,-

1774, Maximilian Joseph ein Taler, Patina (Schön Nr. 99)16

 s-ss 100,-

1828, Ludwig I. ein Taler (leichte Patina)17

J 23 ss-vz 100,-

1855, Maximilian II. ein Taler18

J 84 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 BRAUNSCHWEIG UND LÜNEBURG
1765, Karl ein Taler (Schön Nr. 318)19

 s 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 FRANKFURT
1841, Stadtansicht Doppeltaler20

J 15 ss-vz 150,-

1866, Brustbild Doppeltaler21

J 43 ss-vz 100,-

1848, Erzherzog Johann von Österreich Doppelgulden (schöne Patina)22

J 46 ss-vz 60,-

1862, Deutsches Schützenfest ein Taler23

J 51 ss-vz 50,-

1863, Fürstentag ein Taler24

J 52 ss-vz 70,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 HANNOVER
1670, Ansicht, 2 Mariengroschen25

 ss-vz 50,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BIS 1871 HESSEN

1855, Friedrich Wilhelm I. Doppeltaler (Schön Nr. 47 a/b)26

 ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 NÜRNBERG
1768, Stadtansicht ein Taler (Schön Nr. 67)27

 s-ss 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 PREUSSEN
1817, Friedrich Wilhelm III. ein Taler28

J 37 s 50,-
1841, Friedrich Wilhelm IV. Doppeltaler (Patina)29

J 71/74 ss 150,-
1866, Wilhelm I. ein Taler (Patina)30

J 98 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 SACHSEN
1610, Christian II. und Johann Georg August ein Taler31

 s-ss 100,-

1767, Friedrich August ein Taler32

 s-ss 60,-

1768, Friedrich August 2/3 Taler, Patina (Schön Nr. 220)33

 s 30,-

1832, Anton ein Taler (kl. Randdelle)34

J 60 ss-vz 50,-

1847, Friedrich August Doppeltaler35

J 78 ss-vz 150,-

1854, Friedrich August II. ein Taler (Patina)36

J 94 ss-vz 100,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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Einzellose

MÜNZEN
1857, Johann Doppeltaler37

J 110 ss-vz 100,-

1872, Goldene Hochzeit Johann mit Amalie Doppeltaler38

J 133 vz-st 100,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
1905, Karl Günther 2 Mark39

J 169 a vz-st 70,-

DEUTSCHLAND BIS 1871 STOLBERG
1764, Hirsch vor Säule 2/3 Taler40

 s-ss 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 ANHALT
1909, Friedrich II. 3 Mark41

J 23 ss-vz 50,-

1911, Friedrich II. 3 Mark42

J 23 ss-vz 80,-

1911, Friedrich II. 3 Mark43

J 23 ss-vz 50,-

1914, Friedrich II. und Marie 3 Mark44

J 24 ss-vz 50,-

1914, Friedrich II. und Marie 3 Mark45

J 24 ss-vz 40,-

1914, Friedrich II. und Marie 5 Mark46

J 25 vz-st 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BADEN
1901, Friedrich 5 Mark47

J 29, 29 F ss 50,-

1902, Friedrich 2 Mark48
J 30 vz-st 30,-

1902, Friedrich 2 Mark49

J 30 vz-st 30,-
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Einzellose

MÜNZEN
1902, Friedrich 5 Mark50

J 31 vz-st 100,-

1902, Friedrich 5 Mark (leichte Patina)51

J 31 ss-vz 100,-

1906, Friedrich und Luise 5 Mark52

J 35 vz-st 100,-

1906, Friedrich und Luise 5 Mark (leichte Patina)53

J 35 ss-vz 100,-

1907, Friedrich 2 Mark54
J 36 ss-vz 30,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BAYERN
1888, Otto 5 Mark55

J 44 s-ss 100,-

1888, Otto 5 Mark (Randunebenheiten)56

J 44 ss-vz 100,-

1905, Otto 2 Mark57
J 45 vz-st 30,-
1905, Otto 2 Mark58
J 45 ss-vz 20,-
1914, Ludwig III. 5 Mark59

J 53 vz-st 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 BREMEN
1906, Stadtwappen 5 Mark (leichter Randschlag)60

J 60 ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND AB 1871 HESSEN
1888, Ludwig IV. 5 Mark (kl. Beanstandungen)61

J 69 s-ss 800,-
1904, Ernst Ludwig und Philipp 5 Mark62

J 75 ss-vz 100,-
1904, Ernst Ludwig und Philipp 5 Mark (kl. Randunebenheiten)63

J 75 ss-vz 100,-
1910, Ernst Ludwig 3 Mark64

J 76 ss-vz 70,-
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Einzellose

MÜNZEN
1898, Ernst Ludwig 5 Mark (kl. Beanstandungen)65

J 83 s-ss 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 LÜBECK
1909, Stadtwappen 3 Mark (kl. Randunebenheiten)66

J 82 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 MECKLENBURG-SCHWERIN
1901, Friedrich Franz IV. 2 Mark67

J 85 s 50,-

1904, Hochzeit Friedrich Franz und Alexandra 5 Mark68

J 87 ss-vz 100,-

1915, Jahrhundertfeier 5 Mark (kl. Randunebenheiten)69

J 89 ss-vz 500,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN
1902, Albert 5 Mark70

J 125 vz-st 150,-

1904, Georg 5 Mark71

J 133 ss-vz 150,-

1914, Friedrich August III. 5 Mark72

J 136 ss-vz 50,-

1909, Universität Leipzig 2 Mark73

J 138 ss-vz 50,-

1909, Universität Leipzig 5 Mark74

J 139 vz-st 100,-

1909, Universität Leipzig 5 Mark75

J 139 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-ALTENBURG
1903, Ernst 5 Mark (leichte Kratzer)76

J 144 vz-st 200,-



-  12  - -  13  -

Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-COBURG-GOTHA

1895, Alfred 5 Mark77

J 146 s-ss 1500,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-MEININGEN
1908, Georg II. 5 Mark (kl. Randunebenheiten)78

J 153 b vz-st 250,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SACHSEN-WEIMAR-EISENACH
1892, Carl Alexander 2 Mark79

J 156 s-ss 150,-

1903, Wilhelm Ernst und Caroline 2 Mark80

J 158 ss-vz 40,-

1903, Wilhelm Ernst und Caroline 5 Mark (kl. Randunebenheiten)81

J 159 vz-st 150,-

1908, Universität Jena 2 Mark82
J 160 ss-vz 50,-

1908, Universität Jena 2 Mark (kl. Randschlag)83
J 160 ss-vz 50,-

1908, Universität Jena 5 Mark (kl. Randunebenheiten)84

J 161 ss-vz 100,-

1908, Universität Jena 5 Mark (kl. Randunebenheiten)85

J 161 ss-vz 100,-

1910, Wilhelm Ernst und Feodora 3 Mark86

J 162 vz-st 50,-

1915, Wilhelm Ernst und Carl August 3 Mark87

J 163 vz-st 100,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SCHAUMBURG-LIPPE
1911, Georg 3 Mark88
J 166 vz-st 80,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SCHWARZBURG-RUDOLSTADT
1898, Günther Viktor 2 Mark89

J 167 ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 SCHWARZBURG-SONDERSHAUSEN
1896, Karl Günther 2 Mark90

J 168 s-ss 150,-

1905, Karl Günther 2 Mark91

J 169 a ss-vz 70,-
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Einzellose

MÜNZEN
1909, Karl Günther 3 Mark (kl. Randkerben)92

J 170 ss-vz 70,-

1909, Karl Günther 3 Mark (kl. Randunebenheiten)93

J 170 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND AB 1871 WALDECK-PYRMONT
1903, Friedrich 5 Mark94

J 171 ss-vz 2000,-

DEUTSCHLAND AB 1871 WÜRTTEMBERG
1877, Karl 2 Mark95
J 172 s-ss 50,-

1906, Wilhelm II. 5 Mark96

J 176 ss-vz 100,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-NEU-GUINEA
1894, Paradiesvogel 5 Mark97

J 707 ss-vz 1500,-

DEUTSCHE KOLONIEN DEUTSCH-OSTAFRIKA
1891, Kursmünze 1 Rupie98

J 713 ss-vz 50,-

1910, Kursmünze 1 Rupie99

J 722 ss-vz 50,-
1914, Kursmünze 1 Rupie100

J 722 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND DANZIG
1923, Marienkirche 5 Gulden (Bedarfsspuren)101

J D 2 ss 300,-
1932, Kogge 2 Gulden102

J D 16 ss 300,-
1932, Marienkirche 5 Gulden (leichte Patina)103

J D 17 ss-vz 850,-

DEUTSCHLAND PROVINZ WESTFALEN
1922, sog. Zwittermedaille Stein/Droste-Hülshoff104

J N 29 ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND WEIMAR
1926, Lübeck 3 Mark105

J 323 vz-st 100,-
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Einzellose

MÜNZEN
1927, Bremerhaven 3 Mark106

J 325 ss-vz 100,-

1927, Bremerhaven 5 Mark107

J 326 vz-st 300,-

1927, Nordhausen 3 Mark108

J 327 ss-vz 100,-

1927, Tübingen 3 Mark109

J 328 vz-st 200,-

1927, Tübingen 5 Mark110

J 329 s-ss 200,-

1927, Tübingen 5 Mark (kl. Randkerbe)111

J 329 vz-st 200,-

1928, Eichbaum 5 Mark A112

J 331 ss-vz 80,-

1928, Dürer 3 Mark113

J 332 vz-st 250,-

1928, Dürer 3 Mark (kl. Randunebenheiten)114

J 332 vz-st 200,-

1928, Dinkelsbühl 3 Mark115

J 334 vz-st 400,-

1929, Waldeck 3 Mark116

J 337 vz-st 100,-

1929, Meissen 5 Mark117

J 339 ss-vz 250,-

1930, Zeppelin 3 Mark A (kl. Randunebenheiten)118
J 342 vz-st 30,-

1930, Zeppelin 5 Mark A119

J 343 vz-st 100,-

1930, Rheinstrom 5 Mark A120

J 346 vz-st 100,-
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Einzellose

MÜNZEN
1931, Magdeburg 3 Mark121

J 347 ss-vz 100,-

1931, Stein 3 Mark122

J 348 vz-st 100,-

1932, Goethe 3 Mark F123

J 350 ss-vz 50,-

1932, Goethe 5 Mark D124

J 351 vz-st 2000,-

DEUTSCHLAND III. REICH
1933, Luther 2 Mark A125
J 352 ss-vz 20,-

1933, Luther 2 Mark F126
J 352 ss-vz 30,-

1933, Luther 5 Mark A127

J 353 ss-vz 100,-

1934, Schiller 5 Mark (kl. Randkerben)128

J 359 ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND DDR
1969, Böttger 10 Mark129
J 1527 vz-st 30,-

1970, Beethoven 10 Mark130
J 1528 vz-st 30,-

1975, Schweitzer 10 Mark, Materialprobe131

J 1554 P1 vz-st 70,-

1977, Guericke 10 Mark, Motivprobe132

J 1565 P vz-st 200,-

1978, Herder 20 Mark133

J 1570 vz-st 50,-

1979, 30 Jahre DDR, 20 Mark, Motivprobe134

J 1573 P2 vz-st 100,-

1979, Feuerbach 10 Mark135

J 1574 vz-st 80,-

1981, Gewandhaus 10 Mark136
J 1583 vz-st 30,-

1983, Wartburg 5 Mark137
J 1586 vz-st 100,-

1982, Zetkin 20 Mark138
J 1587 vz-st 40,-

1987, Stadtsiegel 20 Mark139

J 1617 vz-st 150,-
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Einzellose

MÜNZEN
DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK

1955, Markgraf von Baden 5 Mark140

J 390 ss-vz 100,-

1957, Eichendorff 5 Mark141

J 391 vz-st 130,-

1957, Eichendorff 5 Mark142

J 391 ss-vz 100,-

2001, Goldmark G143
 bfr 300,-

2001, Goldmark G im Originaletui144
 bfr 300,-

2001, Goldmark G im Originaletui145
 bfr 300,-

2003, Quedlinburg 100 Euro G im Originaletui146
 bfr 400,-

2004, Bamberg 100 Euro J im Originaletui147
 bfr 400,-

2005, Fußball-WM 100 Euro F mit Silbermedaille im Originaletui148
 bfr 400,-

2005, Fußball-WM 100 Euro G mit Silbermedaille im Originaletui149
 bfr 400,-

2008, Michaeliskirche 2 € mit alter Europakarte150
 s-ss Gebot

EUROPA ANDORRA
1998, Menschenrechte 20 D (Silber/Gold)151

 vz-st 50,-

EUROPA GROSSBRITANNIEN
1893, Victoria 1 Sov.152
 s-ss 200,-

EUROPA LETTLAND
2004, Heraldische Rose 1 L (Silber/Niob)153

 st 100,-

EUROPA MONACO
2002, KMS in Originalverpackung154
 bfr 100,-

2011, Hochzeit Albert mit Charlene 2 Euro im Originaletui155
 st 50,-

2012, Lucien von Monaco 2 Euro im Originalfolder156
 PP 100,-

EUROPA NIEDERLANDE
1897, Wilhelmina (langes Haar) 10 
Gulden

157

 ss-vz 200,-

EUROPA ÖSTERREICH
1854, Hochzeit Franz mit Elisabeth 2 Gulden (Randkerben, Schön 115)158
 ss-vz 80,-

1994, 800 Jahre Münze Wien 1000 Schilling (Gold/Silber) in 
Originalverpackung

159

 PP 300,-

1995, EU-Beitritt 500 Schilling (Gold/Silber) in Originalverpackung160

 PP 200,-

EUROPA SAN MARINO
2002, KMS im Originalfolder161
 bfr 50,-

EUROPA VATIKAN
2002, Starterkit für den Zahlungsverkehr162
 bfr 500,-

2005, KMS "sede vacante" im Originalfolder163
 bfr 200,-
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Einzellose

MÜNZEN
2011, Benedikt XVI., 3 Goldmünzen zu 20, 50 und 100 Euro je in 
Originaletuis

164

 PP 1500,-

2013+2014, KMS je in Originalverpackung165
 bfr 100,-

KMS 2011 2x (st und PP) in Originaletuis166
 st-PP 150,-

ÜBERSEE KANADA
1988, Olympische Spiele 100 Dollar im Originaletui167
 PP 200,-

ÜBERSEE SÜDAFRIKA
1980, Krüger 1/2 Rand168

 vz-st 400,-

GELDSCHEINE
EUROPA ALBANIEN

1976/96, Banknoten zu 1, 3, 5, 10, 100 (2) und 200 Lek in kassenfrischer 
Erhaltung

169

  Gebot

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

1955, 300. Geburtstag des Markgrafen Ludwig Wilhelm von Baden genannt 
Türkenlouis, Goldmedaille der staatl. Münze in Stuttgart

170

 st 2500,-

1959, Wiederaufbau Gedächtniskirche, Goldmedaille171

 vz-st 350,-

DEUTSCHLAND PREUSSEN
1913, Jahrhundertfeier, Silbermedaille172

 vz-st 50,-

Ehejubiläum Wilhelm II./Auguste, Silbermedaille173

 vz-st 100,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
2006, Fußball-WM, Goldmedaille mit Zertifi kat im Etui174
 PP 50,-

EUROPA BELGIEN
1985, Johannes Paul II., Goldmedaille 
im Etui

175

 PP 150,-

1987, Karl V. 5 ECU (Silber) und 50 ECU (Gold) im Originaletui176
 PP 400,-

1987, Karl V. 5 ECU (Silber) und 50 ECU (Gold) im Originaletui177
 PP 400,-

1987, Karl V. 50 ECU (Gold) im Originaletui178

 PP 400,-

1987, Karl V. 50 ECU (Gold) im Originaletui179

 PP 400,-
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Einzellose

MEDAILLEN
1989, 1200 Jahre Büllingen Otto 
der Große, Goldmedaille

180

 PP 150,-
1989, Monarchen, Etui mit kpl. Goldmedaillen-Serie 10, 25, 50 und 100 
ECU

181

 PP 1500,-

EUROPA LUXEMBURG
2012, Prinzenhochzeit 2 Euro in Schmuckkassette mit Block 30 als Goldfolie 
im Acrylglas (Aufl age 500 Exemplare)

182

 bfr 50,-
2012, Prinzenhochzeit 2 Euro in Schmuckkassette mit Block 30 als Goldfolie 
im Acrylglas (Aufl age 500 Exemplare)

183

 bfr 50,-

MOTIVE WELTRAUM
1969, Mondlandung Apollo 11, Goldmedaille mit Armstrong, Aldrin und 
Collins

184

 vz 700,-

Für unsere

 

die am 26. und 27. Mai 2017
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
1. April 2017

Daneben kaufen wir auch laufend
Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen
Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

Frühjahrstauktion
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Münzen
Sammlungen, Lots, Nachlässe
Freitag, den 25. November 2016

im Anschluss an die Münzeinzellose

MÜNZEN
AACHEN 

Sammlung von mehr als 40 Münzen aus 1758/1921 mit einigen 12 Heller-
Stücken, Notgeld uvm.

200

 s-ss-vz 150,-
Lot mit mehr als 20 Notgeldmünzen, dazu 3 Scheine sowie eine 
Karlspreismedaille

201

 s-ss-vz 100,-

DEUTSCHLAND RANDGEBIETE
Münzblatt mit mehreren kleinen Goldbarren sowie etwas Goldschmuck202
  1000,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 
Partie von mehr als 250 Kursmünzen 1 Pf bis 5 Mark aus 1850/1969203
 s-ss 500,-
10 teils besseren Münzen aus 1894/1974, dabei auch Weimar und DOA204
 s-ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 
Sammlung von mehr als 280 Kursmünzen 1/2 und 1 Mark aus 1873/1938 
im Album

205

 s-ss-vz 800,-
Umfangreiche Sammlung Kursmünzen aus 1873/1997 nach Buchstaben 
sortiert mit diversen seltenen Stücken in 4 Alben

206

 s-ss 500,-
Album mit mehr als 100 Kursmünzen 50 Pf aus 1875/1944 mit diversen 
besseren Stücken

207

 s-ss-vz 200,-

DEUTSCHLAND AB 1871 PREUSSEN
Sammlung von ca. 55 Silbermünzen 2 bis 5 Mark aus 1875/1914 im Album208

 s-ss-vz 1000,-

MÜNZEN
DEUTSCHLAND KAISERZEIT

Sammlung von 74 Silbermünzen 2 bis 5 Mark aus verschiedenen Ländern 
(ab Buchstabe H) mit diversen guten Stücken im Album

209

 s-ss-vz 2500,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 7.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

-  20  -

MÜNZEN
Reichhaltige Sammlung von 80 Silbermünzen 2, 3 und 5 M Baden, Bayern, 
Bremen, Lübeck und Hamburg aus 1871/1914 mit etlichen besseren 
Stücken im Album

210

 s-ss-vz 2000,-

Sehr schöne Sammlung von mehr als 60 verschiedenen Silbermünzen 2 bis 
5 Mark Baden/Württemberg aus 1876/1913 in 3 Kassetten

211

 s-ss-vz 1500,-
Album mit mehr als 90 Silbermünzen 2 bis 5 Mark Baden/Württemberg212
 s-ss-vz 1500,-
Reichhaltige Sammlung von mehr als 70 Münzen 2 bis 5 Mark aus Baden 
bis Württemberg

213

 s-ss-vz 1200,-

Kassette mit 38 Talerstücken ab 
1691 mit diversen Seltenheiten 
sowie einer Medaille

214

 s-ss-vz 1000,-
Reichhaltige bis auf 19 Stück komplette Sammlung 1 Mark aus 1873/1916 
im Album

215

 s-ss-vz 800,-

Lot mit 4 Goldmünzen zu je 20 Mark aus Bayern und Preussen in untersch. 
Erhaltung

216

 s-ss 700,-

Kassette mit 18 Fünfmarkstücken Baden bis Württemberg aus 1875/1914217
 s-ss-vz 500,-

Umfangreiche Sammlung Kleinmünzen 10 Pf bis 1/2 Mark aus 1873/1919 
mit zahlreichen besseren Stücken im Album

218

 s-ss-vz 500,-

Album mit ca. 30 Kursmünzen zu 20 Pf aus 1873/92219
 s-ss 300,-

DEUTSCHLAND BIS 1945 
Reichhaltige Sammlung aus dem 18. bis 20. Jahrhundert mit einer Fülle 
besserer Münzen im Album, dabei auch etwas Ausland

220

 s-ss-vz 1500,-

Reichhaltige Sammlung Klein- und Kursmünzen aus 1874/1938 mit guten 
Stücken wie z.B. Provinz Westfalen Nr. 28 und 29

221

 s-ss-vz 700,-

DEUTSCHLAND PROVINZ WESTFALEN
Lot mit 15 Münzen 50 Pf bis 50 Mio Mark aus 1921/23222
 ss-vz 50,-

DEUTSCHLAND WEIMAR
Sammlung von 29 Kurs- und Gedenkmünzen 2 bis 5 Mark223
 ss-vz 700,-

Album mit 14 verschiedenen Gedenkmünzen aus 1925/32224
 ss-vz-st 300,-

DEUTSCHLAND DEUTSCHES REICH
Reichhaltige Sammlung Kleinmünzen aus 1874/1923 mit etlichen besseren 
Stücken im Album

225

 s-ss-vz 300,-

Sammlung Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen aus 1875/1939226
 s-ss-vz 150,-

DEUTSCHLAND III. REICH
Praktisch komplette Sammlung Kleinmünzen 1 Pf bis 1 Mark mit allen 
Seltenheiten im Album, es fehlt lediglich 1 Mark 1933 J (J 354) sowie 1935 
E (Probe)

227

 s-ss-vz 2000,-

Komplette Sammlung Silbermünzen Hindenburg und Garnisonskirche (mit 
und ohne Datum), Luther und Schiller im Album

228

 s-ss-vz 1200,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.



-  22  --  22  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots
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214
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

-  22  -

MÜNZEN
Nahezu vollständige Sammlung Kursmünzen 5 Mark (Garnisonskirche und 
Hindenburg) im Album

229

 s-ss-vz 300,-

DEUTSCHLAND NACH 1945 
Mehrere Kassetten vorwiegend mit Gedenkmünzen DM/EURO-Zeit, dazu 
diverse Numisblätter, einige Belege und etwas Ausland

230

 ss-vz-st 500,-

DEUTSCHLAND DDR
Nahezu komplette Sammlung von 123 Gedenkmünzen mit allen guten 
Ausgaben in 3 Alben

231

 vz-st 2000,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Komplette Sammlung Gedenkmünzen (5+10 DM) bis 2001 in 2 Alben232
 ss-vz-st 1000,-

Reichhaltige Sammlung Gedenkmünzen aus 1952/90 incl. der vier ersten 
Fünfmarkstücke im Album

233

 s-ss-vz 1000,-

Komplette Sammlung Gedenkmünzen zu 5 DM German. Museum bis Fried-
rich d. Große in 2 Alben

234

 ss-vz-st 700,-

Umfangreicher Bestand KMS aus 1974/2001 incl. 1995235
 st 600,-

Sammlung Gedenkmünzen aus 1951/2001 in mehreren Kassetten236
 ss-vz 500,-

Umfangreiche Sammlung Kursmünzen 1 Pf bis 2 DM incl. 50 Pf Bank dt. 
Länder 1950 G in 3 Alben

237

 s-ss-vz 500,-

Komplette Sammlung Blisterpackungen mit Sondermünzen aus 1998/2001, 
dazu alle Sondermünzen einzeln aus 1997/2001 im Album

238

 st-PP 500,-

Komplette Sammlung Kursmünzen zu 5 DM (J. 387) incl. 1958 J, dazu 2 DM 
Ähren kpl. sowie jede Menge Zweimarkstücke Max Planck, Adenauer und 
Heuss bis 1987 im Album

239

 s-ss-vz 500,-

Kassette mit kompletter Sammlung 5 DM Kursmünzen (J. 387), dabei noch 
einige Doubletten

240

 ss-vz 400,-

Partie Gedenkmünzen 10 DM Olympiade sowie diverse Zehneurostücke241
 ss-st-PP 300,-

Kassette mit mehr als 60 Zweimarkstücken aus 1951 (J. 386), dabei 11 kpl. 
Serien DFGJ

242

 s-ss-vz 300,-

Münzkoffer mit kpl. Sammlung von 55 KMS aus 2002/12243
 PP 250,-

Album mit 9 KMS aus 1966/74244
 PP 200,-

Partie moderner KMS, Gedenkmünzensätze sowie 3 Euro-KMS aus San 
Marino

245

 bfr-PP 200,-
Sammlung von ca. 60 KMS aus 1976/2015246
 st-PP 150,-
Kleine Sammlung Kursmünzen 1 Pf bis 5 DM aus 1948/90 im Album247
 ss-vz 50,-

EUROPA BELGIEN
14 KMS aus 2002/13 sowie Introsatz 1999/2001 in Originalverpackungen248
 bfr 200,-
Partie von 25 Gedenkmünzen aus 1991/2009 in Originaletuis249
 PP 200,-
KMS 2002/12 kpl. (2002/05 je 2x) in Foldern250
 bfr 150,-
Partie KMS aus 1970/81 sowie 20 Medaillen aus 1990/2002 in Etuis251
 ss-vz-st-PP 100,-
Lot mit 4 Blisterpackungen 10 Euro Gedenkmünzen aus 2002/04252
 PP 100,-
Euro-Intro-Set mit 3 Jahrgängen 1999/2001 in Originalverpackung253
 st 100,-
Euro-Intro-Set mit 3 Jahrgängen 1999/2001 in Originalverpackung254
 st 100,-
Partie von 20 Silbermünzen und -medaillen aus den 80er Jahren255
 vz-st-PP 100,-

EUROPA FINNLAND
27 KMS aus 1999/2013 in Originalverpackungen256
 bfr 250,-

EUROPA FRANKREICH
18 KMS aus 1999/2014 in Originalverpackungen257
 bfr 150,-

EUROPA GRIECHENLAND
17 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen, dazu 7 KMS aus Zypern 
(2008/13)

258

 bfr 200,-

EUROPA IRLAND
13 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen259
 bfr 100,-

EUROPA ITALIEN
13 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen260
 bfr 100,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 21.11.2016 zu vereinbaren!

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen



-  24  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
EUROPA LUXEMBURG

Reichhaltige Anlegerpartie mit mehr als 50 Goldmünzen und -medaillen 
aus 1964/2013

261

 vz-bfr-st-PP 8000,-

Umfangreicher Bestand moderner Euromünzen mit diversen KMS, Zwei-
Euro-Stücken in amtlichen Münzkarten, Gedenkmünzen 5 bis 25 Euro 
(Silber, Titan, Niob) alle in Originalverpackungen uvm.

262

 bfr-st-PP 800,-

15 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen263
 bfr 150,-

Lot mit 3 KMS (2006, 2008 und 2013) je in Schmuckkassetten264
 PP 100,-

Schmuckkassette mit 6 Zweieurostücken aus 2004/08265
 PP 50,-

EUROPA MALTA
8 KMS aus 2008/13 in Originalverpackungen266
 bfr-PP 50,-

EUROPA NIEDERLANDE
29 KMS aus 1999/2014 in Originalverpackungen267
 bfr 200,-

EUROPA ÖSTERREICH
Kassette mit 6 Gold- und 8 Silbermünzen (100, 500, 1000 Schilling) 
"Millennium" aus 1991/96

268

 PP 2500,-

Kassette mit 5 Goldmünzen zu je 100 Euro "Kaiserkronen" aus 2008/12269

 PP 2500,-

Kassette mit 4 Goldmünzen zu je 100 Euro "Wiener Jugendstil" aus 
2004/07

270

 st-PP 2000,-

Sammlung von mehr als 80 Silbergedenkmünzen zu je 500 Schilling271
 st-PP 2000,-

Kassette mit 4 Goldmünzen zu je 1000 Schilling bzw 100 Euro "Kunstschät-
ze Österreichs" aus 2000/03

272

 st-PP 2000,-

Kassette mit je 3 Gold- und Silbermünzen 1000 bzw. 100 Schilling "Schick-
sale im Haus Habsburg" aus 1997/99

273

 PP 1500,-

Partie von 5 Goldmünzen aus 1976/2001 mit Barbenberger, Philharmoniker 
u.a.

274

 st 1300,-

Kassette mit 4 Goldmünzen zu je 50 Euro "Große Mediziner Österreichs" 
aus 2007/10

275

 st-PP 1200,-

Kassette mit 4 Goldmünzen zu je 500 Schilling bzw. 50 Euro  "2000 Jahre 
Christentum" aus 2000/03

276

 st-PP 1200,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
Kassette mit 4 Goldmünzen  zu je 50 Euro "Klimt und seine Frauen" aus 
2012/15

277

 PP 1000,-

Kassette mit  2 Goldmünzen zu je 100 Euro "Wildtiere" aus 2013/14278

 PP 1000,-

Kassette mit 3 Goldmünzen zu je 50 Euro "Große Komponisten" aus 
2004/06

279

 st-PP 900,-

Kassette mit 3 Goldmünzen zu je 500 Schilling  "Wiener Musiklegenden" 
aus 1997/99

280

 PP 700,-

Kpl. Garnitur 25 Schilling Silber/Niob von 2003 (Stadt Hall) bis 2008 (Faszi-
nation Licht) in Originalverpackungen

281

 bfr 500,-

Sammlung von mehr als 50 Silbergedenkmünzen zu 5 bis 20 Euro aus 
2002/14 in Originalverpackungen

282

 st-PP 400,-

Sammlung Gedenkmünzen  2 bis 100 Schilling aus 1928/92, dazu ein 
"Grinzing-Gulden" sowie Münzen zu 20 Schilling

283

 ss-vz-st-PP 300,-

Kassette mit vorwiegend Silbermünzen aus 1912/76284
 s-ss-vz 150,-

Kassette mit 8 Silbermünzen zu je 20 Euro bzw. 100 Schilling "Österreich im 
Wandel der Zeit" aus 2000/03

285

 PP 150,-

Kassette mit 6 Silbermünzen zu je 20 Euro "Österreichische Eisenbahnen" 
aus 2007/09

286

 PP 150,-

Kassette mit 6 Silbermünzen zu je 20 Euro "Rom an der Donau" aus 
2010/12

287

 PP 150,-

Kassette mit 6 Silbermünzen zu je 20 Euro "Österreich auf hoher See" aus 
2004/06

288

 PP 150,-

Partie KMS sowie Gedenkmünzen in Schilling und Euro aus 1991/2013289
 st 150,-

KMS 2002/11 und 2014 in Originalverpackungen290
 bfr 100,-

Partie von 12 Gedenkmünzen zu je 10 Euro "Sagen und Legenden"291
 st-PP 100,-

Kassette mit 5 Silbermünzen zu je 20 Euro "Lebendige Urzeit" aus 2013/15292
 PP 100,-

Kassette mit 4 Silbermünzen zu je 20 Euro "Österreich aus Kinderhand" 
aus 2012/14

293

 PP 50,-

EUROPA POLEN
Kassette mit mehr als 50 Gedenkmünzen zu je 2 Zloty aus 2004/07294
 bfr 50,-

EUROPA PORTUGAL
12 KMS aus 2002/13 in Originalverpackungen295
 bfr 100,-

EUROPA RUSSLAND
Kleine Sammlung von ca. 40 Münzen 1 Kop bis 10 Rubel aus 1860/1969, 
dabei u.a. 2 Goldmünzen

296

 s-ss 400,-

Kassette mit 37 Münzen (1 bis 50 Rubel) aus 1992/95297
 ss-vz-st-PP Gebot

EUROPA SAN MARINO
Komplette Sammlung Gedenkmünzen zu 2 Euro aus 2006/15 mit noch 
einigen Doubletten in Originalverpackungen

298

 bfr 300,-

KMS 2002/13 komplett in Originalverpackungen299
 bfr 300,-

Lot mit KMS 2002 (2x) sowie ebenfalls 2x 2 Euro Galilei (2005)300
 bfr 80,-

EUROPA SCHWEIZ
Lot mit 2 kleinen Goldbarren, einer Münze zu 10 Fr in Gold (Vreneli) sowie 
einem kl. Silberbarren

301

 bfr 150,-

EUROPA SPANIEN
18 KMS aus 1999/2013 in Originalverpackungen302
 bfr 150,-

EUROPA VATIKAN
Lot mit 12 Gedenkmünzen zu je 2 Euro aus 2005/15 incl. "sede vacante" 
2013 in Originalverpackungen

303

 bfr 300,-

Lot mit 7 KMS aus 2003/15 in Originalverpackungen304
 bfr 250,-

Lot mit 2 KMS aus 1975 bzw. 1981305
 bfr Gebot

EUROPA ALLGEMEIN 
Umfangreiche Sammlung Gedenkmünzen zu 2 Euro aus allen europ. 
Ländern (also auch Monako, San Marino und Vatikan) bis 2015 in diversen 
Koffern und Kassetten

306

 vz-bfr-st 1000,-

Lot mit 9 Goldmünzen verschiedener Länder aus 1855/2005307
 ss-vz-st-PP 1000,-

Kleines Lot mit 4 Goldmünzen verschiedener Länder aus 1863/1900308
 s-ss-vz 600,-

Umfangreiche Sammlung KMS aus 1999/2004 incl. San Marino und Vatikan 
in 3 Alben

309

 ss-vz-bfr 500,-

Sammlung von mehr als 200 Münzen zu 2 Euro sowie noch einigen Sonder-
münzen zu je 10 Euro aus versch. Ländern

310

 st 400,-

Partie von mehr als 40 KMS verschiedener Länder aus 1999/2015 in 
Originalverpackungen

311

 bfr 400,-

Umfangreiche Sammlung von mehr als 300 Farbmünzen zu 2 Euro aus 
2003/14 im Münzkoffer

312

 bfr 300,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MÜNZEN
2 Kassetten mit mehr als 500 älteren und moderneren Münzen verschie-
dener Länder

313

 s-ss-vz 250,-

Partie von 22 KMS Slowenien und Slowakei aus 2007/14 in 
Originalverpackungen

314

 bfr 200,-

Partie von mehr als 20 modernen KMS in Originalverpackungen, dabei 
Belgien 2004

315

 bfr-PP 200,-

Partie von mehr als 80 KMS aus 1980/2013 vorwiegend Luxemburg alle in 
Originalverpackung

316

 bfr 200,-

Lot mit 4 meist besseren Silbermünzen ab der Antike317
  150,-

Partie von mehr als 40 Euro-KMS verschiedener Länder aus 2002/14318
 ss-vz-bfr 150,-

Karton mit modernen Farbmünzen, KMS und Medaillen aus verschiedenen 
Ländern

319

 bfr 100,-

Kleines Lot mit 3 Münzen: Rom Constantinus, Aachen 2 Mark 1753 sowie 
Kupfermünze 1 Pf aus 1810

320

 s-ss 100,-

Dose mit mehr als 30 Münzen und Medaillen aus 1731/1983 überwiegend 
Deutschland und Österreich

321

 ss-vz-st 100,-

Lot mit einigen KMS sowie diversen modernen Medaillen aus verschie-
denen Ländern

322

 vz-st-PP 100,-

Mehrere Kassetten und Schatullen mit modernen Münzen und Medaillen, 
dabei etliche sog. "Prestigesätze"

323

 bfr-st-PP Gebot

Schachtel mit diversen moderneren Münzen aus verschiedenen Ländern324
 ss-vz-st-PP Gebot

ÜBERSEE CHINA, VOLKSREPUBLIK
Lot mit 2 Pandamünzen: 10 Yuan Silber aus 2010 sowie 100 Yuan Gold 
aus 2011

325

 PP 300,-

ÜBERSEE ELFENBEINKÜSTE
Sammlung von 14 kleinen Goldmünzen "die Weltwunder der Antike und 
Neuzeit" aus 2006/07 in einer Kassette

326

 PP 300,-

ÜBERSEE KANADA
Partie von 36 Silbermünzen Olympiade 1976 (5 und 10 Dollar) sowie 3 
Dollarstücke

327

 bfr 250,-

Blechdose mit 10 Gedenkmünzen à 20 Dollar "Flugpioniere" aus 1990/94328
 PP 150,-

ÜBERSEE VEREINIGTE STAATEN
Mappe mit 14 teils sehr gut erhaltenen Dollarstücken aus 1880/1924329
 vz-st 300,-

Reichhaltige Sammlung 1 Cent bis 1/2 Dollar in mehreren kleinen 
Münzalben

330

 s-ss Gebot

ALLE WELT 
Kassette mit 13 Goldmünzen und -medaillen aus verschiedenen Ländern, 
dazu ein australisches Stück aus Platin

331

 vz-st-PP 3000,-

Lot mit 9 teils schwergewichtigen Goldmünzen aus verschiedenen Ländern332

 ss-vz-st-PP 2000,-

Partie von 15 Goldmünzen und -medaillen verschiedener Länder aus 
1848/1984

333

 ss-vz-st-PP 2000,-

Umfangreiche Sammlung von mehr als 1000 Münzen alt und neu aus 
verschiedenen Ländern in 20 Kassetten, dabei besonders gut vertreten 
deutsche Kaiserzeit, Luxemburg und Österreich

334

 s-ss-vz-bfr 1500,-

Nachlass mit antiken Münzen, diversen Klein- und Kursmünzen verschie-
dener Länder, Medaillen aus Aachen, Münzen aus der Kaiserzeit, modernen 
Numisblättern uvm.

335

 s-ss-vz-st 800,-

Nachlass mit einer Fülle von Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen verschie-
dener Länder (überwiegend Europa) aus 1776/2013

336

 s-ss-vz-st 700,-

Kleine Partie modernerer Goldmünzen und -medaillen aus verschiedenen 
Ländern

337

 bfr-st-PP 600,-

Sammlung von mehr als 500 Klein-, Kurs- und Silbermünzen alt+neu aus 
diversen Ländern in 2 Alben

338

 s-ss-vz 400,-

Nachlass mit einer Fülle von Klein-, Kurs- und Gedenkmünzen alt+neu aus 
zahlreichen Ländern in mehreren Alben und einer Kassette

339

 s-ss-vz-st-PP 300,-

Partie von mehr als 40 überwiegend modernen Münzen und Medaillen aus 
verschiedenen Ländern teils in Schmucketuis

340

 ss-vz-st-PP 300,-

2 Kassetten mit ca. 45 moderneren Silbermünzen aus versch. Ländern wie 
Österreich, Australien, China u.a.

341

 ss-vz-st-PP 300,-

Karton mit diversen teils besseren Klein- und Kursmünzen  sowie einigen 
Geldscheinen aus verschiedenen Ländern

342

 s-ss-vz 300,-

Nachlass mit diversen meist modernen Sonder- und Kursmünzen sowie 
Medaillen, KMS, Blisterpackungen usw. überwiegend aus der Eurozone

343

 ss-vz-st-PP 250,-

Kassette mit Notgeld (u.a. Aachen und Düren), Schiffsmünzen usw.344
 s-ss-vz-st-PP 200,-

Karton mit diversen Münzen und Münzsätzen aus verschiedenen Ländern 
ab 1943

345

 ss-vz-st-PP 200,-

Kassette mit 20 meist modernen Silbermünzen vorwiegend Kanada346
 vz-st-PP 200,-

Album mit diversen Münzen und Medaillen verschiedener Länder aus 
1870/1980

347

 s-ss-vz-st 150,-

Partie moderner Münzen überwiegend Europa aus der Eurozeit348
 vz-bfr-st-PP 150,-

Mappe mit mehr als 30 Münzen verschiedener Länder vor 1874349
 s-ss 150,-

Kassette mit diversen Münzen und Medaillen verschiedener Länder ab der 
Antike

350

 s-ss-vz-st-PP 100,-
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MÜNZEN
Reichhaltige Sammlung von mehr als 300 Klein- und Kursmünzen alt+neu 
aus diversen Ländern in Kassetten

351

 s-ss-vz 100,-
Köfferchen mit Kurs- und Farbmünzen sowie Medaillen aus verschiedenen 
Ländern

352

 ss-vz-bfr 100,-
"Das Geld der Welt", Kursmünzensätze in 11 Alben und mehr als 30 Blistern353

 vz-st-PP 100,-
Blechdose mit ca. 100 Münzen und Medaillen aus verschiedenen Ländern354
 s-ss-vz-st-PP 100,-
5 Alben mit Klein- und Kursmünzen aus aller Herren Länder355
 s-ss-vz Gebot
Lot mit 6 modernen Silbermünzen aus versch. Ländern356
 ss-vz Gebot
Kleine Sammlung Kursmünzen, KMS, Probemünzen u.ä. aus verschiedenen 
Ländern in 2 Alben

357

 s-ss-vz-bfr Gebot
Kiste mit Münzen, Geldscheinen u.ä.358
 s-ss-vz Gebot

MOTIVE 25 JAHRE ELISABETH II.
Reichhaltige Sammlung in 5 Alben359
 st-PP 300,-

MOTIVE F.A.O.
4 Alben mit mehr als 180 Münzen aus 1969/78360
 st 200,-

MOTIVE FUSSBALL
6 Goldmünzen verschiedener Länder zur WM 2006 in Deutschland361
 PP 1000,-

MOTIVE GESCHICHTE DER SEEFAHRT
Sammlung von mehr als 90 Silbermünzen in 2 Kassetten362
 PP 800,-

MOTIVE LEGENDEN DER SEEFAHRT
2 Kassetten mit 24 Silbermünzen aus verschiedenen Ländern363
 PP 200,-

MOTIVE OLYMPIADE
Reichhaltige Sammlung von mehr als 100 Silbermünzen aus 1988/94 in 3 
Kassetten

364

 st-PP 1000,-
Olympische Spiele 1988 in Calgary und Seoul, Sammlung von mehr als 60 
Silbermünzen in 5 Kassetten

365

 PP 500,-
Olympische Spiele 1980 in Moskau, 22 Münzen in 4 Kassetten366
 st 150,-

NUMISBRIEFE
DEUTSCHLAND ALLGEMEIN 

Umfangreiche Sammlung von mehr als 200 Numisbriefen und -blättern 
Bundesrepublik und DDR aus 1991/2006 in 8 Alben

367

 bfr 500,-

DEUTSCHLAND BUNDESREPUBLIK
Offensichtlich komplette Sammlung Numisblätter 1997 bis Mitte 2015 in 
mehreren Ordnern

368

  600,-
Umfangeiche Sammlung Numisblätter ab Melanchton bis Mitte 2013 in 
mehreren Alben

369

  500,-
Sammlung Numisblätter ab Melanchton bis 2011 in mehreren Alben370
  400,-

Kpl. Sammlung Numisblätter 1997/2006 in 3 Alben371
  250,-

Kleine Sammlung Numisblätter aus 1997/2002 im Album372
  50,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Album mit 12 Euro-KMS sowie einem DM-Kursmünzensatz373
  30,-

ALLE WELT 
3 Mappen mit diversen Numis- und Medaillenbriefen aus verschiedenen 
Ländern

374

  50,-

Partie von mehreren Dutzend Münz- und Medaillenbriefen aus verschie-
denen Ländern

375

  Gebot

GELDSCHEINE
EUROPA LUXEMBURG

Umfangreiche Sammlung von 
mehr als 600 verschiedenen 
gut erhaltenen Banknoten aus 
1914/93 mit etlichen Selten-
heiten in 4 Alben

376

  1500,-

NOTGELD
DEUTSCHLAND 

Mappe mit 210 verschiedenen Scheinen "Reutergeld"377
  50,-

Album mit ca. 700 Scheinen aus verschiedenen Regionen378
  50,-

Zigarrenkiste mit zahlreichen Münzen aus verschiedenen Städten, dabei 
auch Aachen und Düren

379

 s-ss-vz Gebot

MEDAILLEN
DEUTSCHLAND 

Partie von 10 kleinen Goldmedaillen (überwiegend Bundespräsidenten)380
 PP 400,-

Album mit 26 Repliken "Deutsche Städtethaler 16. bis 19. Jh." in Silber381
 vz-st 200,-

Partie von mehr als 25 Silbermedaillen aus 1974/92 zu verschiedenen 
Anlässen

382

 vz-st-PP 200,-

Partie von mehr als 30 Medaillen aus 1963/2008 zu verschiedenen Anlässen383
 vz-st-PP 50,-

EUROPA BELGIEN
Kassette mit 12 Silbermedaillen "Die Belgische Dynastie"384
 PP 150,-

Lot mit 3 Goldmedaillen "König Baudouin"385
 PP 100,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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MEDAILLEN
EUROPA LUXEMBURG

Sammlung von ca. 80 Medaillen (meist Bronze und etwas Silber) aus 
1981/2003 zu verschiedenen Anlässen, dabei auch etwas Ausland

386

 ss-vz-st 600,-

EUROPA ALLGEMEIN 
Lot von 11 modernen Medaillen zu versch. Anlässen387
 st-PP Gebot

ALLE WELT 
Partie von 24 kleinen Goldmedaillen mit Repliken klassischer Goldmünzen 
aus diversen Ländern

388

 st-PP 300,-
Schachtel mit mehr als 60 modernen Medaillen (klein und groß) aus 
verschiedenen Ländern, dabei auch eine "Mauritius-Uhr", eine Digitalwa-
ge u.ä.

389

 st-PP 150,-

MOTIVE FUSSBALL
3 Goldmedaillen zur WM 2006390
 PP 150,-

MOTIVE SCHIFFE
Holzkassette mit 12 vergoldeten Silberbarren391
 st 100,-

ORDEN
Kleine Partie Spangen und Abzeichen meist III. Reich392
  Gebot

DEUTSCHLAND 
Partie von diversen Orden, -bändern, Spangen u.ä. aus 1866/1918 mit noch 
etwas Ausland

393

  100,-

TELEFONKARTEN
DEUTSCHLAND 

Umfangreiche Sammlung von weit mehr als 1000 verschiedenen vielfach 
ungebrauchten Karten mit zahlreichern Seltenheiten in mehreren Ordnern, 
dabei auch etwas Ausland

394

 **/# 150,-

Für unsere

 

die am 26. und 27. Mai 2017
stattfindet, suchen wir ständig

Einlieferungsschluss ist der 
1. April 2017

Daneben kaufen wir auch laufend
Briefmarken & Münzen zu
hohen Preisen gegen Barzahlung.

Einzelmarken
Münzen
Medaillen
Nachlässe  
Sammlungen.

Frühjahrstauktion
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Briefmarken
Einzellose

Freitag, den 25. November 2016
ab 13.30 Uhr

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
ANSICHTSKARTEN AACHEN

1902, "Ratsstube im Eulenspiegel", farbige AK mit Unterschriften von H. 
Stevens und J. Wiertz

400

  Gebot

DOKUMENTE 
1712, "Neue Postordnung" von Friedrich, König von Preussen, Original in 
guter Qualität; seltenes Dokument und eine der ersten Postordnungen

401

  250,-

1800, dekorative Quittung über Weineinkauf402
  Gebot

DOKUMENTE ÖSTERREICH
1812/13, 2 Kreisschreiben über die Wiedereinführung der Postkutschen-
fahrt Zwettl-Wien

403

  Gebot

1813, Österreichischer Beobachter Nr. 223 und 361 je mit Zeitungsstempel404
  Gebot

POSTSCHEINE 
1652, Recepisse Hannover 17. Mai ausgestellt, weil der Empfänger eines 
Briefes nicht angetroffen wurde

405

 [ 50,-

AACHEN
1929, Reitturnier, Sonderdruck mit Grußwort und Zeichnungen (unkomplett 
und beschädigt)

406

  Gebot

1931, Tagung des Vereins für das Deutschtum im Ausland", Programmheft 
(Titelblatt von Wiertz)

407

  Gebot

1936, "Aachen im Dreh", Programmheft zum Rosenmontagszug408
  Gebot

VORPHILATELIE
BUETZOW 

1812, Militärbrief an Graf von Moltke zu Wolde mit schwarzem L2 und rs. 
Lacksiegel (Feuser 497-2)

409

  30,-

ELBERFELD 
1804, Brief nach Stuttgart mit rotem L2 (Feuser 845-5)410
 [ Gebot

LANGERWEHE 
1852, Brief nach Brüssel mit der Zuglinie Coeln-Verviers und entspr. 
Stempeln (Feuser  1921-2)

411

 [ Gebot

1857, Brief nach Brüssel mit entspr. Stempeln (Feuser 1921-2)412

 [ Gebot

OSNABRÜCK 
um 1810, Kirchlicher Dienstbrief (KDL) mit Zackenkranzstempel nach 
Bentheim (Feuser 2645-12)

413

  Gebot

QUAKENBRÜCK 
1848, Brief mit schwarzem L1 nach Bramsche (Feuser 2836-7)414
  Gebot

SAARBRÜCKEN 
1939, Brief mit schwarzem L2 nach Berbourg (Feuser 3062-12)415
  Gebot

ALTDEUTSCHLAND
BADEN 

1861, Freimarken 9 Kr, übliche Zähnung, sign. (Mi 220,-)416
Mi 12 # Gebot
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Einzellose

ALTDEUTSCHLAND
1862, Freimarken 18 Kr lebhaftgrün, leichte Zahnver-
kürzungen, Befund Flemming (Mi 700,-)

417

Mi 21 a # 100,-

1864, Freimarken 18 Kr dunkelopalgrün, Mängel, sign. (Mi 2000,-)418
Mi 21 b # 70,-

1862, Freimarken 30 Kr lebhaftgelborange, bildseitig 
sauber jedoch repariert, Befund Brettl

419

Mi 22 a # Gebot

BAYERN 
1849, Freimarken 3 Kr, re. Randstück auf Brief von Augsburg (gMr 18) nach 
Landsberg, Befund Brettl

420

Mi 2 Ia [ 50,-

1849, Freimarken 6 Kr, Prachtstück mit Halbkreisstem-
pel NEUBURG, sign. (Mi 300,-)

421

Mi 4 I # 50,-

1849, Freimarken 6 Kr, Prachtstück mit gMr `23´, sign. 
(Mi 300,-)

422

Mi 4 I # 50,-

423

424

1850, Freimarken 9 Kr mit seltenem gMr ´199` 
Hersbruck, gepr. Stegmüller

Mi 5 dII # 30,-

1850, Freimarken 12 Kr, Prachtstück mit Bahnpost-
Halbkreisstempel, Befund Brettl

Mi 6 # 30,-

1868, Freimarken 6 Kr mit rotem K1 (BAHNHOF MÜ)
NCHEN, Befund Schmitt

425

Mi 20 # 60,-

1868, Freimarken 7 Kr preußischblau, Prachtstück mit 
K1 AUGSBURG, Atteste Engel und Schmitt (Mi 1000,-)

426

Mi 21 c # 150,-

1870, Freimarken 12 Kr WZ X, Prachtstück mit K1 
(NÜRN)BERG, Fotoattest Brettl "tadellos" (Mi 1400,-)

427

Mi 26 X # 250,-

1870, Freimarken 12 Kr WZ X, sauberes Bedarfsstück, 
sign. Brettl (Mi 1400,-)

428

Mi 26 X # 200,-

1919, Freimarken mit Aufdruck ungezähnt, sign. Infl a (Mi 800,-)429

Mi 116/35 IIB # 100,-

1919, Freimarken 5 Pf zusammen mit 4x abgeschlagenem Freigebühr-
stempel 10 Pf (wg. Markenmangels) auf R.-Brief von Zweibrücken nach 
Wiesbaden; lt. Fotoattest Helbig ist diese Verwendung und Kombination 
"außerordentlich selten und optisch sehr eindrucksvoll"

430

Mi 153 A [ 100,-

1919, Kriegsbeschädigte, Satz je mit ZuF auf Brief bzw. Karte mit Erst- und 
Letzttagsstempel

431

Mi 171/73 A  u.a. (2) [ Gebot
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ALTDEUTSCHLAND
BAYERN FLUGPOSTMARKE

1912, Gefl ügelter Löwe, sign. (Mi 400,-)432

Mi FI # 70,-

BAYERN GANZSACHEN
1897, Privatpostkarte XII. Deutsches Bundesschießen Nürnberg mit SSt.433
  Gebot

BRAUNSCHWEIG 
1852, Freimarken 3 Sgr, Prachtstück mit Halbkreisstempel BRAUNSCHWEIG, 
min. gelbfl eckig, sign. (Mi 320,-)

434

Mi 3 # 30,-
1863, Freimarken 1/2 Gr, sign. (Mi 500,-)435

Mi 10 A # 70,-
1865, Freimarken 1/2 Sgr, Befund Lange "kleine 
Durchstichmängel" (Mi 2800,-)

436

Mi 17 # 150,-

HAMBURG 
1859, Freimarken 4 S gelbgrün, linkes 
Randstück mit Nr.

437

Mi 5 a ** 50,-

HANNOVER GANZSACHEN
1857, GA-Umschlag 1 Ggr mit Ra2 QUAKENBRÜCK, gepr. Berger438
Mi U 1A  Gebot
1857, GA-Umschlag 1 Ggr mit K2 BERSENBRÜCK, gepr. Berger439
Mi U 1A  Gebot

HELGOLAND 
1876, Freimarken440
Mi 17/18 ** 60,-

OLDENBURG 
1852, Freimarken 1/30 Thaler auf Brief von VECHTA (L1) nach Damme441
Mi 2 III [ 25,-

PREUSSEN 
1850, Freimarken 1/2 Sgr mit Stempel ´130` Bingerbrück, sign.442
Mi 1 # Gebot

1850, Freimarken 1/2 Sgr, waag. teils berührtes Paar auf Brief von Koblenz 
nach Braunfels

443

Mi 1 (2) [ 100,-
1850, Freimarken 1 Sgr mit Stempel ´130` Bingerbrück, sign.444
Mi 2 # Gebot
1850, Freimarken 1 Sgr auf Grundbuchurkunde aus Trier445

Mi 2 [ 50,-
1858, Freimarken 1 Sgr mit seltenem Ra2 FINKENBRÜCK, sign.446
Mi 10 [ Gebot
1859, Freimarken 1/2 Sgr (berührt) auf GA-Umschlag 3 Sgr von Aachen 
nach Paris (Beförderungsspuren), sign.

447

Mi 13 a, U 19 [ 200,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 21.11.2016 zu vereinbaren!

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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ALTDEUTSCHLAND
1861, Freimarken 6 Pf zusammen mit 3x 1 Sgr auf Briefhülle von Aachen 
nach Lille

448

Mi 15, 16 (3) [ 60,-

1861, Freimarken 6 Pf zusammen mit 3 Sgr auf Briefhülle von Aachen nach 
St. Masmes

449

Mi 15, 18 [ 30,-

1861, Freimarken 1 Sgr, Unterrandstück mit blauem K2 HANNOVER, sign.450
Mi 16 ] Gebot

1867, Freimarken 2 Kr (rechts Scherenschnitt) auf Brief von Giessen nach 
Laubach

451

Mi 23 [ 170,-

PREUSSEN GANZSACHEN
1861, GA-Umschlag 3 Sgr mit Bahnpoststempel MINDEN-BERLIN, sign.452
Mi U 22 B  Gebot

1867, GA-Umschlag 9 Kr von FRANKFURT (K1) nach Bonn453
Mi U 38  Gebot

SACHSEN 
1851, Freimarken 2 Ngr, Befund Vaatz (Mi 90,-)454
Mi 5 ] Gebot

1852, Freimarken 2 Ngr, Befund Vaatz (Mi 70,-)455
Mi 7 ] Gebot

SCHLESWIG-HOLSTEIN 
1851, Freimarken Dänemark Fire R.B.S. auf Briefstück 
mit stummem Ringstempel sowie K2 SCHLESWIG

456

Mi DK 1 ] 70,-

1864, Freimarken 1 1/4 S auf Brief von Ratzeburg nach Lübeck457
Mi 5 I [ 30,-

THURN UND TAXIS 
1861, Freimarken 1/4 Sgr, 2 Prachtstücke auf großem Briefteil aus 
SCHMALKALDEN

458

Mi 13 (2) ] 30,-
1862, Freimarken 9 Kr 2x in üblichem Schnitt auf Brief von Mainz nach 
Manchester, Befund Sem

459

Mi 34 II (2) [ Gebot

WÜRTTEMBERG 
1851, Freimarken 9 Kr, vollrandige Marke mit Neugum-
mi, Fotoattest Heinrich

460

Mi 4 a (*) 200,-
1860, Freimarken 9 Kr karmin, übliche Gummierung, 
Befund Heinrich

461

Mi 19 xa (*) 80,-
1863, Freimarken 1 Kr, waag. Dreierstreifen462

Mi 25 a (3) ** 50,-
1873, Freimarken 70 Kr erste Aufl age, breitrandige 
dekorative Marke mit zentr. K1 ESSLINGEN, kleine 
Beanstandungen, gepr. Thoma (Mi 7000,-)

463

Mi 42 a # 300,-
1920, Abschiedsausgabe, Infl a-geprüfter Bedarfssatz sowie kpl. Serie auf 
Sammler-Eilbrief

464

Mi 144/49 (2) #/[ 40,-
1923, Dienstmarken Ziffern 50 auf 25 Pf, Fotoattest 
Winkler "einwandfrei" (Mi 1200,-)

465

Mi 188 # 200,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 7.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHES REICH
1872, Freimarken kl. Brustschild 2 Kr zusammen mit 9 auf 9 Kr auf Brief 
aus SELIGENSTADT (Ra3) nach Hanau, übliche Zähnung (9 Kr ein Zahn 
verkürzt), Fotoattest Krug

466

Mi 15, 30 [ 300,-

1874, Freimarken gr. Brustschild 1/2 Gr zusammen mit 10 Pf Adler auf 
GA-Umschlag 1 Gr von Leipzig nach London, Bedarfsspuren (Klappe unsau-
ber geöffnet)

467

Mi 18, 33 a, U 5A [ 150,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Gr, Befund Sommer 
(Mi 300,-)

468

Mi 19 ** 60,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Gr mit Doppel-
prägung und Hufeisenstempel STRASSBURG, 
Fotoattest Sommer "...vorzüglich erhalten" 
(Mi 650,-)

469

Mi 19 DPrä ] 150,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Gr (Mi 100,-)470
Mi 20 ** 20,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 1/2 Gr mittelrotbraun 
mit Hufeisenstempel HAMBURG, übliche Zähnung, 
Fotoattest Sommer "gute Gesamterhaltung" (Mi 800,-)

471

Mi 21 b # 170,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 1/2 Gr lebhaftbraun 
mit Hufeisenstempel HAMBURG, rechts kleiner Einriss, 
Befund Sommer (Mi 2000,-)

472

Mi 21 c # 150,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 5 Gr, Befund Sommer 
(Mi 180,-)

473

Mi 22 ** 30,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 1 Kr gelbgrün, Befund Sommer (Mi 180,-)474
Mi 23 a ** 30,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 2 Kr auf Ortsbrief  Freiburg (K1), lt. Fotoat-
test Sommer ist die Marke "sehr gut erhalten", der Brief in "üblicher 
Bedarfserhaltung"

475

Mi 24 [ 1500,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 9 Kr rötlichbraun mit K1 FURTWANGEN, 
Befund Sommer (Mi 550,-)

476

Mi 27 a # 70,-

1872, Freimarken gr. Brustschild 18 Kr, saubere Durch-
schnittserhaltung, sign. (Mi 2800,-)

477

Mi 28 # 350,-

1874, Freimarken 9 auf 9 Kr in üblicher Zähnung auf Paketkarte, Attest 
Hennies

478

Mi 30 [ 250,-

1880, Freimarken 3 Pf grün Frühaufl age, übl. Zähnung, Befund Wiegand 
(Mi 250,-)

479

Mi 39 Ia ** 40,-
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DEUTSCHES REICH
1880, Freimarken 5 Pf Frühaufl age, Viererblock vom Unterrand, sign. 
(Mi 360,-)

480

Mi 40 I (4) ** 60,-

1880, Freimarken 25 Pf Frühaufl age, sign. (Mi 900,-)481

Mi 43 Ib ** 150,-

1897, Freimarken 3 Pf rötlichocker, Fotoattest Jäschke-L. 
"fehlerfrei" (Mi 500,-)

482

Mi 45 d ** 100,-

1893, Freimarken 10 Pf mittelrot mit Plattenfehler "T mit 
Querbalken", Fotoattest Wiegand "einwandfrei"

483

Mi 47 caI ** 300,-

1893, Freimarken 10 Pf rotkarmin, Befund Wiegand (Mi 150,-)484
Mi 47 da ** 30,-

1891, Freimarken 20 Pf blau, Befund Wiegand (Mi 550,-)485

Mi 48 b ** 100,-

1891, Freimarken 25 Pf orange, (gefaltetes) Oberrand-
stück (Mi 170,-)

486

Mi 49 b ** 40,-

1889, Freimarken 50 Pf dunkelbräunlichrot, Befund 
Jäschke-L. (Mi 280,-)

487

Mi 50 ab # 60,-

1900, Germania, meist Randstücke (Mi 850,-)488

Mi 53/62 ** 170,-

1900, Germania 3 Pf siena, Fotoattest Jäschke-L. 
"einwandfrei" (Mi 440,-)

489

Mi 54 b ** 80,-

1900, Reichspost 2 M Type I, Fotoattest 
Oechsner (Mi 600,-)

490

Mi 64 I ** 160,-

1900, Reichspost 3 M Type II, Fotoattest 
Jäschke (Mi 950,-)

491

Mi 65 II ** 200,-

1900, Reichspost 5 M Type II, sign. Jäschke 
(Mi 500,-)

492

Mi 66 II # 100,-

1902, Germania 3 Pf  braunocker, Fotoattest Jäschke-L. 
(Mi 900,-)

493

Mi 69 b ** 200,-

1902, Germania 20 Pf ultramarin, sign. (Mi 160,-)494
Mi 72 a ** 30,-

1902, Germania 50 Pf, Befund Jäschke-L. (Mi 350,-)495

Mi 76 ** 60,-

1902, Germania 80 Pf, Fotoattest Jäschke-L. "fehler-
frei...leichte Gummiunregelmäßigkeit ist herstellungs-
bedingt" (Mi 1000,-)

496

Mi 77 ** 150,-

1902, Freimarken 1 M karminrot, Fotoattest 
Jäschke-L. (Mi 550,-)

497

Mi 78 Aa # 130,-
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1902, Freimarken 2 M, Fotoattest 
Jäschke (Mi 350,-)

498

Mi 79 ** 70,-

1902, Freimarken 5 M, Fotoattest Jäschke "fehlerfrei" (Mi 900,-)499

Mi 81 Aa ** 200,-

1902, Freimarken 5 M, Fotoattest Jäschke-
L. "fehlerfrei" (Mi 450,-)

500

Mi 81 Aa # 100,-

1905, Germania 10 Pf Friedensdruck rosarot, Oberrandstück auf AK, sign.501
Mi 86 Ia [ 30,-

1905, Germania 40 Pf Friedensdruck, sign. Jäschke (Mi 200,-)502
Mi 90 I ** 40,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck dunkellila, senkr. Paar aus Rolle, die 
aus senkr. Zehnerstreifen zusammengesetzt wurde, dabei wurde die untere 
Marke auf den anhängenden leicht beschnittenen Unterrand der oberen 
Marke geklebt, Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei"

503

Mi 92 Ia (2) ** 100,-

1911, Germania 60 Pf Friedensdruck violett, Marke mit 
sauberer Bedarfszähnung, Fotoattest Jäschke-L.

504

Mi 92 Ib # 300,-

1912, Flugpost am Rhein und Main (Mi 230,-)505
Mi I/III ** 50,-

1912, Flugpost am Rhein und Main (Mi 230,-)506
Mi I/III ** 50,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, Gelber Hund, sign. 
(Mi 2500,-)

507

Mi IV ** 450,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, 
Gelber Hund, waag. Paar, dabei 
die linke Marke mit Aufdruckfehler 
"Huna", Fotoattest Brettl "rechte 
Marke kleine gummifreie Stelle...
einwandfrei" (Mi 7500,-)

508

Mi IV/IV F ** 2000,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, E.EL.P., TOP-Satz aus der linken und 
rechten oberen Bogenecke (waag. gefalteter Bogenrand), Fotoattest Brettl 
"einwandfrei" (Mi 2650,-)

509

Mi V/VI ** 900,-

1912, Flugpost am Rhein und Main, 
E.EL.P., Fotoattest Brettl (Mi 2650,-)

510

Mi V/VI ** 500,-

1912, Flugpost am Rhein und 
Main, E.EL.P. 20 Pf, Viererblock 
(Mi 1800,-)

511

Mi VI (4) ** 300,-

1915, Germania 10 Pf Kriegsdruck lebhaftkarmin, 
Fotoattest Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 1300,-)

512

Mi 86 IId ** 200,-

1915, Germania 80 Pf Kriegsdruck karmin, sign. 
(Mi 260,-)

513

Mi 93 IIa ** 50,-

1915, Germania 80 Pf Kriegsdruck karmin, Fotoattest 
Jäschke "fehlerfrei" (Mi 1200,-)

514

Mi 93 IIa # 300,-

1916, Freimarken 2 M Kriegsdruck, sign. 
(Mi 420,-)

515

Mi 95 AII ** 80,-

1915, Freimarken 2 M Kriegsdruck, kpl. (gefalteter und angetrennter) Bogen516
Mi 95 BII (20) ** Gebot
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1917, Freimarken Kriegsdruck 2 M als EF auf Tauchbootbrief von Stuttgart 
nach Bremen (Absender wie üblich ausgeschnitten), ausführliches Fotoat-
test Jäschke-L.

517

Mi 95 BIIa [ 300,-

1916, Freimarken 3 M Kriegsdruck, sign. (Mi 900,-)518

Mi 96 AII ** 250,-

1916, Freimarken 5 M Kriegsdruck, gepr. Jäschke-L. (Mi 200,-)519
Mi 97 AII ** 40,-

1917, Germania 15 Pf blauviolett, Befund Winkler 
(Mi 250,-)

520

Mi 101 c ** 50,-

1919, Germania 75 Pf mit Rahmen bläulichgrün, Fotoat-
test Oechsner (Mi 400,-)

521

Mi 104 d ** 70,-

1919, Germania 75 Pf mit Rahmen bläulichgrün und ZuF auf NN-Karte 
(minimale Beförderungsspuren, Fotoattest Weinbuch

522

Mi 104 d u.a. [ 120,-

1919, Nationalversammlung 25 Pf mit Plattenfehler 
"1019 statt 1919", Befund Winkler (Mi 400,-)

523

Mi 109 I # 60,-

1919, Nationalversammlung 30 Pf mit Plattenfehler "1019" statt "1919", 
gepr. Winkler (Mi 140,-)

524

Mi 110 cI ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,25 auf 1 M, Eckrandstück mit HAN, sign. 
(Mi 100,-)

525

Mi 116 II HAN ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 4 M, Plattenfehler "weißer Fleck", Befund 
Meyer (Mi 140,-)

526

Mi 135 I/XVIII ** 25,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M Type 
II, saubere Bedarfszähnung, gepr. Winkler 
(Mi 1000,-)

527

Mi 137 II # 150,-

1920, Germania 80 Pf grauultramarin, sign. (Mi 100,-)528
Mi 149 b ** Gebot

1921, Germania 1,60 M auf 5 Pf dunkelbraun, Fotoat-
test Oechsner "vollkommen einwandfrei" (Mi 1200,-)

529

Mi 154 IIb ** 200,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, Befund Bechtold (Mi 200,-)530
Mi 159 b ** 40,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, Befund Winkler 
(Mi 350,-)

531

Mi 159 b # 80,-

1921, Freimarken 10 Pf schwarzoliv, gepr. Düntsch 
(Mi 350,-)

532

Mi 159 b # 70,-

1921, Freimarken 5 M rotorange, Befund 
Weinbuch (Mi 260,-)

533

Mi 174 c ** 50,-

1921, Freimarken 20 M schw´vio´blau/mattgrün, sign. (Mi 90,-)534
Mi 176 b ** Gebot

1922, Freimarken 5 Pf, saubere Bedarfserhaltung, gepr. Weinbuch (Mi 260,-)535
Mi 177 # 30,-

1922, Freimarken 80 Pf, gepr. Infl a (Mi 75,-)536
Mi 186 # Gebot
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1921, Freimarken 120 Pf, Sechserblock, gepr. Infl a (Mi 840,-)537

Mi 188 (6) # 100,-
1921, Freimarken 20 M, waag. Paar mit Plattenfehler "unterbrochene 
Schraffur", gepr. Tworek (Mi 90,-)

538

Mi 196 II ** Gebot
1922, Freimarken 20 M mit doppeltem 
Unterdruck, Fotoattest Bechtold "völlig 
einwandfrei" (Mi 2500,-)

539

Mi 196 DD ** 500,-
1922, Gewerbeschau 2 M dkl´purpurviolett, gepr. Infl a (Mi 170,-)540
Mi 200 b # 30,-
1922, Freimarken 10 Pf ohne sichtbaren Unterdruck, Befund Bechtold 
(Mi 200,-)

541

Mi 206 WF ** 40,-
1922, Freimarken 50 M mit Vierpass-WZ, Fotoattest  
Bauer "einwandfrei" (Mi 1100,-)

542

Mi 209 Y # 250,-
1922, Holztaube, 3 Sätze, gepr. Infl a (Mi 312,-)543
Mi 210 ff. # 50,-
1922, Holztaube 60 Pf schwärzlichrot, Befund Fleiner (Mi 50,-)544
Mi 213 b ** Gebot
1922, Freimarken 400 M olivbraun, gepr. Infl a (Mi 120,-)545
Mi 222 c # 25,-
1922, Alters- und Kinderhilfe, gepr. Infl a (Mi 60,-)546
Mi 233/34 # Gebot
1922, Freimarken 10 M mit Plattenfehler "weißer Strich", gepr. Fleiner 
(Mi 90,-)

547

Mi 239 I ** Gebot
1922, Freimarken 30 M mit Plattenfehler "gebrochene Wertangabe", gepr. 
Winkler (Mi 300,-)

548

Mi 243 aI # 40,-
1923, Rhein- und Ruhrhilfe, gepr. Infl a (Mi 150,-)549
Mi 258/60 # 25,-
1923, Rhein- und Ruhrhilfe 20 M, gepr. Winkler (Mi 110,-)550
Mi 260 # 25,-
1923, Freimarken 800 T auf 200 M, gepr. Infl a (Mi 100,-)551
Mi 303 # 20,-
1923, Freimarken 2 Mio auf 200 M mattkarminrot, gepr. Infl a (Mi 200,-)552
Mi 309 Ba # 30,-
1923, Freimarken 2 Mio M dunkelpurpur, sign. (Mi 100,-)553
Mi 315 b ** Gebot

1923, Freimarken 1 Mrd M, senkr. Paar mit geklebter Papierbahn, Fotoattest 
Oechsner

554

Mi 325 APa ** 50,-

1923, Freimarken 1 Mrd M schwarzbraun, 
linkes Randstück, Fotoattest Winkler 
(Mi 1200,-)

555

Mi 325 APb ** 250,-

1923, Freimarken 1 Mrd auf 100 M violettpurpur, Unter-
randstück, gepr. Oechsner (Mi 220,-)

556

Mi 331 a ** 40,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 20 Mio M schwarzblau, Befund Winkler 
(Mi 150,-)

557

Mi 335 AWb ** 25,-

1923, Freimarken 10 Mrd auf 50 Mio M schwarzopal-
grün, Fotoattest Tworek (Mi 2000,-)

558

Mi 336 AWb # 500,-

1923, Freimarken 5 Pf, Wertangabe fehlt, sign. (etwas stockig)559
Mi 339 I ** Gebot

1924, Holztaube, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, Befund Schlegel 
(Mi 1500,-)

560

Mi 344/50 ** 250,-

1924, Holztaube 300 Pf (Mi 750,-)561

Mi 350 ** 150,-

1924, Holztaube 300 Pf (Mi 750,-)562

Mi 350 ** 120,-

1924, Freimarken 3 und 10 Pf je mit 
waag. Riffelung (Mi 520,-)

563

Mi 355, 357 Y ** 50,-

1924, Freimarken 50 Pf 8x vor- und rückseitig  auf Auslandspaketkarte mit 
SSt. LEIPZIGER MESSE

564

Mi 361 (8) [ Gebot

1924, Freimarken (Mi 360,-)565
Mi 364/67 ** 80,-
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1924, Freimarken 1 M auf NN-Paketkarte566
Mi 364 [ Gebot

1927, Freimarken 1 M WZ Y, Sechserblock aus der li. oberen Bogenecke, 
sign. (Mi 780,-)

567

Mi 364 Y (6) ** 100,-

1924, Freimarken 2 M auf Eil-Paketkarte568
Mi 365 [ Gebot

1926, Adler, bis auf 15 Pf alle Marken mit Unterrand (Mi 1200,-)569

Mi 378/84 ** 250,-

1926, Adler (Mi 1200,-)570

Mi 378/84 ** 200,-

1926, Beethoven 20 Pf, 3 Marken, teils sign. (Mi 510,-)571
Mi 392 (3) ** 70,-

1926, Dürer 80 Pf (Mi 500,-)572

Mi 397 ** 100,-

1926, Dürer 80 Pf (Mi 500,-)573

Mi 397 ** 80,-

1926, Nothilfe (Mi 160,-)574
Mi 398/401 # 30,-

1926, Nothilfe 5 Pf WZ X, saubere Bedarfserhaltung, 
Attest Peschl (Mi 900,-)

575

Mi 398 X # 100,-

1927, I.A.A., Oberrandsatz Platte/Walze, min. Fingerspuren, gepr. Schlegel 
(Mi 900,-)

576

Mi 407/09 ** 100,-

1927, I.A.A. (Mi 250,-)577
Mi 407/09 # 40,-

1927, I.A.A., Befund Schlegel (Mi 250,-)578

Mi 407/09 ] 40,-

1927, I.A.A., gepr. Schlegel (Mi 250,-)579

Mi 407/09 ] 40,-

1928/31, Graf Zeppelin, Fotoattest Oechsner (Mi 520,-)580

Mi 423/24, 455 ** 100,-

1928, Nothilfe (Mi 200,-)581
Mi 425/29 # 40,-

1928, Nothilfe, philatel. Satz-R.-Brief582
Mi 425/29 [ 50,-

1925, Nothilfe 5 Pf WZ X, saubere Bedarfserhaltung, 
Attest Peschl (Mi 4000,-)

583

Mi 425 X # 400,-

1929, Nothilfe (Mi 190,-)584
Mi 430/34 # 40,-

1929, Nothilfe 50 Pf mit Plattenfehler 
"PE statt PF(ENNIG)", linkes Randstück in 
sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 600,-)

585

Mi 434 I ** 100,-

1929, Nothilfe 50 Pf mit Plattenfehler "PE 
statt PF(ENNIG)", gepr. Schlegel (Falz im 
Bogenrand) (Mi 600,-)

586

Mi 434 I ** 100,-

1929, Nothilfe 50 Pf mit Plattenfehler "PE statt 
PF(ENNIG)", saubere Durchschnittserhaltung, Attest 
Peschl (Mi 600,-)

587

Mi 434 I ** 80,-
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1929, Nothilfe 50 Pf mit Plattenfehler "PE statt 
PF(ENNIG)", gepr. Schlegel (Mi 500,-)

588

Mi 434 I # 80,-

1930, Südamerikafahrt, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 3500,-)589

Mi 438/39 ** 600,-

1930, Südamerikafahrt, Satz mit Erstfalz (Mi 650,-)590

Mi 438/39 * 150,-

1930, Südamerikafahrt, Gummifehler, gepr. Schlegel591

Mi 438/39 * 100,-

1930, Südamerikafahrt, 4 M mit Plattenfehler "Blitz" (Mi 1200,-)592

Mi 438/39 # 250,-

1930, Südamerikafahrt, sauberer Bedarfssatz (Mi 800,-)593

Mi 438/39 # 100,-

1930, Südamerikafahrt 2 M mit Plattenfehler "Mond" in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 3500,-)

594

Mi 438 X II ** 500,-

1930, Südamerikafahrt 4 M mit Plattenfehler 
"Blitz", minimale Haftstelle (Mi 3000,-)

595

Mi 439 X II ** 300,-

1930, Südamerikafahrt WZ Y, Satz mit Bordpoststempel (Mi 900,-)596

Mi 438/39 Y #/] 150,-
1930, Südamerikafahrt 2 RM WZ Y, gepr. 
Schlegel (Mi 400,-)

597

Mi 438 Y # 80,-
1930, IPOSTA 15 und 25 Pf aus Block mit SSt. (zusammenhängend aber 
angetrennt), Befund Schlegel

598

Mi 447, 448 # 40,-
1930, IPOSTA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1600,-)599
Mi Bl. 1 ** 300,-
1930, IPOSTA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1600,-)600
Mi Bl. 1 ** 300,-
1930, IPOSTA-Block, etwas höher sign. Schlegel601
Mi Bl. 1 ** 200,-
1930, IPOSTA-Block, etwas knittrig602
Mi Bl. 1 ** 100,-
1930, IPOSTA-Block mit allen möglichen Stempeln und ZuF rückseitig auf 
Brief aus Berlin; spektakulärer Beleg!

603

Mi Bl. 1 [ 500,-
1930, Nothilfe (Mi 140,-)604
Mi 450/53 # 30,-

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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1930, Nothilfe, li. oberer Eckrandsatz auf Sammler-R.-Brief605

Mi 450/53 [ 50,-

1930, Nothilfe 50 Pf, Viererblock mit ZuF auf (beschädigtem) DOX-Brief606
Mi 453 (4) ] 50,-

1931, Graf Zeppelin 1 RM, Viererblock (2 Marken mit Gummibug) (Mi 400,-)607
Mi 455 (4) ** 60,-

1931, Polarfahrt, Satz mit Erstfalz (Mi 900,-)608

Mi 456/58 * 200,-

1931, Polarfahrt, kpl. Satz auf Zeppelinbrief (Sieger 119 F)609

Mi 456/58 [ 250,-

1931, Polarfahrt 4 M in sauberer Durch-
schnittserhaltung (Mi 2200,-)

610

Mi 458 ** 300,-

1931, Nothilfe (Mi 240,-)611
Mi 459/62 ** 50,-

1931, Nothilfe (Mi 140,-)612
Mi 459/62 # 30,-

1932, Hindenburg (Mi 170,-)613
Mi 467/73 ** 30,-
1932, Nothilfe (Mi 110,-)614
Mi 474/78 # 20,-
1932, Nothilfe, Satz auf Sammler-R.-Brief615
Mi 474/78 [ 40,-
1933, Friedrich der Große, 25 Pf Befund Schlegel (Mi 320,-)616
Mi 479/81 ** 60,-
1933, Hindenburg (Mi 1100,-)617

Mi 482/95 ** 200,-
1933, Hindenburg 60 Pf (Mi 260,-)618
Mi 493 ** 40,-
1933, Chicagofahrt (Mi 600,-)619

Mi 496/98 * 130,-
1933, Chicagofahrt, sauberer Bedarfssatz (Mi 1000,-)620

Mi 496/98 # 200,-
1933, Chicagofahrt, sauberer Bedarfssatz, 1 M gepr. Schlegel (Mi 1000,-)621

Mi 496/98 # 150,-
1933, Chicagofahrt, kpl. Satz auf Zeppelinbrief (Bedarfsspuren)622
Mi 496/98 [ 150,-
1933, Chicagofahrt 1 M, saubere Durch-
schnittsqualität (Mi 3400,-)

623

Mi 496 ** 250,-
1933, Chicagofahrt 1 M, etwas schwer 
gestempeltes Bedarfsstück, Befund Oechsner 
(Mi 500,-)

624

Mi 496 # 80,-
1933, Wagner, kpl. Satz bis auf 12 Pf vom linken Rand, Hauptwerte gepr. 
Schlegel (Mi 2400,-)

625

Mi 499/507 ** 600,-
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1933, Wagner, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 2400,-)626

Mi 499/507 ** 400,-

1933, Wagner, kpl. Satz auf R.-Brief627

Mi 499/507 [ 100,-

1933, Wagner 20 Pf in sauberer Durchschnitts-
zähnung, Fotoattest Schlegel (Mi 1500,-)

628

Mi 505 A ** 300,-

1933, Wagner 20 Pf, gepr. Schlegel (Mi 950,-)629

Mi 505 B ** 200,-

1933, Wagner 20 Pf, saubere Durchschnittszäh-
nung (Mi 950,-)

630

Mi 505 B ** 150,-

1933, Wagner 25 Pf, saubere Durchschnittszähnung (Mi 350,-)631
Mi 506 ** 50,-

1933, Wagner 25 Pf, saubere Durchschnittszähnung, gepr. Schlegel 
(Mi 350,-)

632

Mi 506 ** 40,-

1933, Wagner 40 Pf, saubere Durchschnittsqua-
lität (Mi 950,-)

633

Mi 507 ** 150,-

1933, Wagner 40 Pf, Marke mit sauberer Durch-
schnittszähnung (Mi 950,-)

634

Mi 507 ** 150,-

1933, Wagner 40 Pf, etwas höher sign. Schlegel 
(Mi 950,-)

635

Mi 507 ** 100,-
1933, Wagner 40 Pf, Durchschnittsqualität (Mi 950,-)636
Mi 507 ** 80,-
1933, Wagner, kpl. Satz in B-Zähnung (Mi 150,-)637
Mi 500/05 B # 30,-
1933, Nothilfe, Herzstück aus Block 2 mit Blockrand (Mi 1200,-)638
Mi 508/11 ** 200,-
1933, Nothilfe, Einzelmarken aus Bl. 2, gepr. Schlegel (Mi 2000,-)639

Mi 508/11 # 500,-
1933, Nothilfeblock in Originalgröße in sauberer Durchschnittserhaltung, 
Befund Schlegel (Mi 6000,-)

640

Mi Bl. 2 ** 1200,-
1933, Nothilfeblock in Originalgröße in sauberer Durchschnittserhaltung, 
gepr. Schlegel (Mi 6000,-)

641

Mi Bl. 2 ** 1000,-
1933, Nothilfeblock in Originalgröße in sauberer Durchschnittserhaltung, 
etwas höher sign. Schlegel (Mi 6000,-)

642

Mi Bl. 2 ** 900,-
1934, Flugpost (Mi 750,-)643

Mi 529/39 ** 140,-

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 7.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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1934, Flugpost (Mi 750,-)644

Mi 529/39 ** 130,-

1934, Flugpost 2 und 3 M, gepr. Schlegel (Mi 330,-)645
Mi 538/39 x ** 70,-

1934, Flugpost 5 bis 100 Pf mit waag. Gummiriffelung, Marken mit teils 
gefaltetem, teils gefalztem Oberrand, gepr. Schlegel (Mi 571,-)

646

Mi 529/37 y ** 100,-

1934, Flugpost 2 M mit waagerechter 
Riffelung, Fotoattest H.-G. Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 4500,-)

647

Mi 538 y ** 1300,-

1934, Kolonialforscher (Mi 190,-)648
Mi 540/43 ** 40,-

1934, Schiller, Viererblocksatz vom Ober- bzw. Eckrand (Mi 400,-)649
Mi 554/55 (4) ** 60,-

1934, Stände (Mi 550,-)650
Mi 556/64 ** 120,-

1934, Stände (Mi 550,-)651
Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 550,-)652

Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 550,-)653

Mi 556/64 ** 100,-

1934, Stände (Mi 160,-)654
Mi 556/64 # 30,-

1934, Stände Höchstwerte (Mi 480,-)655
Mi 562/64 ** 100,-

1934, Stände 40 Pf (Mi 250,-)656
Mi 564 ** 50,-

1935, Einzelmarken aus Ostropa-Block (Mi 200,-)657
Mi 576/79 # 40,-

1935, Ostropa, senkr. und waag. ZD komplett aus Block 3 mit SSt. (Mi 400,-)658
Mi 576/79 (2) # 60,-
1935, OSTROPA-Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 1100,-)659
Mi Bl. 3 (*) 250,-
1935, OSTROPA-Block mit kl. Beanstandungen, gepr. Schlegel (Mi 1100,-)660
Mi Bl. 3 (*) 100,-
1935, OSTROPA-Block mit SSt., kl. Beanstandungen, Befund Schlegel 
(Mi 1100,-)

661

Mi Bl. 3 # 150,-
1935, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 130,-)662
Mi 580/83 ** 25,-
1935, Reichsparteitag 6 Pf mit seitenverkehrtem WZ, gepr. Schlegel 
(Mi 220,-)

663

Mi 586 Y # 30,-
1935, Trachten, 2 Sätze (Mi 360,-)664
Mi 588/97 (2) ** 60,-
1936, Daimler 6 Pf mit Plattenfehler "Anlasserkurbel 
am Ohr" (Mi 650,-)

665

Mi 604 III ** 100,-
1936, Olympiade, Satz-Eilbrief mit Ersttagsstempel, etwas stockig 
(Mi 2000,-)

666

Mi 609/16 [ 150,-
1936, Olympiade, Herzstücke aus Blöcken (Mi 80,-)667
Mi 624/31 ** Gebot
1936, Olympiade-Blockpaar mit ESSt. (Mi 180,-)668
Mi Bl. 5/6 # 30,-
1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. "Olympiastadion" (Mi 180,-)669
Mi Bl. 5/6 # 30,-
1936, Olympiade-Blockpaar mit SSt. "Berlin K.d.F.-Stadt" (Mi 180,-)670
Mi Bl. 5/6 # 30,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen



-  44  - -  45  -

Einzellose

DEUTSCHES REICH
1936, WHW Bauten 25 Pf mit senkrechter Riffelung und ZuF auf R.-Brief mit 
Handrollstempel, Befund Schlegel

671

Mi 641 x u.a. [ 150,-
1937, Hitlerblock mit ZuF auf R.-Brief vom 20. April672
Mi Bl. 7 u.a. [ Gebot
1937, Hitlerblock mit ZuF auf R.-Brief vom 20. April673
Mi Bl. 7 u.a. [ Gebot
1937, Hitlerblock mit Kulturspende (Mi 320,-)674
Mi Bl. 9 ** 50,-
1937, Hitlerblock mit Kulturspende (Mi 320,-)675
Mi Bl. 9 ** 50,-
1937, Block Braunes Band (Mi 180,-)676
Mi Bl. 10 ** 30,-
1937, Block Reichsparteitag (Mi 320,-)677
Mi Bl. 11 ** 50,-
1937, WHW Schiffe (Mi 100,-)678
Mi 651/59 ** 20,-
1937, WHW Schiffe (Mi 100,-)679
Mi 651/59 ** 20,-
1937, WHW Schiffe 15 Pf mit Plattenfehler "Fahne 
mit Peilstab" (Mi 550,-)

680

Mi 657 I ** 100,-
1938, Braunes Band senkrechte Riffelung (Mi 280,-)681
Mi 671 x ** 50,-
1938, Braunes Band senkrechte Riffelung (Mi 280,-)682
Mi 671 x ** 50,-
1938, Braunes Band senkrechte 
Riffelung, li. unteres Eckrand-
stück mit SSt., gepr. Schlegel 
(Mi 350,-)

683

Mi 671 x # 80,-
1938, Braunes Band, R.-Karte mit SSt.684
Mi 671 [ Gebot
1938, Reichsparteitag waag. Riffelung, Befund Schlegel (Mi 170,-)685
Mi 672 y ** 30,-

1938, Sudetenland, Satz in Bedarfszähnung auf portorichtigem Brief mit 
Ersttagsstempel, Fotoattest Schlegel (Mi 1000,-)

686

Mi 684/85 [ 100,-
1939, Automobilausstellung (Mi 110,-)687
Mi 686/88 ** 20,-
1939, Nürburgringrennen (Mi 280,-)688
Mi 695/97 ** 50,-
1939, Nürburgringrennen (Mi 280,-)689
Mi 695/97 ** 40,-
1939, Braunes Band, li oberes Eckrandstück mit Formnummer (Oberrand 
gefaltet), Befund Schlegel

690

Mi 699 ** Gebot
1939, Danzig (Mi 220,-)691
Mi 716/29 ** 40,-
1939, Danzig, Satzbrief, Beförderungsspuren692
Mi 716/29 [ 30,-
1939, Danzig, Höchstwerte, dazu 5 und 20 Pf je mit HAN (Mi 210,-)693
Mi 728/29 ** 40,-
1940, Tag der Arbeit, Plattenfehler "Rahmenlinie aus Punkten bestehend", 
saubere Bedarfszähnung, gepr. Schlegel (Mi 150,-)

694

Mi 745 I # Gebot
1940, Emil von Behring 6 Pf mit Plattenfehler "Riss unter rechtem Auge"695
Mi 760 I # Gebot
1942, Freimarken, kpl. Satz ohne 42 Pf auf 4 FDC-Karten696
Mi 781/802 A ] 50,-
1941, Freimarken, Satz bis 80 Pf (ohne 42 Pf) auf 3 FDC-Karten697
Mi 781/98 ] Gebot
1943, Braunes Band mit SSt. vom 25. Juli auf Blancoumschlag698
Mi 854 [ Gebot
1945, Oldenburg mit Plattenfehler "Schrägstrich" im Paar mit Normalmar-
ke (Mi 100,-)

699

Mi 907 III # Gebot
1945, Parteiformationen 12 Pf ungezähnt mit Plattenfehler "Gesichts-
schmiss", Befund Schlegel

700

Mi 910 UI ** 30,-

ENGROS 
1880, Freimarken 10 Pf dunkelrosarot, Zehnerblock (gefaltet), sign.701
Mi 41 b (10) ** Gebot
1933, Hindenburg 20 Pf, 13 Marken (Mi 910,-)702
Mi 439 (13) ** 120,-
1934, Kolonialforscher, 4 Sätze (Mi 760,-)703
Mi 540/43 (4) ** 120,-
1938, Graf Zeppelin, 5 Sätze (Mi 275,-)704
Mi 669/70 (5) ** 40,-
1940, Braunes Band, 10 Marken (Mi 1200,-)705
Mi 747 (10) ** 120,-

DOKUMENTE 
1944, Meldekarte Aufnahmegau Wien vom 1. Oktober706
 [ Gebot

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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DEUTSCHES REICH
FREISTEMPEL 

1929, Warnemünde, AFS 3 Pf707

 [ Gebot

MINISTERHEFTCHEN 
1932, Ministerheftchen der Deutschen Reichspost zur Weltfunkkonfe-
renz Madrid September 1932 mit Visitenkarte des Ministerialamtmannes 
Wilhelm Appel; das sehr gut erhaltene Heftchen enthält neben anderen 
guten Ausgaben der Weimarer Republik auch die Zeppelinsätze Südame-
rika- und Polarfahrt

708

 * 700,-

GANZSACHEN 
1925, Bildpostkarte 5 Pf "Bad Salzschlirf" gebraucht (Mi 165,-)709
Mi P 205/05 # 20,-

GANZSACHEN PRIVATPOSTKARTEN
1910, Jubiläum der Schützengilde mit 5 Pf Germania gebraucht710
Mi PP 27 C96 02  Gebot

1932, Philatelistentag Heidelberg, Karte mit 3 Pf Hindenburg ungebraucht, 
desgleichen 6 Pf (PP 111 3/02)

711

Mi PP 106 13/02 u.a.  Gebot

1936, Tag der Briefmarke, Karte mit 3 Pf Hindenburg ungebraucht712
Mi PP 122 C19  Gebot

1936, Rochlitz mit Hindenburg 6 Pf gebraucht713
Mi PP 127 F3  Gebot

DIENSTMARKEN 
1905, Ausgabe für Baden, Fotoattest 
Jäschke (Mi 1100,-)

714

Mi 9/14 ** 250,-

1905, Ausgabe für Baden, 2 Pf sign. (Mi 190,-)715
Mi 9/14 # 30,-

1921, Ziffern 10 Pf, Fotoattest Tworek "einwandfrei" 
(Mi 600,-)

716

Mi 65 # 130,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 5 Mrd M, Bogenteil von 20 Stück mit HT und 
PE1, Fotoattest Tworek

717

Mi 85 (20) # 300,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 10 Mrd M, Sprung im 
Korbdeckel, gepr. Infl a (Mi 750,-)

718

Mi 86 HT # 100,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf schwarzbraun, sign. (Mi 220,-)719
Mi 99 b ** 30,-

1930, Ziffern 20 Pf WZ Y, saubere Bedarfsqualität, gepr. 
Oechsner (Mi 600,-)

720

Mi 126 Y # 60,-

1934, Wappen 6 Pf mit waag. Riffelung, gepr. Schlegel (Mi 220,-)721
Mi 135 y ** 30,-
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DEUTSCHES REICH
1942, Reichsadler 24 Pf mit waag. Riffelung, gepr. Schlegel (Mi 350,-)722
Mi 163 y ** 30,-
1942, Reichsadler 24 Pf mit waag. 
Riffelung, Viererblock, gepr. Schlegel 
(Mi 1400,-)

723

Mi 163 y (4) ** 200,-
1942, Wappen 6 Pf, teure Farben, gepr. Schlegel724
Mi 169 b+c ** Gebot

ZUSAMMENDRUCKE 
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Apfelwein Heinr. Beisser" auf 
Ansichtskarte (Mi 1600,-)

725

Mi W 2.1 [ 250,-
1911, Germania, ZD 5 Pf mit Reklame "Kohl" auf Postkarte (Mi 900,-)726
Mi S 1.10 [ 130,-
1912, Germania, ZD x+10 (Mi 600,-)727

Mi W 4 b # 80,-
1919, Germania, Markenheftchen in sehr guter Erhaltung (Mi 500,-)728
Mi MH 12 ** 100,-
1931, Adler, Markenheftchen in guter Erhaltung (Aufklappfaltung) 
(Mi 1100,-)

729

Mi MH 20.1 ** 150,-
1928, Nothilfe, ZD 8+A1 mit guter ZuF auf R.-Brief (Bedarfsspuren)730

Mi S 58 u.a. [ 100,-

1928, Nothilfe, ZD A1+8 (mit S 52 zusammenhängend), Fotoattest Schlegel 
(Mi 900,-)

731

Mi S 60 ] 250,-
1929, Nothilfe, Heftchenblatt (Mi 180,-)732
Mi H.-Bl. 66 B ] 30,-
1930, Nothilfe, ZD 15+A1, gepr. Schlegel, dazu noch S 79 (Mi 400,-)733
Mi S 86 # 60,-
1933, Wagner, MH in recht guter Qualität (Mi 900,-)734
Mi MH 34 ** 120,-
1937, Hindenburg, ZD kpl. mit zusätzlich Nr. KZ 29.1 (Mi ca. 300,-)735
Mi KZ 26/W 70 ** 40,-
1939, Hindenburg, 5 Heftchenbögen mit MHB 49.2 (MHB 48 mit Platten-
fehler I) (Mi 2200,-)

736

Mi MHB 46/50 ** 300,-
1940, Hindenburg, Markenheftchen in recht guter Erhaltung (Aufklappfal-
tung) (Mi 240,-)

737

Mi MH 39.2 ** 30,-
1940, Hindenburg, ZD in den Hauptnummern kpl. (Mi ca. 690,-)738
Mi KZ 22.5/W 89 ** 100,-
1935, Trachten, Markenheftchen (Mi 180,-)739
Mi MH 41 ** 30,-
1936, Olympische Spiele, Markenheftchen (Mi 200,-)740
Mi MH 42.1 ** 40,-
1938, WHW Blumen, Markenheftchen (Mi 130,-)741
Mi MH 45 ** Gebot

FLUGMARKEN 
1913, Sonderfl ug Mülhausen-Feldberg-
Mülhausen (Mi 500,-)

742

Mi 10 # 100,-

FLUGPOST 
1937, Ballonpostkarte aus Steinpleis anlässlich eines Schul- und Heimat-
festes mit Zeichnungen berühmter Deutscher

743

  Gebot

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 21.11.2016 zu vereinbaren!
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DEUTSCHES REICH
KATAPULTPOST 

1930, Brief von Bremen mit der "Europa" nach NY und wieder zurück 
(Haberer Nr. 31/32)

744

 [ 150,-
1933, R.-Brief von Luxemburg nach NY und zurück (Haberer 119 Lu)745

 [ 100,-

ZEPPELINPOST 
1930, Landungsfahrt des LZ Graf Zeppelin nach Bonn, Rückfahrt, Bordpost 
(Sieger 54 D)

746

Mi 382 [ 25,-
1930, Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin Friedrichshafen-Rio de Janeiro 
(Sieger 57 M)

747

Mi 438 [ 80,-
1930, Fahrt des LZ Graf Zeppelin in das befreite Rheinland, Postkarte von 
Köln nach Koblenz (Sieger 72 i)

748

Mi 380 u.a. [ 20,-
1936, Olympiafahrt des LZ Hindenburg (Sieger 427 Bb)749
Mi 609/16 [ 30,-
1936, 8. Nordamerikafahrt des LZ Hindenburg, Bordpoststempel 
(Sieger 437 A)

750

Mi 606 u.a. [ Gebot

ZEPPELINPOST SPENDEN-FLUGMARKEN
1913, Luftschiffexpedition zur Erforschung Neuguineas 2 Pf, Viererblock mit 
teils kl. Beanstandungen

751

Mi I (4) **/* 300,-

1913, Luftschiffexpedition zur Erforschung Neuguineas 1 RM, Viererblock752

Mi II (4) ** 500,-

ZEPPELINPOST - VERTRAGSSTAATEN DANZIG
1933, 2. Südamerikafahrt des LZ Graf Zeppelin, Anschlussfl ug ab Berlin 
nach Porto Alegre und  zurück nach Danzig, zusammenhängende reich 
frankierte Karte mit leichten Bedarfsspuren (Sieger 214 B, 220 A)

753

Mi P 44, 206 u.a. [ 300,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
TÜRKEI 

1905, Freimarken mit Aufdruck 25 Piaster 
auf 5 M, sign. (Mi 300,-)

754

Mi 35 a * 40,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5



-  48  - -  49  -

Einzellose

DEUTSCHE KOLONIEN
KAMERUN 

1900, Freimarken Kaiserjacht 5 M, Fotoat-
test Jäschke-L. "fehlerfrei" (Mi 600,-)

755

Mi 19 # 130,-

KIAUTSCHOU 
1900, Freimarken mit Aufdruck 5 Pfg auf 10 Pf, Aufdruck-
variante "kurzer Blaustrich", Fotoattest Jäschke-L. "...
Aufklebefalte normal...fehlerfrei" (Mi 10000,-)

756

Mi 1 Ie # 1500,-

DEUTSCHE BAHNPOST
1915, AK mit Bahnpoststempel BINGERBRÜCK-MORBACH757
  Gebot

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
ALLENSTEIN 

1920, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf mit ZuF DR auf (gefaltetem) Bedarfs-
brief aus Rastenburg

758

Mi 3 (2), DR 86 [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, philatelistischer Satzbrief vom Abstim-
mungstag aus LÖTZEN

759

Mi 15/28 [ 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, philatelistischer Satz-Eilbrief ohne Nr. 18 
mit Ersttagsstempel aus LÖTZEN

760

Mi 15/28 [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, philatelistischer Satz-R.-Brief ohne Nr. 18 
mit Stempel vom Abstimmungstag aus MENSGUTH

761

Mi 15/28 [ 30,-

1920, Freimarken 50 Pf 4x vor- und rückseitig auf Paketkarte aus Plassutten762

Mi 22 (4) [ 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 40 Pf (nicht ausgege-
ben), sign. (Mi 260,-)

763

Mi I ** 50,-

MARIENWERDER 
1920, Freimarken 1 M 2x auf Paketkarte aus Deutsch-Eylau764

Mi 11 (2) [ 50,-

1920, Freimarken 5 M im Paar auf "Trübsbach"-Brief765

Mi 14 (2) [ 50,-

1920, Freimarken 5 M mit DR Nr. 91 auf Paketkarte aus RIESENBURG766

Mi 43, DR 91 [ 60,-
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
OBERSCHLESIEN 

1920, Freimarken 20 Pf 5x (versch. Farben) auf Eil.-R.-Brief aus KATTOWITZ767

Mi 6 (5) [ 30,-

1920, Freimarken 50 Pf auf R.-Brief aus ZABORZE768
Mi 7 [ 40,-

1920, Freimarken 5 M auf überfrankiertem (gefalteten) Brief aus RYBNIK 
mit ESt.

769

Mi 9 [ 30,-

1920, Freimarken 5 M mit ZuF auf Wertbrief aus HINDENBURG770

Mi 9, 11 [ 50,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf auf 5 M, Aufdruck 
doppelt, sign. Weinberg (Fischer 25000 Zl)

771

Mi 12 DD # 500,-

1920, Freimarken 15, 20 und 40 Pf auf NN-R.-Brief aus HALBENDORF772
Mi 17, 18, 21 [ 30,-

1920, Freimarken 20 und 40 Pf auf (gefaltetem) Geschäftsbrief aus RYBNIK773
Mi 18, 21 [ 30,-

1920, Freimarken 2 M im Paar auf Brief aus RATIBOR774
Mi 27 (2) [ Gebot

1920, Freimarken 5 M mit ZuF auf R.-Brief von Kattowitz in die Schweiz, 
gepr.

775

Mi 29 u.a. [ 30,-

1921, Volksabstimmung 30 Pf auf AK aus KATTOWITZ mit Stempel vom 
Abstimmungstag, sign.

776

Mi 34 [ 80,-

1921, Volksabstimmung 75 Pf mit kopfstehendem Aufdruck und zusätz-
lichem Abklatsch, sehr seltene postfrisch kaum bekannte Marke, ausführ-
liches Fotoattest Schmutz

777

Mi 38 K ** 1000,-

1921, Freimarken mit Aufdruck 20 M auf 80 Pf und reichlicher ZuF vor- und 
rückseitig auf kpl. Paketkarte aus PARUSCHOWITZ

778

Mi 43 u.a. [ 100,-

OBERSCHLESIEN FRANZÖSISCHE FELDPOST
1921, 2 französische Feldpostkarten (AK) von SCHOPPINITZ nach Frankreich779
 [ 50,-
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DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
OBERSCHLESIEN INSURGENTENAUSGABE

1921, Freimarken 20 F im waag. Dreierstreifen auf (gefaltetem) Brief aus 
MICHALKOWITZ, gepr. Gruber

780

Mi 2 B (3) [ 100,-

ÖSTLICHES OBERSCHLESIEN REGULÄRE AUSGABE
1922, Freimarken 2 M im Paar auf Brief aus SWIETOCHLOWICE, sign.781

Mi 9 (2) [ 40,-

SCHLESWIG 
1920, Freimarken mit Aufdruck (Mi 300,-)782

Mi 15/28 # 80,-

DANZIG
1920, Freimarken mit Aufdruck 40 Pf, Unterranddreierstreifen mit HAN und 
Ur-HAN

783

Mi 6 HAN * Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,25 M auf Paketkarte von TIEGENHOF nach 
Zoppot (Entwertung mit Korkstempel)

784

Mi 9 [ 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1,50 M mit Kogge 2 M auf Paketkarte nach 
Bochum

785

Mi 10, 59 [ Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 5 M, waag. Unterrandpaar mit HAN H 
3376.20

786

Mi 15 HAN ** 20,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 1/4 M auf 3 Pf Spitzen nach oben, linkes 
Randpaar mit HAN H 5214.18 (gefaltet)

787

Mi 27 I HAN ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 7 1/2 Pf Spitzen nach oben, linkes 
Randpaar mit HAN H 2375.19 (leichte Fingerspuren) (Mi 200,-)

788

Mi 31 I HAN ** 30,-

1920, Kleiner Innendienst 40 Pf, Randsechserblock789
Mi 38 b (6) ** Gebot

1920, Kleiner Innendienst 80 Pf, Randviererblock790
Mi 40 (4) ** Gebot

1920, Freimarken mit Aufdruck 1 1/4 M auf 
3 Pf Spitzen nach oben, linkes Randpaar 
mit HAN H 2346.19 (Mi 180,-)

791

Mi 42 I HAN ** 30,-

1920, Großer Innendienst 60 Pf mit Gefälligkeitsstem-
pel, Fotoattest Kniep (Mi 2500,-)

792

Mi 47 ] 500,-

1921, Freimarken 25 Pf, waag. undurchstochenes Paar793
Mi 55 U (2) (*) Gebot

1921, Freimarken 1 und 3 M zusammen mit 5x 10 Pf auf Paketkarte nach 
Berlin

794

Mi 58, 60 u.a. [ Gebot
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DANZIG
1921, Flugpost 2 M mit ZuF auf Luftpost-R.-Brief von Danzig nach Memel 
und zurück (Bedarfsspuren)

795

Mi 69 u.a. [ 30,-

1921, Flugpost 5 M 3x mit ZuF und Korkstempel auf Paketkarte nach Berlin796
Mi 70 (3), 83 [ Gebot

1921, Freimarken 50 Pf und 1 M je ungezähnt, letztere sign.797
Mi 80 , 83 U * Gebot

1922, Freimarken, Oberrandstück mit Leerfeld798
Mi 111 ** Gebot

1923, Flugpost 10 M, gepr. Gruber (Mi 150,-)799
Mi 117 # 30,-

1923, Freimarken 5000 M ungezähnt, sign.800
Mi 122 U * Gebot

1923, Kleinrentnerhilfe, sign. (Mi 110,-)801
Mi 131/32 # 20,-

1923, Freimarken 3000 M, ungezähnter Probedruck, sign.802
Mi 146 P2 * Gebot

1923, Freimarken ohne Wertaufdruck (10 Mio auf 10000 M) ungezähnt, 
sign.

803

Mi 169 FU * Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 5 G auf 1 Mio M, sign. Oechsner (Mi 170,-)804
Mi 192 ** 30,-

1932, Wappen 5 Pf, waag. Paar mit Rollenzähnung (Mi 200,-)805
Mi 193 Dy/193 Dy # 30,-

1924, Freimarken (Mi 320,-)806
Mi 207/11 # 50,-

1930, 10 Jahre Freie Stadt, Satz in sauberer 
Bedarfserhaltung (Mi 500,-)

807

Mi 220/30 # 80,-

1932, LUPOSTA 20 Pf, linkes Randstück mit Plattennummer, gepr. Gruber808
Mi 233 ** 30,-

1934, WHW, sign. (Mi 270,-)809
Mi 237/39 ** 50,-

1937, Danziger Leistungsschau, Block mit ESSt. (Mi 110,-)810
Mi Bl. 3 # 25,-

1937, Danziger Leistungsschau, Block mit Plattenfehler und ESSt., sign. 
(Mi 280,-)

811

Mi Bl. 3 I # 50,-

1938, Freimarken, Satz mit Nr. 290 und 292 Dx (Mi 128,-)812
Mi 289/97 u.a. ** 20,-

1938, Freimarken 1 G, gepr. Gruber (Mi 140,-)813
Mi 297 # 30,-

DIENSTMARKEN 
1921, Freimarken 10 Pf mit kopfstehendem Aufdruck, sign.814
Mi 2 K * Gebot

1921, Freimarken 5 M, Probedruck in Rot mit Aufdruck815
Mi 21 P3 * Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 100 M, Fotoattest 
Tworek (Mi 550,-)

816

Mi 37 # 100,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 200 M, Viererblock mit Aufdruckfehler 
"gespaltenes M"

817

Mi 38 II ** Gebot

1924, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte (Mi 320,-)818
Mi 50, 51 ** 50,-

PORTOMARKEN 
1921, Wappen 75 Pf, waag. ungezähntes Paar, sign.819
Mi 5 U (2) * Gebot

1923, Wappen 10 Pf, Randviererblock mit HAN 1037820
Mi 31 (4) HAN ** Gebot

1927, Wappen (Mi 60,-)821
Mi 38/39 ** Gebot

GANZSACHEN 
1925, GA-Karte 10 Pf "Zoppot" ungebraucht822
Mi P 31  Gebot

1924, Bildpostkarte 20 Pf ungebraucht, 10 Bilder komplett (Mi 400,-)823
Mi P 32 (10)  70,-

1925, Bildpostkarte 10 Pf (Technische Hochschule) ungebr.824
Mi P 38 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Hafeneinfahrt 
(Mi 65,-)

825

Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Johanniskirche 
(Mi 65,-)

826

Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Krantor (Mi 65,-)827
Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Oliva (Mi 65,-)828
Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Volkstagsgebäude 
(Mi 65,-)

829

Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Volkstagsgebäude 
(Mi 65,-)

830

Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Winterplatz 
(Mi 65,-)

831

Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 10 Pf, Bild: Zoppot (Mi 65,-)832
Mi P 39 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf, Bild: Alte Mühle 
(Mi 90,-)

833

Mi P 40 I ** Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf, Bild: Alte Mühle 
(Mi 90,-)

834

Mi P 40 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf, Bild: Krantor835
Mi P 40 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf, Bild: Technische 
Hochschule (Mi 90,-)

836

Mi P 40 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf Bild: Volkstagsgebäude 
(Mi 90,-)

837

Mi P 40 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf, Bild: Winterplatz 
(Mi 90,-)

838

Mi P 40 I  Gebot

1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf, Bild: Zoppot839
Mi P 40 I  Gebot
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DANZIG
1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf gezähnt mit Randstrei-
fen, Bild: Krantor (Mi 500,-)

840

Mi P 40 II  100,-
1927, Esperanto-Kongress, ungebr. Postkarte 20 Pf gezähnt mit Randstrei-
fen: Bild: Strand in Zoppot (Mi 500,-)

841

Mi P 40 II  100,-

BESONDERHEITEN 
1910, Danziger Fest- und Flugwoche, AK mit Stempel vom 13. Juni842

  80,-

PORT GDANSK 
1926, Freimarken mit Aufdruck, sign. (Mi 150,-)843
Mi 15/18 ** 30,-

1926, Freimarken mit Aufdruck 15 Gr, sign. (Mi 130,-)844
Mi 17 ** 25,-
1933, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl, sign. (Mi 180,-)845
Mi 25 ** 40,-
1933, Freimarken mit Aufdruck 1 Zl (Mi 180,-)846
Mi 25 ** 30,-
1934, Freimarken mit Aufdruck, 10 Gr sign., 5 Gr in 2 Nuancen (Mi 175,-)847
Mi 26/28 ** 30,-
1934, Freimarken mit Aufdruck, gepr. Wiatrowski (Mi 140,-)848
Mi 26/28 # 30,-
1936/38, 3 Ausgaben, alle Marken gepr. Wiatrowski (Mi 227,-)849
Mi 29/37 # 40,-

PORT GDANSK BESONDERHEITEN
1920, Paketkarte mit poln. Freimarke 1,50 Kr (6x) und Aufdruck PORTO für 
ein Paket aus Amerika; in Port Gdansk wurde Paketkarte erstellt und zusam-
men mit dem Paket nach Podkamen bei Brody geliefert

850

Mi P 85 (6) [ 100,-
1938, Brief mit poln. Frankatur von Port Gdansk nach Tczew851

Mi P 319 (2) [ 50,-

MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck, überkompletter Satz852
Mi 1/17 ] 70,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 26. und 27. Mai 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 1. April 2017
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MEMEL
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 Pf und ZuF per Bahnpost auf zensiertem 
R.-Brief aus SCHREITLAUGKEN

853

Mi 1 u.a. [ 30,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 40 und 50 Pf auf zensiertem R.-Brief aus 
KUGELEIT

854

Mi 6, 7 [ Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 2 M bessere Farben, je sign. Petersen 
(Mi 280,-)

855

Mi 12 b+c * 40,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 30 Pf (3x, eine Marke beschädigt) auf 
zensiertem R.-Brief aus ROBKOJEN (Kreis Tilsit)

856

Mi 15 (3) [ Gebot
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 bis 50 Pf in waag. Zwischenstegpaaren 
(teils gefaltet), dabei Nr. 18 a+c sowie 23 c je sign. Petersen (Mi 330,-)

857

Mi 18/23 ZW ** 30,-
1920, Freimarken mit Aufdruck 5 pf auf 5 C (beide Aufdrucktypen) und 
ZuF auf zensiertem R.-Brief aus LAUKUPPEN, rs. Aufkleber "Auf Grund der 
Verordnung vom 15. November 1918...geöffnet"

858

Mi 18 (2) u.a. [ 50,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 10 Pf, Eckrandzehnerblock mit Druckdatum 
sowie waag. Zwischenstegpaare mit und ohne Nr., teils sign.

859

Mi 53 Bru, ZW (2) ** 30,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 20 
Pf, waag. Zwischenstegpaar, sign. 
Petersen (Mi 240,-)

860

Mi 56 ZW ** 40,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 20 Pf, senkr. Zwischenstegpaar, sign. 
Petersen (leichte Stauchung) (Mi 200,-)

861

Mi 56 ZS ** Gebot
1922, Freimarken mit Aufdruck 25 Pf, je 2 waag. und senkr. Zwischensteg-
paare, Unterrandstreifen mit Druckdatum sowie Herzstück (gefaltet), teils 
sign. Petersen

862

Mi 58 ** Gebot
1922, Freimarken mit Aufdruck 30 Pf, je 3 waag. und senkr. Zwischensteg-
paare sowie Unterrandstreifen mit Druckdatum

863

Mi 59 ** 25,-
1922, Freimarken mit Aufdruck 9 M, Eckrandsechserblock mit Druckdatum, 
sign. Petersen

864

Mi 71 Bru ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 2 M, Eckrandsechserblock mit den Platten-
fehlern III, IV und V, sign. Petersen

865

Mi 88 (6) ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 4 M, Eckrandsechserblock mit Druckdatum 
und den Plattenfehlern IV und V, sign. Petersen

866

Mi 91 Bru ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 9 M, Viererblock mit Plattenfehler I867
Mi 107 (4) ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 9 M, Viererblock mit Plattenfehler II868
Mi 107 (4) ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 20 und 40 M, je senkr. Zwischenstegpaar, 
sign. Petersen

869

Mi 114, 116 ZS ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck M, Viererblock mit Plattenfehler I (2x)870
Mi 119 (4) ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 80 M, Viererblock mit Aufdruckfehler I, sign. 
Petersen

871

Mi 120 (4) ** Gebot

1922, Freimarken mit Aufdruck 10 M, waag. Eckrandpaar mit Aufdruckfeh-
ler IV, sign. Petersen

872

Mi 121 (2) ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck873
Mi 124/28 ] Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 10 M auf 5 C ohne "MEMEL" und Doppel-
balken, Marke rechts ungezähnt

874

Mi 129 I ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 40 M, waag. Zwischenstegpaar, sign. 
Petersen

875

Mi 144 ZW ** Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck 15 C, Aufdruckfehler ´1` fehlt im Paar mit 
Normalmarke

876

Mi 170 V * Gebot

1923, Freimarken mit Aufdruck (Mi 500,-)877
Mi 183/92 * 80,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 10 C auf 400 M weiter 
Abstand, sign. und Fotoattest Klein (Mi 3500,-)

878

Mi 189 V # 600,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 15 C auf 25 M, Befund 
Klein (Mi 850,-)

879

Mi 190 ] 150,-

1923, Freimarken mit Aufdruck (Mi 400,-)880
Mi 206/29 * 60,-

1923, Freimarken mit Aufdruck 15 C, sign. Petersen 
(Mi 250,-)

881

Mi 206 ** 50,-

1923, Freimarken mit Aufdruck, teils sign. (Mi 150,-)882
Mi 230/33 * 25,-
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MEMEL
GANZSACHEN 

1920, GA-Karte 30 Pf mit ZuF als zensierte R.-Karte aus KOLLATEN883

Mi P 1 u.a. [ 30,-

BESONDERHEITEN 
1922, NN-R.-Brief (zensiert) mit Barfrankierung (Form 2) von Memel nach 
Wiederitzsch

884

 [ 60,-

1924, Luftpostbrief von Königsberg nach Memel (Bedarfsspuren), sign.885

Mi DR 341 [ 100,-

MITLÄUFER 
1920, AK aus MEMEL mit deutscher Frankatur und Zensur886

Mi V 107 u.a. [ 100,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 30 Pf auf 30 C und deutscher ZuF auf Brief 
aus SCHWARZORT

887

Mi 21 u.a. [ 50,-

SAAR
1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I, Aufdruck-
fehler "Bogen des S gebrochen", Fotoattest Braun 
(Mi 1100,-)

888

Mi 16 IM # 150,-

1920, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf Type I und Plattenfehler "Einkerbung 
am S", Befund Braun (Mi 500,-)

889

Mi 16 IQII * 30,-

1920, Freimarken mit Aufdruck, Höchstwerte gepr. Burger (Mi 1400,-)890

Mi 18/31 * 200,-
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SAAR
1931, Volkshilfe, Fotoattest Geigle (Mi 450,-)891

Mi 144/50 ** 120,-

1931, Volkshilfe, Höchstwerte gepr. Ney (Mi 450,-)892

Mi 144/50 ** 80,-

1931, Volkshilfe, Fotoattest Geigle (Mi 650,-)893

Mi 151/57 ** 170,-

1932, Volkshilfe, Fotoattest Geigle 
(Mi 750,-)

894

Mi 161/67 ** 180,-

1934, Volkshilfe 3 und 5 Fr je auf Umschlag mit Abstimmungsstempel, 
Befund Geigle

895

Mi 204, 205 [ Gebot

1947, Freimarken 16 Pf mit ZuF (u.a. Frankreich Nr. 681) auf Brief der 
Militärregierung

896

Mi 213 u.a. [ 50,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, Fotoattest Ney "einwandfrei" 
(Mi 3500,-)

897

Mi 226/38 I ** 800,-

1947, Freimarken mit Aufdruck Urdruck, Aufdruckfeh-
ler 3 F (statt 2 F) auf 12 Pf, Fotoattest Ney "...etwas 
unfrische Gummierung" (Mi 6000,-)

898

Mi 229 YIFII ** 600,-

1948, großer Hochwasserblock auf Bedarfs-R.-Brief aus St. Ingbert, kleine 
Mängel

899

Mi Bl. 1 [ 400,-

1949, Volkshilfe, gepr. Ney (Mi 650,-)900

Mi 267/71 # 100,-

1949, Freimarken, Satz in Zwischenstegpaaren, teils minimale 
Beanstandungen

901

Mi 272/88 ZS/ZW ** 50,-

1950, IBASA, Bogenecke mit Druckdatum (Mi 250,-)902
Mi 291 Br ** 40,-

1950, IBASA, Marke mit Zierfeld und ESSt., sign. (Mi 140,-)903
Mi 291 # 30,-

1950, Europarat, 2 Sätze in sauberer Bedarfserhaltung, 200 Fr jeweils sign. 
(Mi 640,-)

904

Mi 297/98 (2) # 100,-

1950, Europarat 200 Fr mit Plattenfehler "weißer Punkt"905
Mi 298 I * Gebot

1950, Europarat 200 Fr mit Plattenfehler 
"weißer Punkt" in Durchschnittszäh-
nung, Befund Ney (Mi 900,-)

906

Mi 298 I # 100,-
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SAAR
1950, Europarat 200 Fr mit Plattenfehler 
"Farbstrich im Buch", gepr. Ney (Mi 900,-)

907

Mi 298 II # 120,-
1957, Heuss II, Satz auf 7 FDC´s (Mi 995,-)908
Mi 409/28 [ 100,-

DIENSTMARKEN 
1922, Freimarken mit Aufdruck 1 Fr (Mi 180,-)909
Mi 11 I ** 30,-
1949, Wappen (Mi 150,-)910
Mi 33/44 ** 30,-

GANZSACHEN 
1924, GA-Karte 10 Pf ungebraucht mit rs. Zudruck "Philatelistentag 1924"911
Mi P 15  Gebot

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
POSTGEBIET OBERBEFEHLSHABER OST LIBAU

1919, Freimarken mit Aufdruck 5 und 10 Pf912
Mi 1 Bb, 2 Ba ] Gebot

POLEN STADTPOST WARSCHAU
1915, Wappen 5 und 10 Gr je im ungezähnten Probedruck, sign. Jungjo-
hann (Fischer 6000 Zl)

913

Mi I/II P (*) 200,-

RUMÄNIEN 
1917, Freimarken mit Aufdruck jedoch ohne Rahmenaufdruck, Viererblock-
satz (Mi 1200,-)

914

Mi 1/3 F (4) ** 200,-

RUMÄNIEN ZWANGSZUSCHLAGSMARKEN
1917, Kriegssteuermarke 10 B mit rotem statt schwarzem Aufdruck und ZuF 
auf zensiertem Brief

915

Mi 2 u.a. [ 50,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
ALBANIEN 

1943, Freimarken mit Aufdruck (Mi 450,-)916

Mi 1/14 ** 90,-
1943, Freimarken mit Aufdruck, 2 Werte auf Zeitschrift "ZANI", Ausgabe 
6/1944

917

Mi 1, 2  200,-

BÖHMEN UND MÄHREN ZULASSUNGSMARKEN
1943, Theresienstadt, sign. Gilbert918
Mi 1 (*) Gebot

ESTLAND 
1941, Freimarken, Viererblocksatz (gefaltet) (Mi 200,-)919
Mi 1/3 y (4) ** 40,-
1941, Freimarken 15 K, waag. Sechserblock (Mi 120,-)920
Mi 1 y (6) ** 25,-
1941, Freimarken 15 K, senkrechtes waag. ungez. 
Paar, sign. (Mi 180,-)

921

Mi 1 yUw ** 30,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1941, Freimarken 15 K, ungezähnter 
Viererblock (Mi 600,-)

922

Mi 1 yU (4) ** 100,-

1941, Freimarken 20 K, Viererblock mit senkr. Doppelzähnung923
Mi 2 y (4) ** 30,-

1941, Freimarken 30 K, Viererblock924
Mi 3 y (4) ] Gebot

1941, Freimarken 30 K, ungezähnter Viererblock (leichte Druckstellen) 
(Mi 600,-)

925

Mi 3 yU (4) ** 70,-

1941, Wiederaufbau, Satzbrief926
Mi 4/9 [ Gebot

1941, Wiederaufbau, ungezähnter Satz auf Brief927
Mi 4/9 U [ Gebot

1941, Wiederaufbau 15 K auf gelaufenem Brief928
Mi 4 [ Gebot

1941, Wiederaufbau 15 K, senkr. ungezähntes Zwischenstegpaar, Befund 
Nagler

929

Mi 4 ZwbU ** Gebot

ESTLAND ELWA
1941, Freimarken mit Aufdruck 60 K, Vierer-
block, sign. (Mi 2000,-)

930

Mi 11 (4) ** 300,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 3 
R, Viererblock mit 3 postfr. Marken, 
sign. (Mi 8100,-)

931

Mi 12 (4) **/* 1000,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 5 
R, Viererblock mit 3 postfr. Marken, 
sign. (Mi 8100,-)

932

Mi 13 (4) **/* 1000,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 60 K, Viererblock, sign. (Mi 2600,-)933

Mi 38 (4) * 300,-

ESTLAND ODENPÄH
1941, Freimarken 20 K, waag. 
Paar, dabei linke Marke ohne 
violettultramarine Farbe, saubere 
Durchschnittserhaltung

934

Mi 1 B, 1 BF **/* 500,-

1941, Freimarken 30 K (Mi 150,-)935
Mi 2 AI * 30,-

1941, Freimarken 30 K ungezähnt, sign. (Mi 300,-)936

Mi 2 BII ** 50,-

ESTLAND PERNAU
1941, Freimarken mit Aufdruck Type I 5, 10, 15 und 30 K, teils sign. 
(Mi 220,-)

937

Mi 5, 6, 7, 9 I # 30,-

1941, Freimarken mit Aufdruck Type I 5 K, Briefstück mit 2 Marken (Mi 120,-)938
Mi 5 I (2) ] 20,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1941, Freimarken mit Aufdruck Type II 3 K, waag. Dreierstreifen mit stark 
verschobenem Aufdruck, sign. Krischke

939

Mi 3 IIB (3) **/* Gebot
1941, Freimarken mit Aufdruck Type II 5 
K, waag. Paar, dabei rechte Marke mit 
Aufdruckfehler "statt 1941 ein zweites 
Pernau", sign.

940

Mi 5 II (2) ** 100,-
1941, Freimarken mit Aufdruck Type II 10 K, Eckrandsechserblock li. unten 
mit stark verschobenem Aufdruck sowie Plattenfehler V, sign.

941

Mi 6 II (6) ** 80,-
1941, Freimarken mit Aufdruck 
Type II 15 K, Eckrandviererblock mit 
Plattenfehler VI sowie Aufdruckbe-
sonderheit "magere Jahreszahl" 
auf 2 Marken, sign. Krischke

942

Mi 7 II (4) ** 50,-

FRANKREICH DÜNKIRCHEN
1940, Freimarken 50 C, waag. Paar mit Aufdruck auf Brief aus Dünkirchen 
(Mi 600,-)

943

Mi 3 I [ 80,-

FRANKREICH ST. NAZAIRE
1945, Handelskammer, Fotoattest Herbst (Mi 600,-)944

Mi 1/2 (*) 100,-

FRANKREICH LEGIONSMARKEN
1941, Eisbärblock, sign. (Mi 800,-)945

Mi Bl. I ** 200,-

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1941, Eisbärblock, Fotoattest Krischke "...senkr. Gummistreifen herstel-
lungsbedingt...einwandfrei" (Mi 800,-)

946

Mi Bl. I ** 100,-

GENERALGOUVERNEMENT 
1940, Freimarken mit Aufdruck 24 auf 25 Gr, Abart "waag. Schraffi erung 
links vom Kopf", gepr. Wiatrowski (Mi 120,-)

947

Mi 14 I # 20,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 16 und 24 Gr je mit Aufdruckfehler und ZuF 
auf Blancobrief (Mi 200,-)

948

Mi 22 I,34 I u.a. ] 30,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 30 Gr auf 5 Gr, 2 senkrechte (gefaltete und 
teils angetrennte) Dreierstreifen als Sechserblock mit untersch. Aufdruckab-
stand, Fotoattest Pfeiffer

949

Mi 30 I (2) ** 80,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 30 Gr mit Aufdruckfehler "Apostroph" 
(Mi 120,-)

950

Mi 30 II ** 25,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 16 Gr, zwei Aufdruckfehler, gepr. Wiatrowski 
(Mi 160,-)

951

Mi 34 I+II ** 30,-

1940, Freimarken mit Aufdruck 50 Gr und ZuF auf portorichtigem R.-Brief952
Mi 37 u.a. [ 20,-

1941, Freimarken 24 Gr auf Brief nach Mähren, Bedarfsmängel953
Mi 78 [ 30,-

1941, Freimarken 40 Gr mit ZuF auf portorichtigem R.-Brief nach Luxem-
burg, Bedarfsspuren

954

Mi 81 u.a. [ 40,-

1941, Freimarken 1,20 Zl ungezähnt, sign. Krischke 
(Mi 280,-)

955

Mi 87 U ** 50,-

1943, Bauwerke 4 Zl, Probedruck auf gelblichem Papier im Viererblock, 
Fotoattest Schweizer (Mi 3000,-)

956

Mi 114 P3 (4) (*) 500,-

LAIBACH 
1944, Freimarken mit Aufdruck, kpl. Satz auf Eil-R.-Brief957

Mi 1/20 [ 200,-

1944, Flugpost (Mi 320,-)958

Mi 21/28 ** 70,-

1944, Rotes Kreuz (Mi 260,-)959

Mi 29/30 ** 60,-

1944, Obdachlose (Mi 260,-)960

Mi 31/32 ** 60,-

LETTLAND 
1941, Freimarken mit Aufdruck 20 K, Kartonpapier, sign. Krischke (Mi 150,-)961
Mi 4 x ** 30,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 30 K, Kartonpapier, sign. Krischke (Mi 250,-)962
Mi 5 x ** 50,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
LITAUEN 

1941, Freimarken mit 
Aufdruck, Viererblocksatz 
(Mi 800,-)

963

Mi 1/9 (4) ** 150,-

1941, Freimarken mit Aufdruck, sign. Krischke 
(Mi 400,-)

964

Mi 1/9 # 80,-

1941, Freimarken mit Aufdruck, übl. Zähnung, sign. Krischke (Mi 400,-)965
Mi 1/9 # 60,-

LITAUEN PONEWESCH
1941, Freimarken mit Aufdruck, Satz ohne 10 K, sign. Krischke (Mi 160,-)966
Mi 4, 6/9 ** Gebot

LITAUEN RASEINIAI
1941, Freimarken mit Aufdruck Type I, Viererblocksatz, sign. Krischke 
(Mi 400,-)

967

Mi 1/7 I (4) ** 70,-

1941, Freimarken mit Aufdruck, großformatige Briefvorderseite mit allen 
Aufdrucktypen sowie 3 hohen Werten

968

Mi 1/7 I/III, 9/11 ] 140,-

LITAUEN ROKISKIS
1941, Freimarken mit Aufdruck 2 K (nicht zur Ausgabe 
gelangt), Fotoattest Krischke (Mi 1200,-)

969

Mi Ia ** 200,-

LITAUEN TELSIAI
1941, Freimarken mit Aufdruck 10 K, Viererblock (Type I+III)970
Mi 2 (4) ** 25,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 15 K, Viererblock (Type I+III)971
Mi 3 (4) ** 25,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 20 K, Viererblock (Type I+III), dabei eine 
Marke mit Aufdruckfehler IV statt VI

972

Mi 4 (4) ** 30,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 20 K, Viererblock mit verschobenem 
Aufdruck (Type I+III)

973

Mi 4 (4) ** 25,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 50 K, Viererblock (Type I+III), dabei eine 
Marke mit Aufdruckfehler IV statt VI

974

Mi 6 (4) ** 30,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 50 K, Viererblock mit verschobenem 
Aufdruck (Type I+III)

975

Mi 6 (4) ** 25,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 60 K, Viererblock (Type II+III), dabei eine 
Marke mit Aufdruckfehler 1946 (statt 1941)

976

Mi 7 (4) ** 30,-

1941, Freimarken mit Aufdruck 60 K, Viererblock (Type II+III), dabei eine 
Marke mit Aufdruckfehler ´L` statt ´T` bei Telsiai

977

Mi 7 (4) ** 30,-

LUXEMBURG 
1940, Freimarken mit Aufdruck 80 Pf auf philat. Eil-R.-Brief aus Remerschen978
Mi 15 [ Gebot

MONTENEGRO 
1943, Freimarken mit Aufdruck, Satz in der üblichen Zähnung (Mi 500,-)979
Mi 1/9 ** 80,-

1943, Freimarken mit Aufdruck, Satzbrief mit AK-Stempel980

Mi 1/9 [ 400,-

1943, Freimarken mit Aufdruck, Satz ohne 
10 L (Mi 1080,-)

981

Mi 10/18 ** 150,-

1943, Freimarken mit Aufdruck, 4 Werte auf Brief, sign.982

Mi 10/13 [ 150,-

1944, Flüchtlingshilfe (Mi 500,-)983

Mi 20/28 ** 100,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1944, Flüchtlingshilfe, kpl. Satz auf 2 Briefen984

Mi 20/28 [ 500,-

1944, Rotes Kreuz (Mi 300,-)985
Mi 29/35 ** 70,-

1944, Rotes Kreuz, Satzbrief986

Mi 29/35 [ 400,-

RUSSLAND LJADY
1941, Freimarken mit Aufdruck 60 Kop auf 1 
Pf, sign.

987

Mi 2 b ] 50,-

RUSSLAND LUGA
1941, Freimarken mit Aufdruck, Fotoattest Zirath (Mi 700,-)988

Mi I/V ** 120,-

SERBIEN 
1941, Freimarken 0,50 Din mit verschobenem 
Aufdruck, Befund Brunel

989

Mi 2 FVIII # 50,-

1941, Freimarken 5,50 Din, Vierer-
block mit Plattenfehler "Fleck im 
C", Befund Brunel (Mi 300,-)

990

Mi 9 PFI ** 50,-

1941, Katastrophengeschädigte, Viererblock, dabei die unteren Marken mit 
fehlendem ´S`, Fotoattest Kleymann (Mi 1000,-)

991

Mi 47 I+II ** 130,-

1941, Katastrophengeschädigte 2 Din mit der Abart "Tür im Festungsturm", 
Viererblock, Fotoattest Brunel (Mi 450,-)

992

Mi 49 I ** 70,-

1941, Kriegsgefangenenhilfe, Satz mit allen Typen in waag. Streifen, übliche 
Gummierung (Mi 900,-)

993

Mi 54/57 AI/IV ** 150,-

1941, Kriegsgefangenenhilfe Type III+IV, Gummimängel, sign. (Mi 640,-)994
Mi 54/57 AIII/IV ** 50,-
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
1942, Anti-Freimaurer 2 D mit Stecherzeichen im waag. Paar, sign. (Mi 60,-)995
Mi 60 I ** Gebot
1942, Freimarken, alle Zwischenstegpaare waag. und senkrecht mit zusätz-
lich Nr. 71 ZWI (teils vorgefaltet) (Mi ca. 500,-)

996

Mi 71/81 ZW+ZS ** 50,-
1943, Kriegsinvaliden 1,50 Din schwarzbraun, 
Befund Kleymann (Mi 250,-)

997

Mi 86 b ** 50,-
1943, Kriegsinvaliden, Block in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 250,-)998
Mi Bl. 3 ** Gebot
1943, Serbische Post 8 Din mit Plattenfehler "Wolke", sign. (Mi 100,-)999
Mi 95 II ** Gebot
1943, Serbische Post 50 Din mit Plattenfehler "Bruch unter Fenster", sign. 
(Mi 100,-)

1000

Mi 98 II ** Gebot

SERBIEN PORTOMARKEN
1943, Doppeladler 6 D mit Leerfeld, übliche Gummierung, Befund Kleymann 
(Mi 300,-)

1001

Mi 20 L ** 30,-

ZARA 
1943, Freimarken mit Aufdruck 5 C 
Type II, waag. Paar mit Plattenfeh-
ler (Mi 960,-)

1002

Mi 1 IX ** 150,-

FELDPOST
1809, Feldpost-Postschein für einen Geldbrief von Heide nach Glückstadt1003
 [ 40,-

TUNIS 
1943, Päckchenmarke in guter Qualität, sign. 
(Mi 700,-)

1004

Mi 5 a ** 150,-

1943, Päckchenmarke, 12er-Block in untersch. Typen, Attest Calves1005

Mi 5 a (12) (*) 400,-

INSELPOST KRETA
1944, Zulassungsmarke gezähnt mit 
Aufdruck, Fotoattest Petry "...sehr gute 
Erhaltung" (Mi 300,-)

1006

Mi 7 A ] 70,-

1944, Zulassungsmarke gezähnt mit Aufdruck 
(Mi 300,-)

1007

Mi 7 A ] 50,-

U-BOOT HELA 
1945, Zulassungsmarke blau, Fotoattest Gabisch 
"überdurchschnittlich gute Erhaltung" (Mi 320,-)

1008

Mi 13 b (*) 70,-

1945, Zulassungsmarke blau, signiert (Mi 320,-)1009

Mi 13 b (*) 50,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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NATIONALES INDIEN
1943, Freimarken, kpl. Satz gezähnt und ungezähnt mit Nr. VII a+b, Höchst-
werte sign. (Mi 1240,-)

1010

Mi I/X AB ** 250,-

LAGERPOST
LITZMANSTADT 

2 Briefstücke mit versch. Stempeln der jüdischen Postabteilung1011

 ] 50,-

LOKALAUSGABEN
FINSTERWALDE 

1946, Wiederaufbau 40 Pf, Probedruck, Fotoattest Zierer1012
Mi 10 P1 ** Gebot

1946, Wiederaufbau, Blockpaar (Mi 160,-)1013
Mi Bl. 1/2 ** 30,-

1946, Wiederaufbau, dünnes Papier, Block mit Ersttagsstempel, Fotoattest 
Kunz

1014

Mi Bl. 2 yy # 700,-

GÖRLITZ 
1945, Freimarken 5 Pf ungezähnt, sign. (Mi 100,-)1015
Mi 1 U ** 20,-

KONTROLLRAT
1946, Freimarken 3 Pf auf Ortsdrucksache1016

Mi 913 [ 80,-

1946, Freimarken 4 Pf schwarzblau, Befund Schlegel (Mi 100,-)1017
Mi 914 b # Gebot

1946, Freimarken 12 Pf dunkelrosa auf dickem Papier, Befund ArGe 
(Mi 300,-)

1018

Mi 919 cx ** 30,-

1946, Freimarken 30 Pf, waag. 8er-Streifen vom li. oberen Bogenrand mit 
von links nach rechts zunehmendem Zähnungsausfall senkrecht und oben

1019

Mi 928 ** 400,-

1946, Freimarken 80 Pf schwärzlichkobalt, gepr. Hohmann (Mi 200,-)1020
Mi 935 b ** 30,-

1946, Freimarken 1 RM WZ Y, nicht durchgezähntes Oberrandstück, Befund 
ArGe

1021

Mi 937 Y POR ** 30,-

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem SSt., gepr. Schlegel (Mi 450,-)1022
Mi Bl. 12 AB # 70,-

1946, Altershilfeblockpaar mit violettem SSt., gepr. Schlegel (Mi 450,-)1023
Mi Bl. 12 AB # 70,-

1947, Leipziger Messe 24 Pf mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 170,-)1024
Mi 941 IA # 25,-

1947, Freimarken 10 Pf dunkelgelbgrün, durchgezähntes Oberrandstück, 
Befund ArGe

1025

Mi 946 a POR ** Gebot

1947, Freimarken 20 Pf kobaltblau, senkr. Paar, sign. ArGe und Schlegel 
(Mi 180,-)

1026

Mi 950 b (2) # 20,-

1947, Freimarken 20 Pf kobalt, Befund ArGe (Mi 450,-)1027

Mi 950 c ** 50,-

1947, Freimarken 20 Pf grünlichblau, Befund ArGe (Mi 200,-)1028
Mi 950 d ** 30,-
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KONTROLLRAT
1947, Freimarken 20 Pf grünlichblau, Befund Hohmann 
(Mi 300,-)

1029

Mi 950 d # 40,-
1947, Freimarken 24 Pf dunkelgelbbraun, Befund 
ArGe (Mi 600,-)

1030

Mi 951 c ** 70,-
1947, Freimarken 24 Pf dunkelgelbbraun, Befund Schle-
gel (Mi 500,-)

1031

Mi 951 c # 50,-
1947, Freimarken 24 Pf lebhaftbraunorange, durchgezähntes Oberrand-
stück Walze (Rand gefaltet), Befund ArGe

1032

Mi 951 d WOR # 50,-

ZEHNFACHFRANKATUREN 
1947, Freimarken 24 Pf lebhaftbraunorange 10x als Zehnfachfrankatur auf 
Bedarfsbrief (kleine Beanstandungen), Befund ArGe

1033

Mi 951 d (10) [ 50,-

SBZ
1945, Freimarken 5 Pf, kpl. angetrennter Bogen mit 6 verschiedenen 
entsprechend signierten Plattenfehlern

1034

Mi 1 ABux (100) ** Gebot
1945, Freimarken 10 Pf, Bogenteil mit 35 Marken, darin die Plattenfehler 
VIII sowie III (6x), Befund Schulz

1035

Mi 4 awbz (35) ** Gebot
1945, Freimarken 6 Pf auf opalgrün, gepr. Kramp (Mi 120,-)1036
Mi 8 y ** Gebot
1945, Freimarken 6 Pf auf opalgrün, 
Viererblock (re. obere Marke Bug sonst 
einwandfrei), Fotoattest Kramp

1037

Mi 8 y (4) # 100,-
1945, Antifaschisten, 6 Pf mit Plattenfehler VII, gepr. Kramp1038
Mi 20/22 ** 20,-

1945, Kinderhilfe, Satz in ungezähnten je um eine Marke rechts und links 
erweiterten Zwischenstegpaaren (Vortrennschnitte in den Stegen), sign.

1039

Mi 26/28 KZU * 500,-

1946, Freimarken 3 Pf mattorangebraun, gepr. Kramp 
(Mi 550,-)

1040

Mi 29 xb # 100,-

1946, Freimarken 5 Pf mittelgrün, gepr. Kramp (Mi 240,-)1041
Mi 32 xb ** 30,-

1946, Freimarken 15 Pf schwärzlichgelbbraun ungezähnt, 
gepr. Kramp (Mi 600,-)

1042

Mi 37 zbbU ** 80,-

1946, Freimarken 20 Pf schwärzlichgrauultramarin, 
gepr. Kramp (Mi 600,-)

1043

Mi 38 yc ** 80,-

1946, Freimarken 30 Pf lebhaftbläulichgrün ungezähnt, gepr. Kramp 
(Mi 200,-)

1044

Mi 39 zaU ** 30,-

1946, Freimarken 40 Pf violettpurpur, gepr. Kramp (Mi 100,-)1045
Mi 40 yb ** Gebot

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, sign. 
(Mi 650,-)

1046

Mi B Ib ** 120,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 26. und 27. Mai 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 1. April 2017
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SBZ
1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe (Mi 650,-)1047

Mi B Ib ** 120,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, sign. (kleine Beanstandungen)1048
Mi B Ib * 50,-

1945, Freimarken 12 Pf POTSCHTA Ölfarbe, Brief mit Stempel vom 23. Juni1049
Mi B Ib [ 50,-

1945, Freimarken 40 Pf auf 15 Pf gedruckt, sign. Ströh 
(Mi 220,-)

1050

Mi 50 ADD ** 30,-

1945, Freimarken 10 Pf, waag. Paar 
(1x mit Plattenfehler XII), sign. 
Ströh (Mi 1100,-)

1051

Mi 52 awax (2) # 100,-

1946, Wiederaufbau, Satz ungezähnt (teils etwas bügig), Befunde Jasch 
(Mi 360,-)

1052

Mi 64b/65a U ** 40,-

1946, Wiederaufbau 6 Pf dunkelgrünoliv in seltener 
Mischzähnung, Fotoattest Ströh (Mi 1000,-)

1053

Mi 64 bC ** 130,-

1945, Freimarken 6 Pf dunkelgrauviolett, 
Viererblock (eine Marke beschädigt), 
sign. Ströh

1054

Mi 69 c (4) # 50,-

1945, Freimarken 6 Pf WZ Y rötlich-
grauviolett, waag. Paar, sign. Ströh 
(Mi 500,-)

1055

Mi 76 Yb (2) # 50,-

1946, Wiederaufbau 12 Pf ungezähnt, Neunerblock mit u.a. Plattenfehler 
VII, gepr. Jasch

1056

Mi 88 Ba (9) ] 40,-

1945, Freimarken 6 Pf dunkelgrün, Fotoattest Ströh 
"einwandfrei" (Mi 700,-)

1057

Mi 95 AXar # 100,-

1945, Freimarken 6 Pf, waagerechtes 
senkrecht ungezähntes Unterrand-
paar, Fotoattest Ströh (Mi 500,-)

1058

Mi 95 AXatUs (2) ** 70,-

1945, gr. Weihnachtsblock ohne Durchstich, kl. Haftstelle, Fotoattest Jasch 
(Mi 4500,-)

1059

Mi Bl. 2 S ** 500,-

1946, Theaterblock durchstochen mit 6 Pf dunkelbraunoliv, kleine Beanstan-
dungen, Fotoattest Ströh (Mi 1400,-)

1060

Mi Bl. 3 BbyaVIII ** 100,-

1946, Wiederaufbau zerstörter Brücken, Satz mit ZuF auf R.-Brief, sign. 
Ströh

1061

Mi 112/15 u.a. [ Gebot

1946, Brückenbaublock (Mi 400,-)1062
Mi Bl. 4 ** 80,-

1945, Freimarken Mügeln, übliche Zähnung, gepr. Ströh (Mi 280,-)1063
Mi 116/19 AX ** 40,-

1945, Freimarken Roßwein, gepr. Ströh (Mi 150,-)1064
Mi 116/19 CX ** 25,-

1945, Freimarken Roßwein, gepr. Ströh (Mi 100,-)1065
Mi 116/19 DX ** Gebot

1945, Musterschau 6 Pf WZ X ungezähntes Randstück, sign. (Mi 150,-)1066
Mi 124 Xu ** Gebot

1945, Musterschau 6 Pf WZ Y ungezähnt, sign. (Mi 250,-)1067
Mi 124 Yu ** 30,-

1945, Freimarken 3 Pf dunkelbraunocker mit ZuF (Nr. 126 Ya sowie 131 Xa) 
auf Bedarfsbrief, Befund Schulz

1068

Mi 126 Yc u.a. [ Gebot

1945, Freimarken 30 Pf ungezähnt, Fotoattest Ströh 
(Mi 1500,-)

1069

Mi 135 XwbU ** 200,-
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SBZ
1946, Abschiedsausgabe WZ X, 6 Pf dunkelrotviolett mit Plattenfehler I, 
Fotoattest Ströh (Mi 1120,-)

1070

Mi 150/55 bX ** 200,-
1946, Abschiedsausgabe WZ X, Satz in waag. Paaren, Fotoattest Ströh 
(Mi 760,-)

1071

Mi 150/55 X (2) ** 100,-
1946, Abschiedsausgabe 3 Pf ungezähnt (Mi 250,-)1072
Mi 156 xU ** 30,-
1946, Abschiedsausgabe 6 Pf, ungezähntes Oberrandstück (Mi 250,-)1073
Mi 159 xU ** 30,-
1946, Abschiedsausgabe 8 Pf, ungezähntes Oberrandstück (Mi 250,-)1074
Mi 160 xU ** 30,-
1946, Abschiedsausgabe 12 Pf ungezähnt (Mi 250,-)1075
Mi 161 xU ** 30,-
1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y (Mi 200,-)1076
Mi Bl. 5 Y ** 40,-
1946, Leipziger Messe, Block mit WZ Y und SSt. (Mi 350,-)1077
Mi Bl. 5 Y # 60,-
1948, Bezirkshandstempelaufdruck 16 Blankenberg 
Lobenstein auf 10 Pf, Marke dünn, Fotoattest Kalb

1078

Mi 169 III # 100,-
1948, Bezirkshandstempelaufdruck "36" Wustermark auf 30 Pf, waag. Paar 
mit ZuF (Bizone) auf R.-Brief, sign. Ballschmidt

1079

Mi 176 VII (2) u.a. [ 30,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 2 Pf schwarz, Befund 
Paul (Mi 300,-)

1080

Mi 182 c ** 30,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 8 Pf schwärzlichgraurot, Bedarfsstück, sign. 
(Mi 250,-)

1081

Mi 184 b # Gebot
1948, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf dunkelbraun, gepr. Paul (Mi 300,-)1082
Mi 187 b ** 50,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 15 Pf schwarzsiena, 
Befund Paul (Mi 400,-)

1083

Mi 187 ba ** 60,-
1948, Freimarken mit Aufdruck 50 Pf, Aufdruck doppelt (1x blind), waag. 
Paar, gepr. Paul (Mi 240,-)

1084

Mi 194 DDII (2) ** 30,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 60 Pf karminrot, Befund 
Paul (Mi 180,-)

1085

Mi 195 a # 30,-

1948, Freimarken mit Aufdruck 30 Pf (Mi 140,-)1086
Mi 206 awbx ** Gebot

1948, Freimarken 20 Pf 2x auf Seite eines Posteinlieferungsbuches1087
Mi 219 (2)  30,-

1949, Volkskongress, Plattenfehler "Haube", gepr. Paul1088
Mi 233 Pf.II # Gebot

1949, Goetheblock (Mi 220,-)1089
Mi Bl. 6 ** 40,-

1949, Goetheblock in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 220,-)1090
Mi Bl. 6 ** 30,-

1949, Goetheblock postfrisch sowie mit Sonder- und Tagesstempel1091
Mi Bl. 6 (3) **/# 150,-

1949, Goetheblock mit Weimarer SSt. "Goethejahr" (Mi 600,-)1092

Mi Bl. 6 # 80,-

1949, Goetheblock mit Weimarer SSt. (Mi 300,-)1093
Mi Bl. 6 # 30,-

GANZSACHEN 
1948, Bezirkshandstempel "16" TABARZ auf GA-Karte 12 Pf  als portorich-
tig gelaufene Fernkarte, Bedarfsspuren, Befund Böheim

1094

Mi P 23 III  350,-
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DDR
1950, Jahrgang kpl. (Mi 615,-)1095
Mi 246/79 ** 80,-

1950, DEBRIA 84 Pf aus Block mit 3 versch. SSt. auf R.-Brief1096
Mi 272 [ Gebot

1950, DEBRIA-Block (Mi 150,-)1097
Mi Bl. 7 ** 25,-

1950, DEBRIA-Block mit ESSt. (Mi 140,-)1098
Mi Bl. 7 # 25,-

1950, DEBRIA-Block mit SSt. auf R.-Brief1099
Mi Bl. 7 [ 25,-

1950, DEBRIA-Block mit Plattenfehler "weißer Strich", gepr. Paul (Mi 500,-)1100

Mi Bl. 7 III ** 80,-

1951, Deutsch-Polnische Freundschaft, Satz auf Blanco-FDC, Attestkopie 
Rehn (Mi 2400,-)

1101

Mi 284/85 [ 350,-

1951, Deutsch-Chinesische Freundschaft (Mi 300,-)1102
Mi 286/88 ** 50,-

1952, Persönlichkeiten (Mi 410,-)1103
Mi 327/41 ** 70,-

1952, Persönlichkeiten, Viererblocksatz aus der li. oberen Bogenecke (ohne 
Lackmarke), Fotoattest Schönherr (Mi 1600,-)

1104

Mi 327/41 (4) ** 200,-

1952, Persönlichkeiten, Satz mit Gefälligkeitsstempeln, 25 und 84 Pf gepr. 
Mayer (Mi 450,-)

1105

Mi 327/41 # 50,-

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, 3 Marken (Mi 600,-)1106
Mi 334 (3) ** 100,-

1952, Persönlichkeiten 25 Pf, übl. Zähnung, gepr. Paul (Mi 200,-)1107
Mi 334 zaXI ** Gebot

1952, Persönlichkeiten 30 Pf, gepr. Schönherr (Mi 200,-)1108
Mi 335 vbXII ** 30,-

1953, Fünfjahresplan im Odr., Viererblocksatz aus der linken oberen 
Bogenecke (Mi 600,-)

1109

Mi 362/79 (4) ** 80,-

1953, Fünfjahresplan, 2 Sätze (Mi 400,-)1110
Mi 362/79, 405/22 ** 60,-

1953, Marx-Blöcke in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 360,-)1111
Mi Bl. 8/9 AB ** 70,-

1953, Marx-Blöcke in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 360,-)1112
Mi Bl. 8/9 AB ** 50,-

1953, Marx-Blöcke gezähnt je mit SSt. (Mi 300,-)1113
Mi Bl. 8/9 A # 50,-

1953, Marx-Blöcke gezähnt je mit SSt. (Mi 300,-)1114
Mi Block 8/9 A # 50,-

1953, Fünfjahresplan im Bdr. 84 Pf, li. unteres Eckrandpaar mit Druckerzei-
chen 1 (Mi 200,-)

1115

Mi 422 XIDV ** 40,-

1955, Engels, Einzelmarken sowie alle möglichen ZD aus Block 13 (Mi 160,-)1116
Mi 485/90 B ** 30,-

1957, Freimarken Pieck 1 DM schwarzgraugrün, 
gepr. König (Mi 400,-)

1117

Mi 622 a ** 60,-

1958, Antifaschisten 15 Pf mit Plattenfehler "Punkt in C" mit restlichem 
Satz auf philat. R.-Brief

1118

Mi 637 II [ 50,-

1958, ANTIFA-Block mit ESSt.1119
Mi Bl. 15 # 25,-

1960, Olympische Spiele 20 Pf mit Plattenfehler "oben geschlossenes k", 
Bedarfszähnung (Mi 150,-)

1120

Mi 748 I # Gebot

1960, 125 Jahre Deutsche Eisenbahn 20 Pf, senkr. Zehnerstreifen (Mi 400,-)1121
Mi 805 B (10) ** 40,-

1962, Weltraumfl üge, Kleinbogen auf FDC1122
Mi 926/33 [ Gebot

1987, Persönlichkeiten 10 Pf, Farbe 
Dunkelbraunrot fehlt, sign. (Mi 400,-)

1123

Mi 3091 F ** 70,-

JAHRBÜCHER 
1989, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 800,-)1124
Mi 1 ** 60,-

1990, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 700,-)1125
Mi 2 ** 70,-

1990, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 700,-)1126
Mi 2 ** 60,-

1990, Exklusiv-Jahrbuch (Mi 700,-)1127
Mi 2 ** 50,-
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DDR
MARKENHEFTCHEN 

1971, Sondermarkenheftchen (Mi 800,-)1128
Mi SMHD 2 ** 80,-

DIENSTMARKEN VERWALTUNGSPOST B
1954, Wappen 20 Pf, Eckrandstück (waag. gefaltet), sign. (Mi 650,-)1129
Mi 22 xIXI ** 100,-

DIENSTMARKEN VERTRAULICHE DIENSTSACHEN
1965, Wertstreifen 20 Pf, minimale Fingerspur (Mi 2800,-)1130

Mi 2 ** 300,-

DIENSTMARKEN SENDUNGEN MIT ZUSTELLUNGSURKUNDE
1965, Wertstreifen 65 Pf (Mi 300,-)1131

Mi 1 ** 50,-

BERLIN
VORLÄUFER 

1948, Freimarken 60 Pf mit Aufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 200,-)

1132

Mi SBZ 195 ] 50,-

1948, Arbeiter mit Bandaufdruck und zentr. Stempel, gepr. Schlegel 
(Mi 439,-)

1133

Mi Bizone 36/51 I # 80,-

1948, Arbeiter mit Bandaufdruck und zentr. Stempel, 
gepr. Schlegel (Mi 416,-)

1134

Mi Bizone 36/51 II # 70,-

BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)1135
Mi 1/20 ** 90,-

1948, Schwarzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 360,-)1136
Mi 1/20 ** 90,-

1948, Schwarzaufdruck, sign. (u.a. Schlegel) (Mi 360,-)1137
Mi 1/20 ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck, Fotoattest H.-G. Schlegel "einwandfrei" 
(Mi 2400,-)

1138

Mi 1/20 # 500,-
1948, Schwarzaufdruck, Fotoattest Schlegel "einwandfrei...normale 
Zähnung" (Mi 2400,-)

1139

Mi 1/20 # 500,-
1948, Schwarzaufdruck, Satz mit sauberer Durchschnittszähnung, gepr. 
Schlegel (Mi 2400,-)

1140

Mi 1/20 # 400,-
1948, Schwarzaufdruck, Satz auf 2 großen Briefstücken, 5 M Eckbug, 
Fotoattest Schlegel

1141

Mi 1/20 ] 200,-
1948, Schwarzaufdruck, 16 Marken (mit u.a. Nr. 16/20) auf großem Briefteil 
(teils kleine Beanstandungen)

1142

Mi aus 1/20 ] 200,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck, Satz auf 2 Sammlerbriefen, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei...normale Zähnung"

1143

Mi 1/20 [ 500,-

1948, Schwarzaufdruck, Satz auf 2 Sammlerbriefen, Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei" (24 Pf ZF)

1144

Mi 1/20 [ 500,-

1948, Schwarzaufdruck 6 Pf, Kartonpapier, waag. Unterrandpaar (Mi 100,-)1145
Mi 2 x (2) ** Gebot

1948, Schwarzaufdruck 12 Pf, Kartonpapier, waag. Unterrandpaar, sign. 
(Mi 140,-)

1146

Mi 5 x (2) ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 15 Pf, gepr. Schlegel (Mi 80,-)1147
Mi 6 # Gebot

1948, Schwarzaufdruck 1 bis 5 M vom Unterrand1148
Mi 17/20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1149
Mi 17 a ** 25,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M, Oberrandstück, gepr. Schlegel1150
Mi 17 c ** 30,-

1948, Schwarzaufdruck 1 M,  Aufdruckfehler "verdünntes N" im Vierer-
block mit Normalmarken, Fotoattest Schlegel

1151

Mi 17 cI ** 80,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, Befund Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 500,-)

1152

Mi 18 # 130,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M, gepr. Schlegel 
(Mi 500,-)

1153

Mi 18 # 120,-

1948, Schwarzaufdruck 2 M mit ZuF auf Luftpostbrief in die USA, von dort 
zurück mit viol. Zollstempel "Zur Ausfuhr nicht zugelassen...", Fotoattest 
Schlegel "Gebrauchsspuren"

1154

Mi 18 u.a. [ 300,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M, Eckrandviererblock li. unten mit Plattennum-
mer ´1`, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1710,-)

1155

Mi 19 (4) Pl.-Nr. ** 400,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Aufdruckfehler "dünnes N", Befund Schle-
gel (Mi 1200,-)

1156

Mi 19 VII ** 120,-

1948, Schwarzaufdruck 3 M mit Plattenfehler "Ast 
am Taubenfl ügel", Fotoattest Schlegel "einwand-
frei...normale Zähnung" (Mi 2000,-)

1157

Mi 19 VIII ** 300,-
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BERLIN
1948, Schwarzaufdruck 3 M, Befund Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 700,-)

1158

Mi 19 # 170,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, Oberrandstück, gepr. 
Schlegel

1159

Mi 20 ** 60,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, Befund Schlegel 
"einwandfrei...normale Zähnung" (Mi 750,-)

1160

Mi 20 # 160,-

1948, Schwarzaufdruck 5 M, gepr. Schlegel 
(Mi 750,-)

1161

Mi 20 # 150,-

1949, Rotaufdruck, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1400,-)1162

Mi 21/34 ** 300,-

1949, Rotaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 1400,-)1163

Mi 21/34 ** 250,-

1949, Rotaufdruck, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel 
(Mi 1400,-)

1164

Mi 21/34 ** 200,-

1949, Rotaufdruck 25 Pf, re. oberes Eckrand-
stück, Befund Schlegel (Mi 500,-)

1165

Mi 27 WOR ** 80,-

1949, Rotaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 550,-)1166

Mi 33 ** 100,-

1949, Rotaufdruck 1 M, gepr. Schlegel (Mi 550,-)1167

Mi 33 # 80,-

1949, Rotaufdruck 1 M mit ZuF (Nr. 21+22) auf R.-Brief1168

Mi 33 u.a. [ 130,-

1949, Rotaufdruck 2 M, gepr. Lippschütz (Mi 280,-)1169

Mi 34 # 40,-

1949, Stephan (Mi 750,-)1170
Mi 35/41 ** 130,-

1949, Stephan, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 750,-)1171
Mi 35/41 ** 120,-

1949, Stephan, Satz in Durchschnittserhaltung, gepr. Schlegel (Mi 750,-)1172
Mi 35/41 ** 100,-

1949, Stephan 24 Pf mit Plattenfehler "Fleck am Kragen" (Mi 100,-)1173
Mi 37 II # Gebot
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BERLIN
1949, Stephan 60 Pf mit Plattenfehler "UT Beschnitten" 
(Mi 400,-)

1174

Mi 39 I ** 60,-

1949, Bauten (Mi 750,-)1175
Mi 42/60 ** 130,-

1949, Bauten, Satz in sauberer Durchschnittszähnung (Mi 750,-)1176
Mi 42/60 ** 120,-

1949, Bauten, gepr. Schlegel (Mi 750,-)1177
Mi 42/60 ** 120,-

1949, Bauten, 12 waag. Paare (1 bis 25, 40, 80, 90 Pf) (Mi ca. 480,-)1178
Mi 42 ff. (2) ** 40,-

1949, Bauten 10 Pf Rollenmarke, gepr. Schlegel (Mi 80,-)1179
Mi 47 II ** Gebot

1949, Bauten Höchstwerte (Mi 570,-)1180
Mi 57/60 ** 80,-

1949, Bauten 3 DM, gepr. Schlegel (Mi 300,-)1181
Mi 59 ** 50,-

1949, Bauten 3 DM WZ X, Befund Schlegel (Mi 100,-)1182
Mi 59 X # 20,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 320,-)1183
Mi 61/63 ** 70,-

1949, Goethe, li. oberer Eckrand-
satz in sauberer Durchschnittser-
haltung (Mi 320,-)

1184

Mi 61/63 ** 60,-

1949, Goethe (Mi 320,-)1185
Mi 61/63 ** 60,-

1949, Goethe, Oberrandsatz in sauberer Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1186
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 320,-)1187
Mi 61/63 ** 50,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1188
Mi 61/63 # 30,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1189
Mi 61/63 # 30,-

1949, Goethe, gepr. Schlegel (Mi 180,-)1190
Mi 61/63 ] 30,-

1949, Goethe, amtlicher FDC (Mi 700,-)1191
Mi 61/63 [ 100,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck", gepr. Schlegel (Mi 250,-)1192
Mi 61 I ** 30,-

1949, Goethe 10 Pf mit Plattenfehler "Farbfl eck", gepr. Schlegel (Mi 150,-)1193
Mi 61 I # 20,-

1949, Goethe 30 Pf mit Plattenfehler "Punkt neben J", gepr. Schlegel 
(Mi 80,-)

1194

Mi 63 I ** Gebot

1949, Grünaufdruck, Befund Schlegel (Mi 250,-)1195
Mi 64/67 ** 50,-

1949, Grünaufdruck, Befund Schlegel (Mi 250,-)1196
Mi 64/67 ** 50,-
1949, Grünaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 250,-)1197
Mi 64/67 ** 50,-
1949, Grünaufdruck, waag. 
Paare, Fotoattest Schlegel 
(Mi 500,-)

1198

Mi 64/67 (2) ** 100,-
1949, Grünaufdruck 1 M mit Plattenfehler "Strich 
am Bildrand", Fotoattest Schlegel

1199

Mi 67 II # 150,-
1949, Währungsgeschädigte, Herzstück aus Block (Mi 700,-)1200
Mi 68/70 ** 100,-
1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1201
Mi 68/70 ** 70,-
1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1202
Mi 68/70 ** 70,-
1949, Währungsgeschädigte, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1203
Mi 68/70 ** 60,-
1949, Währungsgeschädigte, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung 
(Mi 350,-)

1204

Mi 68/70 ** 60,-
1949, Währungsgeschädigte, saubere Durchschnittserhaltung (Mi 350,-)1205
Mi 68/70 ** 50,-
1949, Währungsgeschädigte, alle ZD aus Block 1 (Mi 1640,-)1206
Mi 68/70 ZD ** 200,-
1949, Währungsgeschädigte, Satz mit SSt., 
Befund Schlegel (Mi 600,-)

1207

Mi 68/70 ] 80,-
1949, Währungsgeschädigte 10 Pf mit Plattenfehler "Bruch im C", Block-
einzelmarke (Mi 400,-)

1208

Mi 68 I ** 50,-
1949, Währungsgeschädigte 30 Pf mit Plattenfehler "Strich in Opferscha-
le", Blockeinzelmarke

1209

Mi 70 I ** 40,-
1949, Währungsgeschädigtenblock in sauberer Durchschnittserhaltung, 
gepr. Schlegel (Mi 950,-)

1210

Mi Bl. 1 ** 150,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 21.11.2016 zu vereinbaren!
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BERLIN
1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2200,-)

1211

Mi Bl. 1 # 500,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2200,-)

1212

Mi Bl. 1 # 500,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit ESSt., Fotoattest H.-G. Schlegel 
"einwandfrei" (Mi 2200,-)

1213

Mi Bl. 1 # 500,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit Berliner Tagesstempel, Altattest 
Schlegel (Mi 2200,-)

1214

Mi Bl. 1 # 500,-

1949, Währungsgeschädigtenblock auf überfrankiertem Brief in die USA, 
Fotoattest Schlegel

1215

Mi Bl. 1 [ 800,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern, Fotoattest 
Schlegel "einwandfrei" (Mi 2500,-)

1216

Mi Bl. 1 II ** 350,-

1949, Währungsgeschädigtenblock mit beiden Plattenfehlern, saubere 
Durchschnittserhaltung (Mi 2500,-)

1217

Mi Bl. 1 II ** 200,-

1950, ERP, gepr. Schlegel (Mi 100,-)1218
Mi 71 ** 20,-

1950, ERP (Mi 100,-)1219
Mi 71 ** 20,-

1950, ERP, waag. Paar, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1220
Mi 71 (2) ** 30,-

1950, ERP, ungezähnter Probedruck in Lilabraun, 
gepr. Schlegel (Mi 1000,-)

1221

Mi 71 PU ** 150,-

1950, ERP auf amtl. FDC1222
Mi 71 [ 25,-

1950, ERP mit SSt. auf Karte in die USA1223
Mi 71 [ Gebot

1950, ERP und Philharmonie, je amtlicher FDC (Mi 440,-)1224
Mi 71/73 [ 60,-

1950, Philharmonie, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1225
Mi 72/73 ** 25,-

1950, Philharmonie, Viererblocksatz (Mi 560,-)1226
Mi 72/73 (4) ** 70,-

1950, Philharmonie, Viererblocksatz, Fotoattest Schlegel (Mi 560,-)1227
Mi 72/73 (4) ** 50,-

1950, Philharmonie (Mi 130,-)1228
Mi 72/73 # 25,-
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BERLIN
1950, Philharmonie (Mi 130,-)1229
Mi 72/73 # 25,-

1950, Philharmonie, Satz auf Sonderkarte1230
Mi 72/73 ] 25,-

1951, Lortzing, gepr. Schlegel (Mi 60,-)1231
Mi 74 ** Gebot

1951, Lortzing, waag. Paar, gepr. Schlegel (Mi 120,-)1232
Mi 74 (2) ** 20,-

1951/52, Glocke I-III (Mi 300,-)1233
Mi 75/79 ff. ** 50,-

1951, Glocke I, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)1234
Mi 75/79 ** Gebot

1951, Glocke I, Satz in waag. Paaren, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1235
Mi 75/79 (2) ** 30,-

1951, Glocke I, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1236
Mi 75/79 # 40,-

1951, Glocke I, 30 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1237
Mi 75/79 # 40,-

1951, Glocke I, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1238
Mi 75/79 # 30,-

1951, Glocke I 5, 20 und 40 Pf je im Viererblock mit ESt. auf 3 Umschlägen1239

Mi 75, 77, 79 (4) [ 300,-

1951, Tag der Briefmarke, Satz in waag. Paaren (Mi 110,-)1240
Mi 80/81 (2) ** Gebot

1951, Tag der Briefmarke (Mi 70,-)1241
Mi 80/81 # Gebot

1951, Tag der Briefmarke, amtl. FDC (Mi 130,-)1242
Mi 80/81 [ Gebot

1951, Glocke II, 30 und 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 120,-)1243
Mi 82/86 ** 20,-

1951, Glocke II, Satz in waag. Paaren, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 240,-)1244
Mi 82/86 (2) ** 50,-

1952, Beethoven, gepr. Schlegel (Mi 45,-)1245
Mi 87 ** Gebot

1952, Beethoven, waag. Paar, gepr. Schlegel (Mi 90,-)1246
Mi 87 (2) ** Gebot

1952, Beethoven, Plattenfehler "Bruch in der 2", Befund Schlegel1247
Mi 87 I ** 30,-

1952, Ber. Männer, 25 bis 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1248
Mi 91/100 ** 20,-

1952, Ber. Männer, Satz in waag. Paaren (Mi 260,-)1249
Mi 91/100 (2) ** 50,-

1952, Ber. Männer, Eckrandviererblocksatz meist links unten (Mi 520,-)1250
Mi 91/100 (4) ** 50,-

1953, Ber. Männer 6 Pf als EF auf Drucksache mit ermäßigter Gebühr1251
Mi 93 [ Gebot

1953, Glocke III, Oberrandviererblocksatz, Befund Schlegel (Mi 320,-)1252
Mi 101/05 (4) ** 40,-

1953, Gedächtniskirche, Befund Schlegel (Mi 230,-)1253
Mi 106/09 # 40,-

1953, Gedächtniskirche, gepr. Schlegel (Mi 230,-)1254
Mi 106/09 # 40,-

1953, Gedächtniskirche, gepr. Schlegel (Mi 230,-)1255
Mi 106/09 # 40,-

1953, Gedächtniskirche, sign. (Mi 230,-)1256
Mi 106/09 # 40,-

1953/54, Bauten Ergänzungswerte (Mi 200,-)1257
Mi 112/13, 121/23 ** 30,-

1953, Bauten Ergänzungswerte, 20 Pf gepr. Schlegel (Mi 70,-)1258
Mi 112/13 ** Gebot

1953, Bauten Ergänzungswerte, Viererblocksatz (Mi 280,-)1259
Mi 112/13 (4) ** 30,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, 70 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1260
Mi 121/23 ** 20,-

1954, Bauten Ergänzungswerte, Viererblocksatz (Mi 520,-)1261
Mi 121/23 (4) ** 60,-

1954, Bauten Ergänzungswerte 70 Pf auf FDC (Mi 1700,-)1262

Mi 123 [ 400,-

1956, Berliner Stadtbilder 7 Pf, 3 Eckrandstücke mit Nr. "2, 4, 8" (Mi 180,-)1263
Mi 142 DZ (3) ** 30,-

1960, Ferienkinder 20 Pf mit Plattenfehler "gebrochene Strähne", gepr. 
Schlegel

1264

Mi 195 I ** Gebot

1960, Ferienkinder 20 Pf, Farbe Helllilarosa fehlend, 
gepr. Schlegel (Mi 650,-)

1265

Mi 195 F ** 120,-

1965, Wohlfahrt 10 Pf mit Plattenfehler "grüner Fleck" im Paar (Mi 160,-)1266
Mi 266 I ** Gebot
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BERLIN
1990, 500 Jahre Post ungezähnt, Fotoattest H.-G. 
Schlegel (Mi 2500,-)

1267

Mi 860 U ** 500,-

ENGROS 
1951, Glocke I, 5 Sätze (Mi 500,-)1268
Mi 75/79 (5) ** 60,-

1951, Tag der Briefmarke, 25 Sätze (Mi 1375,-)1269
Mi 80/81 (25) ** 130,-

ROLLENMARKEN 
1956, Berliner Stadtbilder 70 Pf, Fünferstreifen mit Nr. (Mi 480,-)1270
Mi 152 vR (5) ** 50,-

ETB 
1956, Stephan und großer Kurfürst (Mi 660,-)1271
Mi 1, 17  60,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1949, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 700,-)1272
Mi MH 1 ** 70,-

1949, Bauten, Heftchenblätter aus MH 1 mit sehr guter Zähnung (Mi 416,-)1273
Mi H.-Bl. 1/4 ** 70,-

1952, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 1300,-)1274
Mi MH 2 ** 200,-

1952, Bauten, Markenheftchen mit Aufklappfaltung (Mi 1300,-)1275
Mi MH 2 ** 120,-

1952, Bauten, Heftchenblätter aus MH 2 (Mi 860,-)1276
Mi H.-Bl. 5/10 ** 120,-

1952, Bauten, 34 ZD kpl., bessere gepr. Schmidl (Mi ca. 5500,-)1277

Mi W 17/SKZ 4 ** 1000,-

1952, Bauten, ZD R3+10, gepr. Schlegel (Mi 280,-)1278
Mi W 23 # 50,-

1952, Bauten, ZD R4+4+R4, gepr. Schlegel (Mi 130,-)1279
Mi W 26 # 25,-

1952, Bauten, ZD R7+1+R7, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1280
Mi W 38 # 25,-

1952, Bauten, ZD 20+Z+A5+4, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1281
Mi SZ 5 # 40,-

1989, SWK (Mi ca. 650,-)1282
Mi W 83/98 # 40,-

FRANZÖSISCHE ZONE
1945, Freimarken, 10 Werte ungezähnt (Mi 200,-)1283
Mi 1/10 SU ** 30,-

1945, Freimarken Wappen 24 Pf als portorichtige EF auf Brief, Fotoattest 
Straub (Mi 2200,-)

1284

Mi 9 bx [ 250,-

1945, Freimarken 2 und 5 M auf (gefaltetem) R.-Brief1285
Mi 12, 13 [ Gebot

BADEN
1948, Freimarken, 40 und 90 Pf gepr. Schlegel (Mi 200,-)1286
Mi 28/37 ** 40,-

1948, Freimarken, Höchstwerte gepr. Schlegel (Mi 220,-)1287
Mi 28/37 # 40,-

1948, Freimarken, 40 Pf gepr. Schlegel (Mi 220,-)1288
Mi 28/37 # 40,-

1949, Freiburg, Befund Straub (Mi 200,-)1289
Mi 38/41 ] 40,-

1949, Freiburg-Blockpaar (Mi 150,-)1290
Mi Bl. 1 AB ** 25,-

1949, Freiburg-Blockpaar (Mi 150,-)1291
Mi Bl. 1 AB ** 25,-

1948, Freiburg-Blockpaar 2x mit Plattenfehlern1292
Mi Bl. 1 AB (2) ** 80,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Farbpunkt neben E" 
(Mi 300,-)

1293

Mi Bl. 1 BIV ** 30,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Balken über E" 
(Mi 300,-)

1294

Mi Bl. 1 BV ** 30,-

1949, Freiburg, Block ungezähnt mit Plattenfehler "Balken über E" 
(Mi 300,-)

1295

Mi Bl. 1 BV ** 30,-

1949, Konstanz 1. Aufl age, Viererblock mit beiden Plattenfehlern1296
Mi 46 I (4) ** 30,-

1949, Konstanz 2. Aufl age, sign. (leichte Fingerspuren im Rand) (Mi 650,-)1297

Mi 46 II ** 150,-
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BADEN
ENGROS 

1949, Freiburg, 10 Sätze (Mi 700,-)1298
Mi 38/41 (10) ** 60,-

RHEINLAND PFALZ
1948, Freimarken 8 Pf mit ZuF (Bund 111/12)  auf Postkarte1299

Mi 36 u.a. [ 70,-
1949, Rotkreuzblock, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 1500,-)1300

Mi Bl. 1 I # 300,-

1949, Rotkreuzblock mit kleinen Beanstandungen, Befund Schlegel 
(Mi 1400,-)

1301

Mi Bl. 1 II # 100,-

WÜRTTEMBERG
1948, Freimarken, Hauptwerte gepr. Schlegel (Mi 240,-)1302
Mi 28/37 # 40,-

1949, Rotes Kreuz, Befund Schlegel (Mi 480,-)1303
Mi 40/43 ] 80,-

BIZONE
1945, Freimarken AM-Post 6 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1304
Mi 13 Cz ** 30,-

1945, Freimarken AM-Post 10 und 15 Pf auf Brief aus Aschaffenburg 
(aptierter Freistempel vom Deutschen Reich)

1305

Mi 22, 24 [ Gebot

1945, Freimarken AM-Post 10 Pf, gepr. Schlegel (Mi 450,-)1306
Mi 22 D ** 60,-

1945, Freimarken AM-Post 40 Pf, Viererblock vom li. oberen Eckrand, etwas 
bügig, gepr. Schlegel (Mi 800,-)

1307

Mi 30 dB (4) ** 80,-

1948, Arbeiter 2 Pf mit Band- und Netzaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 90,-)1308
Mi 36 I/IIDD ** Gebot

1948, Arbeiter 2 Pf mit Bandaufdruck ungezähnt (Fingerspuren), gepr. 
Schlegel (Mi 200,-)

1309

Mi 36 IU ** Gebot

1948, Arbeiter 2 Pf mit Bandaufdruck, waag. ungezähntes Paar, Befund 
Schlegel (Mi 400,-)

1310

Mi 36 IU (2) ** 50,-

1948, Arbeiter 6 Pf dunkelgrauviolett mit 
kopfstehendem Bandaufdruck, Befund ArGe 
und gepr. Schlegel

1311

Mi 37 IdK ** 40,-

1948, Arbeiter 8 Pf orangerot mit Bandaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1312
Mi 38 Iaa # Gebot

1948, Arbeiter 8 Pf mit senkrechtem und diagonalem 
Bandaufdruck, gepr. Schlegel (Mi 180,-)

1313

Mi 38 IDDF ** 30,-
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BIZONE
1948, Arbeiter 12 Pf, senkr. Paar mit BandKehrdruckaufdrucken, gepr. Schle-
gel (Mi 80,-)

1314

Mi 40 INKa ** Gebot

1948, Arbeiter 24 Pf, senkr. Paar mit BandKehrdruckaufdrucken, gepr. Schle-
gel (Mi 80,-)

1315

Mi 44 INKa ** Gebot

1948, Arbeiter 10 Pf mit kopfstehendem 
Netzaufdruck und Druckerzeichen ´7`, gepr. 
Schlegel

1316

Mi 39 IIK DZ ** Gebot

1948, Arbeiter 15 Pf mit normalem und kopfst. Netzaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 90,-)

1317

Mi 41 IIDK ** Gebot

1948, Arbeiter 20 Pf mit vorder- und rückseit. Netzaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 90,-)

1318

Mi 43 IIDDI ** Gebot

1948, Arbeiter 50 Pf mit normalem und kopfst. Netzaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 100,-)

1319

Mi 48 IIDK ** Gebot

1948, Arbeiter 80 Pf mit kopfstehendem NetzDoppelaufdruck, gepr. Schle-
gel (Mi 180,-)

1320

Mi 50 IIKD ** 30,-

1948, Arbeiter 80 Pf mit senkr. Netzaufdruck, sign. (Mi 75,-)1321
Mi 50 IIS ** Gebot

1948, Arbeiter 84 Pf gelbsmaragdgrün, Viererblock mit Netzaufdruck, gepr. 
Schlegel und ArGe (Mi 320,-)

1322

Mi 51 IId (4) ** 40,-

1948, Arbeiter 84 Pf mit doppeltem kopfst. Netzaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 140,-)

1323

Mi 51 IIKD ** 25,-

1948, Ziffern mit Bandaufdruck, sign. Salomon 
(Mi 500,-)

1324

Mi 52/68 I ** 100,-

1948, Ziffern mit Band- und Netzaufdruck, Satz in sauberer Durchschnitts-
erhaltung, dabei die Nr. 53 aa I+II, gepr. Schlegel (Mi 1300,-)

1325

Mi 52/68 I+II ** 200,-

1948, Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck, Fotoattest Schlegel 
(Mi 900,-)

1326

Mi 52/68 IK ** 150,-

1948, Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck, Satz ohne 50 Pf, gepr. Schlegel 
(Mi 1400,-)

1327

Mi 52/68 IDD ** 200,-

1948, Ziffern 8 Pf zinnober mit Bandaufdruck, Befund ArGe (Mi 60,-)1328
Mi 53 bI ** Gebot

1948, Ziffern 8 Pf, waag. Paar mit 
Bandaufdruck nur auf der rechten 
Marke, gepr. Schlegel (Mi 240,-)

1329

Mi 53 IF ** 40,-

1948, Ziffern mit kopfstehendem Netzaufdruck, 40 Pf Aufdruck doppelt, 
Fotoattest Schlegel "30 Pf kleine Haftstelle"

1330

Mi 52/68 IIK ** 200,-

1948, Ziffern mit doppeltem Netzaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 1600,-)1331

Mi 52/68 IIDD ** 250,-

1948, Ziffern 45 Pf mit vor- und rückseitigem Netzaufdruck, gepr. Schlegel 
(Mi 280,-)

1332

Mi 65 IIDDI ** 40,-

1948, Ziffern mit Bandaufdruck, sign. Salomon 
(Mi 600,-)

1333

Mi I/IX I ** 100,-

1948, Ziffern mit kopfstehendem Bandaufdruck, Fotoattest Schlegel 
(Mi 1000,-)

1334

Mi I/IX IK ** 150,-

1948, Ziffern mit doppeltem Bandaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 1100,-)1335

Mi I/IX IDD ** 150,-

1948, Ziffern 6 Pf mit Bandaufdruck und ZuF auf R.-Brief, gepr. Schlegel1336
Mi V/I u.a. [ 50,-
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BIZONE
1948, Ziffern mit kopfstehendem Netzaufdruck, dabei 3, 5 und 80 Pf 
Aufdruck doppelt (KDD), Fotoattest Schlegel

1337

Mi I/IX IIK ** 250,-
1948, Ziffern mit doppeltem Netzaufdruck, Fotoattest Schlegel (Mi 2200,-)1338

Mi I/IX IIDD ** 300,-
1948, Bauten eng gezähnt 1 DM, sign. (Mi 160,-)1339
Mi 97 eg ** 30,-
1948, Bauten 1 DM, linkes oberes links ungezähntes Eckrandstück, 
Gummifehler

1340

Mi 97 IUes ** Gebot
1948, Bauten 5 DM hohe Treppe (Mi 220,-)1341
Mi 100 II ** 40,-
1948, Bauten 5 DM hohe Treppe, waag. Paar (Mi 440,-)1342

Mi 100 II (2) ** 80,-
1949, Hannover-Messe, 3 ZD aus Block kpl. (Mi 105,-)1343
Mi 103/05 ** Gebot
1949, Hannover-Messe-Block mit Tagesstempel (Mi 350,-)1344
Mi Bl. 1 a # 60,-
1949, Hannover-Messe-Block mit Tagesstempel, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1345
Mi Bl. 1 a # 60,-
1949, Hannover-Messe-Block mit Tagesstempel, gepr. Schlegel (Mi 350,-)1346
Mi Bl. 1 a # 50,-
1949, Hannover-Messe-Block mit ESSt. (Mi 250,-)1347
Mi Bl. 1 a # 40,-
1949, Hannover-Messe-Block mit SSt., gepr. Schlegel (Mi 250,-)1348
Mi Bl. 1 a # 40,-
1949, Hannover-Messe-Block mit SSt. (Mi 250,-)1349
Mi Bl. 1 a # 40,-
1949, Hannover-Messe-Block mit SSt.1350
Mi Bl. 1 a ] 40,-

1949, Hannover-Messe-Block in der Fehlfarbe 30 Pf dunkelgrünlichblau, 
Fingerabdrücke und leichter (üblicher) Verschnitt, Fotoattest Schlegel 
(Mi 3400,-)

1351

Mi Bl. 1 b ** 300,-

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 1. Bundestag (Mi 100,-)1352
Mi 111/12 ** 20,-
1949, 1. Bundestag, FDC-Karte (Mi 150,-)1353
Mi 111/12 ] 20,-
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "gebro-
chenes E" (Mi 500,-)

1354

Mi 111 II ** 60,-
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich durch 0", 
sauberes Bedarfsstück (Mi 200,-)

1355

Mi 111 III # 30,-
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "Punkt im O", sauberes Bedarfs-
stück (Mi 320,-)

1356

Mi 111 IV # 40,-
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "gebrochene 9" (Mi 250,-)1357
Mi 111 V # 30,-
1949, 1. Bundestag 10 Pf mit Plattenfehler "grünes Dreieck am Ellbogen" 
(Mi 250,-)

1358

Mi 111 VI ** 40,-
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "kleines 
i", gepr. Schlegel (Mi 450,-)

1359

Mi 112 I # 60,-
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Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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Einzellose

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "Farbstrich im T" zusammen mit 
10 Pf auf Sonderkarte

1360

Mi 112 II ] 60,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "roter Fleck" (Mi 400,-)1361
Mi 112 III ** 60,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "roter Fleck" zusammen mit 10 
Pf auf FDC-Karte

1362

Mi 112 III ] 60,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "eingedellter Bildrand", saubere 
Bedarfserhaltung (Mi 300,-)

1363

Mi 112 IV # 40,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "eingedellter Bildrand und Dorn 
am Dachfi rst", gepr. Schlegel (Mi 150,-)

1364

Mi 112 V ** 30,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "einge-
dellter Bildrand über Kopf"

1365

Mi 112 VI ** 40,-

1949, 1. Bundestag 20 Pf mit Plattenfehler "Dorn 
am Dachfi rst"

1366

Mi 112 VII ** 50,-

1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 100,-)1367
Mi 113/15 ** 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1368
Mi 113/15 # 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit rotem SSt., gepr. Schlegel (Mi 140,-)1369
Mi 113/15 # 25,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit Nr. 114 II (Mi 280,-)1370
Mi 113/15 ] 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke (Mi 140,-)1371
Mi 113/15 ] 20,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz-R.-Brief mit rotem SSt.1372
Mi 113/15 [ 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke, Satz mit ZuF und ESt. auf R.-Brief, dabei 30 Pf 
mit Plattenfehler "weiße Einkerbung"

1373

Mi 113/15 II, 111 [ 60,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 und 30 Pf auf portorichtigem Fernbrief1374
Mi 113, 115 [ 25,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "verdicktes S" (Mi 200,-)1375

Mi 113 IV ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler "verdicktes S" (Mi 200,-)1376

Mi 113 IV ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 10 Pf mit Plattenfehler 
"grünes Häkchen"

1377

Mi 113 VI ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"Riss durch R" (Mi 350,-)

1378

Mi 114 I # 60,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "weißer Strich" 
(Mi 180,-)

1379

Mi 114 II # 25,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "Strich unter P" 
(Mi 250,-)

1380

Mi 114 III ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "senkrechte rote 
Striche" zusammen mit 10 und 30 Pf  auf Sonderkarte (HAMMAPOPSTA)

1381

Mi 114 III ] 50,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler 
"Delle im rechten Bildrand" (Mi 380,-)

1382

Mi 114 IV # 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 20 Pf mit Plattenfehler "Delle im rechten 
Bildrand" und rotem SSt. (Mi 380,-)

1383

Mi 114 IV ] 50,-
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Einzellose

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "beschädigte 0" 
(Mi 350,-)

1384

Mi 115 I ** 40,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "beschädigte 0", 
saubere Bedarfserhaltung (Mi 380,-)

1385

Mi 115 I # 60,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler 
"weiße Kerbe" (Mi 380,-)

1386

Mi 115 II # 50,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "heller Fleck" (Mi 250,-)1387
Mi 115 III ** 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "Bruch im Schenkel des 
A" (Mi 200,-)

1388

Mi 115 V # 30,-

1949, 100 Jahre Briefmarke 30 Pf mit Plattenfehler "weißer Schrägstrich 
unter CH" (Mi 150,-)

1389

Mi 115 VI # 30,-

1949, Stephan, linkes unteres Eckrandstück1390
Mi 116 ** Gebot

1949, Stephan, gepr. Schlegel (Mi 45,-)1391
Mi 116 # Gebot

1949, Stephan mit Plattenfehler "weißer Strich an der 0", sauberes 
Bedarfsstück, gepr. Schlegel (Mi 120,-)

1392

Mi 116 I # 20,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "gebrochenes T" (Mi 200,-)1393
Mi 116 II ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "gebrochene Figur" (Mi 240,-)1394
Mi 116 III ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Fleck am U", gepr. Schlegel (Mi 180,-)1395
Mi 116 IV ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Strich auf Wange" (Mi 180,-)1396
Mi 116 V ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Strich auf Wange" (Mi 150,-)1397
Mi 116 V # 25,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt über Braue"1398
Mi 116 VII ** 40,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt 
unter A", gepr. Schlegel

1399

Mi 116 VIII # 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt über D" (Mi 200,-)1400
Mi 116 IX ** 30,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Punkt über D", gepr. Schlegel (Mi 180,-)1401
Mi 116 IX # 25,-

1949, Stephan mit Plattenfehler "Haken auf Nasenfl ügel", gepr. Schlegel1402
Mi 116 X # 30,-

1949, Wohlfahrt, 8 und 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 120,-)1403
Mi 117/20 ** 25,-

1949, Wohlfahrt, li. untere Eckrandviererblöcke, Fotoattest Schlegel 
(Mi 480,-)

1404

Mi 117/20 (4) ** 100,-

1950, Bach (Mi 130,-)1405
Mi 121/22 ** 25,-

1951, Posthornsatz, Fotoattest Schlegel "einwandfrei" (Mi 2200,-)1406

Mi 123/38 ** 500,-

1951, Posthornsatz (Mi 2200,-)1407

Mi 123/38 ** 400,-

1951, Posthorn bis 30 Pf, gepr. Schlegel (Mi 250,-)1408
Mi 123/32 ** 50,-

1951, Posthorn 6 Pf, waag. ungezähntes 
Paar (Mi 1000,-)

1409

Mi 126 U (2) ** 150,-

1951, Posthorn 6 Pf mit WZ Z, li. unteres Eckrandstück, sign. (Mi 160,-)1410
Mi 126 Z ** 30,-

1951, Posthorn 6 Pf mit WZ Z, sign. (Mi 160,-)1411
Mi 126 Z ** 25,-

1951, Posthorn 15 Pf mit Plattenfehler "gebrochene Schraffe", sauberes 
Bedarfsstück

1412

Mi 129 I # Gebot

1951, Posthorn 40 Pf, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1413
Mi 133 ** 30,-

1951, Posthorn 40, 50 und 60 Pf, gepr. Schlegel (Mi 490,-)1414
Mi 133/35 ** 80,-

1951, Posthorn 40 und 60 Pf auf R.-FDC, Attestkopie Schlegel (Mi 850,-)1415
Mi 133, 135 [ 130,-

1951, Posthorn 50 Pf, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1416
Mi 134 ** 40,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Posthorn 50 und 70 Pf auf Eil-R.-FDC, leichte Beförderungsspuren 
(Mi 3200,-)

1417

Mi 134, 136 [ 400,-

1951, Posthorn 60 Pf, gepr. Schlegel (Mi 150,-)1418
Mi 135 ** 30,-

1951, Posthorn 60 Pf, li. oberes (gefaltetes) Eckrandstück1419
Mi 135 * Gebot

1951, Posthorn 70 Pf, gepr. Schlegel (Mi 500,-)1420

Mi 136 ** 100,-

1951, Posthorn 70 Pf (Mi 500,-)1421

Mi 136 ** 100,-

1951, Posthorn 70 Pf in üblicher Zähnung (Mi 500,-)1422
Mi 136 ** 70,-

1951, Posthorn 80 Pf in üblicher Zähnung, gepr. Schlegel (Mi 500,-)1423
Mi 137 ** 80,-

1951, Posthorn 80 und 90 Pf auf Eil-R.-FDC, leichte Beförderungsspuren 
(Mi 3500,-)

1424

Mi 137, 138 [ 400,-

1951, Posthorn 90 Pf, gepr. Schlegel (Mi 550,-)1425

Mi 138 ** 130,-
1951, Posthorn 90 Pf, linkes Randstück 
(Mi 500,-)

1426

Mi 138 ** 120,-
1951, Posthorn 90 Pf, li oberes Eckrandstück 
(schräg abgeschnitten) in üblicher Zähnung, 
gepr. Schlegel

1427

Mi 138 ** 100,-
1951, Posthorn 90 Pf, gepr. Schlegel (Mi 550,-)1428

Mi 138 ** 100,-
1951, Posthorn 90 Pf (Mi 550,-)1429

Mi 138 ** 100,-
1951, Posthorn 90 Pf, waag. Paar in  sauberer Durchschnittserhaltung1430

Mi 138 (2) ** 150,-
1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1431
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 200,-)1432
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck (Mi 200,-)1433
Mi 139/40 ** 40,-
1951, Marienkirche Lübeck, Satz mit zentr. Stempeln, Befund Schlegel 
(Mi 160,-)

1434

Mi 139/40 # 30,-
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Einzellose

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1951, Marienkirche Lübeck, gepr. Schlegel (Mi 160,-)1435
Mi 139/40 # 25,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf auf Sonderkarte mit SSt.1436
Mi 139 [ 25,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf mit Plattenfehler "grüner Punkt im Ü", 
kleine Zähnungsunregelmäßigkeiten

1437

Mi 139 II ** 80,-

1951, Marienkirche Lübeck 10 Pf  mit ZuF auf Brief1438
Mi 139, 144 [ Gebot

1951, Marienkirche Lübeck 20 Pf mit 
Plattenfehler "Sprung im mittleren Fresco" 
(Mi 400,-)

1439

Mi 140 I # 80,-

1951, Wuppertal (Mi 90,-)1440
Mi 141/42 ** 20,-

1951, Wuppertal, Eckrandviererblocksatz re. oben, Fotoattest Schlegel 
(Mi 360,-)

1441

Mi 141/42 (4) ** 80,-

1951, Wuppertal, Satz mit zentr. Stempeln, Befund Schlegel (Mi 100,-)1442
Mi 141/42 # 20,-

1951, Wuppertal 20 Pf mit Plattenfehler "Striche im B", gepr. Schlegel 
(Mi 170,-)

1443

Mi 142 I ** 30,-

1951, Wohlfahrt, gepr. Schlegel (Mi 140,-)1444
Mi 143/46 ** 25,-

1951, Wohlfahrt (Mi 140,-)1445
Mi 143/46 ** 25,-

1951, Wohlfahrt, Befund Schlegel (Mi 140,-)1446
Mi 143/46 # 30,-

1951, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 140,-)1447
Mi 143/46 # 30,-

1951, Wohlfahrt, Satz mit SSt. auf 3 Karten (Mi 140,-)1448
Mi 143/46 ] 25,-

1951, Röntgen, gepr. Schlegel (Mi 80,-)1449
Mi 147 ** Gebot

1951, Röntgen, Eckrandviererblock  li. oben, Befund Schlegel (Mi 320,-)1450

Mi 147 (4) ** 50,-

1951, Röntgen, Viererblock (Mi 320,-)1451

Mi 147 (4) ** 50,-

1951, Röntgen mit WZ 4 Z, Befund Schlegel (Mi 320,-)1452

Mi 147 Z ** 50,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 338,-)1453
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Jahrgang kpl. (Mi 338,-)1454
Mi 148/61 ** 30,-

1952, Ottomotor mit WZ 4 Z, Oberrandstück, 
Fotoattest Schlegel (Mi 2000,-)

1455

Mi 150 Z ** 400,-

1952, Jugend, Eckrandviererblöcke re. unten, Fotoattest Schlegel (Mi 160,-)1456
Mi 153/54 (4) ** 30,-

1952, Wohlfahrt, re. oberer Eckrandsatz (Mi 130,-)1457
Mi 156/59 ** 25,-

1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 130,-)1458
Mi 156/59 ** 20,-

1952, Wohlfahrt (Mi 130,-)1459
Mi 156/59 ** 20,-
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1952, Wohlfahrt, Satz mit zentr. Stempeln, Befund 
Schlegel (Mi 100,-)

1460

Mi 156/59 # 25,-

1952, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 100,-)1461
Mi 156/59 # 20,-

1952, 100 Jahre Thurn und Taxis, FDC (Mi 130,-)1462
Mi 160 [ 25,-

1952, Reis, FDC (Mi 90,-)1463
Mi 161 [ Gebot

1953, Unfallverhütung, re. oberes 
Eckrandstück, Fotoattest H.-G. Schle-
gel "Markenrand etwas bügig" 
(Mi 2500,-)

1464

Mi 162 U ** 500,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 342,-)1465
Mi 162/76 ** 30,-

1953, Jahrgang kpl. (Mi 342,-)1466
Mi 162/76 ** 30,-

1953, IFRABA 20 Pf mit Plattenfehler "Delle am 
Bildrand"

1467

Mi 172 I ** 40,-

1953, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 90,-)1468
Mi 173/76 ** 20,-

1953, Wohlfahrt, 30 Pf gepr. Schlegel (Mi 90,-)1469
Mi 173/76 ** 20,-

1954, Heuss I, 50 und 60 Pf Befund Schlegel (Mi 300,-)1470
Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1471
Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1472
Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I (Mi 300,-)1473
Mi 177/96 ** 40,-

1954, Heuss I, Satz in waag. Paaren, Fotoattest Schlegel1474

Mi 177/96 (2) ** 80,-

1954, Heuss I, Viererblocksatz teils mit Plattennummern1475

Mi 177/96 (4) ** 100,-
1954, Heuss I 50 Pf, waag. Paar1476
Mi 189 (2) ** 100,-
1954, Heuss I 50 Pf, re. Randviererblock mit Nr., Befund Schlegel1477

Mi 189 (4) ** 200,-
1954, Heuss I 50 Pf, Viererblock 
(Mi 1500,-)

1478

Mi 189 (4) ** 200,-
1954, Heuss I 50 Pf, Viererblock1479

Mi 189 (4) ** 100,-
Heuss fl uor. Papier, Befund Schlegel 
(Mi 450,-)

1480

Mi 179/260 y # 100,-
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Einzellose

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Heuss fl uor. Papier 25 Pf, senkr. Eckrandpaar mit Druckerzeichen "L" und 
"1"

1481

Mi 186 y DZ ** 40,-

1955, Lufthansa 5 Pf mit Plattenfehler "Delle im Rand" mit ZuF auf Eilbrief1482
Mi 205 II u.a. [ 60,-

1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "Delle am Rand" (Mi 340,-)1483
Mi 207 I ** 40,-

1955, Lufthansa 15 Pf mit Plattenfehler "Delle am Rand" auf Satzbrief1484
Mi 207 I [ 70,-

1955, Landesausstellung 10 Pf ohne Wertziffer, 
Fotoattest Schlegel (Mi 900,-)

1485

Mi 219 FVd ** 180,-

1956, IPA, Plattenfehler "Hudson Bay 
überschwemmt", saubere Durchschnittserhal-
tung (Mi 250,-)

1486

Mi 240 II ** 80,-

1966, Katholikentag mit Retusche "angesetzte Bildecke" (Mi 550,-)1487
Mi 515 II # 70,-

1972, Olympiade, Block mit Plattenfehler "schwarzer Punkt" (Mi 200,-)1488
Mi Bl. 7 I ** 20,-

1972, Olympiade, Block mit Plattenfehler "schwarzer Punkt" (Mi 200,-)1489
Mi Bl. 7 I # 20,-

1974, Klopstock, Namenszug halbkreisförmig fehlend, 27 Marken teils in 
Einheiten, dabei einige Stücke mit Gummifehlern (Mi 27000,-)

1490

Mi 809 FII (27) ** 500,-

1981, Europa 60 Pf, Druck auf der Gummiseite, 
Oberrandstück, gepr. Schlegel (Mi 3200,-)

1491

Mi 1097 G ** 400,-
1986, Clara Schumann, Plattenfehler "fehlende 
Locke" (Mi 300,-)

1492

Mi 1305 I ** 50,-
1990, SWK 5 Pf als EF auf (kpl.) Blindensendung mit ESt., Befund Schlegel1493
Mi 1448 [ 30,-
1990, SWK 5 Pf als EF auf (kpl.) Blindensendung mit ESt.1494
Mi 1448 [ 30,-
1991, Sing-Akademie, alle Odr.-Farben 
bis auf Schwarz fehlen, Fotoattest 
Schlegel (Mi 700,-)

1495

Mi 1520 FI ** 100,-
1991, Luftpostbeförderung 30 Pf mit 
markanter Passerverschiebung der 
grünen Farbe nach oben

1496

Mi 1522 ** Gebot
1991, Otto Dix 60 Pf, Farbe Lebhaftmagenta fehlt, Fotoattest Schlegel 
(Mi 400,-)

1497

Mi 1572 F ** 70,-
1992, Pour le mérite, Marke ungezähnt, 
Fotoattest Schlegel (Mi 800,-)

1498

Mi 1613 U ** 140,-
1992, Werner von Siemens, Farbe Schwarzbraun 
fehlt, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)

1499

Mi 1642 FI ** 80,-
1992, Werner von Siemens, Farbe Brauno-
liv fehlt, Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)

1500

Mi 1642 FII ** 80,-
1994, Kinderblock mit verschobener Zähnung1501
Mi Bl. 30 ** Gebot
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
1998, Staatskapelle Dresden ungezähnt, 
Fotoattest Schlegel (Mi 500,-)

1502

Mi 2025 U ** 80,-

1999, Katharina von Bora, ungezähnte Marke, Fotoattest Schlegel (Mi 400,-)1503
Mi 2029 U ** 70,-

2002, H. von Dohnany, Probedruck (Mi 600,-)1504

Mi 2233 P ** 100,-

2002, H. von Dohnany, Probe-
druck, saubere Bedarfserhaltung 
(Mi 650,-)

1505

Mi 2233 P ] 100,-

2002, Freiherr von Knigge, Marke ungezähnt (Mi 350,-)1506
Mi 2241 U ** 50,-

ENGROS 
Heuss WZ Y, 10 Sätze (Mi 700,-)1507
Mi 179/285 Y (10) ** 60,-

Heuss fl uor. Papier, 10 Sätze in Bogenteilen1508
Mi 179/260 y ** 80,-

1955, Wohlfahrt, Satz in Achterblöcken (Mi 320,-)1509
Mi 222/25 (8) ** 30,-

ROLLENMARKEN 
1966, Brandenburger Tor, Satz in Zehnerstreifen (30 Pf zwei Fünferstreifen)1510
Mi 506/10 w (10) ** 30,-

1977, Burgen und Schlösser 30 Pf eingerahmt von 2x 10 Pf je als kpl. Rolle 
mit ESSt.

1511

Mi 913 (2), 914 # Gebot

1977, Burgen und Schlösser 30 Pf eingerahmt von 2x 10 Pf je als kpl. Rolle 
mit ESSt.

1512

Mi 913 (2), 914 # Gebot

GANZSACHEN 
2000, Hannover-Messe, Werbepostkarte mit Tagesstempel (Mi 300,-)1513
Mi WP 1 [ 40,-

ZUSAMMENDRUCKE 
1955, Heuss, 4 verschiedene Markenheftchen in sauberer Durchschnittser-
haltung (Mi 1200,-)

1514

Mi MH 2 a/d ** 100,-

1960, Heuss WZ Y Erstaufl age, Heftchenblatt mit ZuF auf portorichtigem 
Auslands-Eil-R.-Brief, Fotoattest Schlegel (Mi 1500,-)

1515

Mi H-Bl. 8 YI u.a. [ 300,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age,  Heftchenbogen 2x gefaltet (Mi 2200,-)1516
Mi MHB 5 YII ** 150,-
1960, Heuss WZ Y Nachaufl age, 15 ZD kpl. (Mi ca. 730,-)1517
Mi W 17/S 52 YII ** 80,-
1968, Brandenburger Tor, Heftchen mit Reklame f links geöffnet (Mi 600,-)1518
Mi MH 14 f ** 80,-
1972, Olympische Spiele, ZD komplett auf FDC´s (Mi ca. 700,-)1519
Mi W 30/SZ 2b [ 70,-

BUND-BERLIN
JAHRBÜCHER 

1973, Jahrbuch1520
Mi 1  100,-
1973, Jahrbuch1521
Mi 1  100,-

JAHRBÜCHER MINISTERJAHRBÜCHER
2015, Ministerjahrbuch (silbern)1522
  Gebot

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
CEPT BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND

1956, Europa, Satz im Ministerheftchen1523
Mi 241/42 ** Gebot

CEPT LUXEMBURG
1956, Europa (Mi 300,-)1524
Mi 555/57 ** 30,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 26. und 27. Mai 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 1. April 2017

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 7.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
CEPT MONACO

1964, Europa, Sonderdruck in Blockform, Atteste Bolaffi  und Diena 
(Mi 1200,-)

1525

Mi 782/83 S ** 150,-

EUROPA
ALBANIEN 

1985, Jahrestag, Satz mit ESt. auf Blancoumschlag1526
Mi 2264/65 [ 70,-
1985, Architektur 25 Q, Farbe Schwarz fehlt1527
Mi 2278 FII ** Gebot

BELGIEN 
1849, Freimarken 20 C mit Nummernstempel ´120`in 
TOP-Erhaltung

1528

Mi 2 # Gebot
1849, Freimarken 20 C auf (gefaltetem) Brief von Antwerpen nach Ostende1529
Mi 2 [ 30,-
1865, Freimarken 40 C (Mi 900,-)1530

Mi 17 D * 80,-
1866, Freimarken 2 C blau, sign.1531
Mi 21 A * 30,-
1869, Freimarken 8 C mattlila, sign.1532

Mi 26 a ** 50,-
1905, Unabhängigkeit, Satz mit Anhängsel (1 Fr beide Farben)1533
Mi 71/77 **/* 60,-
1949, Gemälde-Blockpaar (Mi 360,-)1534
Mi Bl. 21/22 ** 50,-
1952, Weltpostverein (Mi 300,-)1535
Mi 929/40 ** 50,-
1952, Weltpostverein (Mi 300,-)1536
Mi 929/40 ** 30,-
1954, Beginenhof (Mi 170,-)1537
Mi 995/1000 ** 20,-

BELGIEN FLUGPOST
1933, Erstfl ugkarte  "DEUX FRANCS" von GENT nach England1538
Mi 280, 331 [ Gebot

DÄNEMARK VORPHILATELIE
1827, Brief von Kopenhagen nach Bordeaux mit DANEMARCK PAR 
HAMBOURG TT.R.4 und rotem Grenzübergangsstempel

1539

 [ 25,-

DÄNEMARK 
1851, Freimarken 4 S mit Stempel ´123` (Meldorf)1540

Mi 1 IIa # 40,-
1851, Freimarken 4 S mit seltenem Stempel ´163` 
(Holst. Eisenbahn)

1541

Mi 1 IIa ] 50,-
1854, Freimarken 4 S mit sehr seltenem Rahmenstempel 
ALTONA, Attest Nielsen

1542

Mi 1 IIb # 200,-
1854, Freimarken 4 S mit glasklarem ´121`(Kiel)1543

Mi 1 IIb # 80,-
1854, Freimarken 4 S mit seltenem Stempel ´149`(Mölln)1544

Mi 1 IIb # 60,-
1854, Freimarken 4 S mit Stempel ´128` (Oldesloe)1545
Mi 1 IIb # 40,-
1854, Freimarken 4 S mit Stempel ´134` (Uetersen)1546
Mi 1 IIb # 40,-
1851, Freimarken 2 S, meist breitrandiges Prachtstück mit 
Stempel ´1`, gepr. Möller (Mi 1000,-)

1547

Mi 2 II # 100,-

DÄNEMARK FELDPOST
1944, Brief von Grönland nach NY (A.P.O. 858) mit Zeichnung: Eskimo mit 
Hund und Iglu

1548

  Gebot

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 21.11.2016 zu vereinbaren!
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EUROPA
DÄNEMARK FÄRÖER

1919, Brief mit DK 5 Öre und halbierter 4 Öre auf Umschlag, Fotoattest 
Nielsen

1549

Mi DK 67+80 [ 100,-

DÄNEMARK GRÖNLAND-HANDELSKONTOR
1905, Paketportomarken 5 Öre1550

Mi 2 ** 500,-

1915, Paketportomarken 1, 2, 5 und 15 Öre mit zeitgerechten Stempeln1551
Mi 4, 5, 6, 8 A # 50,-

1915, Paketportomarken 2 Öre mit amtlicher 
zweiseitiger Nachzähnung und zeitgerechter 
Entwertung, sign. Möller

1552

Mi 5 A # 50,-

ESTLAND 
1919, Freimarken 5 M mit Doppeldruck der schwarzen Farbe1553
Mi 13 DD * 50,-

1920, Flugpost, Zwölferblock mit gefaltetem Zwischensteg1554
Mi 14 (12) ** 30,-

1920, Freimarken 25 M, senkr. 
Kehrdruckpaar

1555

Mi 24 BK ** 50,-

1921, Rotes Kreuz, Satz in Achterblöcken, dabei 5 M zwei Marken waag. 
ungezähnt

1556

Mi 29/30 A (8) ** 40,-

1923, Flugpost ungezähnt1557
Mi 43/45 B * 30,-

1926, Rotes Kreuz, waag. ungezähnte Marken in senkr. Paaren1558

Mi 60/61 UW (2) # 100,-

1928, Freimarken 1 S, ungezähnter Probedruck im waag. Paar, sign.1559

Mi 74 PU (2) ** 50,-

1928, Freimarken 2 S, ungezähnter Probe-
druck mit rotem Unterdruck im waag. Paar

1560

Mi 75 PU (2) ** 50,-

1928, Freimarken 2 S, ungezähnter Probedruck im waag. Paar, sign.1561
Mi 75 PU (2) ** 50,-

1928, Freimarken 10 S, ungezähnter Probedruck im waag. Paar, sign.1562
Mi 79 PU (2) * Gebot

1928, Freimarken 80 S, ungezähnter Probe-
druck mit blauem Unterdruck im waag. 
Paar, sign.

1563

Mi 86 PU (2) ** 50,-

1930, Freimarken mit Aufdruck (Mi 260,-)1564
Mi 87/89 ** 60,-

1938, Städtewappen, Viererblocksatz (gefaltet) (Mi 200,-)1565
Mi 131/34 (4) ** 40,-

1938, Wappen (Mi 60,-)1566
Mi Bl. 1 ** Gebot

1938, Wappen (Mi 120,-)1567
Mi Bl. 1 # 30,-

1938, Freimarken 2 Kr, ungezähnter Probedruck in Schwarz1568

Mi 137 P (*) 100,-

1939, Wappen (Mi 110,-)1569
Mi Bl. 3 ** 25,-

1939, Wappen (Mi 220,-)1570
Mi Bl. 3 # 40,-
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EUROPA
1940, Freimarken 15 S, ungezähnter Probedruck in Blau1571

Mi 158 P (*) 100,-
1940, Freimarken 1 Kr, ungezähnter Probedruck in Rot1572

Mi 159 P (*) 100,-
1940, Freimarken 1 Kr, ungezähnter Probedruck in Blau1573

Mi 159 P (*) 100,-

ESTLAND GANZSACHEN
1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´2` in sehr guter Erhaltung 
(Mi 450,-)

1574

Mi HK 1  100,-
1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´8` in sehr guter Erhaltung 
(Mi 450,-)

1575

Mi HK 1  100,-

1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´8` in sehr guter Erhaltung 
(Mi 450,-)

1576

Mi HK 1  100,-

1937, Kartenbrief 10 S ungebraucht mit Reklame ´20` in sehr guter Erhal-
tung (Mi 450,-)

1577

Mi HK 1  100,-

FINNLAND 
1856, Freimarken 10 K mit Kastenstempel 
WIBORG, etwas dünn, Fotoattest Schwenson 
(Mi 1000,-)

1578

Mi 2 x # 100,-

FIUME CARNARO-INSELN
1920, Freimarken mit Aufdruck 55 C auf 5 C, 2 kpl. Bögen in meist sauberer 
Erhaltung

1579

Mi 12 (50) ** 70,-

FRANKREICH 
1850, Freimarken Ceres 10 C, Prachtstück (Mi 400,-)1580

Mi 1 a # 60,-

1850, Freimarken Ceres 15 C grün, Prachtstück 
(Mi 1200,-)

1581

Mi 2 a # 150,-

Einzellose und -atteste
sind nahezu komplett im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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Einzellose

EUROPA
1849, Freimarken Ceres 20 C auf kleinem Brief von Paris nach Maubeuge1582

Mi 3 y [ 30,-
1849, Freimarken Ceres 25 C auf Brief von Molsheim nach Strassburg1583
Mi 4 a [ 25,-
1850, Freimarken Ceres 25 C schwarzblau auf kleinem Brief aus Paris1584
Mi 4 b [ 30,-
1850, Freimarken Ceres 40 C rotorange, Prachtstück 
(Mi 550,-)

1585

Mi 5 a # 70,-
1850, Freimarken Ceres 40 C rotorange, Prachtstück auf Brief von Orléans 
nach Verdun

1586

Mi 5 a [ 200,-
1850, Freimarken Ceres 40 C, waag. teils berührtes Paar auf Brief von Paris 
nach Liverpool, sign.

1587

Mi 5 a (2) [ 150,-
1850, Freimarken Ceres 40 C, waag. Paar (kleine Beanstandungen) auf Brief 
von Colombier nach London

1588

Mi 5 a (2) [ 30,-
1849, Freimarken Ceres 1 Fr "vermillon", sehr schöne 
Marke mit klarem "grille" und nur kleinen Beanstan-
dungen, sign. (Mi 15000,-)

1589

Mi 6 b # 800,-

1849, Freimarken Ceres 1 Fr braunkarmin, Prachtstück 
(Mi 1300,-)

1590

Mi 7 b # 160,-
1852, Freimarken Napoleon 10 C gelbbraun, vollrandiges 
Prachtstück mit etwas verwischtem Stempel (Mi 700,-)

1591

Mi 8 a # 60,-
1852, Freimarken Napoleon 10 C gelbbraun, waag. Paar auf (etwas unsau-
berem) Brief nach Provins

1592

Mi 8 a (2) [ 500,-
1852, Freimarken Napoleon 25 C blau, Prachtstück mit "chiffres" auf Brief1593
Mi 9 a [ Gebot
1860, Freimarken Napoleon 5 C, waag. (teils knapp geschnittener) 
Dreierstreifen

1594

Mi 11 a (3) # Gebot
1853, Freimarken Napoleon 5 C (2x) mit 10 C auf großem Briefteil1595
Mi 11 (2), 12 ] 30,-
1854, Freimarken Napoleon 20 C dunkelblau, 2 waag. Paare auf Brief von 
Carlepont nach Bern

1596

Mi 13 Ia (4) [ Gebot
1853, Freimarken Napoleon 20 C, 2 Marken auf Brief von Bordeaux nach 
London

1597

Mi 13 Id (2) [ Gebot
1860, Freimarken Napoleon 20 C, 2 Marken auf Brief von Marseille nach 
Barcelona

1598

Mi 13 II (2) [ Gebot
1853, Freimarken Napoleon 20 und 80 C auf Brief von Lyon nach Rom1599
Mi 13, 16 [ 30,-
1853, Freimarken Napoleon 25 C, Prachtstück (Mi 250,-)1600

Mi 14 ] 50,-
1853, Freimarken Napoleon 40 C orange mit privatem Durchstich auf 
großem Briefteil

1601

Mi 15 a ] 50,-
1853, Freimarken Napoleon 40 C orange auf kleinem Brief von Paris nach 
Genf

1602

Mi 15 a [ 30,-
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EUROPA
1853, Freimarken Napoleon 40 und 80 C auf Brief von Paris nach Wien1603
Mi 15 b, 16 a [ 40,-
1853, Freimarken Napoleon 80 C karmin auf Brief nach Genua1604

Mi 16 a [ 40,-
1853, Freimarken Napoleon 80 C karmin auf Brief von Lille nach St. Omer1605

Mi 16 a [ 30,-
1853, Freimarken Napoleon 80 C karmin, Paar und Einzelmarke mit unregel-
mäßigem Schnitt auf Brief von Paris nach Buenos Aires

1606

Mi 16 a (3) [ 60,-
1853, Freimarken Napoleon 80 C 2x (angeschnitten) auf gefaltetem Brief 
von Paris nach Veracruz

1607

Mi 16 b (2) [ 40,-
1853, Freimarken Napoleon 1 Fr karmin, frisches 
Oberrandstück mit Nummernstempel, sign. (Mi 4200,-)

1608

Mi 17 a # 500,-
1862, Freimarken Napoleon 5 C zusammen mit Ceres 25 C auf Brief von 
Douai nach London

1609

Mi 19, 51 [ Gebot

1862, Freimarken Napoleon 10 und 40 Pf auf Geschäftsbriefbrief von Paris 
nach Wurzen

1610

Mi 20, 22 [ 25,-

1862, Freimarken Napoleon 20 C, senkr. Paar auf Brief von Reims nach 
Belgien

1611

Mi 21 a (2) [ Gebot

1862, Freimarken Napoleon 40 C auf Brief von Paris nach Oxford1612

Mi 22 a [ 30,-

1862, Freimarken Napoleon 10 C und 2x 20 C auf (gefaltetem) Brief von 
Paris nach Rom

1613

Mi 27, 28 (2) [ 30,-

1868, Freimarken Napoleon 80 C auf (gefaltetem) Brief von Paris nach 
Frankfurt

1614

Mi 31 [ Gebot

1870, Freimarken Ceres 30 C braun, Prachtstück (Mi 260,-)1615

Mi 42 a # 50,-

1870, Freimarken Ceres 30 C braun auf Brief von Tain nach Bern 
(Bedarfsspuren)

1616

Mi 42 a [ 60,-

1914, Handelskammer (Mi 500,-)1617

Mi 127 ] 80,-
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Einzellose

EUROPA
1917, Kriegswaisen 5 Fr, sign. (Mi 1300,-)1618

Mi 135 # 200,-

1930, Staatsschuldentilgungskasse "Lächeln von Reims", Markenheftchen 
in guter Erhaltung (Mi 900,-)

1619

Mi 248 (8) MH ** 200,-

1936, Flugpost, Satz in Bedarfsqualität (Mi 380,-)1620
Mi 305/11 # 50,-

1936, Flugpost "Banknote" 
(Mi 1100,-)

1621

Mi 321 ** 200,-

1936, Ozeanüberquerung (Mi 650,-)1622

Mi 326/27 ** 100,-

1948, Französisch-Amerik. Freundschaft, Marke ungezähnt auf Brief1623
Mi 845 U [ Gebot

1949, CITEX-Block auf FDC-Karte1624
Mi Bl. 4  Gebot

1954, Flugpost (Mi 300,-)1625
Mi 987/90 ** 50,-

1954, Flugpost (Mi 300,-)1626
Mi 987/90 ** 50,-

1959, Landschaften, Satz ungezähnt1627
Mi 1232/34 U ** Gebot

1962, Rotkreuzheftchen in beiden Farben1628
Mi 1418/19 a+b MH ** 100,-

1992, Freimarken mit Vorausentwertung1629
Mi 2871/81 ** Gebot

1992, Freimarken mit Vorausentwertung, kpl. Satz in Zähnung A1630
Mi 2871/81 A ** Gebot

1992, Freimarken mit Vorausentwertung, kpl. Satz in Zähnung C 
(Mi ca. 450,-)

1631

Mi 2871/81 C ** 50,-

FRANKREICH PORTOMARKEN
1870, Ziffern 15, rechtes Randstück (Mi 420,-)1632

Mi 4 # 70,-

1882, Ziffern 1 C 3x mit ZuF auf zensierter AK1633
Mi 10 (3) u.a. [ Gebot

1921, Ziffern 1 Fr als Nachporto auf AK aus Deutschland1634
Mi 50 u.a. [ Gebot

FRANKREICH PROBEDRUCKE
1955, 10 Jahre UNO, nicht verausgabte Marken in 3 versch. Farben als 
Ministerdrucke sowie 2 Abzüge auf Büttenpapier

1635

  50,-

FRANKREICH FLUGMARKEN
1946, 1. Flugausstellung nach dem Krieg in Paris, Vignettenblock mit 8 
ungezähnten Marken im Kehrdruck

1636

 ** Gebot

FRANKREICH JAHRBÜCHER
2000, Jahrbuch ungeöffnet1637
  Gebot

GROSSBRITANNIEN 
1840, Freimarken 1 Penny schwarz mit schwarzem MC, 
Fotoattest Pröschold

1638

Mi 1 b ] 50,-

1840, Freimarken 1 Penny schwarz auf Brief von Bristol nach London, 
Marke bügig, Fotoattest Louis

1639

Mi 1 b [ 100,-

1883, Freimarken 2´6 Sh weißes Papier1640

Mi 82 x ** 200,-

1887, Freimarken 9 P mit ZuF auf R.-Brief1641
Mi 95 u.a. [ Gebot
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EUROPA
1902, Freimarken 5 Sh, frisches Prachtstück1642

Mi 116 * 80,-
1913, Freimarken 10 Sh indigo, leichte 
Falte

1643

Mi 143 Ia * 200,-
1925, Wembley, Satz auf entspr. GA-Karte (gefaltet)1644
Mi 168/69 [ Gebot

GROSSBRITANNIEN PORTOMARKEN
1955/57, Ziffern Höchstwerte (Mi 380,-)1645
Mi 53/54 ** 50,-

GROSSBRITANNIEN GANZSACHEN
1840, Mulready, Faltbrief 1 P mit rotem MK und schwarzem L2 Copplestone 
Penny Post sowie rs. 2x K2 CREDITION MY23 1840

1646

Mi F 1  80,-
1840, Mulready, Umschlag 1 P mit rotem MK und schwarzem L2 sowie 
Abgangsstempel vom 6. Juni

1647

Mi U 1 [ 50,-

GROSSBRITANNIEN ISLE OF MAN
1985, Freimarken 5 Pfund, Kleinbogen (Mi 160,-)1648
Mi 277 (10) ** Gebot

ISLAND 
1897, Freimarken mit Aufdruck 3 auf 5 A Type I, sign.1649
Mi 19 BI (*) 50,-

1911, Freimarken (Mi 75,-)1650
Mi 63/68 # Gebot

1912, Freimarken, Bedarfssatz (Mi 345,-)1651
Mi 69/75 # 50,-

1918, Freimarken 20 A (Mi 200,-)1652
Mi 82 * 30,-

1924, Freimarken mit Aufdruck 10 Kr auf 1 Kr, sign. 
(Mi 900,-)

1653

Mi 111 ** 100,-

1924, Freimarken mit Aufdruck 10 Kr auf 1 Kr, sign.1654
Mi 111 * 50,-

1930, 1000 Jahre Allthing, Satz in sauberer Durchschnittserhaltung1655
Mi 125/40 * 70,-

ITALIEN VORPHILATELIE
1718, Schiffspostbrief nach Venedig mit Stempel DA MAR1656
  Gebot

1780, Brief von Rom nach Mailand mit rotem Gebührenstempel1657
  Gebot

1786, Schiffspostbrief mit Ovalstempel LETTERE DA MARE. VENEZIA1658
  40,-

1837, Schiffspostbrief von Ancona nach Korfu mit Ovalstempel AGENZIA 
DEL LLOYD AUSTRIACO D´ANCONA

1659

  100,-

ITALIEN KIRCHENSTAAT
1868, Freimarken 10 und 40 C auf Brief von Rom nach Segré (oben waag. 
Brieffaltung)

1660

Mi 22, 24 [ Gebot

ITALIEN 
1932, Marsch auf Rom (Mi 400,-)1661
Mi 415/34 ] 60,-

ITALIEN DOKUMENTE
1935, Meldebescheinigung mit diversen Gebührenmarken sehr dekorativ 
aber mit Mängeln

1662

  Gebot

JUGOSLAWIEN 
1949, 100 Jahre Eisenbahn, Satz und 2 Blöcke (Mi 500,-)1663
Mi 583/86, Bl. 4 AB ** 60,-

1951, Briefmarkenausstellung (Mi 220,-)1664
Mi Bl. 5 ** 30,-

1951, Briefmarkenausstellung, 3 Blöcke (Mi 660,-)1665
Mi Bl. 5 (3) ** 100,-
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EUROPA
LETTLAND 

1919, Freimarken 10, 15, 20 und 35 K mit vor- und rückseitigem Druck1666
Mi 17/19, 21 (*) Gebot

1921, Flugpost, 6 ungezähnte Sätze zusammenhängend1667
Mi 75/76 B (6) ** 30,-

1930, Rainis-Fonds, Satz ungezähnt 
(Mi 320,-)

1668

Mi 153/58 B # 50,-

1930, Rainis-Fonds, Satz gezähnt und ungezähnt mit ESt. je auf Briefvor-
derseite (Bedarfsspuren)

1669

Mi 159/60 A+B ] Gebot

1932, Flugpost, Satz in Sechserblöcken, dabei je eine Marke mit Falz1670
Mi 203/05 A (6) **/* 60,-

1932, Flugpost, Satz ungezähnt (Mi 120,-)1671
Mi 210/14 B # 25,-

1932, Flugpost, Satz ungezähnt (Mi 120,-)1672
Mi 210/14 B # 25,-

1933, Afrikafl ug (Mi 1600,-)1673

Mi 220/24 # 300,-

1933, Hilfsfonds, Satz ungezähnt, Attest v. Hofmann (Mi 130,-)1674
Mi 225/27 B ** 30,-

1933,  Hilfsfonds, Satz ungezähnt1675
Mi 225/27 B **/* Gebot

1933, Hilfsfonds, Satz ungezähnt (Mi 350,-)1676

Mi 228/31 B # 70,-

1938, Jahrestag, Markenheftchen kpl.1677
Mi 264/67, 269 MH # 70,-

LETTLAND FLUGPOST
1925, Propagandakarte echt gelaufen  von Riga nach Rossiten1678

Mi 76 u.a. [ 50,-

LIECHTENSTEIN 
1912, Freimarken 25 H blau, Fotoattest BPB 
(Mi 3000,-)

1679

Mi 3 ya ** 500,-

1921, Freimarken, weite Zähnung, Fotoattest Marxer (bei zwei Marken die 
Seitenränder entfernt) (Mi 1800,-)

1680

Mi 45/52 A ** 400,-

1921, Freimarken 50 Rp auf Dienstbrief von Vaduz nach Wiesbaden1681
Mi 58 [ Gebot

1925, Freimarken (Mi 590,-)1682

Mi 65/71 ** 100,-

1925, Freimarken 1 1/2 Fr (Mi 340,-)1683

Mi 71 ** 70,-

1928, Hochwassergeschädigte (Mi 300,-)1684
Mi 78/81 ** 50,-

1933, Freimarken (Mi 950,-)1685

Mi 119/21 ** 150,-

1934, Freimarken 25 Rp im Paar mit ZuF auf R.-Brief1686
Mi 131 (2) u.a. [ Gebot

1933, Freimarken Höchstwerte, 5 Fr Fotoattest 
Marxer (Mi 1100,-)

1687

Mi 140/42 ** 200,-

1933, Freimarken Höchstwerte (Mi 700,-)1688
Mi 140/42 * 100,-

1935, Freimarken 2 und 3 Fr (Mi 560,-)1689
Mi 140/41 # 60,-

1934, Vögel, Satz ohne 10 Rp auf Luftpostbrief1690
Mi 144/47 [ 30,-

1936, Briefmarkenausstellung, Block mit ESSt. (Mi 80,-)1691
Mi Bl. 2 # Gebot
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1941, Madonna von Dux, Kleinbogen (Mi 500,-)1692
Mi 197 (4) ** 100,-

1946, Briefmarkenausstellung, R.-FDC (Mi 80,-)1693
Mi Bl. 4 [ Gebot

1947, Freimarken 5 Fr, Viererblock (Mi 160,-)1694
Mi 252 (4) ** 30,-

1948, Flugpioniere, 20 Rp beide Farben (Mi 250,-)1695
Mi 257/66 a+b ** 30,-

1948, Flugpioniere 20 Rp rotbraun (Mi 150,-)1696
Mi 259 b ** 30,-

1949, Gemäldeblock (Mi 160,-)1697
Mi Bl. 5 ** 30,-

1951, Freimarken, Höchstwerte Attest Liniger (Mi 180,-)1698
Mi 289/300 ** 40,-

1951, Freimarken eng gezähnt, Fotoattest Marxer (Mi 1460,-)1699

Mi 304/05 B ** 250,-

1951, Freimarken eng gezähnt, Attest Bühler (Mi 1460,-)1700

Mi 304/05 B ** 250,-

1951, Freimarken eng gezähnt (Mi 1460,-)1701

Mi 304/05 B ** 250,-

1952, Burg Vaduz (Mi 250,-)1702
Mi 309 ** 40,-

1952, Burg Vaduz (Mi 250,-)1703
Mi 309 ** 50,-

1952, Burg Vaduz (Mi 250,-)1704
Mi 309 ** 50,-

1955, Freimarken (Mi 240,-)1705
Mi 332/33 ** 40,-

LIECHTENSTEIN ENGROS
1932, Jugendfürsorge, Bogensatz (gefaltet) (Mi 10000,-)1706
Mi 116/18 (50) ** 1000,-

LIECHTENSTEIN DIENSTMARKEN
1933, Freimarken mit Aufdruck (Mi 400,-)1707
Mi 9/10 ** 60,-

LITAUEN 
1918, Freimarken je mit Besonderheit "kopfstehendes h", sign.1708
Mi 1/2 # Gebot

1918, Freimarken je mit Besonderheit "kopfstehendes h" zusammen mit 
Nr. 11 und 12, sign.

1709

Mi 1/2 u.a. ] Gebot

1918, Freimarken (Mi 150,-)1710
Mi 3/8 #/] 25,-

1918, Freimarken 20 bis 50 Sk (Mi 155,-)1711
Mi 5/8 (*) 25,-

1919, Freimarken 2 Sätze mit Stempel Marijampole1712
Mi 9/12 (2) # Gebot

1919, Freimarken hohe Werte, ungezähnte Viererblöcke mit verschobenem 
Wappen

1713

Mi 58/60 U (4) ** Gebot

1921, Freimarken 80 Sk, ungezähntes waag. Paar, sowie weiteres 
ungezähntes Paar mit grünblauer Mitte

1714

Mi 64 U, UF (2) ** 50,-

1920, Freimarken, Sonderaufl age zusammen mit Vergleichsmarken aus der 
normalen Aufl age

1715

Mi 78/83 I **/* 80,-

1921, Freimarken 1 und 2 A je im waag. ungezähnten Paar1716
Mi 95/96 U (2) ** 50,-

1921, Flugpost 20 Sk und 5 A je als ungezähnter Probedruck in abwei-
chenden Farben

1717

Mi 109, 115 P (*) 50,-

1922, Persönlichkeiten 8 A, senkrechtes (angetrenntes) Paar mit der Mitte 
der Nr. 135 (Mi 240,-)

1718

Mi 136 F (2) ** 30,-

1926, Flugpost 60 C, kopfstehendes Mittelstück, sign.1719

Mi 245 K * 30,-

1926, Freimarken 5, 10 und 15 C jeweils einseitig ungezähnt1720
Mi 270/72 ** Gebot

1930, Vytautas 1 L, waag. Paar, dabei Personen vertauscht, dazu noch ein 
waag. mittig ungezähntes Paar der 60 C

1721

Mi 313 I ** Gebot

1933, Jahrestag der Zeitungsgründung, Satz gezähnt in waag. Paaren 
(Mi 100,-)

1722

Mi 356/63 A (2) ** 20,-

1933, Kinder, ungezähnter Oberrandsatz1723
Mi 364/71 B ** Gebot

1935, Atlantikfl ug, Befund Lindberg1724

Mi 404 * 50,-
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EUROPA
LITAUEN TELSIAI

1920, Gebührenzettel auf echt gelaufener Postkarte nach Varniai 
(Mi 1200,-)

1725

Mi 1 a [ 200,-

LUXEMBURG 
1882, Allegorie, kpl. Satz zu je 1 C als ungezähnte Probedrucke1726
Mi 45/56 P (*) Gebot

1891, Freimarken, Viererblocksatz1727

Mi 57/66 (4) ** 150,-

1891, Freimarken, 9 ungezähnte Probedrucke incl. 25 C1728

Mi 57/66 P (*) 50,-

1891, Freimarken, 8 ungezähnte Probedrucke1729
Mi 57/66 P # Gebot

1891, Freimarken, 7 ungezähnte Probedrucke zu je 25 C1730
Mi 57/66 P (*) Gebot

1895, Freimarken, dünnes Papier1731
Mi 67/71 ** Gebot

1895, Freimarken, Viererblocksatz1732
Mi 67/71 (4) ** 50,-

1906, Freimarken, Viererblocksatz, sign.1733

Mi 72/83 (4) ** 400,-

1906, Freimarken 10 C, Kleinbogen in üblicher Erhaltung (Mi 500,-)1734

Mi 72 (10) ** 70,-
1906, Freimarken 10 C, Kleinbogen in üblicher Erhaltung (Mi 1500,-)1735

Mi 72 (10) # 150,-
1906, Freimarken 10 C, waag. 
links ungezähntes Paar

1736

Mi 72 lU * Gebot
1914, Freimarken, 13 ungezähnte Farb-Probedrucke zu je 10 C1737

Mi 92/106 P (*) 100,-
1914, Freimarken, 10 ungezähnte 
Farb-Probedrucke

1738

Mi 92/106 P (*) 70,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5
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EUROPA
1914, Freimarken, 10 ungezähnte Farb-Probedrucke je in Viererblöcken, 
sign.

1739

Mi 92/106 P (4) (*) 250,-
1923, Kriegerdenkmal, Satz auf Blanco-FDC (Mi 300,-)1740
Mi 144/46 [ 50,-
1924, Todestag der Fürstin Adelheid, FDC (Mi 450,-)1741

Mi 148/51 [ 50,-
1925, Tuberkulosebekämpfung, Viererblocksatz mit ESt.1742
Mi 157/60 (4) # Gebot
1929, Kinderhilfe, Viererblocksatz (gefaltet) (Mi 320,-)1743
Mi 213/17 (4) # 40,-
1930, Kinderhilfe, 8 Sätze mit je 2 Zwischenstegen1744

Mi 227/31 (8) ZS ** 150,-

1930, Kinderhilfe, kpl. Satz in Zwischenstegpaaren auf 3 philat. Briefen1745

Mi 227/31 ZS [ 100,-

1930, Kinderhilfe, 3 Sätze auf R.-Brief1746
Mi 227/31 (3) [ 40,-

1930, Kinderhilfe 10 C 20x im Markenheftchen, sehr gute Qualität (Mi 500,-)1747

Mi 227 (20) MH ** 100,-

1932, Kinderhilfe, Viererblocksatz (Mi 480,-)1748
Mi 245/49 (4) ** 60,-

1933, Kinderhilfe, Viererblocksatz (Mi 600,-)1749

Mi 252/56 (4) ** 80,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 26. und 27. Mai 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 1. April 2017
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EUROPA
1935, Intellektuelle, Satz in sauberer Durchschnittszähnung, sign. 
(Mi 2500,-)

1750

Mi 266/80 # 300,-
1939, Caritas, waag. Paare mit SSt. (Mi 400,-)1751
Mi 333/38 (2) # 50,-
1939, Caritas, Viererblocksatz (Mi 800,-)1752

Mi 333/38 (4) # 100,-
1939, Regierungsjubiläum, 3 Blöcke in meist sauberer Erhaltung, teils sign.1753
Mi Bl. 3 (3) # 50,-
1939, Regierungsjubiläum, Block auf R.-FDC (leichte Beförderungsspuren) 
(Mi 600,-)

1754

Mi Bl. 3 [ 70,-
1940, Kinderfürsorge, Paar auf R.-FDC1755
Mi 342 (2) [ 30,-
1945, Befreiung, Satz ungezähnt1756

Mi 343/46 U ** 30,-
1945, Madonna von Luxemburg, FDC (Mi 450,-)1757
Mi 382/86 [ 60,-
1945, Madonna, FDC (Mi 400,-)1758
Mi Bl. 4 [ 60,-

1945, Kriegsgeschädigte, Block mit ESt., sign. (Mi 400,-)1759

Mi Bl. 5 # 50,-

1945, Kriegsgeschädigte, Block auf Blanco-FDC (Mi 600,-)1760
Mi Bl. 5 [ 80,-

1946, Briefmarkenausstellung, FDC (Mi 250,-)1761
Mi Bl. 6 [ 30,-

1946, Caritas, Viererblocksatz mit ESt. (Mi 240,-)1762
Mi 413/16 (4) # 30,-

1946, Caritas, FDC (Mi 300,-)1763
Mi 413/16 [ 40,-

1947, Patton, Satz auf Blanco-FDC (Mi 360,-)1764
Mi 423/26 [ 40,-

1949, Regierungsjubiläum, Block und Satz (Mi 220,-)1765
Mi Bl. 7, 439/41 ** 25,-

1949, Regierungsjubiläum, Block auf Luftpost-R.-FDC (leichte Beförde-
rungsspuren) (Mi 600,-)

1766

Mi Bl. 7 [ 80,-

1950, Kriegswaisen (Mi 150,-)1767
Mi 468/73 ** Gebot

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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EUROPA
1950, Kriegswaisen, Viererblock-
satz (Mi 560,-)

1768

Mi 468/73 (4) ** 70,-

1951, Europäische Einigung (Mi 200,-)1769
Mi 478/83 ** Gebot

1951, Europäische Einigung, Satz auf Blanco-FDC (Mi 250,-)1770
Mi 478/83 ] 25,-

1951, Europäische Einigung, Viererblocksatz mit ESt. auf Blancobriefen1771
Mi 478/83 (4) [ 60,-

1952, CENTILUX, Paar (Mi 100,-)1772
Mi 488/89 ** Gebot

1957, Europa (Mi 150,-)1773
Mi 572/74 ** 25,-

1957, Europa (Mi 150,-)1774
Mi 572/74 ** Gebot

1957, Europa, Viererblocksatz (Mi 600,-)1775
Mi 572/74 (4) ** 50,-

1969, Kutter, Viererblock ohne Farbe blaugrün (Mi 300,-)1776
Mi 790 F (4) ** 30,-

LUXEMBURG DIENSTMARKEN
1875, Freimarken mit Aufdruck 1 C, Aufdruck kopfstehend1777
Mi 10 IIK ** Gebot

1882, Freimarken mit Aufdruck, 
Viererblocksatz in sauberer 
Durchschnittserhaltung

1778

Mi 35/46 (4) ** 80,-

1895, Freimarken mit Aufdruck, Vierer-
blocksatz (gefaltet)

1779

Mi 57/61 (4) ** 80,-

1899, Freimarken mit schräger Durchlochung, Viererblocksatz1780
Mi 62/75 (4) ** 40,-

1908, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz (gefaltet)1781

Mi 76/92, 108 (4) ** 200,-

LUXEMBURG TELEGRAFENMARKEN
1883, Wappen, Viererblocksatz (gefaltet)1782

Mi 1/5 (4) ** 100,-

MONAKO 
1978, Fußball-WM, Sonderdruck gezähnt und ungezähnt (Mi 750,-)1783
Mi 1315 SD A+B ** 50,-

NIEDERLANDE 
1913, Unabhängigkeitsfeier 10 G, saubere Durch-
schnittszähnung , Fotoattest Moeijes

1784

Mi 92 ** 300,-
1942, Legionsblöcke in sauberer Durchschnittserhaltung1785
Mi Bl. 1/2 ** Gebot
1942, Legionsblöcke postfr. und gestempelt je in sauberer Durchschnittser-
haltung (Mi 420,-)

1786

Mi Bl. 1/2 **/# 40,-
1952, 100 Jahre Briefmarke postfr. und FDC sowie ITEP postfrisch (Mi 183,-)1787
Mi 593/600 **/[ Gebot

In unserem Online-Katalog

www.aixphila.de
fi nden Sie mehr als 7.000 Abbildungen

Darüber hinaus versenden wir gerne (in vertretbarem Rahmen) 
Fotokopien bzw. Scans weiterer nicht abgebildeter Lose.
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EUROPA
NORWEGEN SPITZBERGEN

1909, Eisbär 5, 10 und 20 Öre je in Viererblöcken1788

 ** 100,-

ÖSTERREICH 
1850, Freimarken, kpl. Satz in guter Qualität1789
Mi 1/5 # 30,-

1850, Freimarken, kpl. Satz in guter Qualität1790
Mi 1/5 # 30,-

1850, Freimarken 1 Kr auf Brief aus TEMESVAR1791

Mi 1 [ 30,-

1850, Freimarken 2 Kr auf (gefaltetem) Brief aus Wien1792
Mi 2 [ 25,-

1850, Freimarken 3 Kr mit zentr. Ovalstempel 
PRESSBURG

1793

Mi 3 # Gebot

1850, Freimarken 3 Kr auf Brief aus SIEGHARTSKIRCHEN (L2)1794
Mi 3 [ Gebot

1863, Freimarken 5 Kr, waag. Paar mit K2 (MAR)TON VASAR, Befund Babor1795
Mi 32 (2) # Gebot

1909, Zeitungsmarken 2 H, 12 Marken in Einheiten (Mi 480,-)1796
Mi 157 y (12) ** 40,-

1920, Freimarken 20 Kr, signiertes Bedarfsstück (Mi 250,-)1797
Mi 291 B # 30,-

1922, Freimarken (Mi 240,-)1798
Mi 360/97 ** 40,-

1925, Freimarken (Mi 300,-)1799
Mi 447/67 ** 50,-

1926, Nibelungen, 4 Werte mit ZuF auf R.-Postkarte nach Persien und von 
dort (mit zahlreichen Stempeln diverser Zwischenstationen) wieder zurück, 
Beförderungsspuren

1800

Mi 488 u.a. [ Gebot

1933, Winterhilfe (Mi 95,-)1801
Mi 563/66 ** Gebot

1934, Freimarken 1 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Schwarzviolett, Fotoattest Soecknick

1802

Mi 567 PUII ** 80,-

1934, Freimarken 3 Gr, 2 ungezähnte 
Probedrucke in Schwärzlichzinnober bzw. 
Orangerot, Fotoattest Soecknick

1803

Mi 568 PUII (2) ** 150,-

1934, Freimarken 12 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Dunkelsiena, Fotoattest Soecknick

1804

Mi 573 PUII ** 80,-

1934, Freimarken 20 Gr, ungezähnter Probedruck1805

Mi 574 PU ** 80,-

1934, Freimarken 24 Gr, 2 ungezähnte 
Probedrucke in Schwärzlichgrünlichblau 
bzw. Grünlichblau, Fotoattest Soecknick

1806

Mi 575 PUII (2) ** 150,-

1934, Freimarken 25 Gr, 2 ungezähnte 
Probedrucke in Schwärzlichviolett bzw. 
Dunkelviolett, Fotoattest Soecknick

1807

Mi 576 PUII ((2) ** 150,-

1934, Freimarken 30 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Karminbraun, Fotoattest Soecknick

1808

Mi 577 PUII ** 80,-

1934, Freimarken 35 Gr, ungezähnter Probedruck auf gelbl. Papier, Befund 
Soecknick

1809

Mi 578 PUII (*) 25,-

1934, Freimarken 40 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Schwarzgrünlichblau, Fotoattest Soecknick

1810

Mi 579 PUII ** 80,-
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EUROPA
1934, Freimarken 45 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Schwärzlichbraunorange, Fotoattest Soecknick

1811

Mi 580 PUII ** 80,-
1934, Freimarken 60 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Bläulichultramarin, Fotoattest Soecknick

1812

Mi 581 PUII ** 80,-
1934, Freimarken 64 Gr, ungezähnter Probedruck in 
Dunkelorangebraun, Fotoattest Soecknick

1813

Mi 582 PUII ** 80,-
1934, Freimarken 1 S, ungezähnter Probedruck1814

Mi 583 PU ** 80,-
1934, Dollfuss, Unterrandstück (gefaltet) 
(Mi 1400,-)

1815

Mi 588 ** 300,-
1934, Dollfuss (Mi 1400,-)1816

Mi 588 ** 300,-
1934, Baumeister (Mi 150,-)1817
Mi 591/96 ** 30,-
1935, Winterhilfe (Mi 100,-)1818
Mi 613/16 ** Gebot
1936, FIS II (Mi 160,-)1819
Mi 623/26 ** 30,-
1936, Erfi nder, Satz auf philat. R.-Brief mit SSt.1820
Mi 632/37 [ Gebot
1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, dunkle Nuance, gepr. Sturzeis1821
Mi IV ** Gebot

1945, Freimarken mit Aufdruck 3 Pf, Plattenfehler "cn", Befund Glavanovitz 
(Mi 200,-)

1822

Mi IV ** Gebot
1945, Freimarken mit Gitteraufdruck, Markwerte gepr. Sturzeis1823
Mi 668/73, Va-d ** 40,-
1945, Freimarken 5 Pf mit Gitteraufdruck, Landesname verschoben1824
Mi 668 Ia ** Gebot
1945, Freimarken hohe Werte mit Gitteraufdruck, sign. (Mi 240,-)1825
Mi Va-d ** 40,-
1945, Freimarken hohe Werte mit Gitteraufdruck, gepr. Sturzeis (Mi 240,-)1826
Mi Va-d ** 40,-
1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf (Mi 160,-)1827
Mi 674/92 ** 25,-
1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf, gepr. Sturzeis (Mi 160,-)1828
Mi 674/92 ** 25,-
1945, Grazer Aufdruck, Satz bis 80 Pf, sign. Kovar (Mi 160,-)1829
Mi 674/92 ** 25,-
1945, Grazer Aufdruck, Satz auf 3 Blancoumschlägen, sign.1830
Mi 674/96 II ] 100,-
1945, Grazer Aufdruck 1 Pf grauschwarz -gepr. Glavanovitz- zusammen mit 
3 weiteren Marken in versch. Tönungen

1831

Mi 674 c ** Gebot
1945, Grazer Aufdruck 4 Pf, 3 Marken in versch. Tönungen, sign.1832
Mi 676 (3) ** Gebot
1945, Grazer Aufdruck hohe Werte, sign. (Mi 500,-)1833

Mi 693/96 ** 80,-
1945, Grazer Aufdruck hohe Werte Type II, gepr. 
Sturzeis (Mi 550,-)

1834

Mi 693/96 II ** 100,-
1945, Grazer Aufdruck 3 RM Type II "fettes ch", sign.1835
Mi 695 II/II ** Gebot
1945, Grazer Aufdruck 5 RM Type II, sign. Kovar 
(Mi 400,-)

1836

Mi 696 II ** 70,-
1945, Freimarken hohe Werte Platten- und Walzendruck1837
Mi 767/70 I+II ** Gebot

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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EUROPA
1946, Renner, Satz ungezähnt (Mi 320,-)1838

Mi 772/75 B ** 50,-
1947, Freimarken (Mi 100,-)1839
Mi 838/53 ** Gebot
1948, Trachten (Mi 380,-)1840
Mi 893/926, 978/80 ** 50,-
1948, Trachten (Mi 380,-)1841
Mi 893/926, 978/80 ** 40,-
1948, Trachten (Mi 360,-)1842
Mi 893/926 ** 40,-
1948, Trachten 10 S, ungezähnter Probedruck, waag. Paar1843
Mi 926 PIU (2) ** Gebot
1949, Jahrgang kpl. (Mi 203,-)1844
Mi 929/47 ** 30,-
1949, Kinderfürsorge (Mi 85,-)1845
Mi 929/32 # Gebot
1950, Jahrgang kpl. (Mi 219,-)1846
Mi 948/58 ** 30,-
1950, Kärnten (Mi 150,-)1847
Mi 952/54 ** 25,-
1950, Kärnten (Mi 150,-)1848
Mi 952/54 ** 25,-
1950, Kärnten (Mi 150,-)1849
Mi 952/54 ** 25,-
1950, Kärnten (Mi 120,-)1850
Mi 952/54 # Gebot
1950, Kärnten, Satz mit rs. ZuF auf gelaufenem FDC1851
Mi 952/54 [ Gebot
1951/52, 2 Jahrgänge kpl. (Mi 260,-)1852
Mi 959/80 ** 30,-
1951, Wiederaufbau (Mi 80,-)1853
Mi 960/63 # Gebot
1952, Vögel 20 S, ungezähnter Probedruck (Mi 120,-)1854
Mi 968 yPU ** Gebot
1953, Vögel, kpl. Satz (Mi 397,-)1855
Mi 984/87 ff. ** 40,-
1953, Vögel, kpl. Satz in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 336,-)1856
Mi 984/87 ff. # 30,-
1953, Vögel (Mi 350,-)1857
Mi 984/87 ** 40,-
1953, Vögel (Mi 350,-)1858
Mi 984/87 ** 40,-

ÖSTERREICH ENGROS
1947, Kunstausstellung, 100 Sätze in Bögen mit je 2x Nr. 817+818 I1859
Mi 812/21 (100) ** Gebot

ÖSTERREICH PORTOMARKEN
1919, Ziffern mit Aufdruck (Mi 80,-)1860
Mi 64/74 # Gebot

ÖSTERREICH FELDPOST
1917, Freimarken 3 H, waag. Paar1861
Mi 55 B (2) ** Gebot

ÖSTERREICH LOMBARDEI UND VENETIEN
1850, Freimarken, kpl. Satz in guter Qualität1862
Mi 1/5 # 30,-

ÖSTERREICH BOSNIEN UND HERZEGOWINA
1917, Todestag des Thronfolgerpaares, Satz ungezähnt1863
Mi 121/23 U ** Gebot

POLEN 
1860, Freimarken 10 K, Zahnmängel1864
Mi 1 (*) 100,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau, sign.1865

Mi 1 # 100,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau und Federzug, kl. 
Beanstandungen

1866

Mi 1 # 50,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel  und Federzug, kl. Beanstandungen1867
Mi 1 # 50,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel "1" Warschau auf Brief nach Pinsk1868

Mi 1 [ 400,-

1860, Freimarken 10 K mit Stempel  "282" Kibarty auf Brief an die Gräfi n 
Zamoyska in Warschau

1869

Mi 1 [ 400,-
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EUROPA
1918, Germania mit Aufdruck 20 Pf in seltener Farbe saphirblau, re. oberer 
Eckrandviererblock (Fischer Nr. 12 bb), Fotoattest Wiatrowski

1870

Mi 10 (4) ** 100,-

1919, Freimarken, Satz-R.-Brief1871
Mi 89/100 [ 40,-

1945, Freimarken mit kopfstehendem Aufdruck, gepr. Wiatrowski1872

Mi 408/09 K ** 100,-

1945, Freimarken mit Aufdruck 1,50 Zl auf 25 Gr 
karmin, Befund Wiatrowski (Mi 500,-)

1873

Mi 409 a # 100,-

1951, US-Verfassung, 100 und 120 Zl mit Aufdruck "groszy" auf Sammler-
brief, sign.

1874

Mi A+B 620 [ 30,-

POLEN GANZSACHEN
1933, Veit Stoß 20 Gr, kpl. Serie mit 32 Bildern ungebraucht1875
Mi P 61 (32)  150,-

POLEN LOKALAUSGABEN-DZIEDZICE
1919, Freimarken 40 H halbiert mit Aufdruck 20 H und ZuF auf (gefaltetem) 
Bedarfsbrief (in dieser Form kaum bekannt), Fotoattest Korszen (Fischer 
50000 Zl)

1876

Mi 1 u.a. [ 2500,-

PORTUGAL 
1945, Carmona (Mi 200,-)1877
Mi 681/88 ** 40,-

1945, Carmona (Mi 200,-)1878
Mi 681/88 ** 30,-

1945, Carmona (Mi 280,-)1879
Mi Bl. 8 ** 60,-

1946, Burgen (Mi 190,-)1880
Mi 693/700 ** 40,-

1946, Burgen (Mi 190,-)1881
Mi 693/700 ** 25,-

1946, Burgen (Mi 250,-)1882
Mi Bl. 10 ** 50,-

1946, Bank von Portugal (Mi 250,-)1883
Mi Bl. 11 ** 50,-

1946, Mutter Gottes (Mi 110,-)1884
Mi Bl. 12 ** 25,-

1947, Volkstrachten (Mi 200,-)1885
Mi 706/13 ** 40,-

1947, Volkstrachten (Mi 400,-)1886
Mi Bl. 13 ** 80,-

1949, Dynastie Avis (Mi 110,-)1887
Mi Bl. 14 ** 25,-

1949, Freimarken (Mi 380,-)1888

Mi 744/47 ** 70,-

1950, Heiliges Jahr (Mi 150,-)1889
Mi 748/51 ** 30,-

1952, Nato (Mi 450,-)1890
Mi 778/79 ** 70,-

1954, Nobrega (Mi 170,-)1891
Mi 831/34 ** 30,-

1956, 100 Jahre Eisenbahn (Mi 120,-)1892
Mi 850/53 ** 25,-

1957, Garrett (Mi 180,-)1893
Mi 856/59 ** 30,-

PORTUGAL PROPAGANDA
1937, Brief mit Symbolen und Zeichnungen der Führer der ANTI-COMMU-
NISTA-Länder Deutschland, Spanien, Italien und Portugal

1894

Mi 589 [ Gebot

RUSSLAND 
1858, Freimarken 30 K dickes Papier, sauber gezähnte 
leicht gestempelte Marke ohne Mängel (Mi 3000,-)

1895

Mi 4 x # 300,-

1889, Freimarken 10 K zusammen mit 3 K auf GA-Umschlag 7 K als R.-Brief 
nach Leipzig

1896

Mi 41, 47, U 33 [ Gebot

RUSSLAND CHINA
1910, Freimarken mit Aufdruck 3 K auf GA-Umschlag 7 K von Shanghai 
nach Karlsbad

1897

Mi 22, U 1 [ 40,-
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EUROPA
SCHWEDEN 

1924, UPU (Mi 700,-)1898

Mi 159/73 # 100,-

SCHWEIZ 
1914, Freimarken hohe Werte (Mi 900,-)1899
Mi 121/23 * 100,-

1922, Pro Juventute, Satz mit SSt.1900
Mi 175/78 ] Gebot

1932, Abrüstungskonferenz, Viererblocksatz1901
Mi 250/55 (4) # Gebot

1940, Bundesfeierblock (Mi 400,-)1902
Mi Bl. 5 ** 70,-

1941, Freimarken, Viererblocksatz1903
Mi 377/85 (4) # Gebot

1941, Flugpost (Mi 100,-)1904
Mi 387/94 ** Gebot

1945, 100 Jahre Basler Taube (Mi 160,-)1905
Mi Bl. 12 ** 25,-

1945, Pax (Mi 1000,-)1906

Mi 447/59 # 160,-

SCHWEIZ ZUSAMMENDRUCKE
1953, Pro Juventute, Heftchenbogen (Mi 1500,-)1907
Mi MHB 42 # 200,-

SCHWEIZ SDN
1938, Sondermarken mit Aufdruck sowie rotem SPECIMEN, teils Zahnfehler1908
Mi 57/60 S * 30,-

SCHWEIZ BIT
1924, Freimarken mit Aufdruck 70 C, sign.1909
Mi 20 x * Gebot

1924, Freimarken mit Aufdruck 7 1/2 C1910
Mi 27 * Gebot

SCHWEIZ BIE
1944, Freimarken mit Aufdruck, Viererblocksatz1911
Mi 1/21 (4) ** 70,-

SPANIEN 
1930, Goya, 2 Sätze (Mi 100,-)1912
Mi 464/81 (2) ** Gebot

1953, Joachim Sorolla y Bastida (Mi 800,-)1913

Mi 1020 ** 100,-

2002, Freimarken 5 C mit Abart "fehlende Krone", senkr. Dreierstreifen1914
Mi 3705 F ** Gebot

TRIEST (ZONE B) 
1948, Tag der Arbeit, Dreierstreifen auf Blanco-FDC (Mi 120,-)1915
Mi 1 ] Gebot

1950, Eisenbahn, Block ungezähnt (Mi 200,-)1916
Mi Bl. 1 B ** Gebot

UNGARN 
1931, Graf Zeppelin, 3 Sätze (Mi 600,-)1917
Mi 478/79 (3) ** 100,-

1949, Kettenbrücke (Mi 450,-)1918

Mi Bl. 17 ** 70,-

VATIKAN 
1929/33, Freimarken Hauptwerte sowie Heiliges Jahr (Mi 290,-)1919
Mi 12/15, 17/20 ** 50,-

1933, Freimarken (Mi 400,-)1920
Mi 21/38 ** 70,-

1934, Provisorien, sign. Vespermann (Mi 1200,-)1921

Mi 39/44 #/] 250,-

1934, Provisorien, sign. (Mi 1200,-)1922

Mi 39/44 # 200,-
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EUROPA
1935, Juristenkongress (Mi 700,-)1923

Mi 45/50 ** 150,-

1938/39, Archäologie und sede vacante (Mi 310,-)1924
Mi 67/72, 73/79 ** 50,-

1948, Tobias (Mi 700,-)1925

Mi 147/48 ** 150,-

1949, UPU, 4 Sätze (Mi 720,-)1926
Mi 161/62 (4) ** 100,-

1951, Gratianus (Mi 400,-)1927
Mi 185/86 ** 80,-

1951, Gratianus (Mi 450,-)1928

Mi 185/86 ** 80,-

1953, Peterskirche (Mi 130,-)1929
Mi 205/06 ** 20,-

ZYPERN 
1880, Freimarken mit Aufdruck 1 P Plattennummer 220 
(!) (Mi 500,-)

1930

Mi 2 * 100,-

ÜBERSEE
ADEN MAHRA STATE

1967, Freimarken, 25 Sätze in Bogenteilen1931
Mi 1/11 (25) ** 30,-

ÄGYPTEN 
1937, Freimarken 1 M (2x) mit ZuF auf mehrfach zensiertem Brief von Kairo 
nach Isfahan

1932

Mi 223 (2) u.a. [ Gebot

1937, Freimarken 5 M mit ZuF auf mehrfach zensiertem Luftpostbrief von 
Kairo nach Basel

1933

Mi 227 u.a. [ Gebot

AUSTRALIEN NEUSÜDWALES GANZSACHEN
1899, Grußkarte 1 1/2 P von Sydney nach Uhlenhorst, Beförderungsspuren 
(Ascher P 22c)

1934

  Gebot

BELGISCH-KONGO GANZSACHEN
1913, GA-Karte 5 C nach Lüttich (Ascher P 65)1935
  Gebot

1920, Bildpostkarte 10 C von Kigoma nach Albertville (Ascher P 68)1936
  Gebot

1920, Bildpostkarte 15 auf 10 C ungebraucht (Ascher P 81III)1937
  Gebot

BRASILIEN LUFTSCHIFFBAU ZEPPELIN
1930, Graf Zeppelin (Mi 360,-)1938

Mi Zp. 4/6 * 70,-

1930, Graf Zeppelin (Mi 400,-)1939

Mi Zp. 7/8 * 70,-

CHILE 
1960, Weltfl üchtlingsjahr 0,01 E, ungezähntes Unterrandstück (leichter 
Gummibug)

1940

Mi 573 U ** 30,-

CHINA 
1897, Freimarken mit Aufdruck 2 C auf 3 C (Mi 700,-)1941

Mi 31 * 150,-

CHINA VOLKSREPUBLIK
1955, Gelehrte (Mi 100,-)1942
Mi Bl. 1/4 # Gebot

1960, Goldfi sche (Mi 200,-)1943
Mi 534/45 # 30,-

1961, Tischtennis-WM (Mi 1800,-)1944

Mi Bl. 7 (*) 300,-
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ÜBERSEE
1964, Pfi ngstrosen (Mi 690,-)1945

Mi 795/809 ** 100,-

1972, Bewässerungskanal (Mi 220,-)1946
Mi 1122/25 ** 30,-

1973, Ballett (Mi 260,-)1947
Mi 1144/47 ** 40,-

1978, Konferenz der Wissenschaften (Mi 800,-)1948

Mi Bl. 11 (*) 150,-

1979, Wissenschaftliches Studium der Jugend (Mi 2600,-)1949

Mi Bl. 19 ** 500,-

1979, Kamelien (Mi 300,-)1950
Mi Bl. 20 ** 50,-

1982, Vögel (Mi 45,-)1951
Mi Bl. 27 ** Gebot

1983, Chinesische Oper (Mi 180,-)1952
Mi Bl. 29 ** 25,-

1983, Tonfi guren (Mi 80,-)1953
Mi Bl. 30 ** Gebot

1985, Mei-Blumen (Mi 70,-)1954
Mi Bl. 34 ** Gebot

1997, Rückgabe Hongkongs, 4 Blocks je im Folder1955
Mi Bl. 80 (4) ** Gebot

2010, Asienspiele, 30 Blöcke (Ränder teils bestoßen) (Mi 1050,-)1956
Mi Bl. 170 (30) ** 50,-

DÄNISCH-WESTINDIEN 
1872, Freimarken 4 C in TOP-Zähnung mit stummem 
5-Ringstempel (Type IV)

1957

Mi 4 # 150,-

DOMINIKANISCHE REPUBLIK 
1958, Palästina-Flüchtlinge, jeweils 4 Blöcke gezähnt und ungezähnt sowie 
kpl. Serie mit 8 Paaren (Mi 558,-)

1958

Mi Bl. 14/16 A+B, 621/36 ** 50,-

FRANZÖSISCHE GEBIETE IN DER ANTARKTIS 
1968, Albatros (Mi 300,-)1959

Mi 41 # 50,-

FRANZÖSISCH-OZEANIEN GANZSACHEN
1896, GA-Umschlag 5 C von PAPEETE als Drucksache nach München 
(Ascher P 1)

1960

  Gebot

GUYANA 
1948, Silberhochzeit, Satz auf R.-Brief1961
Mi 190/91 [ Gebot

HONGKONG ENGROS
1997, Freimarken, kpl. Satz in Bögen zu 100 bzw. 50 Marken (Mi 2200,-)1962
Mi 789 a/804 ** 150,-

INDONESIEN 
1950, Freimarken mit Aufdruck 3 S, waag. Achterblock mit Zwischenstegen 
als ungezähnter Probedruck, Attestkopie Vleeming

1963

Mi 42 PU (8) (*) 200,-

1957, Zusammenarbeit, Satz als ungezähnter Probedruck in waag. Sechser-
streifen mit gefalteten Zwischenstegen; im Rand handschr. Druckdatum, 
Attestkopie Vleeming

1964

Mi 201/04 P (8) (*) 200,-

JEMEN KÖNIGREICH
1962, Tag der Vereinten Nationen, Blockpaar (Mi 900,-)1965
Mi Bl. 1 a+b ** 100,-
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ÜBERSEE
JEMEN NORDJEMEN

1960, Weltfl üchtlingsjahr, ungezähnter Satz in senkr. Paaren vom Oberrand1966
Mi 196/97 B (2) ** Gebot

KAMBODSCHA 
1975, Musikinstrumente1967
Mi A/H 432 ** 50,-

1975, Musikinstrumente, Viererblocksatz (leichte Aufdruckabklatsche)1968

Mi A/H 432 (4) ** 200,-

KAMERUN 
1969, Mondlandung, Satz in Paaren mit Zierfeldern (Mi 350,-)1969
Mi 592/97 ** Gebot

LAOS 
1956, 10 Jahre UNO 15 K, 2 Ministerdrucke in Blau bzw. Braun, sign.1970
Mi 58 (2)  Gebot

LIBANON 
1937, Freimarken 7,50 als épreuve de luxe1971

Mi 212 M  50,-

MALAIISCHE STAATEN SARAWAK
1947, Freimarken mit Aufdruck, Satz auf FDC1972
Mi 150/64 [ Gebot

PARAGUAY 
1960, Weltfl üchtlingsjahr 0,70 G 5x ungezähnt mit verschobenem Rahmen 
(wohl aus Makulatur)

1973

Mi 843 U (5) ] Gebot

TONGA GANZSACHEN
1907, Bildpostkarte 1 P von Vavau nach Rostock (Ascher P 1)1974
  Gebot

VEREINIGTE STAATEN 
1898, Omaha 1 $ (Mi 550,-)1975

Mi 124 # 80,-
1898, Omaha 2 $, gut zentrierte Marke mit 
Originalgummi (Mi 2000,-)

1976

Mi 125 * 250,-
1903, Freimarken 1 C auf Postkarte MACHULEH is TRUMPF! (Judaica)1977
Mi 138 [ Gebot
1940, Rüstungsprogramm, Satz mit Stempel A.P.O. 824 auf zensiertem Brief 
vom Postmeister A. Goldmann

1978

Mi 495/97 [ Gebot

VEREINIGTE STAATEN GANZSACHEN
1893, Weltausstellung in Chicago, Bildpostkarte mit Maschinenstempel 
(Ascher P 9)

1979

  Gebot

MOTIVE
UNO NEW YORK

1951, Freimarken 1 1/2 C mit Vorausentwertung auf Dienstbrief (Mi 220,-)1980
Mi 2 xV [ Gebot
1955, 10 Jahre UNO, Blockeinzelmarken1981
Mi 42/44 ** Gebot
1955, 10 Jahre UNO, Block in Type I, Marke zu 4 C etwas nach unten 
verschoben

1982

Mi Bl. 1I ** 25,-
1960, 15 Jahre UNO, Block mit Plattenfehler "verkürztes V"1983
Mi Bl. 2 I ** Gebot
1969 ECLA 6 C, Druck auf der Gummiseite1984
Mi 210 G ** 40,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen



Wichtige
Informationen

Fehlende Qualitätsangaben bei Standardausgaben 

nach 1900 bedeuten:

  Diese Marke, dieser Satz, dieser Block

  ist einwandfrei, 

  ohne Mängel, Manipulationen u.ä. 

Da es unserer Meinung nach keine Steigerung für 

„einwandfrei“ gibt, verzichten wir auf Superlative 

wie Luxus usw. Etwaige Qualitäts einschränkungen 

werden angegeben. Bezeichnungen wie Pracht, 

Kabinett usw. verwenden wir nur bei klassischen 

Marken.
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Briefmarken
Nachlässe

Samstag, den 26. November 2016
ab 10.00 Uhr

Sammlungen, Lots
im Anschluss

NACHLÄSSE
Umfangreicher eine ganze Regalwand füllender Nachlass mit internationa-
ler Philatelie in etlichen Alben, Mappen und Steckbüchern; herauszuheben 
sind insbesondere postfrische Sammlungen u.a. von der Bundesrepublik, 
Frankreich, GB und Polen, welche incl. einer Fülle von MH bis weit in dieses 
Jahrtausend reichen

2000

 **/*/#/[ 1500,-

Ein ganzes Regal voll mit modernen Postprodukten wie Deutschland Plus, 
Exklusiv, Numisblättern, Motivsammlungen usw., sehr hohe Nominale!

2001

  1000,-

Mehrere Kartons mit moderner fast ausschließlich postfrischer Aboware 
zahlreicher Länder aus etwa 1980 bis 2010, dabei auch diverse Blöcke, 
Kleinbögen und MH in teils großen Stückzahlen (Mi s. hoch)

2002

 **/# 1000,-

Mehrere gut bestückte Sammlungen Deutschland nach 1945 bis 2012 in 
hochwertigen Alben

2003

 **/*/# 1000,-

Gut bestückte weitgehend komplette Sammlungen Bund/Berlin/DDR mit 
einer Fülle von Besonderheiten, Belegen, MH uvm. in etlichen Alben, Steck-
büchern und Mappen

2004

 **/*/#/[ 500,-

Aktenhängeschrank mit einer Riesenmenge an Marken, Blöcken und 
Briefen länderweise geordnet, dabei immer wieder bessere Ausgaben

2005

 **/*/#/[ 500,-

Generalsammlung Deutschland über europ. Länder bis Übersee in etlichen 
Steckbüchern; vor allem im Deutschlandteil fi nden sich neben einer Fülle 
besserer Marken auch zahlreiche Briefe

2006

 **/*/#/[ 500,-

Mehrere gut bestückte Sammlungen Deutschland meist nach 1945 in Alben 
und Steckbüchern

2007

 **/*/#/[ 400,-

Diverse Deutschlandsammlungen mit etlichen besseren Marken in mehre-
ren Alben und Steckbüchern

2008

 **/*/# 300,-

Mehrere gut bestückte Teilsammlungen Bund/Berlin/DDR in diversen Alben, 
dazu noch "Krüger-Spezial" in entspr. Alben

2009

 **/*/# 300,-

Diverse Steckbücher mit Marken aus aller Welt, dabei einige Länder wie z.B. 
Deutschland und die Schweiz besonders gut bestückt

2010

 **/*/#/[ 300,-

Schachtel mit oftmals besseren meist älteren Briefen, Karten, AK und GA2011
 ]/[ 300,-

Karton mit einigen Alben vorwiegend Deutschland, dabei u.a. Berlin 
Anfangsjahre ungebraucht komplett

2012

Kleiner Nachlass vorwiegend mit FDC´s Berlin, Österreich und Frankreich2013
 [ Gebot

Diverse Alben, Steckbücher und Mappen vorwiegend mit Marken Bund/
Berlin/DDR und Schweiz

2014

 **/*/# Gebot

Karton mit einer großen Fülle von meist losen Briefmarken aus aller Welt2015
 #/] Gebot

Mehrere Teilsammlungen und Doubletten aus etlichen Ländern2016
 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Alben und Steckbücher mit Marken aus Nachkriegsdeutschland, 
dabei die Bundesrepublik in den Anfangsjahren komplett

2017

 **/*/# Gebot

Kleiner Nachlass mit Marken von Deutschland und Österreich2018
 **/# Gebot

Mehrere Steckbücher und Alben vorwiegend mit Marken Europa-Union2019
 **/# Gebot

Diverse Alben und Mappen mit Teilsammlungen Bundesrepublik (sehr gut 
vertreten), Liechtenstein und Österreich

2020

 **/*/#/[ Gebot

Mehrere Steckbücher mit Marken aus aller Welt2021
 **/*/# Gebot

Mehrere deutsche Teilsammlungen und Doubletten meist nach 1945 in 
etlichen Steckbüchern

2022

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit vorwiegend bundesdeutschen Marken2023
 **/# Gebot

Karton mit Teilsammlungen, teils besseren Marken, Belegen usw. aus 
verschiedenen Ländern

2024

 **/*/#/[ Gebot

Kleiner aber feiner Nachlass mit Marken aus Deutschland, Österreich und 
der Schweiz

2025

 **/*/# Gebot

Karton mit überwiegend deutschen oft postfrischen Marken in mehreren 
Steckbüchern

2026

 **/# Gebot

Kleiner Nachlass mit internationaler Bogenware, etwas DDR u.a.2027
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NACHLÄSSE
Kleiner Nachlass mit überwiegend deutschen Marken, dabei auch ein 
Jahrbuch von 2001

2028

 **/# Gebot
Kleiner Nachlass mit bunter Philatelie in 5 Steckbüchern2029
 **/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Mappen mit internationaler Philatelie2030
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit Sammlungsteilen, Steckkarten, Tüten, Briefen uvm. aus diversen 
Ländern

2031

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit Teilsammlungen überwiegend Deutschland2032
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit teils hochwertigen Marken aus versch. europ. Ländern in Steck-
büchern und auf Karten

2033

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit Material aus Deutschland und Übersee (länderweise nach 
Mi.-Nr. sortiert), Motiven und Doubletten in Steckbüchern und auf -karten

2034

 **/*/# Gebot
Karton mit deutschen Marken in allen Variationen2035
 **/#/] Gebot
Mehrere Sammlungsteile und Doubletten mit teils besseren Marken 
verschiedener Länder

2036

 **/*/# Gebot
Karton mit überwiegend deutschen Briefmarken, dabei die Bundesrepublik 
gut bestückt

2037

 **/*/# Gebot
Konglomerat mit Steckbüchern und Blättern, welche Marken aus diversen 
Ländern beinhalten

2038

 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken aus Übersee alt+modern2039
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich Marken aus verschiedenen europ. 
Ländern

2040

 **/*/# Gebot
Partie Steckbücher mit reichlich internationaler Philatelie2041
 **/*/# Gebot
Karton mit reichlich Philatelie in Steckbüchern2042
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit Marken aus aller Herren Länder2043
 **/*/# Gebot
Karton mit internationaler Philatelie2044
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich internationaler Philatelie2045
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit internationaler Philatelie2046
 **/*/# Gebot
Karton mit reichlich Philatelie in etlichen Steckbüchern2047
 **/*/# Gebot
Karton mit diversen Sammlungsresten2048
 */#/[ Gebot
Karton mit vielfach älteren Marken (in Tüten) sowie Belegen aus aller Welt2049
 **/*/#/[ Gebot
Mehrere Steckbücher mit überwiegend deutschen Marken und Blöcken2050
 **/# Gebot
Mehrere Steckbücher und Alben mit Material aus Westeuropa2051
 **/# Gebot
Diverse Steckbücher und Mappen mit Marken und Belegen aus verschie-
denen meist europ. Ländern (ohne Deutschland)

2052

 **/*/#/[ Gebot

Karton mit diversen Steckbüchern Deutschland sowie einer gut bestückten 
Sammlung DR im Album

2053

 # Gebot
Kleiner Nachlass mit oft älteren Marken und Belegen aus verschiedenen 
Ländern

2054

 **/*/#/[ Gebot
Schachtel mit moderneren deutschen Briefen, FDC´s, MH uvm.2055
 **/]/[ Gebot
Gut bestückte Teilsammlung Deutschland nach 1945 (meist DDR) plus 
diverse Doubletten

2056

 **/*/# Gebot
Reichhaltiger Bestand meist Bundesrepublik in etlichen Alben und 
Steckbüchern

2057

 **/# Gebot
Karton mit reichlich meist deutscher Philatelie, dabei u.a. eine hübsche 
Sammlung Neusaar

2058

 **/#/[ Gebot
Reichhaltige Steckkartenpartie mit teils besseren Marken aus diversen 
europ. Ländern

2059

 **/*/# Gebot
Schachtel mit mehreren hundert deutschen Bedarfsbelegen2060
 [ Gebot
Karton mit Marken und Belegen aus etlichen Ländern2061
 **/*/#/[ Gebot
Reichhaltige Steckkartenpartie mit Marken aus verschiedenen Ländern 
hauptsächlich Deutschland und Österreich

2062

 **/*/# Gebot
Bestand mit sicher mehr als 1500 Bedarfsbelegen überwiegend Deutsch-
land, dabei etliche bessere Frankaturen

2063

 [ Gebot
Bananenkarton mit reichlich Material aus verschiedenen Ländern in 
Steckbüchern

2064

 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher und Tüten mit meist postfr. Marken aus verschiedenen 
Ländern

2065

 **/*/#/[ Gebot
Karton mit einer bunten Mischung von Marken verschiedener Gebiete2066
 **/#/] Gebot
Kleiner Nachlass mit einigen Marken und etwas Literatur2067
  Gebot
Karton mit Steckseiten, welche Marken aus aller Welt beinhalten2068
 # Gebot
Mehrere Alben und Steckbücher mit teils besserem Deutschland-Material2069
 **/*/# Gebot
Karton mit deutschen Nachkriegssammlungen, dabei u.a. Bund Anfänge 
komplett

2070

 **/*/# Gebot
Karton mit sauberem Material (Marken und Briefe) überwiegend aus 
Deutschland

2071

 **/*/#/[ Gebot
Diverse Alben und Steckbücher mit überwiegend deutscher Philatelie2072
 **/*/#/[ Gebot
Karton mit überwiegend deutschen Marken und vor allem auch Belegen2073
 **/*/#/[ Gebot
Etliche Alben und Steckbücher mit einer großen Menge an internationaler 
Philatelie

2074

 **/*/# Gebot
Ganzes Regal voll mit überwiegend deutschen Briefmarken, Belegen uvm. 
in zahlreichen Mappen Alben und Steckbüchern

2075

 **/*/#/[ Gebot
Kleiner Nachlass mit Marken, Blöcken und Briefen aus verschiedenen 
Ländern, dabei zahlr. Motivausgaben

2076

 **/#/]/[ Gebot
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Nachlass  mit nur deutschem Material, dabei bessere Marken, moderne 
Postprodukte wie die unvermeidlichen ETB´s uvm.

2077

 **/#/] Gebot
Karton mit vorwiegend modernen deutschen Postprodukten wie Messe-
briefen u.ä.

2078

 ]/[ Gebot
Diverse Steckbücher, Tüten und Mappen mit Marken aus diversen Ländern2079
 **/*/# Gebot
Kleiner Nachlass mit Marken aus versch. Ländern in Steckbüchern2080
 **/*/# Gebot
Mehrere Ordner mit überwiegend moderneren Belegen meist Deutschland2081
 ]/[ Gebot
Karton mit diversen Marken verschiedener europ. Länder incl. 2 modernen 
Jahrbüchern

2082

 **/#/[ Gebot
Mehrere gut bestückte Teilsammlungen DR mit guten Marken in Alben2083
 **/*/# Gebot
Ein ganzes Regal füllender Nachlass mit vorwiegend deutschen Marken 
und Belegen in einer Vielzahl von Alben, Steckbüchern und Mappen

2084

 **/*/#/]/[ Gebot
Etliche Steckbücher mit überwiegend deutschen Briefmarken2085
 # Gebot
Umzugskarton mit vorwiegend deutschen Teilsammlungen und Doubletten 
in Alben und Steckbüchern

2086

 # Gebot
Mehrere überwiegend deutsche Teilsammlungen in Alben und Steckbüchern2087
 **/*/# Gebot
Karton mit überwiegend deutschem Material in Alben und Steckbüchern2088
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich Material aus versch. Ländern2089
 **/*/# Gebot
6 diverse teils gut bestückte Teilsammlungen überwiegend aus Deutschland2090
 **/*/# Gebot
Etliche Steckbücher mit Motivmarken aus aller Welt2091
 # Gebot
Karton mit reichlich Philatelie2092
 **/*/# Gebot
Mehrere Steckbücher mit deutschem Nachkriegsmaterial2093
 **/# Gebot
Mehrere überwiegend neuere deutsche Teilsammlungen in Alben und 
Steckbüchern

2094

 **/*/# Gebot
Mehrere Dutzend Steckbücher mit Marken aus aller Welt2095
 **/*/# Gebot
Diverse Steckbücher mit vorwiegend polnischen Marken2096
 **/*/# Gebot
Voluminöser Nachlass mit hauptsächlich moderneren deutschen Postpro-
dukten sowie reichlich UNO

2097

 **/#/]/[ Gebot
Karton mit reichlich Philatelie überwiegend aus Deutschland2098
 **/*/# Gebot

DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
AKTIEN 

Partie alter teils dekorativer Wertpapiere aus versch. Ländern2099
  Gebot

ALBEN 
Alte Schaubek-Permanentschwarte mit Vordrucken aus aller Welt in recht 
guter Erhaltung

2100

  Gebot

ALBEN SBZ
Kpl. Lindner-Falzlostext im Ringbinder2101
  Gebot

ANSICHTSKARTEN 
Mappe mit ca. 290 Karten zum Thema Wilhelm II plus Anhang2102
  150,-

Album mit ca. 500 vorwiegend deutschen Ansichts-, Kitsch- und Glück-
wunschkarten aus etwa 1920/30

2103

  100,-

Album mit ca. 500 älteren vorwiegend deutsche AK2104
  100,-

Mappe mit annähernd 300 AK überwiegend aus der Zeit des 1. Weltkrieges2105
  100,-

Mappe mit mehr als 200 Karten und Fotos aus dem 1. Weltkrieg2106
  100,-

Mappe mit ca. 140 alten Adelskarten sowie etlichen Vignetten2107
  80,-

Mappe mit mehr als 70 meist älteren Liederkarten2108
  70,-

Partie von ca. 120 AK aus der Zeit des 1. Weltkrieges2109
  40,-

Mappe mit ca. 160 alten AK aus Deutschland und der Welt2110
  30,-

Partie von ca. 25 "Mecki"-Karten aus den 50er Jahren2111
  Gebot

Mappe mit mehr als 200 älteren AK aus verschiedenen europ. Ländern2112
  Gebot

ANSICHTSKARTEN LEIPZIG
Sammlung von mehr als 200 verschieden überwiegend älteren AK in 2 
Ordnern

2113

  100,-

ANSICHTSKARTEN DEUTSCHLAND
Sammlung von ca. 200 alten AK mit diversen Lithos in 3 Mappen2114
  100,-

6 alte AK aus Friedrichshafen mit Zeppelinen2115
  Gebot

Mappe mit 55 älteren AK von der mecklenburgischen Ostseeküste2116
  Gebot

ANSICHTSKARTEN LUXEMBURG
Umfangreiche Sammlung von mehr als 1500 meist alten AK aus diversen 
Teilen Luxemburgs

2117

  250,-

DOKUMENTE 
Partie von 6 handschr. Urkunden aus 1806/262118
  Gebot

KILOWARE 
Kartönchen mit Briefabschnitten aus Deutschland und der ganzen Welt2119
 ] Gebot

Blechdose mit Tausenden von abgelösten meist deutschen Marken2120
 # Gebot

LITERATUR 
"Alfred Moschkau", Mappe mit Impfschein, etwas Korrespondenz, eine 
Ausgabe der Weltpost vom November 1881 zur ersten Briefmarkenausstel-
lung in Wien u.a.

2121

  50,-

Karton mit diverser Schweiz-Literatur2122
  Gebot
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DIVERSES UND RANDGEBIETE DER PHILATELIE
LITERATUR PHILATELIE

Diverse Literatur zur Deutschen Privatpost mit Michelkatalog, Glasewald 
1937 und 1953 sowie Meier zu Eissen "Die Deutsche Privatpost" Band I/IV

2123

  Gebot

SAMMELBILDER 
Partie von mehreren hundert MAGIC-Sammelbildern lose und in Mappen2124
  Gebot

SIEGELMARKEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 250 verschiedenen alten Firmen-Siegelmarken aus Berlin2125
  120,-
Steckbuch mit 50 verschiedenen alten Firmen-Siegelmarken aus Wuppertal2126
  40,-
Steckbuch mit ca. 80 verschiedenen alten Eisenbahn-Siegelmarken2127
  40,-

SIEGELMARKEN EUROPA
Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Eisenbahn-Siegelmarken aus 
Mittel/Osteuropa

2128

  40,-

TELEGRAMME 
Album mit fast 200 Telegrammen aus Neubrandenburg 19172129
  Gebot

VIGNETTEN 
Ringbinder mit mehreren hundert alten Anlass- und Reklamemarken 
überwiegend aus Westeuropa

2130

  100,-

VIGNETTEN DEUTSCHLAND
Steckbuch mit ca. 350 verschiedenen alten Firmenreklame-, Messe-, Anlass- 
und Spendenmarken

2131

  100,-
Ludwig Hohlwein, 36 Reklamemarken aus 1910/14 incl. Katalog2132
  80,-
Steckbuch mit ca. 220 verschiedenen alten Siegel-, Firmenreklame- und 
Wappenmarken alle aus Westpreussen/Danzig

2133

  60,-
Steckbuch mit mehr als 210 verschiedenen alten Siegel-, Messe-, Firmenre-
klame- und Wappenmarken alle aus Württemberg

2134

  60,-
Steckbuch mit ca. 180 verschiedenen alten Siegel-, Wappen-, Firmenrekla-
me- und Fremdenverkehrsmarken alle aus Mecklenburg-Vp.

2135

  60,-
Steckbuch mit ca. 150 verschiedenen alten Siegel-, Firmenreklame-, Anlass- 
und Wappenmarken  alle aus dem nordwestlichen Rheinland

2136

  50,-
Steckbuch mit mehr als 150 verschiedenen alten Siegel-, Wappen-, Firmen-
reklame- und Fremdenverkehrsmarken alle aus Baden

2137

  50,-
Steckbuch mit ca. 160 verschiedenen alten Siegel-, Anlass- und Wappen-
marken alle aus Schlesien

2138

  50,-
Steckbuch mit ca. 140 verschiedenen alten Siegel-, Anlass- und Wappen-
marken alle aus Schleswig-Holstein

2139

  40,-
2 Städteserien mit 27 Marken aus Löbau und Crimmitschau (Sachsen)2140
  30,-
Kladde mit mehr als 400 verschiedenen (eingeklebten) alten Firmenrekla-
me- und Anlassmarken

2141

  30,-
Steckbuch mit 15 verschiedenen alten Messemarken alle mehrfach2142
  Gebot

VIGNETTEN BELGIEN
Steckbuch mit ca. 60 verschiedenen alten Messemarken2143
  Gebot

VIGNETTEN DÄNEMARK
Steckbuch mit mehr als 300 meist verschiedenen Reklamemarken aus den 
40er bis 60er Jahren

2144

  50,-

VIGNETTEN ELSASS/LOTHRINGEN
Steckbuch mit 46 verschiedenen alten Siegel- und Anlassmarken2145
  Gebot

VIGNETTEN FRANKREICH
Steckbuch mit ca. 90 verschiedenen alten Siegel-, Messe- und Spenden-
marken mit Schwerpunkt Weltausstellung 1900 in Paris

2146

  Gebot

VIGNETTEN ITALIEN
Steckbuch mit mehr als 180 verschiedenen alten Siegel-, Anlass- und 
Fremdenverkehrsmarken, darunter 2 kpl. Bögen mit je 50 Dreiecksmarken 
aus Sizilien/Kalabrien 1908

2147

  50,-

VIGNETTEN NIEDERLANDE
Steckbuch mit ca. 70 verschiedenen alten Siegel-, Anlass- und 
Firmenreklamemarken

2148

  Gebot

VIGNETTEN SCHWEIZ
Steckbuch mit ca. 100 verschiedenen alten Messe-, Fremdenverkehrs-,  
Anlass- und Firmenreklamemarken (dabei viel Schokolade)

2149

  50,-

ZIGARETTENALBEN 
Partie von 14 durchweg gut erhaltenen Alben wie z.B. Olympia, Karl May 
usw.

2150

  Gebot

ZUBEHÖR 
SAFE-Signoscope mit Adapter plus Fluorlampe2151
  Gebot

HEIMATPOST
Schuhkarton mit mehr als 100 Belegen (überwiegend Vorphilatelie) oft aus 
der Region Aachen/Ostbelgien

2152

 [ 100,-

BARNSTORF 
Kleine ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung ab der Vorphilatelie bis 
ca. 1877 mit einigen besseren Belegen auf Blättern (Mi hoch)

2153

 [ 50,-

BERLIN 
Ausstellungsmäßig aufgezogene Sammlung "Rohrpost Berlin"  bis etwa 
1943 mit einer Fülle von Briefen sowie gebr. und ungebr. GA auf Blättern

2154

 [ 500,-

KOBLENZ 
Mappe mit ca. 35 Belegen ab der Vorphilatelie2155
 [ Gebot

NEUWIED 
Partie von mehr als 80 teils besseren Belegen ab der Vorphilatelie2156
 [ 30,-

SACHSEN 
Umfangreiche Sammlung von ca. 340 Belegen Adorf-Zwickau ab der 
Vorphilatelie bis etwa 1890 in 7 Ordnern

2157

 [ 500,-
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HEIMATPOST
SCHLESIEN 

Mappe mit 85 alten Belegen aus verschiedenen Orten ab Vorphila2158
 [ 60,-

VORPHILATELIE
Partie von ca. 100 Belegen aus verschiedenen Regionen überwiegend aber 
aus Schlesien

2159

  70,-
Partie von 35 Belegen von Adenau bis Waldshut aus 1770/18612160
  50,-
8 Belege von verschiedenen meist deutschen Orten über Straßburg nach 
Frankreich

2161

  30,-
8 Belege von verschiedenen norddeutschen Städten aus 1799/1872 alle 
nach Paris

2162

  30,-
7 Botenpostbriefe aus 1787/1800 von verschiedenen Orten alle nach 
Kempten

2163

  30,-
Mappe mit 30 Belegen quer durch Deutschland2164
  Gebot

BAYERN 
Album mit 21 Belegen verschiedener Orte mit roten Fingerhutstempeln alle 
nach Feuser bestimmt, dabei auch Seltenheiten wie z.B. Pappenheim u.a.

2165

  250,-
2 Belege mit rotem L1 V.ANSPACH bzw. GUNZENHAUSEN R.3 (Feuser 107-1 
und 1310-2)

2166

  Gebot
2 Belege mit schwarzem Fingerhutstempel FRIEDBERG bzw. NEUSTADT a/A 
(Feuser 1019-4 und 2456-5)

2167

  Gebot

KASSEL 
Partie von 14 Belegen und 2 Postscheinen aus 1820/592168
  50,-

STETTIN 
Partie von 6 Belegen sowie zwei weiteren Briefen aus Schneidemühl und 
Stargard

2169

  Gebot

STADT- UND LOKALPOST
Steckbuch mit ca. 400 Marken verschiedener Städte2170
 */# 50,-

BROMBERG 
Kleines Lot mit Brief und gebr. GA2171
 [ 30,-

STUTTGART GANZSACHEN
Lot von 9 überwiegend ungebr. GA2172
  30,-

DEUTSCHLAND ALLGEMEIN
Kassette mit durchweg besseren Marken und Blöcken vor und nach 1945 
(Mi s. hoch)

2173

 **/# 1000,-
Gut bestückte Teilsammlung Danzig/Memel/Saar mit diversen besseren 
Marken im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)

2174

 **/*/# 150,-
Kartönchen mit einer Fülle teils besserer Marken auf Steckkarten, dabei 
auch einige Belege und etwas Ausland

2175

 **/*/#/[ 100,-
Steckkartenpartie mit vorbereiteten Einzellosen, dabei auch etwas Ausland 
(Mi hoch)

2176

 **/*/#/[ 100,-

Steckkartenpartie mit einer Fülle von teils besseren Marken überwiegend 
nach 1945 (Mi s. hoch)

2177

 **/*/# 100,-

Album mit Marken vom Deutschen Reich und Gebieten sowie etwas 
Nachkriegsdeutschland (Mi hoch)

2178

 **/*/# 100,-

Dickes Steckbuch mit reichlich Marken vornehmlich DDR 50er Jahre 
(Mi hoch)

2179

 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung aus 1933/75 mit besseren Marken in 2 Alben2180
 **/*/# 100,-

Alte Loseblattsammlung bis 1955 mit u.a. Ostropablock auf Blättern 
(Mi hoch)

2181

 **/(*)/# 100,-

Partie von mehreren hundert teils besseren Belegen um 1940/50 aus dem 
Raum Aachen/Erkelenz, dabei Dienst- und Feldpost u.ä.

2182

 [ 100,-

Sauber aufgezogene Sammlung zum Thema "Posteigenwerbung" mit 
einigen hundert Werbestempeln wie "Kraftpost, Funkwesen, Luftpost" 
usw. in 3 Alben

2183

 ] 50,-

Steckbuch mit reichlich Marken und Blöcken überwiegend vor 1950 
(Mi hoch)

2184

 **/*/# 50,-

Karton mit Belegen und Sonderblättern ab DR2185
 ]/[ 50,-

Umfangreiche Partie meist ungebr. GA mit etwas DR, meist aber Bund/
Berlin, dabei bessere Karten, Bildpostkarten, ganze Serien usw.

2186

  50,-

Steckkartenpartie mit teils besseren und auch ab und zu geprüften Marken 
sowie einigen Belegen (Mi hoch)

2187

 **/*/#/[ 40,-

Steckkarte mit einigen oft besseren teils geprüften Marken AD und Lokal-
ausgaben (Mi ü. 700,-)

2188

 **/# Gebot

Schachtel mit Marken und vor allem Belegen überwiegend aus 1945/482189
 **/*/#/[ Gebot

Schachtel mit Belegen und Marken vorwiegend DDR/Bund /Deutsche 
Einheit

2190

 **/]/[ Gebot

Kartönchen mit Steckkarten, Belegen u.ä.2191
 **/*/#/[ Gebot

Zusammenstellung verschiedener Gebiete im Steckbuch (Mi hoch)2192
 **/*/# Gebot

6 Schmucktelegramme ab 1933 mit teils dekorativen Motiven2193
  Gebot

Belegeposten überwiegend vor 1945 mit besseren Briefen wie z.B. Zeppe-
linpost u.ä.

2194

 [ Gebot

ROLLENMARKEN 
Partie von ca. 80 Elferstreifen und Rollenenden ab DR (Mi hoch)2195
 ** 80,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Steckkartenpartie mit diversen teils besseren ZD überwiegend DR, dabei 
einige Entwertungen zweifelhaft (Mi s. hoch)

2196

 **/# 50,-

DEUTSCHLAND VOR 1945
Saubere fast nur gestempelte Sammlung DR und Gebiete WK I+II mit 
diversen besseren Marken in 2 Alben (Mi ca. 9000,-)

2197

 # 500,-
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DEUTSCHLAND VOR 1945
2 Steckalben voll mit Marken, Blöcken und GA "Adolf Hitler", dabei auch 
bessere Ausgaben in teils gemischter Qualität (Mi hoch)

2198

 **/*/# 300,-

Umfangreicher Steckkartenposten Abstimmungsgebiete sowie WK I+II 
(Mi s. hoch)

2199

 **/*/#/[ 300,-

Gut bestückte Sammlung Altdeutschland, DR bis 1932, Kolonien und Gebie-
te in 2 Alben (Mi s. hoch)

2200

 # 250,-

Umfangreiche Steckkartenpartie Danzig und Memel mit einer großen 
Materialfülle (Mi s. hoch)

2201

 **/*/# 250,-

Steckbuch mit einer Fülle besserer Marken verschiedener Gebiete 
(Mi ü. 8000,-)

2202

 **/*/# 200,-

Steckkartenpartie mit Schwerpunkt Bayern und DR bis 1923 (Mi hoch)2203
 **/*/# 200,-

Gut bestückte Sammlung DR mit Gebieten im Album (Mi hoch)2204
 **/*/# 150,-

Reichhaltiger Bestand verschiedener Gebiete vor 1945 im dicken Steckbuch 
(Mi hoch)

2205

 **/*/# 150,-

Saubere Sammlung WK I und Abstimmungsgebiete mit einigen geprüften 
Marken im Steckbuch (Mi ü. 1400,-)

2206

 # 130,-

Reichhaltiger Bestand oft besserer Marken mit Schwerpunkt III. Reich und 
WK II im Steckbuch (Mi ü. 4000,-)

2207

 **/*/# 100,-

Dickes Steckbuch hauptsächlich mit Marken vom Deutschen Reich und aus 
Danzig

2208

 **/*/# 50,-

Steckbuch mit zahlreichen oft besseren Belegen2209
 [ 40,-

Steckbuch mit diversen oft besseren Belegen2210
 [ 30,-

Mappe mit diversen gebr. und ungebr. GA überwiegend DR2211
  Gebot

Steckbuch mit einer großen Materialfülle (Mi hoch)2212
 */# Gebot

Kleine Steckkartenpartie überwiegend WK I2213
 */# Gebot

Kleines Briefelot ab AD mit einigen besseren Belegen2214
 [ Gebot

ALTDEUTSCHLAND
Umfangreiche qualitativ oft sehr 
saubere Sammlung mit einer 
Fülle von besseren Marken, 
Einheiten und Belegen in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2215

 **/*/# 4000,-

Sehr schöne qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung der jeweiligen 
Nr. 1 mit etlichen geprüften oder attestierten Marken im Ringbinder 
(Mi ü. 20000,-)

2216

 */(*)/# 2000,-

Mappe mit ca. 80 Briefen, Karten und GA2217
 [ 60,-

Verschiedene Teilsammlungen mit Schwerpunkt Bayern auf Blättern2218
 */(*)/# 50,-

Kleine Sammlung im Album der Fa. Borek2219
 **/*/# 50,-

Steckkarte mit einigen besseren Marken meist Nordländer (Mi hoch)2220
 */# 50,-

Lot mit 11 Belegen meist Baden und Bayern2221
 [ Gebot

Steckbuch mit reichlich Marken in unterschiedlicher Erhaltung (Mi hoch)2222
 */(*)/# Gebot

Kleines Lot mit 10 Belegen Preussen, Sachsen, Th+T2223
 [ Gebot

Steckkarte mit diversen Marken überwiegend Hannover (Mi hoch)2224
 # Gebot

Lot mit 20 Belegen überwiegend Preussen2225
 [ Gebot

BAYERN 
Überwiegend saubere Sammlung ab Nr. 1 mit etlichen geprüften Marken 
im Album (Mi s. hoch)

2226

 #/[ 500,-

Reichhaltiger Bestand ab Nr. 1 mit einer großen Fülle oft geprüfter Marken 
in 2 Steckbüchern (Mi s. hoch)

2227

 */(*)/#/] 500,-

Qualitativ etwas unterschiedliche oft doppelt geführte Sammlung auf 
Blättern (Mi hoch)

2228

 */# 200,-

Sammlung von 39 Belegen aus der Kreuzerzeit mit teilweise guten Franka-
turen zu einem großen Teil mit Befunden von Peter Sem

2229

 [ 200,-

Reichhaltiger Bestand mit diversen geprüften Marken (Infl a!) in je 2 
Mappen und Steckbüchern (Mi hoch)

2230

 #/]/[ 100,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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ALTDEUTSCHLAND
HAMBURG GANZSACHEN

Lot mit 7 ungebrauchten sauberen GA2231
  Gebot

NORDDEUTSCHER POSTBEZIRK 
Saubere Zusammenstellung auf Steckkarten (Mi ü. 1500,-)2232
 # 80,-

PREUSSEN 
Saubere praktisch komplette Zusammenstellung mit einigen besseren 
Stempeln auf 2 Steckkarten

2233

 #/] 200,-

Durchweg saubere meist gestempelte Zusammenstellung auf Steckkarten 
(Mi ü. 3000,-)

2234

 # 150,-

6 Belege mit teils besseren Frankaturen der Adlerausgabe2235
 [ 40,-

THURN UND TAXIS 
Komplette qualitativ gemischte Sammlung auf Blättern2236
 **/*/# 100,-

Lot mit 6 meist überdurchschnittlich gut erhaltenen Belegen2237
 [ 50,-

WÜRTTEMBERG 
Kleine meist gestempelte Sammlung mit einigen geprüften Marken auf 
Blättern (Mi ca. 1500,-)

2238

 */# 80,-

Kleine Zusammenstellung mit einigen geprüften Marken auf Steckkarte 
(Mi ü. 600,-)

2239

 # 40,-

Kleines Lot geprüfter Marken aus Nr. 30/35 in etwas gemischter Erhaltung 
(Mi ü. 800,-)

2240

 # 40,-

Mappe mit diversen Belegen ab der Vorphilatelie2241
 [ 30,-

DEUTSCHES REICH
Komplette saubere Sammlung 
1924/45 mit allen Zeppelinen 
und Blöcken in 2 Alben; praktisch 
alle besseren Ausgaben sind 
kompetent geprüft, der Nothil-
feblock mit SSt. wegen eines 
kleinen Eckbuges gering höher

2242

 #/] 2500,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung III. Reich im Album2243
 **/* 2500,-

Abgesehen von Block 2 komplette meist sauber postfr. Sammlung III. Reich 
im Album

2244

 **/* 2000,-

Nahezu vollständige Sammlung ungebraucht, oft auch postfrisch ab etwa 
1918 mit allen Blöcken und Zeppelinsätzen in 2 Alben, dabei vorab auch 
noch einige gestempelte Ausgaben (Mi s. hoch)

2245

 **/*/# 1500,-

Umfangreiche qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung "Brustschil-
de" mit einer Fülle besserer Stempel, Plattenfehler u.ä. sowie etlichen 
Belegen im Album, dabei sind die meisten Marken geprüft (u.a. mehr als 
70 Befunde!) (Mi ü. 25000,-)

2246

 #/]/[ 1500,-

Praktisch komplette oft doppelt 
geführte Sammlung mit 
zahlreichen Belegen im Album, 
dazu im Anhang noch etwas WK 
II (Mi s. hoch)

2247

 */#/]/[ 1500,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Siehe große 

Abbildung

übernächste Seite.

Viele Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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DEUTSCHES REICH
Durchweg saubere Zusammenstellung überwiegend postfrischer teils auch 
ungebr. Ausgaben mit diversen Spitzenwerten wie SAF, Chicagofahrt (2x), 
Block 1-3 (letzterer gestempelt) uvm. auf Blättern (Mi ü. 18000,-)

2248

 **/* 1500,-

Komplette überwiegend postfr. Sammlung III. Reich im Album, darin ein 
großer Teil der besseren Marken geprüft

2249

 **/* 1500,-

Nahezu vollständige Sammlung III. Reich mit etwas WK II im Album; einige 
Marken sind ungebraucht oder auch nachgummiert, andere wie z.B. Chica-
gofahrt oder Wagner sauber postfrisch

2250

 **/*/(*) 1200,-

Komplette teils ungebrauchte vielfach aber postfr. Sammlung mit diversen 
geprüften Marken im Steckbuch (Mi hoch)

2251

 **/* 1000,-

Reichhaltige Sammlung ohne die ganz großen Spitzen jedoch mit sehr viel 
guter Mittelware im Album, dabei Infl a durchweg geprüft (Mi s. hoch)

2252

 # 700,-
Meist saubere gut bestückte Sammlung III. Reich im Album (Nr. 482/95 
gepr. Schlegel) (Mi ü. 5000,-)

2253

 ** 600,-
Reichhaltige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit u.a. Block 
1/3, Polar/Chicagofahrt usw. in 2 Alben

2254

 **/*/(*)/# 500,-
Gut bestückte Sammlung mit etlichen Besonderheiten in 3 selbst gestal-
teten Alben (Mi s. hoch)

2255

 **/*/#/[ 300,-
Saubere spezialisierte Sammlung bis 1923 mit ca. 350 geprüften Marken 
im Album (Mi hoch)

2256

 # 300,-
Alte Schwarte mit einer gut bestückten Sammlung (Schwerpunkt Weimar 
und III. Reich mit u.a. Bl. 1+3), dazu WK II und einige andere Gebiete

2257

 **/*/#/[ 300,-
Sehr schöne mit zahlreichen Belegen ausgeschmückte Sammlung III. Reich 
im Album (Mi ü. 3000,-)

2258

 #/]/[ 300,-
6 Ordner mit mehr als 400 Belegen III. Reich alle mit meist portorichtigen 
SM-Frankaturen

2259

 [ 300,-
Gut bestückte Sammlung bis 1933 mit einem schönen Brustschild-Teil im 
Album (Mi s. hoch)

2260

 # 200,-
Über weite Strecken vollständige und meist gestempelte qualitativ etwas 
gemischte Sammlung III. Reich im Album (Mi hoch)

2261

 **/*/# 200,-
Gut bestückte Teilsammlung mit diversen besseren Marken im Album 
(Mi hoch)

2262

 # 200,-
Album mit mehr als 100 oft hochwertig frankierten Belegen aus dem III. 
Reich

2263

 [ 200,-
Umfangreiche Steckkartenpartie mit Schwerpunkt ZD2264
 **/*/# 200,-
Gut bestückte Sammlung aus 1919/45 mit etlichen geprüften Marken im 
Album (Mi hoch)

2265

 # 200,-
Reichhaltige etwas unübersichtliche und qualitativ gemischte Sammlung 
in 2 Alben (Mi hoch)

2266

 **/*/(*)/# 200,-
Teilsammlung bis 1923 mit diversen besseren oft geprüften Marken im 
Album (Mi ü. 6000,-)

2267

 # 200,-
Partie von mehr als 30 Brustschildbelegen, dabei bessere Frankaturen und 
Verwendungen, einige Hufeisenstempel sowie ein großer Teil Auslandspost

2268

 [ 200,-



-  120  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

DEUTSCHES REICH
Gut bestückte Sammlung mit einigen besseren Ausgaben wie z.B. Chica-
gofahrt und Ostropablock sowie etwas WK II und Nachkriegsdeutschland 
in 3 Ordnern

2269

 **/*/(*)/# 200,-
Umfangreiche Sammlung von ca. 1000 Belegen mit Schwerpunkt III. Reich 
in 10 Mappen

2270

 ]/[ 200,-
Durchweg saubere Teilsammlung III. Reich im Album (Mi ca. 2500,-)2271
 ** 150,-
Mappe mit einer Fülle von qualitativ sehr guten Gedenkblättern, Propa-
gandakarten u.ä. alle aus der Zeit des III. Reiches

2272

 ] 150,-
Saubere meist gestempelte Teilsammlung in 2 Alben (Mi hoch)2273
 */# 150,-
Mappe mit ca. 50 Belegen III. Reich alle mit Ersttagsstempeln (Mi s. hoch)2274
 ]/[ 150,-
Saubere Sammlung aus 1923/32 auf Blättern (Mi ca. 2000,-)2275
 # 130,-
Nothilfesätze 1926/32 kpl. in sauberer Bedarfserhaltung (Mi 940,-)2276
 # 120,-
Sammlung Besonderheiten wie OPD-Oberränder u.ä. im dicken Steckbuch 
(Mi ca. 1900,-)

2277

 ** 120,-
Steckkartenpartie III. Reich mit etlichen besseren Marken und Sätzen 
(Mi s. hoch)

2278

 # 120,-
Teilsammlung ab 1919 mit auch besseren Marken im Album (Mi hoch)2279
 **/*/(*) 100,-
Partie von annähernd 500 Briefen, Karten und GA mit Schwerpunkt III. 
Reich

2280

 ]/[ 100,-
Gut bestückte Teilsammlung in 2 Alben (Mi hoch)2281
 # 100,-
Reichhaltiger Bestand incl. WK II mit diversen besseren Marken und Blöcken 
im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

2282

 **/*/#/[ 100,-
Saubere Teilsammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2283
 # 100,-
Gut bestückte Teilsammlung incl. WK II im Album (Mi hoch)2284
 # 100,-
Gut bestückte meist gestempelte Sammlung in 2 Alben, dazu noch eine 
Mappe mit etlichen Belegen (Mi hoch)

2285

 **/*/#/[ 100,-
Qualitativ  gemischte Teilsammlung III. Reich mit ZD und etwas WK II im 
Album (Mi hoch)

2286

 **/*/(*) 100,-
Reichhaltige Teilsammlung mit diversen besseren Marken im Album, dabei 
auch noch Gebiete (Mi hoch)

2287

 **/*/# 100,-
Steckkarte mit 19 verschiedenen geprüften Plattenfehlern III. Reich 
(Mi ü. 1400,-)

2288

 ** 100,-
Gut bestückte Teilsammlung mit diversen besseren Ausgaben im Album2289
 **/*/# 100,-
Hübsche Motivsammlung Olympiade 1936 mit einigen Belegen auf Blättern2290
 #/]/[ 90,-
Steckkartenpartie mit teils besseren Marken III. Reich (Mi ü. 1200,-)2291
 ** 80,-
Steckkarte mit einigen besseren meist geprüften Marken vor 1923 
(Mi ü. 2000,-)

2292

 # 80,-

Meist gestempelte Teilsammlung bis 1932 im Album (Mi hoch)2293
 **/*/# 60,-
Hübsch illustrierte Teilsammlung III. Reich im Album (Mi hoch)2294
 **/*/# 50,-
Partie von mehr als 50 oft besser frankierten Belegen III. Reich2295
 [ 50,-
Teilsammlung mit Schwerpunkt III. Reich im Album (Mi hoch)2296
 **/*/# 50,-
Partie diverser Plattenfehler III. Reich (Mi ü. 1000,-)2297
 **/#/[ 50,-
Partie von mehr als 450 Belegen mit einigen besseren Frankaturen in 
mehreren Mappen

2298

 [ 50,-
Startsammlung in 2 Borekalben2299
 # 50,-
Partie Infl a-Besonderheiten mit u.a. besseren (geprüften) Farben auf Steck-
seiten (Mi ü. 1000,-)

2300

 ** 50,-
Spezialisierte meist postfr. Infl asammlung "Rosettenmuster" mit auch 
einigen Bögen im Album

2301

 **/* 50,-
Mappe mit Postkarten und GA III. Reich, dabei auch Propaganda2302
 ]/[ 40,-
Lot mit 15 gebr. Propagandakarten und -GA2303
 ]/[ 30,-
Hübsche kleine Briefesammlung im Album2304
 [ Gebot
Partie von ca. 150 Infl abelegen in 2 Mappen2305
 [ Gebot
Hübscher kleiner Bestand meist III. Reich in 2 Steckbüchelchen2306
 **/*/#/] Gebot
Mehrere Steckbücher mit reichlich Material2307
 **/*/# Gebot
Etwas spezialisierter Infl a-Bestand im Steckbuch2308
 ** Gebot
Kleines Lot III. Reich auf Steckkarte (Mi ü. 250,-)2309
 ** Gebot
Steckbuch mit mehreren hundert Marken alle mit Firmenlochungen2310
 #/] Gebot
Mappe mit 25 Zensurbriefen III. Reich überwiegend in die Schweiz2311
 [ Gebot
Gut bestückte Teilsammlung im alten Album (Mi hoch)2312
 # Gebot
Steckkartenpartie mit vorwiegend ungebr. Marken, dazu noch einige 
Marken anderer Gebiete (Mi hoch)

2313

 **/* Gebot
Reichhaltige Steckkartenpartie mit einer großen Materialfülle (Mi hoch)2314
 **/*/# Gebot
Mappe mit Bedarfspost  ab 1875, dabei etliche bessere Stempel2315
 ]/[ Gebot

ZENSURPOST 
40 Belege aus dem 2. Weltkrieg mit OKW-Zensur2316
 [ 30,-
Lot von fast 30 Belegen aus dem 1. Weltkrieg, dabei auch Feldpost2317
 [ Gebot

GANZSACHEN 
Mappe mit 40 sauber aufgezogenen gebrauchten GA III. Reich im Album, 
dabei etliche Privatausgaben

2318

  150,-
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DEUTSCHES REICH
Mappe mit ca. 170 gebr. und ungebr. GA III. Reich2319
  60,-
Partie mit mehr als 20 meist ungebr. GA, dabei einige Privatausgaben2320
  Gebot

DIENSTMARKEN 
Steckkartenpartie aus Nr. 144/61 teils in Einheiten (Mi ü. 2000,-)2321
 ** 50,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Partie MH und Heftchenblätter mit guten Ausgaben wie z.B. Wagner in teils 
etwas gemischter Erhaltung (Mi ca. 1800,-)

2322

 ** 150,-
Teilsammlung meist III. Reich im Steckbuch (Mi ü. 2500,-)2323
 **/*/#/] 100,-
Hübsche Sammlung mit besseren ZD im Steckbuch, im Anhang noch einige 
ZD nach 1945 (Mi hoch)

2324

 **/*/# 60,-
3 überfrankierte Belege Hindenburg mit KZ 29.1 (2) sowie KZ 27.22325
 [ 50,-
Lot mit 5 verschiedenen MH meist III. Reich2326
 ** 30,-

DEUTSCHE AUSLANDSPOSTÄMTER
Kleines Lot mit 3 gebr. GA und einem Brief Marokko und Türkei2327
 [ Gebot

DEUTSCHE KOLONIEN
GANZSACHEN 

Reichhaltige Partie von ca. 150 überwiegend ungebr. GA in 2 Mappen2328
  300,-

DEUTSCHE SCHIFFSPOST
Umfangreiche Sammlung von mehr als 6000 verschiedenen moderneren 
Belegen Marine-Schiffspost überwiegend aus Deutschland, aber auch 
einigen anderen Ländern wie z.B. Polen in etlichen Mappen

2329

 [ 200,-
Partie von ca. 180 Belegen aus den 60er bis 90er Jahren2330
 [ Gebot

DEUTSCHE ABSTIMMUNGSGEBIETE
8 Belege mit teils besseren Frankaturen2331
 [ Gebot

ALLENSTEIN VORLÄUFER
3 Belege aus ALT-UKTA (Masuren) um die Jahrhundertwende2332
 [ Gebot

OBERSCHLESIEN 
Kleines Lot mit 6 meist geprüften Varianten (Mi ü. 250,-)2333
 # 40,-

DANZIG
Sammlung von ca. 200 Belegen 
ab Vorphila über Vorläufer bis hin 
zur Feld- und Flugpost in 2 Alben, 
dabei auch GA und AFS sowie 
einige Belege Oberschlesien

2334

 [ 1700,-
Sehr gut bestückte Sammlung bis 1923 mit diversen geprüften Marken im 
Album (Mi ü. 5000,-)

2335

 #/] 700,-
Reichhaltige Partie oft besserer Marken auf Steckkarten (Mi ü. 5000,-)2336
 **/*/# 400,-
Reichhaltiger Bestand oft in Einheiten mit Schwerpunkt bei der Infl ations-
zeit (Mi hoch)

2337

 **/*/# 100,-
Teilsammlung mit Port Gdansk und etwas WK I im Steckbuch (Mi hoch)2338
 **/*/# 70,-
Kleines Lot mit u.a. 2x Bl. 3 (Mi ü. 600,-)2339
 **/# 50,-
Meist ungebr. Teilsammlung bis 1923 auf Blättern2340
 */# Gebot
Lot von ca. 20 Bedarfsbelegen von und nach Danzig2341
 [ Gebot
Kleines Infl alot von 13 Marken alle mit Korkstempel und Lochung, teils 
Infl a-geprüft

2342

 # Gebot

PORT GDANSK 
Komplette fast nur gestempelte Sammlung auf Blättern (Mi ca. 650,-)2343
 */# 80,-
Steckbüchelchen mit durchweg geprüften Besonderheiten und besseren 
Stempeln (nach Wolff)

2344

 #/] 60,-

MEMEL
Weitgehend vollständige gestempelte Sammlung im Album (Nr. 79 
ungebraucht) (Mi s. hoch)

2345

 # 400,-
Steckbuch mit diversen besseren Ausgaben in unterschiedlicher Qualität 
(Mi hoch)

2346

 **/(*) 300,-
Steckbuch mit diversen teils besseren und manchmal auch geprüften 
Marken (Mi ca. 2900,-)

2347

 # 250,-
Qualitativ unterschiedliche Sammlung mit diversen guten Marken im 
Album (Mi ü. 1500,-)

2348

 **/*/(*) 100,-
Hübsche Teilsammlung mit besseren Marken im Steckbüchelchen 
(Mi ü. 1500,-)

2349

 **/*/# 60,-
Gut bestückte Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)2350
 */# 60,-
Hübscher Bestand auf Blättern bzw. alten Loskarten (Mi hoch)2351
 **/*/#/[ 50,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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MEMEL
Steckkarte mit Nr. 172 und 173 je AIV und BI (alle geprüft) (Mi 250,-)2352
 # 40,-
Teilsammlung mit diversen besseren Marken im Steckbuch (Mi hoch)2353
 */# 40,-
Teilsammlung im Steckbuch2354
 */# 30,-
Kleine Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken2355
 */# Gebot
Kleine Steckkartenpartie incl. Danzig mit besseren Marken2356
 #/]/[ Gebot

SAAR
Nahezu vollständige meist gestempelte Sammlung Alt- und Neusaar mit 
durchweg geprüften, teils auch attestierten Marken im Album

2357

 **/# 1500,-
Sehr sauberer Lagerbestand Altsaar im Ringbinder (Mi ü. 2500,-)2358
 **/*/# 1300,-
Weitgehend komplette Sammlung Alt- und Neusaar mit Urdruck und Block-
paar im Album (Mi ü. 8000,-)

2359

 **/*/# 1000,-
Umfangreiche nach dem Handbuch von G. Schwarz aufgebaute Spezial-
sammlung OPD mit einer Fülle von Besonderheiten wie HAN, fast allen 
Bogennummern, FDC´s uvm. in 3 Ordnern

2360

 **/[ 500,-
Abgesehen vom Urdrucksatz komplette Sammlung Neusaar auf Blättern 
(Mi ca. 3300,-)

2361

 ** 400,-
Komplette saubere Sammlung Neusaar incl. Blockpaar im Album2362
 ** 300,-
Lückenhafte teils ungebr. Sammlung Altsaar sowie Neusaar komplett 
postfrisch auf Blättern (Mi hoch)

2363

 **/* 300,-
Reichhaltige Sammlung Alt- und Neusaar mit diversen guten Ausgaben im 
Album (Mi hoch)

2364

 **/* 200,-
Reichhaltige Sammlung Alt- und Neusaar auf Blättern (Mi hoch)2365
 # 150,-
Komplette saubere Sammlung Neusaar ohne Urdruck und Blockpaar im 
Album

2366

 ** 150,-

In den Hauptnummern kpl. Slg. Neusaar ohne Blockpaar im Steckbuch 
(Mi ca. 1500,-)

2367

 ** 140,-
Weitgehend kpl. Sammlung Neusaar im Steckbuch (Mi ca. 1300,-)2368
 ** 140,-
In den Hauptnummern kpl. Slg. Neusaar ohne Blockpaar im Steckbuch 
(Mi ca. 1500,-)

2369

 ** 140,-
Nahezu vollständige überwiegend saubere Zusammenstellung Neusaar auf 
Steckkarten

2370

 ** 100,-
Saubere Startsammlung Altsaar mit einigen geprüften Marken im Steck-
buch (Mi ü. 1000,-)

2371

 ** 100,-
Nahezu vollständige überwiegend saubere Sammlung Neusaar auf Blättern2372
 ** 100,-
Nahezu vollständige Sammlung Neusaar ohne Blockpaar jedoch mit u.a. 
einem Urdrucksatz im Album; im Ausruf spiegelt sich die Wahrscheinlichkeit 
für die Stempelechtheit wider

2373

 #/] 100,-
Gut bestückte Sammlung Alt- und Neusaar im Album (Mi hoch)2374
 **/* 70,-
Hübscher Bestand Alt- und Neusaar mit etlichen besseren Marken im Steck-
buch (Mi ü. 1500,-)

2375

 **/*/#/] 70,-
Teilsammlung Neusaar im Album2376
 # 50,-
Teilsammlung Alt- und Neusaar im Steckbuch (Mi hoch)2377
 **/*/# 40,-
Teilsammlung Neusaar im Album (Mi hoch)2378
 **/# 30,-
Kleine Partie Briefstücke Neusaar2379
 ] Gebot
Kleine Zusammenstellung Freimarken Nr. 206/25 mit Besonderheiten auf 
Steckkarten

2380

 ** Gebot
Reichhaltiger etwas ungeordneter Bestand Neusaar im Steckbuch (Mi hoch)2381
 **/# Gebot
Diverse Karten mit Abstimmungsstempeln 19342382
 ] Gebot

DIENSTMARKEN 
Umfangreicher meist postfr. Bestand Altsaar mit Einheiten, Druckdaten, 
Besonderheiten u.ä. im Steckbuch (Mi s. hoch)

2383

 **/*/# 150,-

DEUTSCHE BESETZUNG IM I. WELTKRIEG
BELGIEN 

Alte spezialisierte Sammlung mit Farben, Einheiten, Aufdruckbesonder-
heiten und einigen Belegen auf Blättern (Mi hoch)

2384

 **/*/#/[ 50,-

SUDETENLAND
3 philat. Belege aus Asch und Reichenberg2385
 ]/[ Gebot

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 26. und 27. Mai 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 1. April 2017
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DEUTSCHE BESETZUNG IM II. WELTKRIEG
Durchweg saubere Sammlung mit zusätzlich einigen Briefen im Steckbuch 
(Mi ca. 7000,-)

2386

 **/[ 800,-
Saubere kleine Partie oft besserer Marken hauptsächlich Balkan und hier 
besonders Montenegro (Mi ü. 1300,-)

2387

 ** 130,-
Saubere Teilsammlung der gängigen Gebiete im Album (Mi hoch)2388
 **/# 60,-
Kleine Sammlung Elsass/Lothringen/Luxemburg mit einigen Briefen auf 
Blättern

2389

 #/]/[ 50,-
Kleine Partie philat. Belege meist Luxemburg2390
 [ Gebot
Doublettenpartie meist Bö+Mä bzw. GG im Steckbuch2391
 **/*/# Gebot

BÖHMEN UND MÄHREN 
Komplette Sammlung mit einigen Besonderheiten und Belegen im Binder2392
 **/]/[ 30,-

GENERALGOUVERNEMENT 
Sammlung von 50 Blancobelegen aus Nr. 15/24 alle mit Abarten und 
Aufdruckbesonderheiten (nach Fischer)

2393

 [ 250,-
Partie von ca. 100 Blancobelegen aus Nr. 15/34 in 2 verschiedenen Sorten2394
 ] 200,-
Steckkartenpartie mit diversen Marken und Belegen2395
 **/*/#/[ 150,-
Komplette Sammlung mit einigen Besonderheiten und Belegen im Binder2396
 **/]/[ 60,-
Komplette Sammlung im Album2397
 ** 50,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung auf Blättern2398
 **/# 40,-
Mappe mit einigen Besonderheiten, Briefen und GA2399
 **/#/]/[ Gebot
Schachtel mit Paketkartenabschnitten überwiegend Bauwerke2400
 ] Gebot

SERBIEN 
Komplette meist sauber postfr. Sammlung mit einigen (teils) geprüften 
Besonderheiten auf Blättern (Mi ca. 3500,-)

2401

 **/* 300,-
Steckbuch mit 11 Briefen und ca. 30 Ganzsachen praktisch nur Bedarfspost 
mit Zensuren, Einschreiben usw.

2402

 [ 300,-
Komplette meist sauber postfr. Sammlung mit nur wenigen Ausfällen auf 
Blättern (Mi ca. 2800,-)

2403

 **/* 250,-

FELDPOST
Gut bestückte Sammlung  mit fast nur geprüften oder attestierten Marken 
auf Blättern (Mi ü. 5000,-)

2404

  500,-

Umfangreiche Sammlung von etlichen hundert Belegen ab dem 2. Weltkrieg 
bis hin in die Neuzeit in etlichen Mappen

2405

 [ 100,-

Reichhaltige Sammlung von mehreren hundert Belegen Bundeswehr ab den 
80er Jahren in etlichen Mappen, dabei Briefe und Karten von sämtlichen 
Einsätzen und Übungen

2406

 [ 100,-

4 Feldpostbelege, dabei 2 AK aus Afrika2407
 [ Gebot

1. WELTKRIEG 
Partie von ca. 140 AK sowie 50 weiteren Belegen mit Schwerpunkt Elsass/
Lothringen

2408

  40,-

2. WELTKRIEG 
Lot von 20 teils besseren Belegen mit u.a. Luftfeldpost2409
 [ 30,-

Partie von mehr als 40 Belegen mit teils besseren Stempeln2410
 [ Gebot

INSELPOST 
3 Bedarfsbelege mit kl. Mängeln: Nr. 8 B, 10 bI+IIB2411
 [ 60,-

Kleines Lot 3x Nr. 8 B (davon 2 Briefe) sowie 10 BII je mit Mängeln2412
 ]/[ Gebot

BUNDESREPUBLIK 
Umfangreiche Sammlung von mehreren hundert überwiegend philatelis-
tisch beeinfl ussten modernen Belegen in 9 Ringbindern

2413

 [ 200,-

KRIEGSGEFANGENENPOST
Lot mit 20 Belegen WK II aus britischen Lagern in Indien (alle mit Inhalt)2414
 [ 40,-

1. WELTKRIEG 
Lot mit 20 (teils gelaufenen) Fotokarten Sennelager bei Paderborn2415
  Gebot

LOKALAUSGABEN
Mappe mit diversen Marken sowie mehr als 60 oft besseren Belegen 
"Sächsische Schwärzungen"

2416

 **/*/#/[ 200,-

Reichhaltiger meist postfr. oder ungebr. Bestand im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)2417
 **/*/# 50,-
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LOKALAUSGABEN
FINSTERWALDE 

Sehr schöne fast nur postfrische Spezialsammlung mit einer Fülle von 
Besonderheiten sachkundig auf Blättern aufgezogen

2418

 ** 100,-

DEUTSCHLAND NACH 1945
Jeweils komplette überwiegend 
postfrische Sammlung Bundesre-
publik bis 2013, Berlin, frz. Zone, 
Neusaar, Kontrollrat sowie gut 
bestückt die Bizone in mehreren 
Alben

2419

 **/* 1500,-

Reichhaltige oft doppelt geführte Sammlung Bizone, Bundesrepublik und 
Berlin bis etwa 1980 kpl. oder überkomplett mit zahlreichen geprüften 
Marken in 3 Alben (Mi s. hoch)

2420

 **/*/# 800,-

Reichhaltige qualitativ gemischte Sammlung Zonen, Saar, Bund/Berlin und 
DDR bis 1956 mit einer Fülle besserer Marken und Blöcke im Album, dabei 
auch Berlin Block 1 mit ESSt. (Mi s. hoch)

2421

 **/*/# 800,-

Saubere Sammlung Kontrollrat, Bizone und Bundesrepublik in 2 Alben 
(Mi hoch)

2422

 **/# 150,-

Reichhaltige gut bestückte Sammlung Bund/Berlin/DDR  in 4 Alben2423
 # 100,-

Karton mit mehr als 700 Belegen überwiegend um 1990, dabei zahlreiche 
portorichtige EF und MeF

2424

 [ 50,-

Gut bestückte Teilsammlung Bundesrepublik und DDR in mehreren Alben2425
 **/*/# 50,-

Schachtel mit vorwiegend moderneren Belegen überwiegend 
Bundesrepublik

2426

 [ Gebot

Karton mit Belegen Bund/DDR, dabei Kurier- und Datapost sowie Paare von 
Selbstbedienungspostämtern, dazu Schwarzdrucke u.ä.

2427

 ]/[ Gebot

Startsammlung bis 1961 im Album2428
 **/*/# Gebot

Mappe mit diversen Bögen oft mit ZD2429
 ** Gebot

Spezialsammlung "Wappen der Bundesländer" aufwändig in mehreren 
Ordnern aufgezogen, dazu jede Menge Briefe und Doubletten

2430

 **/#/[ Gebot

GANZSACHEN 
Mappe mit mehr als 200 überwiegend ungebr. GA SBZ/DDR und Berlin, 
dabei einige bessere Varianten (Mi hoch)

2431

  70,-

DEUTSCHE EINHEIT 
Reichhaltige Partie durchweg portorichtiger Belege aus 1989/91 mit einer 
Fülle guter Frankaturen

2432

 [ 40,-

Umfangreicher Bestand von ca. 1500 Bedarfsbelegen aus 1989/912433
 [ Gebot

ZONEN
Umfangreiche sehr spezialisierte Sammlung Kontrollrat und Bizone mit 
einer Fülle von (teils geprüften) Besonderheiten (Farben, HAN usw.) in 3 
Alben (Mi s. hoch)

2434

 **/# 700,-

Saubere Sammlung westl. Zonen mit u.a. Konstanz II (FA) im Album 
(Mi ca. 3500,-)

2435

 ** 600,-

Reichhaltige oft spezialisierte Sammlung mit diversen besseren Marken, 
Blöcken und Besonderheiten sowie etlichen Belegen im Album (Mi s. hoch)

2436

 #/]/[ 400,-

Saubere überwiegend gestempelte Sammlung incl. Neusaar (dieses Gebiet 
fast kpl.) im Album; zwar ist nichts geprüft, doch sollte einiges echt sein! 
(Mi s. hoch)

2437

 **/# 400,-

Umfangreiche überwiegend postfr. Sammlung Kontrollrat und Bizone 
mit einer Fülle von oft geprüften besseren Farben und Besonderheiten in 
mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2438

 **/# 300,-

Durchweg saubere nahezu komplette überwiegend postfr. Sammlung der 
westl. Zonen mit etlichen Besonderheiten im selbst gestalteten Album 
(Mi s. hoch)

2439

 **/* 300,-

Umfangreicher recht unübersichtlicher Bestand mit etlichen besseren 
Marken in 2 dicken Steckbüchern (Mi s. hoch)

2440

 **/# 150,-

Saubere kleine Teilsammlung im Ringbinder, dabei u.a. Rheinland-Pfalz 
komplett (Mi hoch)

2441

 ** 150,-

Reichhaltige doppelt geführte Sammlung incl. Neusaar im dicken Album 
(Mi s. hoch)

2442

 **/*/# 100,-

Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2443
 **/# 100,-

Mappe mit ca. 100 oft besseren Belegen, dabei Eilboten, Einschreiben usw.2444
 [ 100,-

Doppelt geführte Teilsammlung Kontrollrat und SBZ im Album (Mi hoch)2445
 **/*/# 60,-

Etwas spezialisierte Teilsammlung westl. Zonen im Steckbuch (Mi hoch)2446
 **/*/# 50,-

Kleine meist postfr. Steckkartenpartie vorwiegend frz. Zone mit einigen 
geprüften Plattenfehlern (Mi ca. 400,-)

2447

 **/# 50,-

Partie von mehr als 80 Bedarfsbelegen Kontrollrat und Bizone2448
 [ Gebot

KONTROLLRAT
Sammlung von genau 116 meist besseren und größtenteils geprüften 
Belegen mit u.a. besseren Farben, Zehnfachfrankaturen usw. im Ringbinder 
(Mi ca. 8000,-)

2449

 [ 1000,-

Spezialisierte Sammlung mit Belegen, vielen besseren HAN usw. im Album, 
dabei auch noch etwas Bizone (Mi hoch)

2450

 **/#/[ 300,-

Spezialisierte Sammlung der beiden Freimarkenausgaben mit einigen 
besseren Farben und Besonderheiten im Steckbuch (Mi hoch)

2451

 **/# 100,-

Komplette Sammlung incl. Blockpaar und ein paar Besonderheiten auf 
Blättern

2452

 #/] 60,-

Partie Plattenfehler aus Nr. 969/70 auf Steckkarten (Mi ca. 500,-)2453
 ** 50,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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KONTROLLRAT
Partie von ca. 140 Belegen mit teilweise besseren Frankaturen2454
 [ 40,-
Sammlung mit etlichen Belegen im Steckbuch2455
 #/[ 40,-
2 Mappen mit ca. 200 Bedarfsbelegen, dabei bessere Frankaturen, 
Einschreiben usw.

2456

 [ 30,-
Lot mit 7 markenlosen Belegen "Polizei-Kurierpost"2457
 [ Gebot
2 Steckkarten mit diversen ZD "Hannover-Messe" (Mi hoch)2458
 ** Gebot
Lot mit Block 12 A (2) sowie B in Durchschnittserhaltung2459
 ** Gebot

SBZ
Umfangreiche sehr spezialisierte Sammlung mit einer Fülle von (oft geprüf-
ten) Besonderheiten in 3 Ringbindern (Mi ca. 20000,-)

2460

 **/*/# 1000,-

Komplette durchweg saubere Sammlung mit allen Blöcken (u.a. Bl. 1 x+t, 
Bl. 2 x+t) und einigen Besonderheiten im Album (Mi hoch)

2461

 ** 1000,-

Steckbuch mit diversen oft besseren teils geprüften Marken und Blöcken 
(Mi ü. 5000,-)

2462

 # 400,-

Spezialsammlung "Berliner Bär" mit einer Vielzahl von Plattenfehlern 
sachkundig aufgezogen teils mit kpl. Bögen in 3 Alben (Mi s. hoch)

2463

 **/# 250,-

Steckkarte mit 32 meist besseren und durchweg geprüften Varianten 
(Mi ca. 1800,-)

2464

 ** 150,-

Doppelt geführte Teilsammlung mit einer großen Materialfülle im Album 
(Mi hoch)

2465

 **/*/# 100,-

Steckkarte mit einigen besseren oft geprüften Marken, dabei auch eine 
(leicht beschädigte) POTSCHTA (Mi ü. 1200,-)

2466

 ** 100,-

Mappe mit mehr als 100 teils besseren Bedarfsbelegen2467
 [ 100,-

Teilsammlung mit u.a. Block 6 (2x geprüft) im Steckbuch (Mi hoch)2468
 ** 80,-

Steckkartenpartie mit diversen besseren oft geprüften Marken und Blöcken 
(Mi ü. 1000,-)

2469

 **/# 70,-

Saubere Teilsammlung im Album (Mi hoch)2470
 ** 60,-

Kleine Steckkartenpartie mit diversen Besonderheiten (Mi ca. 1000,-)2471
 **/# 60,-

Saubere Teilsammlung mit einigen besseren Ausgaben im Album (Mi hoch)2472
 **/*/# 50,-

Reichhaltiger Bestand mit einigen geprüften Marken im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2473

 **/*/# 50,-

Kleine Partie oft besserer meist geprüfter Farben oder Varianten 
(Mi ü. 1000,-)

2474

 **/# 50,-

2 Steckkarten mit besseren meist geprüften Varianten Thüringen 
(Mi ü. 1000,-)

2475

 **/*/# 50,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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SBZ
Steckkarte mit einigen besseren teils gepr. Plattenfehlern (Mi ca. 900,-)2476
 **/# 50,-

Steckkarte mit einigen besseren meist geprüften Marken vorwiegend 
Ostsachsen (Mi ca. 300,-)

2477

 **/# 30,-

Steckkarten mit diversen Plattenfehlern aus Nr. 112/15 (alle gepr. Ströh) 
(Mi 195,-)

2478

 ** 30,-

Kleines Lot "Brückenbau" mit teils besseren Typen und ZD, alle Marken 
geprüft (Mi ü. 350,-)

2479

 **/*/] 30,-

Teilsammlung mit einigen besseren Marken im Album (Mi hoch)2480
 ** 30,-

Lot mit 3 jeweils portorichtig frankierten R.-Briefen MiF Handstempelauf-
drucke "41", gepr. Böheim

2481

 [ Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit einigen teils geprüften Marken und 
Besonderheiten

2482

 ** Gebot

Kleine Zusammenstellung aus Nr. 126/37 X mit u.a. einigen besseren 
geprüften Farben (Mi ü. 200,-)

2483

 ** Gebot

Reichhaltige Doublettenpartie in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2484
 **/*/# Gebot

Steckkarte mit einigen besseren meist geprüften Varianten Ost-Sachsen 
(Mi ca. 400,-)

2485

 **/# Gebot

Startsammlung im Ordner2486
 **/*/# Gebot

2 Steckkarten mit diversen meist geprüften Plattenfehlern (Mi ü. 400,-)2487
 **/# Gebot

Gut bestückte Startsammlung im Album2488
 ** Gebot

Lot mit ca. 30 Bedarfsbelegen2489
 [ Gebot

SBZ-DDR
Gut bestückte meist postfr. Teilsammlung bis 1970 mit u.a. Bl. 6/9 AB2490
 **/*/# 150,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1974 im Album (Mi hoch)2491
 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1964 mit diversen besseren Marken und 
Blöcken im Album (Mi hoch)

2492

 # 80,-

Gut bestückte meist gestempelte Teilsammlung bis 1964 im Album 
(Mi hoch)

2493

 **/# 70,-

Kleines Steckbuch mit mehr als 350 Werten Köpfe I+II teils in Einheiten2494
 # 50,-

DDR
Umfangreicher Lagerbestand bis in die 70er Jahre mit wertmäßigem 
Schwerpunkt auf der Anfangszeit in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

2495

 **/# 700,-

Überkomplette saubere Sammlung mit einer Fülle von (teils geprüften) 
Besonderheiten wie DV, DZ, Farben, WZ-Abarten u.ä. in mehreren Alben, 
dabei u.a. auch Nr. 805 B im Zehnerstreifen (Mi ü. 10000,-)

2496

 ** 500,-

Komplette sehr saubere Sammlung bis 1971 mit Besonderheiten wie ZD in 
2 Alben, dabei auch ein sehr guter Teil Dienstmarken mit u.a. Nr. 22 sowie 
Nr. 29/32

2497

 ** 500,-

Komplette saubere Sammlung in 6 Alben2498
 ** 400,-
Komplette Qualitätssammlung mit einigen Besonderheiten in 5 Alben2499
 ** 400,-
Komplette sauber gestempelte und bis 1958 zusätzlich auch noch sehr gut 
bestückte postfr. Sammlung in 5 Alben

2500

 **/# 400,-
Komplette saubere Sammlung in 3 Alben2501
 ** 400,-
Komplette durchweg saubere Sammlung in 2 Steckbüchern2502
 ** 300,-
Offensichtlich komplette saubere Sammlung in 2 Steckbüchern2503
 ** 300,-
Nahezu komplette Sammlung (einige Werte Köpfe II fehlen) in 4 Alben2504
 ** 300,-
Komplette Sammlung mit ein paar Besonderheiten in 4 Alben2505
 ** 300,-
Komplette saubere Sammlung bis 1971 mit diversen Besonderheiten und 
einer Fülle von oft besseren FDC´s in 3 Alben

2506

 #/]/[ 250,-
Praktisch komplette selbst gestaltete Sammlung mit diversen Besonder-
heiten in 4 Alben (Mi hoch)

2507

 **/#/] 250,-
Komplette saubere Sammlung in mehreren Alben2508
 # 250,-
Komplette saubere Sammlung in 3 Alben2509
 # 250,-
Nahezu vollständige Sammlung bis 1955 mit allen besseren Marken und 
Blöcken im Steckbuch

2510

 ** 200,-
Nahezu vollständige meist saubere Sammlung in 4 Alben2511
 ** 200,-
Praktisch komplette qualitativ etwas gemischte Sammlung in 4 Alben 
(Mi s. hoch)

2512

 **/* 200,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung auf Falzlosblättern2513
 # 200,-
Saubere nahezu vollständige Sammlung in mehreren Falzlosalben2514
 # 170,-
Umfangreicher meist postfr. Doublettenbestand ab den 50er Jahren in Tüten 
(Blöcke mit u.a. 4x Bl. 7 in einer Mappe) (Mi s. hoch)

2515

 **/# 150,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung bis 1987 in mehreren 
Alben

2516

 # 150,-
Nahezu komplette meist gestempelte Sammlung in 4 Alben2517
 **/# 150,-
Praktisch komplette oft doppelt geführte Sammlung bis 1964 in etwas 
unterschiedlicher Erhaltung in 2 Alben (Mi hoch)

2518

 **/*/# 150,-
Umfangreicher Bestand mit Marken, Blöcken, MH und Belegen in mehreren 
Steckbüchern und Mappen (Mi s. hoch)

2519

 **/*/#/[ 100,-
Nur wenig lückenhafte meist postfr. Sammlung mit u.a. allen Marxblöcken 
in 3 Alben

2520

 **/* 100,-
Reichhaltiger überwiegend sauberer Viererblockbestand aus 1953/84 in 4 
Alben (Mi hoch)

2521

 ** 100,-
Weitgehend kpl. Sammlung mit u.a. allen Marxblöcken in 3 Alben2522
 # 100,-
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DDR
Praktisch kpl. Sammlung 1956/90 in mehreren Falzlosalben mit kpl. Text ab 
Beginn sowie noch einigen Marken aus der Anfangszeit

2523

 ** 100,-
Weitgehend kpl. Sammlung bis 1964 mit Marxblöcken im Album (Mi hoch)2524
 **/* 80,-
Reichhaltige FDC-Sammlung von Beginn bis 1990 in etlichen Mappen2525
 [ 70,-
Sammlung Dauerserien mit Marken, Einheiten und Bögen im Ringbinder, 
dabei u.a. Nr. 341 vaXI (FA Paul) (Mi hoch)

2526

 # 70,-
Nicht ganz vollständige Sammlung bis 1967 im Album (Mi ca. 2000,-)2527
 # 70,-
In beiden Erhaltungen nahezu kpl. Sammlung 1968/90 in 4 Bicollect-Alben2528
 **/#/] 60,-
Kpl. Sammlung 1966/90 in 2 Alben (Mi ca. 1500,-)2529
 ** 60,-
Karton mit philatel. Post (ca. 700 Belege überwiegend Einschreiben)2530
 [ 60,-
Praktisch kpl. Teilsammlung ab 1959 mit diversen ZD in Alben und Steck-
büchern (Mi hoch)

2531

 # 50,-
Gut bestückte Teilsammlung in 6 Linder-Falzlosalben2532
 # 50,-
Schachtel mit diversen teils besseren FDC´s ab den 50er Jahren2533
 [ 50,-
Meist postfrisches Blocklot überwiegend 50er Jahre mit besseren Ausgaben 
(Mi ca. 1000,-)

2534

 **/# 50,-
Mappe mit mehr als 100 Briefen und FDC´s 50er Jahre mit oft guten 
Frankaturen

2535

 [ 50,-
Steckkartenpartie mit Marken und Belegen aus den ersten Jahren, dabei 
u.a. Postkrieg, DV/DZ, Block 7 u.a. (Mi hoch)

2536

 **/#/[ 50,-
Partie von mehr als 70 oft hochwertig frankierten Belegen aus den 50er 
Jahren

2537

 [ 40,-
Schachtel mit mehr als 350 Einschreibebriefen aus Selbstbedienungs-
postämtern mit Einlieferungsscheinen

2538

 [ 40,-
Lot mit 3 besseren Bedarfsbriefen aus 1962/63 (ZD-Frankaturen), dabei u.a. 
Nr. 926/33

2539

 [ 30,-
Kleines Lot geprüfter Plattenfehler auf Steckkarten (Mi ü. 600,-)2540
 ** 30,-
Teilsammlung bis 1979 mit diversen ZD in 3 Falzlosalben2541
 ** 30,-
Steckbuch mit diversen Blöcken und Kleinbögen2542
 **/# Gebot
Reichhaltiger Bestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2543
 **/#/[ Gebot
Dickes Steckbuch randvoll mit schwerpunktmäßig postfrischem Material 
(Mi hoch)

2544

 **/# Gebot
Teilsammlung 1963/72 in 2 Alben2545
 ** Gebot
Umfangreicher sauberer Bestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2546
 # Gebot
FDC-Partie ab den 60er Jahren in 8 Mappen2547
 [ Gebot

Kpl. Sammlung 1985/90 im Album2548
 ** Gebot

Ringbinder mit diversen ZD und Besonderheiten "Fünfjahresplan" und 
"Ulbricht" (Mi hoch)

2549

 **/# Gebot

Mappe mit Bögen, 3x Bl. 19 und Bogenware anderer Gebiete2550
 **/# Gebot

Mappe mit diversen ZD-Bögen2551
 **/# Gebot

DIENSTMARKEN 

Umfangreiche Sammlung mit 
Schwerpunkt auf den Nummern 
16/31 in mehreren Steckbüchern, 
dabei u.a. mehr als 200 Belege 
oft aus kleinen Orten

2552

 **/#/[ 500,-

Sammlung Dienstmarken, ZKD, R.-Zettel usw. mit besseren (teils geprüften) 
Typen im Ringbinder (Mi s. hoch)

2553

 **/#/[ 100,-

Teilsammlung mit u.a. ZKD Nr. 31/45 (84 Werte mit Stempel "ungültig") 
auf Blättern (Mi hoch)

2554

 **/# 100,-

GANZSACHEN 
Lot mit 27 gebr. und ungebr. GA2555
  Gebot

Mappe mit mehr als 100 gebr. und ungebr. GA ab P 472556
  Gebot

JAHRBÜCHER 
JB 1984/90 kpl. (1984 doppelt, teils etwas bestoßen)2557
  Gebot

MARKENHEFTCHEN 
Steckbuch mit diversen MH und SMHD (Mi ü. 1000,-)2558
 **/# 30,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Offensichtlich komplette Sammlung aller ZD mit Besonderheiten, ZD aus 
Blöcken usw. in 4 Alben

2559

 ** 500,-

Offensichtlich komplette Sammlung mit Besonderheiten, ZD aus Blöcken 
usw. in 4 Alben

2560

 # 400,-

Umfangreiche Sammlung SM-ZD mit etlichen Belegen in mehreren Ordnern2561
 **/[ 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1972 incl. Trachten und Olympia 1964 im Album 
(Mi hoch)

2562

 ** 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1970 incl. Trachten und Olympia 1964 im Album2563
 # 80,-

Album mit einer Fülle von SM-Zusammendrucken2564
 **/# Gebot

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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BERLIN
Umfangreicher und hochwertiger 
Bestand bis in die 70er Jahre 
mit einer Fülle von besseren 
Marken in etlichen Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2565

 **/# 1500,-
Komplette saubere Sammlung mit einigen Besonderheiten in 2 Alben, 
Schwarzaufdruck sowie Währungsblock FA Schlegel

2566

 #/]/[ 1000,-
Komplette Qualitätssammlung im Album, darin praktisch alle besseren 
Ausgaben kompetent geprüft bzw. attestiert

2567

 ** 1000,-

Komplette saubere Sammlung bis 1971 im Album (lediglich Nr. 35/41 Falz), 
dazu jede Menge Besonderheiten und vor allem ZD mit Bauten II kpl.

2568

 ** 1000,-

Komplette Qualitätssammlung in 2 Alben, wichtige Werte kompetent 
geprüft

2569

 ** 900,-

Komplette Qualitätssammlung mit zusätzlich einigen Besonderheiten bei 
den Dauerserien im Album

2570

 ** 800,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.

Viele Sammlungen und Lots
sind im Internet unter

www.aixphila.de
abgebildet.
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BERLIN
In beiden Erhaltungsformen komplette selbst gestaltete Sammlung mit 
überwiegend geprüften Ausgaben aber auch ein paar Einschränkungen in 
mehreren Alben

2571

 **/# 800,-

Komplette durchweg saubere Sammlung in 2 Alben, dabei alle relevanten 
Werte gepr. Schlegel

2572

 ** 800,-

Komplette durchweg saubere Sammlung im Album, relevante Werte gepr. 
Schlegel

2573

 ** 700,-

Komplette postfr. Sammlung mit zusätzlich noch einer gestempelten 
Teilsammlung sowie diversen Doubletten in mehreren Alben und 
Steckbüchern

2574

 **/#/] 600,-

Bis auf Schwarzaufdruck kpl. gestempelte Sammlung mit Block 1 (FA) 
sowie zusätzlich 1955/90 kpl. postfrisch im Album (Mi ca. 8000,-)

2575

 **/# 500,-

Komplette vielfach postfr. Sammlung bis 1975 mit zusätzlich noch den alten 
ETB´s im Album

2576

 **/* 500,-

Doppelt geführte Sammlung bis 1969 mit etlichen geprüften Marken im 
Behrensalbum, darin auch der Währungsblock postfr. (gepr. Schlegel) sowie 
mit Falschstempel (Mi s. hoch)

2577

 **/# 400,-

Komplette qualitativ gemischte Sammlung bis 1970 mit etlichen geprüften 
Marken im Album

2578

 **/*/(*) 400,-

Komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung im Album, Aufdruckwerte 
durchweg geprüft (Mi hoch)

2579

 **/*/(*) 300,-

Abgesehen vom Währungsblock komplette saubere Sammlung bis 1971 
mit etlichen Besonderheiten in 2 Alben (Mi hoch)

2580

 #/]/[ 300,-

Nahezu vollständige anfangs teils ungebr. Sammlung mit etlichen geprüf-
ten Ausgaben (u.a. Bl. 1) im Album (Mi hoch)

2581

 **/* 250,-

Nahezu vollständige oft doppelt geführte Sammlung in 2 Alben und einem 
Steckbuch (Mi hoch)

2582

 **/*/# 250,-

Komplette saubere Sammlung ohne Stempelgarantien im Album2583
 # 250,-

Partie von mehr als 100 amtl. FDC´s aus 1950/55 mit zahlreichen besseren 
Belegen (Mi s. hoch)

2584

 [ 200,-

Saubere nur wenig lückenhafte Sammlung mit einigen Besonderheiten im 
Album, Rotaufdruck und Währungssatz gepr. Schlegel (Mi hoch)

2585

 # 200,-

Jahrgänge 1960/90 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Blockein-
zelmarken und C/D-Werte (Mi ca. 8000,-)

2586

 ** 200,-

Kleines Lot Belege (meist FDC´s) aus 1950/52 (Mi ca. 1500,-)2587
 [ 200,-

Jahrgänge 1960/90 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Blockein-
zelmarken und C/D-Werte (Mi ca. 8000,-)

2588

 ** 200,-

Gut bestückte Sammlung mit diversen besseren Anfangsausgaben im 
Album (Mi hoch)

2589

 **/* 150,-

Reichhaltige qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung mit guten 
Anfangswerten wie z.B. 2 und 5 Mark Schwarzaufdruck oder Rotaufdruck 
kpl. (je geprüft) im Steckbuch (Mi hoch)

2590

 # 150,-

Gut bestückte Teilsammlung mit diversen besseren Anfangswerten im 
Album (Mi hoch)

2591

 ** 150,-
Partie Viererblöcke 50er Jahre mit u.a. Glocke I+II (Mi ca. 1800,-)2592
 ** 120,-
Reichhaltige Sammlung mit u.a. Währungsblock und -satz im Steckbuch 
(Mi hoch)

2593

 **/*/# 100,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1973 mit besseren Anfangswerten auf 
Blättern (Mi hoch)

2594

 # 100,-
Nur wenig lückenhafte qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung im 
Album

2595

 # 100,-
Reichhaltige nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1990 im Album (Mi hoch)2596
 # 100,-
Mehrere Teilsammlungen mit guten Anfangsausgaben in Alben (Mi hoch)2597
 **/*/# 100,-
Partie oft geprüfter Anfangswerte auf Steckkarten, dabei auch Nr. 61/63 
(Mi ü. 1000,-)

2598

 ** 100,-
Gut bestückte Teilsammlung mit guten Anfangswerten im Album (Mi hoch)2599
 # 80,-
Teilsammlung ab 1950 mit zusätzlich noch einigen gestempelten Marken2600
 **/*/(*)/#/[ 70,-
Gut bestückte Sammlung mit besseren Anfangswerten im Album (Mi hoch)2601
 # 70,-
2 gut bestückte Teilsammlungen in 4 Alben2602
 **/*/# 70,-
Partie (teils geprüfter) Anfangswerte auf Steckkarten (Mi ca. 900,-)2603
 **/*/# 70,-
Teilsammlung mit besseren Anfangswerten im Album (Mi hoch)2604
 **/*/# 70,-
Jahrgang 1956 ohne Nr. 140/54 50x komplett (Mi ü. 2000,-)2605
 ** 70,-
Viererblocksammlung aus 1969/90 im dicken Steckbuch2606
 ** 60,-
Jahrgänge 1955/90 kpl. mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1200,-)2607
 ** 50,-
Reichhaltiger Doublettenbestand in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)2608
 **/*/# 50,-
Reichhaltige FDC-Sammlung aus 1953/90 in 4 Ordnern2609
 [ 50,-
Teilsammlung im Album (Mi hoch)2610
 # 50,-
Überwiegend postfr. Teilsammlung mit guten Anfangswerten im Album 
(Mi hoch)

2611

 **/*/# 50,-
Überkomplette Sammlung 1955/90 mit diversen Extras im Album 
(Mi ca. 1800,-)

2612

 ** 50,-
Kleine Sammlung SWK Bogenmarken komplett als MeF alle portorichtig 
mit ESt. (15 Belege)

2613

 [ 50,-
Teilsammlung mit diversen besseren Marken im Steckbuch (Mi hoch)2614
 # 50,-
Jg. 1957/90 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1100,-)2615
 ** 40,-
Fast kpl. Slg. 1955/90 in 2 Alben2616
 ** 40,-
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BERLIN
Partie Anfangswerte mit teils kleinen Beanstandungen (Mi hoch)2617
 ** 40,-

Jg. 1957/90 mit C/D-Werten in Tüten (Mi ca. 1100,-)2618
 ** 40,-

Ringbinder mit Besonderheiten wie Bogenecken, Farbrandstreifen u.ä.2619
 ** 30,-

Steckkarten mit 10x Jg. 1954 komplett ohne Nr. 121/23 (Mi 755,-)2620
 ** 30,-

Kpl. Slg. 1957/90 im Album (Mi ü. 1000,-)2621
 ** 30,-

20 Bedarfsbelege mit Frankaturen aus Nr. 1/342622
 [ Gebot

Teilsammlung ab 1955 im Album2623
 ** Gebot

FDC-Sammlung aus 1984/90 in 2 Mappen2624
 [ Gebot

Steckkarte mit einigen durchweg geprüften Anfangswerten (Mi ca. 400,-)2625
 # Gebot

Kpl. Sammlung 1964/90 mit ZD im Album2626
 ** Gebot

Teilsammlung ab 1950 im Album2627
 **/*/(*)/# Gebot

2 Steckbücher mit Viererblöcken, Marken mit Formnummern usw.2628
 ** Gebot

Komplette Sammlung 1960/90 in 2 Alben2629
 ** Gebot

ETB 
Alte ETB´s kpl. (Mi ca. 1200,-)2630
  80,-

Karton mit mehr als 3 kg alten amtlichen und privaten ETB´s2631
  50,-

GANZSACHEN 
Partie von ca. 50 gebr. und ungebr. GA bis etwa 1955 meist Sonderganzsa-
chen (Mi s. hoch)

2632

  200,-

ROLLENMARKEN 
Kleine Sammlung Fünferstreifen ab Heuss im Steckbuch (Mi ca. 1300,-)2633
 ** 60,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Sammlung MH mit u.a. Nr. 1, 2, 6c, 8c+d uvm. im Ringbinder (Mi ü. 13000,-)2634
 ** 1200,-

Saubere Sammlung ZD auf Blättern, dabei Bauten 1952 komplett mit 
H.-Blättern (Mi ca. 7500,-)

2635

 ** 800,-

Kleines Lot Markenheftchen bis 1966 mit u.a. Nr. 1 und 4x Nr. 22636
 ** 400,-

Sammlung Markenheftchen mit einigen Besonderheiten im Ringbinder 
(Mi ca. 2900,-)

2637

 ** 140,-

3 FDC´s mit ZD aus MHB 1: W8, S1 und S42638
 [ Gebot

FRANZÖSISCHE ZONE
Umfangreiche prämierte Ausstel-
lungssammlung in 4 Alben; der 
Schwerpunkt der Sammlung 
liegt neben einem kompletten 
Postfrischteil (incl. Baden Nr. 46 
II) auf einer Fülle von Belegen 
beginnend bei Aufbrauchsprovi-
sorien, "Gebühr bezahlt"  bis hin 
zu Markenbelegen mit etlichen 
guten Versendungsformen; dabei 
natürlich auch alle Rotkreuzblö-
cke, Konstanz II (je mit Fotoat-
test) uvm. (Mi ca. 25000,-)

2639

 **/[ 2000,-

Saubere meist postfrische Sammlung überwiegend in Viererblöcken im 
Steckbuch (Mi ü. 9000,-)

2640

 **/#/[ 1000,-

Doppelt geführte saubere Sammlung mit zahlreichen geprüften Ausgaben 
(teils Atteste) und etlichen Besonderheiten im Album, dabei auch Nr. 9 bx 
(FA Straub) (Mi s. hoch)

2641

 **/# 1000,-

Siehe große 

Abbildungen

auf den 

nächsten Seiten.
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FRANZÖSISCHE ZONE
5-bändige Briefesammlung mit mehr als 350 oft besseren Belegen, dabei 
viele Einschreiben, Gebühr bezahlt usw.

2642

 [ 300,-

Mappe mit mehr als 90 Belegen mit teils besseren Frankaturen nur allgem. 
Ausgabe

2643

 [ 100,-

Kleines Lot kpl. Sätze allgem. Ausgabe und Baden, bessere Marken geprüft 
(Mi 700,-)

2644

 #/] 100,-

Sauberer Bestand aus Nr. 1/13 mit u.a. 25x 10 Pf2645
 ** 50,-

BADEN
Lot mit 3 verschiedenen Freiburgblöcken alle mit Plattenfehlern2646
 ** 30,-

BIZONE
Umfangreiche stark spezialisierte Sammlung AM-Post mit einer Fülle an 
Plattenfehlern und Besonderheiten im Ringbinder (Mi ü. 15000,-)

2647

 # 250,-

Recht spezialisierte Sammlung der Aufdruckmarken mit diversen Besonder-
heiten im Ringbinder (Mi s. hoch)

2648

 **/*/# 120,-

Partie Bogen und -teile AM-Post mit diversen klassifi zierten Plattenfehlern 
sowie einigen teils geprüften besseren Varianten (Mi ü. 3000,-)

2649

 ** 100,-

Meist gestempelte spezialisierte Sammlung ab Kölner Dom im Steckbuch2650
 **/# 70,-

2 Steckkarten mit diversen besseren und meist geprüften Varianten 
AM-Post Deutscher Druck (Mi ü. 800,-)

2651

 # 50,-

Steckkarte mit einigen besseren Varianten AM-Post (teils gepr.) 
(Mi ca. 400,-)

2652

 **/# 40,-

Kleines Lot besserer Varianten Band- und Netzaufdruck, alle kompetent 
geprüft (Mi ü. 500,-)

2653

 **/# 40,-

Steckkarte mit diversen durchweg geprüften Varianten AM-Post 
(Mi ca. 500,-)

2654

 **/# Gebot

BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Umfangreicher und hochwer-
tiger Bestand bis in die 70er 
Jahre mit einer Riesenmaterial-
fülle in etlichen Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2655

 **/# 1500,-

Komplette Qualitätssammlung bis Anfang 2016 in mehreren Alben, 
Posthornsatz mit Attest "einwandfrei"

2656

 ** 1000,-

Komplette sehr saubere Sammlung bis 1971 überwiegend Randstücke mit 
diversen Besonderheiten bei den Dauerserien sowie zahlreichen ZD in 3 
Alben

2657

 ** 800,-

Überkomplette saubere Sammlung bis 2003 mit zahlreichen Besonder-
heiten in mehreren Alben, Posthorn gepr. Schlegel

2658

 ** 800,-

In beiden Erhaltungen komplette saubere Sammlung (nur DM-Zeit) mit 
einem sehr schönen postfr. Posthornsatz in 4 Alben, dabei fast alle besseren 
Marken geprüft Schlegel

2659

 **/# 700,-

Saubere komplette doppelt geführte Sammlung bis 1984 mit noch einigen 
Besonderheiten in 3 Alben

2660

 **/# 600,-

Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2661

 ** 500,-

Jahrgänge 1960/2000 jeweils 10x komplett mit Blöcken aber ohne Block-
einzelmarken und C/D-Werte (Mi ü. 20000,-)

2662

 ** 500,-

In den Hauptnummern komplette durchweg saubere Sammlung bis 1976 
im Album

2663

 ** 400,-

Praktisch komplette qualitativ unterschiedliche Sammlung bis 1998 
gestempelt sowie zusätzlich ungebr. oder postfrisch in 2 Ringbindern; im 
Anhang noch eine unkomplette Berlin-Sammlung (Mi s. hoch)

2664

 **/*/(*)/# 300,-

Praktisch komplette Sammlung 1954 bis Mitte 2015 in mehreren Alben2665
 ** 300,-

Siehe große

Abbildung

nächste Seite.
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Praktisch komplette doppelt geführte Sammlung 1999 bis Mitte 2013 in 4 
Steckbüchern

2666

 **/# 300,-
Komplette Sammlung 2000/14 in 4 Alben2667
 ** 300,-
Umfangreiche doppelt geführte Sammlung bis 1996 mit zusätzlich allem 
möglichen Schnickschnack sowie reichlich Doubletten in etlichen Alben 
und Steckbüchern (Mi s. hoch)

2668

 **/#/]/[ 300,-
Sehr saubere Sammlung bis 2000 mit einer Fülle von Besonderheiten 
(Randstücke auch bei Anfangsausgaben) sowie einigen Abarten in 3 
Ringbindern (Mi s. hoch)

2669

 ** 250,-
Zum größten Teil postfrische bis auf 40 Pf Posthorn vollständige Sammlung 
bis 1991 in 2 Alben und einem Steckbuch (Mi hoch)

2670

 **/* 250,-
Weitgehend komplette überwiegend sauber postfr. Sammlung (80 Pf 
Posthorn fehlt) bis 2000 mit etlichen geprüften Marken im Steckbuch

2671

 **/* 250,-
Abgesehen von Posthorn 70 und 90 Pf kpl. saubere Sammlung bis 1999 mit 
diversen geprüften Marken in mehreren Alben (Mi hoch)

2672

 ** 250,-
Saubere doppelt geführte Sammlung bis 2002 (ohne postfr. Posthornsatz) 
incl. einigen Doubletten in mehreren Alben

2673

 **/# 250,-
Komplette saubere Sammlung bis 2003 mit einer Fülle von Besonderheiten 
wie Rand/Eckrandstücke, KBWZ uvm. in 5 Alben

2674

 # 250,-
Komplette sehr saubere Sammlung bis 1971 mit einer Fülle von Beson-
derheiten (Belege, ZD, Einheiten, Bogenränder usw.) in 3 Alben (Mi hoch)

2675

 #/]/[ 200,-
Sammlung aus 2004/12 teils doppelt in 4 Alben der Post2676
 **/# 200,-
Reichhaltige Sammlung Dauerserien ab Posthorn mit diversen Besonder-
heiten wie Rollen/Bogenmarken uvm. in 2 Ringbindern (Mi s. hoch)

2677

 ** 200,-
Spezialsammlung SWK Bogenmarken alle Werte bis Mitte 2002 überwie-
gend als EF oder MeF und fast ausschließlich portogerecht, dabei viele 
Einschreiben und Eilboten (mehr als 120 Belege)

2678

 [ 200,-
Steckbuch mit diversen DS-Besonderheiten Posthorn und Heuss (hier z.B. 
50 Pf im Eckrand) (Mi hoch)

2679

 ** 150,-
Gut bestückte ab 1952 komplette Sammlung bis 2000 mit einigen Beson-
derheiten in 3 Alben

2680

 ** 150,-
Ringbinder mit diversen Rollenmarken in Fünferstreifen sowie einer Fülle 
von Rollenenden meist Burgen und Schlösser sowie SWK (Mi ca. 7000,-)

2681

 ** 150,-
Schachtel mit Blöcken und MH alle nach 2000, hohe Nominale!2682
 ** 150,-
Praktisch komplette gestempelte Sammlung bis 1969 im Album, darin der 
Posthornsatz postfrisch bzw. ungebraucht

2683

 **/*/# 150,-
Umfangreicher Bestand "MUSTER"-Marken aus 2001/02 sowie Infoblätter, 
Vergrößerungen u.ä. bis 2011 alle aus dem Bestand eines philat. Journa-
listen, dabei auch mehr als 100 Sonder-GA mit Aufdruck "Muster"

2684

  150,-
Praktisch komplette Sammlung bis 2012 mit diversen Besonderheiten in 
mehreren Alben (Mi ca. 6000,-)

2685

 #/]/[ 150,-
Nahezu vollständige Sammlung 1955/2005 in mehreren  Alben2686
 ** 150,-

Abgesehen vom Posthornsatz und Heuss WZ Y kpl. Sammlung bis 1978 im 
Behrensalbum (Mi ü. 2000,-)

2687

 ** 130,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1983 in 2 Alben2688
 ** 130,-
Durchweg saubere abgesehen vom Posthornsatz fast kpl. Sammlung bis 
1973 im Album

2689

 ** 130,-
Komplette saubere Sammlung bis 1988 in 3 Alben2690
 # 120,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung bis 2001 mit einigen geprüften 
Marken im Ringbinder (Blöcke fehlen)

2691

 # 120,-
Nahezu kpl. durchweg saubere Sammlung (Nr. 115 fehlt) bis 1979 im Album2692
 # 120,-
Steckkartenpartie Heuss mit Bogenmarken, lumogen, ZD usw. 
(Mi ca. 1400,-)

2693

 ** 100,-
Spezialsammlung Burgen und Schlösser alle Werte als EF oder MeF (bei 
Kleinwerten auch MiF) auf portorichtigen Belegen, dabei viele Einschreiben 
und Eilboten

2694

 [ 100,-
Partie von mehr als 1000 Eckrandstücken aus diversen Jahren in 2 
Steckbüchern

2695

 ** 100,-
Nahezu vollständige Sammlung bis 2001 mit diversen ZD in 3 Alben2696
 # 100,-
Komplette überwiegend postfr. Sammlung bis 1971 im Behrensalbum, 
dabei Posthornsatz ohne Gummi

2697

 **/(*) 100,-
In den Hauptnummern kpl. Sammlung bis 2001 im Ringbinder (Blöcke 
fehlen)

2698

 # 100,-
Motivsammlung " Frauen der deutschen Geschichte" mit einer Fülle von 
Besonderheiten wie z.B. Bogenrekonstruktionen sowie Belegen mit allen 
möglichen und unmöglichen Frankaturen in 3 selbst gestalteten Ordnern

2699

 #/]/[ 100,-
Bis in die 70er Jahre kpl. saubere Sammlung in mehreren Alben (Heuss 
lumogen auf 3 Briefen aus DARMSTADT)

2700

 #/]/[ 100,-
Gemischte Teilsammlung bis 2004 in mehreren Alben2701
 **/# 100,-
Komplette oft postfrische qualitativ etwas unterschiedliche Sammlung bis 
2000 in 2 Alben

2702

 **/*/# 100,-
Nahezu komplette Sammlung bis 2010 in 3 dicken Alben2703
 # 100,-
Partie moderner Ministerkarten und -bücher2704
  100,-
Moderner Frankaturposten im Steckbuch bzw. JB (Nominale ca. 220 €)2705
 ** 100,-
Kpl. Sammlung 1952/79 in 2 Alben (Mi ü. 2000,-)2706
 ** 100,-
Abgesehen von den hohen Posthornwerten komplette qualitativ unter-
schiedliche Sammlung bis 2001 in 3 Alben

2707

 **/* 100,-
Nahezu kpl. FDC-Sammlung 1983/2012 in 18 Mappen2708
 [ 100,-
Viererblocksammlung 50er und 60er Jahre mit u.a. Nr. 113/152709
 ** 100,-
Praktisch komplette Sammlung bis 1999 in 5 Falzlosalben2710
 # 100,-
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Abgesehen vom Posthornsatz kpl. Sammlung bis 1972 mit einem guten Teil 
ZD im Album (Mi hoch)

2711

 **/* 100,-
Kpl. Sammlung 1955/2000 mit Heuss lumogen und WZ Y im Ordner2712
 ** 80,-
Komplette Sammlung 1960/2000 mit Extras in 2 Alben (Text ab 1949) 
(Mi ca. 3000,-)

2713

 ** 80,-
Teilsammlung 1960/2003 in 3 Alben2714
 ** 80,-
Reichhaltige anfangs etwas lückenhafte Sammlung bis 2014 in mehreren 
Alben

2715

 # 80,-
Kleines Lot waag. Posthorn-Einheiten in Bedarfserhaltung (Mi ca. 1600,-)2716
 #/] 70,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 2003 in 3 Alben2717
 # 70,-
Diverse Steckkarten mit Marken aus 1992/20032718
 ** 70,-
Steckbuch mit einem hübschen Bestand "Posthorn" (Mi hoch)2719
 */# 60,-
Abgesehen vom Posthornsatz komplette anfangs meist sauber ungebr. 
Sammlung bis 1977 im Album

2720

 **/* 60,-
Schuhkarton mit ca. 400 Ministerkarten aus den letzten 5 Jahren2721
  50,-
Kleine Partie Einheiten aus 1951/56, dabei Viererblöcke Nr. 153/54 
(Mi ca. 600,-)

2722

 ** 50,-
Steckkarte mit Wohlfahrt 1949/52 (Mi 410,-)2723
 # 50,-
Kl. Lot besserer Anfangswerte auf Steckkarte (Mi ü. 700,-)2724
 **/# 50,-
Gut bestückte Sammlung bis 2011 mit einigen besseren Anfangswerten im 
Album und Steckbuch

2725

 # 50,-
Viererblocksammlung aus 1996/2000 im dicken Steckbuch2726
 ** 50,-
Ringbinder mit ATM, Rollenmarken und diversen anderen Besonderheiten2727
 ** 50,-
Praktisch kpl. Sammlung 1955/2000 in 3 Falzlosalben2728
 ** 50,-
Nur wenig lückenhafte Sammlung bis 1977 im Album2729
 # 50,-
Steckkarte mit Bach, Lübeck und Wuppertal (Mi 360,-)2730
 # 50,-
Steckbuch mit DS-Einheiten in Bedarfserhaltung, dabei u.a. Posthorn in 
waag. Paaren komplett

2731

 # 50,-
Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2732

 ** 40,-
Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte und Nr. 1583 x auf Steckkarten 
(Mi ca. 1400,-)

2733

 ** 40,-
Jg. 1990/2000 kpl. incl. C/D-Werte auf Blättern (Mi ca. 1400,-)2734
 ** 40,-
Steckkarte mit je 30 Marken Nr. 197/99 (Mi 1140,-)2735
 ** 30,-

Kleine Sammlung Privatpost verschiedener Anbieter aus 2002/052736
 **/#/[ 30,-
Sammlung aus 2000/09 mit SSt. in 2 Steckbüchern2737
 # 30,-
Sammlung 2001/05 je mit SSt. und normaler Abstempelung in 2 Alben2738
 # 30,-
Kleines Lot meist geprüfter Plattenfehler auf Steckkarte (Mi ü. 300,-)2739
 **/# Gebot
Steckkartenpartie ZD, Rollenmarken u.ä. (Mi ü. 400,-)2740
 **/# Gebot
Reichhaltiger Bestand alt+neu in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2741
 # Gebot
Reichhaltiger Blockbestand im Ringbinder2742
 **/# Gebot
Partie von ca. 200 Belegen oft aus den 50er Jahren2743
 [ Gebot
Nahezu vollständige Sammlung 2002/11 im Steckbuch2744
 # Gebot
Umfangreiche Tütenpartie Posthorn/Heuss mit zahlreichen Randstücken 
und Paaren

2745

 # Gebot
Kleines Plattenfehlerlot mit Nr. 424 I, 473 I sowie 2x Block 7 I2746
 ** Gebot
Umfangreicher Bestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2747
 **/# Gebot
Steckbuch mit einer Fülle moderner Privatpostmarken und Vignetten2748
 #/] Gebot
Steckbuch mit diversen Zehnerbögen und einigen Belegen2749
 #/[ Gebot
Mehrere Borek-Alben mit meist postfr. Teilsammlungen 60er bis 80er Jahre2750
 **/# Gebot
Teilsammlung bis 2000 in 4 Lindner-Falzlosalben2751
 ** Gebot
Teilsammlung bis 2000 in 4 Falzlosalben2752
 # Gebot
Diverse moderne Motivsammlungen der Post in 8 Ringbindern2753
  Gebot
Mappe mit 70 Blockfrankaturen ab Beethoven auf Briefen2754
 [ Gebot
Kleiner Bestand Marken, Briefe und Besonderheiten, dazu noch ein Steck-
buch DDR

2755

 **/#/[ Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Umfangreiche Spezialsammlung der Motive "6" und "7" bis 2014 mit 
einer Fülle von Abarten, Besonderheiten sowie Hunderten von (meist phila-
telistisch beeinfl ussten) Belegen in 18 Ordnern

2756

 **/[ 250,-
Umfangreiche spezialisierte Sammlung Motiv "5" (Briefkasten) mit einer 
Menge Abarten, Besonderheiten und vor allem Belegen in 7 Mappen

2757

 **/[ 100,-
Saubere spezialisierte Sammlung mit besseren Ausgaben und Belegen im 
Ringbinder (Mi hoch)

2758

 **/#/[ 70,-
Sehr spezialisierte Sammlung Motiv "4" (Posthorn in Eurowährung) mit 
einer Fülle von Abarten, Besonderheiten sowie Dutzenden von Belegen in 
2 Ordnern

2759

 **/[ 70,-

GANZSACHEN 
Lot mit 18 meist ungebr. GA vor 19602760
  Gebot
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BUNDESREPUBLIK DEUTSCHLAND
Posten mit mehr als 100 ungebrauchten GA aus 1951/63 (Mi ü. 1000,-)2761
  Gebot
Mappe mit mehr als 100 gebrauchten Sonder-GA aus den letzten Jahren2762
  Gebot

ETB 
Offensichtlich kpl. Sammlung bis Mitte 2015 in 34 Mappen2763
  80,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Tolle Sammlung Markenheftchen bis 2006 mit diversen oft geprüften 
Seltenheiten wie z.B. Nr. 1, 2a-e, 6a, 6az, 6b, 6caI, 8II, 12bv (Attest), 13e, 
14d+f, 44II uvm. (Mi ca. 22000,-)

2764

 ** 3000,-
Komplette saubere Sammlung bis 1996 im Album, bessere Posthornwerte 
mit FA Schlegel (Mi ü. 9000,-)

2765

 ** 1500,-

Praktisch komplette postfrische und zusätzlich oft auch noch gestempelte 
Sammlung im Ordner (Mi ü. 10000,-)

2766

 **/# 800,-
Reichhaltige ab Heuss praktisch komplette Sammlung bis 1991 mit zusätz-
lich einigen Heftchenblättern (u.a. Posthorn) im Album (Mi ü. 4000,-)

2767

 ** 400,-
Partie Markenheftchen bis 1966 mit u.a. Nr. 1 (2x) und Nr. 2 (5x)2768
 ** 300,-
Steckbuch mit einer Fülle oft besserer ZD Posthorn und Heuss (im Anhang 
noch etwas Berlin) (Mi hoch)

2769

 # 200,-
Kleine Sammlung Markenheftchen aus MH 2/20 im Ringbinder 
(Mi ca. 2500,-)

2770

 ** 150,-
Sammlung Markenheftchen ab Heuss WZ Y mit einigen Besonderheiten im 
Ringbinder (Mi ca. 3000,-)

2771

 ** 150,-
Kleine Zusammenstellung Heuss-ZD mit einigen geprüften ZD im Steckbuch 
(Mi hoch)

2772

 # 150,-
Sammlung MH ab Nr. 1 bis Ende der DM-Zeit im Ringbinder2773
 ** 100,-
Reichhaltige Sammlung ab Posthorn bis SWK mit etlichen besseren ZD im 
Ringbinder (Mi hoch)

2774

 ** 100,-
Kleine Sammlung bis 1980 mit u.a. diversen besseren Heuss-ZD im Album 
(Mi s. hoch)

2775

 # 100,-
Partie von 58 verschiedenen MH Bu+Schlösser (MH 20/24) alle mit 
Zählbalken

2776

 ** 50,-
Partie mit 34 Heftchen (12a bis 16b) alle mit unterschiedlichen Stempeln 
"Gebührenangabe ungültig"

2777

  50,-
Kleine Partie MH bis 2000 mit u.a. Nr. 7b (gepr. Schlegel) (Mi hoch)2778
 ** 30,-

BUND-BERLIN
Tolle sehr umfangreiche Sammlung Farbrandstreifen mit einer Riesenmen-
ge an Marken und auch Belegen in mehreren Ordnern

2779

 **/#/[ 300,-

 Für unsere

Frühjahrsauktion
die am 26. und 27. Mai 2017 stattfindet,

suchen wir ständig

Einzelmarken · Münzen · Medaillen
Nachlässe · Sammlungen.

Einlieferungsschluss ist der 1. April 2017

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden, so können Sie
noch bis zum Auktionstag selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7
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BUND-BERLIN
Reichhaltiger Bestand Bogen und -teile 50er und 60er Jahre mit diversen 
besseren Ausgaben, Dauerserien usw. (Mi s. hoch)

2780

 ** 200,-

Hochwertige Partie Belege aus 1949/55 mit einer Fülle sehr guter Franka-
turen (Mi s. hoch)

2781

 [ 200,-

Mehrere Kilo wiegender Bogenposten meist 70er und 80er Jahre in einigen 
Mappen

2782

 ** 100,-

Umfangreicher FDC-Bestand bis in die 70er Jahren in mehreren Schachteln2783
 [ 100,-

Reichhaltige Blockpartie bis 1994 in Tüten, dabei u.a. 25 Beethovenblöcke2784
 ** 50,-

Umfangreicher Bestand Bogen und -teile aus den 60er und 70er Jahren in 
diversen Mappen

2785

 ** 50,-

2 Steckbücher mit weit mehr als 1000 Eckrandstücken (alle Ecken)  ab 19492786
 ** 50,-

Umfangreiche Blockpartie aus 1959/2012 im dicken Steckbuch (Mi hoch)2787
 **/# 50,-

Schachtel mit ca. 700 meist philat. frankierten Belegen 50er bis 90er Jahre 
vorwiegend Einschreiben

2788

 [ 40,-

Steckbuch mit diversen teils besseren Marken, Blöcken und Belegen2789
 **/#/]/[ 30,-

2 besser frankierte Blancobelege mit Bund Nr. 113/16 und Berlin Nr. 82/862790
 ] 30,-

Umfangreicher Doublettenbestand in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)2791
 ** Gebot

Kleine Sammlung aus Krüger-Abo in 3 entspr. Alben2792
 **/]/[ Gebot

Reichhaltiger Bockbestand im dicken Steckbuch (Mi hoch)2793
 **/# Gebot

Mappe mit ca. 100 Belegen aus 1952/65 alle (teils hochwertig) mit Dauer-
marken frankiert

2794

 [ Gebot

Dickes Steckbuch mit Zuschlagsausgaben2795
 **/# Gebot

FLUGPOST 
Partie von 20 oft hochwertig frankierten Belegen (meist Erstfl üge) aus 
1953/55

2796

 [ 70,-

MARKENHEFTCHEN 
Händlerpartie mit je 10 MH bzw. Folienblättern aus der Eurozeit in Tüten; 
der Nominalwert beträgt mehr als 2200 Euro

2797

 ** 1000,-

Umfangreicher Bestand von mehreren hundert MH mit diversen Besonder-
heiten in Mappen, Kistchen und Kästchen

2798

 **/# 100,-

ZUSAMMENDRUCKE 
Mappe mit diversen MHB (u.a. Bund MHB 3 und 4 Y) sowie Teile davon 
(Mi s. hoch)

2799

 ** 300,-

Ringbinder mit annähernd 500 MH Burgen und Schlösser sowie SWK, dabei 
jede Menge ZB

2800

 ** 100,-

Partie MH mit einigen besseren Varianten (Mi ca. 1400,-)2801
 ** 70,-

JAHRBÜCHER 
JB 1973/2012 komplett2802
  400,-

JB 2001/15 komplett2803
  300,-

EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Umfangreicher Bestand 50er bis 70er Jahre mit einer Fülle von Marken, 
Blöcken, Klbg. und FDC´s (Mi s. hoch)

2804

 **/#/[ 300,-

Reichhaltige gemischte Sammlung bis 1980 mit etlichen guten Vor- und 
Mitläuferausgaben im Album (Mi s. hoch)

2805

 **/# 150,-

Komplette Sammlung bis 1960 mit allen besseren Vorläuferausgaben auf 
Blättern

2806

 ** 100,-

Qualitativ etwas unterschiedliche Teilsammlung bis 1978 mit einigen 
besseren Vorläuferausgaben im Album (Mi hoch)

2807

 **/* 50,-

Teilsammlung bis 1979 in 2 Alben2808
 ** 50,-

Partie von ca. 100 Belegen mit Schwerpunkt "Europarat"2809
 [ Gebot

CEPT 
Umfangreiche Sammlung Viererblöcke und Markenheftchen bis 2014 mit 
u.a. Luxemburg 1956+57 sowie einem eindeutigen Schwerpunkt nach 
2000 in 35 Alben (Mi s. hoch)

2810

 ** 2500,-

Offensichtlich komplette Sammlung bis 2014 in etlichen Alben 
(Mi ca. 13000,-)

2811

 ** 1000,-

Augenscheinlich komplette Sammlung bis 1996 in 4 Alben2812
 ** 500,-

Praktisch komplette Sammlung bis 1993 im Album und Steckbuch 
(Mi ü. 5000,-)

2813

 ** 400,-

Kpl. Sammlung bis 1996 in 4 Alben (Mi ü. 6000,-)2814
 ** 400,-

Kpl. Sammlung 1974/2003 in 3 Alben (Mi ü. 6000,-)2815
 ** 400,-

Kpl. Sammlung 1956/91 auf Steckkarten (Mi ca. 5000,-)2816
 ** 300,-

Komplette doppelt geführte Sammlung (meist Paare teils auch Viererblöcke 
und Kleinbögen) bis 1972 in 2 Alben

2817

 ** 200,-

Nahezu komplette Sammlung 1956/86 (ohne span. Andorra 1972) in 4 
Alben (Mi ü. 4000,-)

2818

 ** 150,-

Steckbuch mit ca. 250 Blöcken und Kleinbögen (Mi s. hoch)2819
 **/# 150,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1991 in 2 Alben2820
 **/# 100,-

Sammlung 1961/81 mit Span. Andorra 1972 im Album (Mi ca. 2000,-)2821
 ** 100,-

Kleinbogensammlung bis 2004 im Ringbinder (Mi s. hoch)2822
 ** 100,-

Umfangreicher Doublettenbestand bis 1989 in 2 prallvollen Steckbüchern 
(Mi s. hoch)

2823

 ** 100,-

Nahezu vollständige Sammlung bis 1987 in 3 Alben2824
 # 80,-
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EUROPÄISCHE GEMEINSCHAFT
Nahezu komplette meist saubere Sammlung bis 1982 im Album 
(Mi ü. 2500,-)

2825

 ** 70,-

Kpl. Slg. bis 1970 im Album2826
 # 40,-

Kpl. Jahrgang 1956 auf FDC´s2827
 [ 30,-

Anfangs ungebrauchte, später auch postfr. Sammlung bis 1969 im 
Steckbuch

2828

 **/* Gebot

Hübscher Bestand bis etwa 1970 im Album und Steckbuch2829
 **/# Gebot

Steckkarte mit 7 verschiedenen Serien aus Irland und Italien alle als 
Zwischenstegpaare (Mi hoch)

2830

 ** Gebot

Kleiner Bestand meist 60er Jahre im Steckbuch (Mi hoch)2831
 **/# Gebot

VOR- UND MITLÄUFER 
Doppelt geführte Sammlung bis 1969 mit allen besseren Vorläuferausga-
ben im Album (Mi hoch)

2832

 **/# 100,-

Teilsammlung bis 1984 im Album (Mi hoch)2833
 **/[ Gebot

Steckbuch mit einer Fülle Vignetten britischer Inseln aus den 60er Jahren2834
 **/#/[ Gebot

EUROPA
ALBANIEN 

Umfangreiche überwiegend postfr. Sammlung aus 1913/2003 in 2 Alben 
(Mi s. hoch)

2835

 **/*/# 1000,-

4 Blanco-FDC´s 60er Jahre mit Weltraummotiven2836
 [ Gebot

ANDORRA FRANZÖSISCH
Komplette Sammlung Viererblöcke aus 1972/2010 mit einigen MH in 2 
Steckbüchern (Mi ca. 5000,-)

2837

 ** 500,-

Saubere Sammlung bis 1992 im Steckbuch (Mi ca. 1200,-)2838
 **/# 100,-

Kpl. Sammlung 1960/2000 im Steckbuch (Mi ca. 950,-)2839
 ** 80,-

ANDORRA SPANISCH
Teilsammlung alt und neu im Steckbuch (Mi ca. 500,-)2840
 **/*/# 30,-

Teilsammlung bis 1992 im Steckbuch (Mi hoch)2841
 **/# 30,-

Teilsammlung aus 1963/85 auf Blättern2842
 ** Gebot

BELGIEN 
Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/97 in 3 Alben, dazu noch 
weite Strecken zusätzlich gestempelt (Mi ca. 7000,-)

2843

 **/# 700,-

Umfangreiche Sammlung von Beginn bis 2001 mit nur wenigen Lücken in 
mehreren Steckbüchern, dabei auch Dienst, Porto, Eisenbahn, Vorausent-
wertungen und Kolonien (Mi s. hoch)

2844

 **/*/# 500,-

Sammlung von 2008 bis Mitte 2016 in 2 Steckbüchern2845
 ** 300,-

Partie aus 1858/1915 in gemischter Erhaltung auf Steckkarte (Mi s. hoch)2846
 */(*) 200,-

Umfangreicher Doublettenbestand 60er bis 90er Jahre in mehreren Steck-
büchern, dabei auch einige Dutzend MH

2847

 ** 150,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1964 mit einigen Doubletten im Album und 
Steckbuch (Mi hoch)

2848

 # 100,-

Lot besserer Marken und Blöcke aus 1949/60 (Mi ü. 1000,-)2849
 ** 70,-

Durchweg sauberes Klassiklot ab Nr. 1 auf Steckkarten (Mi ü. 2000,-)2850
 # 70,-

Hübscher Bestand bis etwa 1930 im Steckbuch (Mi ü. 1500,-)2851
 **/*/# 40,-

Reichhaltiger Bestand 50er bis 70er Jahre in 2 Steckbüchern (Mi hoch)2852
 **/*/# Gebot

Steckkarte mit diversen Marken aus 1920/46 (Mi ü. 300,-)2853
 ** Gebot

BULGARIEN 
Umfangreicher Bestand Blöcke und Kleinbögen im dicken Steckbuch 
(Mi s. hoch)

2854

 **/# 100,-

DÄNEMARK 
Umfangreiche nahezu komplette Sammlung von Beginn bis in die Neuzeit 
oft doppelt gesammelt mit einer Fülle von Besonderheiten, Belegen, ZD, 
MH, Postfähre  uvm. in 9 Ringbindern (Mi s. hoch)

2855

 **/*/#/[ 1500,-

Gut bestückte meist gestempelte Sammlung bis 1959 im Album (Mi hoch)2856
 **/*/# 100,-

Bogenpartie Julmarken aus 1941/2011 (80 Bögen) mit zusätzlich noch 5 
Original-Druckplatten

2857

  100,-

Kleine meist gestempelte Partie bis etwa 1930 mit besseren Ausgaben wie 
z.B. Nr. 131/42 in Viererblöcken (Mi hoch)

2858

 */# 30,-

Gut bestückte alte Teilsammlung auf Blättern plus reichlich Doubletten im 
Steckbuch

2859

 # 30,-

Lot von 13 Marken der Nr. 4 mit div. Stempeln2860
 # Gebot

Kleine Bogenpartie Julmarken aus 1954/58 teils Phasendrucke2861
 ** Gebot
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EUROPA
DÄNEMARK EISENBAHNMARKEN

Umfangreiche Sammlung von ca. 900 oft sehr dekorativen Marken alt+neu 
im Steckbuch

2862

 **/*/# 350,-
Reichhaltige Sammlung alt+neu mit populären Motiven, Frachtbriefen usw. 
im Steckbuch

2863

 **/*/#/[ 150,-

DÄNEMARK FÄRÖER
Umfangreiche mehrbändige Sammlung 1975/2012 mit allem, was es an 
Philatelie aus diesem Land gibt (Mi ca. 7500,-)

2864

 **/#/]/[ 600,-
Komplette postfr. Sammlung 1975/2015 im Album, dazu Nr. 1/6 gestempelt 
in sauberer Bedarfserhaltung

2865

 **/# 200,-
Praktisch komplette Sammlung 1975/2010 im Album2866
 ** 100,-
Praktisch kpl. Slg. 1975/2013 mit einigen MH im Steckbuch (Mi ü. 1300,-)2867
 # 70,-
Umfangreicher Posten von mehr als 1000 sogenannten Portocards aus 
unterschiedlichen Orten, die von der Postverwaltung ab Ende 80er Jahre 
wegen stark gestiegener Portokosten eingeführt wurden

2868

 [ 60,-
Umfangreicher Bestand von annähernd 3000 je mit Sondermarken 
frankierten Bedarfsbelegen aus Firmenkorrespondenz

2869

 [ 50,-
Kpl. Sammlung 1975/2000 incl. MH im Steckbuch (Mi ü. 900,-)2870
 ** 50,-
Nahezu kpl. Sammlung bis 2000 in 2 Steckbüchern2871
 ** 50,-

DÄNEMARK GRÖNLAND-HANDELSKONTOR
Sehr schöne fast nur gestempelte Sammlung von 181 Marken "Pakke-
Porto" nach Stempelkatalog Wowern zusammengetragen, dabei zahlreiche 
seltene Entwertungen, der Katalogwert nach AFA beträgt incl. Stempelbe-
wertungen mehr als 10000 Euro!

2872

 **/#/] 1300,-

FINNLAND 
Offensichtlich vollständige Slg. 1917/2000 in 2 Alben2873
 ** 400,-

Durchweg saubere Sammlung bis 1945 mit etlichen besseren Marken 
im Steckbuch, dabei u.a. Nr. 10, 11, 15 c (Attest), 135 ZB, 161 uvm. 
(Mi ca. 6000,-)

2874

 # 300,-

Jahrbücher 1977/2009 komplett2875
 ** 250,-

Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1995 in 2 Alben (Mi hoch)2876
 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung ab der Klassik bis 1980 im Album (Mi hoch)2877
 **/*/# 100,-

Partie von mehr als 50 Belegen alt+neu, dabei Zensurpost, Landbriefstem-
pel usw.

2878

 [ 50,-

FDC-Sammlung aus 1970/88 in mehreren Mappen2879
 [ 30,-

JB 2007/102880
 ** 30,-

FINNLAND AUTOMATENMARKEN
Komplette Sammlung der Nr. 14 (Wellenlinien und Spiralen) mit allen 
Ortsgeräte-Nr. 01/42 je  postfr. und auf Satz-FDC mit den jeweiligen 
Ortsstempeln

2881

 **/[ 100,-

Partie mit je 3 mit allen Gerätenummern kpl. Serien der Nr. 8 (Gerätenum-
mer 01-39) sowie Nr. 14 (Gerätenummer 01-42)

2882

 ** 70,-

FINNLAND ÅLANDINSELN
Fast kpl. Sammlung bis 2010 mit Besonderheiten im Album (Mi ca. 900,-)2883
 ** 80,-

FDC-Sammlung bis 2011 in mehreren Mappen (Mi ü. 1000,-)2884
 ]/[ 40,-

FIUME 
Kleine Partie mit besseren Marken im Steckbuch (Mi ca. 1000,-)2885
 **/*/# 40,-

Wegen des zu erwartenden Andrangs 
sowie des begrenzten Platzangebotes 

bitten wir alle Interessenten aus

 Aachen und Umgebung
mit uns einen früheren Besichtigungstermin

  als den 21.11.2016 zu vereinbaren!
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EUROPA
FRANKREICH VORPHILATELIE

4 Belege aus THIONVILLE ab 17212886
  30,-
Kleines Lot von 6 Belegen aus Elsass-Lothringen2887
  Gebot
Lot mit 12 Belegen 18. und 19. Jahrhundert aus verschiedenen Regionen2888
  Gebot
Lot von 3 Belegen mit Stempeln der Polizeipräfektur2889
  Gebot

FRANKREICH 
Über weite Strecken vollständige meist gestempelte Sammlung bis 1985 
mit einem sehr guten Klassikteil in 2 Alben (Mi ca. 30000,-)

2890

 **/*/# 1000,-

Reichhaltige nur wenig lückenhafte fast nur gestempelte Sammlung bis 
1958 in teils etwas unterschiedlicher Erhaltung im Album (Mi ca. 20000,-)

2891

 */# 800,-
Reichhaltige Sammlung bis 1944 mit einem guten Klassikteil im Steckbuch 
(Mi ca. 14000,-)

2892

 # 500,-
Umfangreiche ab 1945 postfrisch nahezu kpl. Sammlung bis 1995 in mehre-
ren Alben; dazu kommt noch ein kleines Steckbuch mit postfr. Marken aus 
der Eurozeit (Mi s. hoch)

2893

 **/*/# 400,-
Reichhaltige Sammlung bis 1970 mit etlichen besseren Marken im Album 
(Mi ü. 8000,-)

2894

 **/*/# 300,-
Überwiegend postfr. Teilsammlung bis 1960 mit zusätzlich einem beacht-
lichen Teil Portomarken im Steckbuch (Mi s. hoch)

2895

 **/*/(*) 300,-
Offensichtlich vollständige Sammlung 1960/2001 in 3 Alben (Mi ü. 3000,-)2896
 ** 300,-
Offensichtlich komplette Sammlung 1938/58 im Album (Mi ü. 3000,-)2897
 ** 250,-
Saubere Sammlung bis 2001 in 3 Alben (Mi ca. 4500,-)2898
 # 200,-
Reichhaltiger Bestand von Beginn bis in die 70er Jahre in mehreren Steck-
büchern (Mi hoch)

2899

 **/*/# 150,-
Praktisch kpl. saubere Sammlung 1945/81 in 2 Alben2900
 # 150,-
Kleines Klassiklot meist SAGE auf Steckkarte (Mi ca. 2500,-)2901
 */(*) 100,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1975 mit diversen besseren 
Marken in 2 Steckbüchern (Mi hoch)

2902

 **/*/# 100,-
Schachtel mit 74 Souvenirblocks aus 2003/14 (höchstens 2x pro Sorte) 
(Mi ca. 1200,-)

2903

 ** 100,-
Kleine Klassiksammlung mit u.a. Nr. 1, 5 und 32 auf Blättern (Mi s. hoch)2904
 # 100,-
Lot mit 4 besseren Belegen alle mit Napoleon-Frankaturen2905
 [ 80,-

Geschäftszeiten in Aachen
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Geschäftszeiten in Kaarst
Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch 10.00 - 13.00 geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen
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EUROPA
Reichhaltiger überwiegend postfr. Bestand aus etwa 1985/2000 in Abotü-
ten (Mi s. hoch)

2906

 **/# 50,-
Teilsammlung ab den 30er Jahren im Steckbuch (Mi hoch)2907
 **/* 50,-
Partie von 30 älteren Belegen sowie einigen Marken auf Steckkarten2908
 #/[ 30,-
Steckkarte mit Vorausentwertungen 1960/2011 kpl. (Mi 300,-)2909
 ** 30,-
Saubere Startsammlung aus 1945/82 im Album2910
 # Gebot
Kleine Partie besserer FDC´s und MK aus 1948/582911
 ]/[ Gebot
Reichhaltiger Bestand in mehreren Steckbüchern2912
 **/*/# Gebot

FRANKREICH GANZSACHEN
Lot von 5 GA U 14A alle mit reichlicher ZuF2913
 [ Gebot

FRANKREICH PORTOMARKEN
Kleine Sammlung mit diversen besseren teils geprüften Marken bis 1946 im 
Steckbuch (Mi s. hoch)

2914

 **/*/(*)/# 100,-

FRANKREICH UNESCO
Steckkarte mit 28 zusammenhängenden ungezähnten Farbproben2915
 ** 50,-

GIBRALTAR 
Kleine Partie mit einigen besseren Marken im Steckbüchelchen (Mi ü. 800,-)2916
 **/*/# 40,-

GRIECHENLAND 
Praktisch kpl. Sammlung 1945/2015 in 3 Alben und einem Steckbuch, dabei 
die Marken bis 2008 gestempelt, ab da postfrisch (Mi ca. 4800,-)

2917

 **/# 400,-
Reichhaltige Sammlung von Beginn bis 1986 mit diversen besseren Ausga-
ben im Ordner (Mi hoch)

2918

 **/*/(*)/# 150,-

GRIECHENLAND ATHOS
Kpl. Sammlung 2008/15 auf Blättern, dazu eine Sonderedition mit dem Jg. 
2008 in Goldschnitt

2919

 ** 80,-

GROSSBRITANNIEN VORPHILATELIE
Lot von 5 Belegen von London nach Paris2920
  Gebot

GROSSBRITANNIEN 
Teils hochwertiges qualitativ etwas unterschiedliches Klassiklot mit u.a. Nr. 
66 auf Steckkarten (Mi s. hoch)

2921

 # 500,-
Umfangreicher Neuheitenposten im dicken Steckbuch, dazu noch ca. 300 
MH, hohe Nominale!

2922

 ** 500,-
Gut bestückte Sammlung von Beginn bis 1985 incl. Regionals im Album 
(Mi hoch)

2923

 # 80,-
Hübscher Bestand ab Nr. 1 im Steckbuch (Mi hoch)2924
 # 50,-
Hübscher Bestand mit meist moderneren Marken postfr. bzw. FDC´s2925
 **/[ Gebot
Klassikpartie ab Nr. 1 in sehr unterschiedlicher Qualität2926
 # Gebot

Kleine Partie aus 1867/1927 auf Steckkarten (Mi ü. 1200,-)2927
 # Gebot

Kleines Klassiklot mit u.a. Nr. 12928
 #/[ Gebot

IRLAND 
Umfangreiche Partie moderner Aboware in Tüten (Mi s. hoch)2929
 # Gebot

ISLAND 
Reichhaltige saubere Sammlung ab 1930 bis 2000 im Album (Mi s. hoch)2930
 ** 350,-

Durchweg saubere Sammlung aus 1876/1956 mit diversen besseren 
Marken im Steckbuch (Mi ca. 3500,-)

2931

 */# 250,-

Steckbuch mit einer Fülle von Besonderheiten wie Stempelmarken, Vignet-
ten, alte AK uvm.

2932

  100,-

Überwiegend moderne Doublettenpartie im Steckbuch (Mi hoch)2933
 **/*/# Gebot

ITALIEN VORPHILATELIE
Partie von ca. 80 Belegen aus verschiedenen Orten überwiegend nach 
Frankreich

2934

  150,-

Album mit ca. 120 Transportbelegen aus dem 18. Jahrhundert vielfach an 
Destinationen nördlich der Alpen

2935

 [ 100,-

ITALIEN 
Praktisch vollständige durchweg saubere Sammlung 1945/2014 in mehre-
ren Alben (Mi ca. 9500,-)

2936

 ** 1000,-

Steckbuch mit diversen oft besseren Marken überwiegend altitalienische 
Staaten (Mi s. hoch)

2937

 */(*)/# 150,-

Saubere Sammlung bis 2005 in 3 Alben (Mi ca. 3500,-)2938
 # 140,-

Reichhaltiger Bestand mit Schwerpunkt vor 1945 im Steckbuch 
(Mi ü. 4000,-)

2939

 **/*/# 100,-

Teilsammlung alt+neu in 2 Steckbüchern2940
 **/*/# 30,-

Hübscher Bestand ab den altit. Staaten bis in die 70er Jahre im Steckbuch 
(Mi hoch)

2941

 **/*/# Gebot



-  148  -

Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPA
ITALIEN DOKUMENTE

Mappe mit ca. 100 Postdokumenten aus dem 17. bis 19. Jahrhundert2942
  100,-

JUGOSLAWIEN 
Über weite Strecken vollständige Sammlung 1944/91 in 3 Alben 
(Mi ca. 4000,-)

2943

 ** 250,-
Über weite Strecken vollständige Sammlung 1918/91 in 3 Alben 
(Mi ca. 2400,-)

2944

 # 100,-
Reichhaltiger älterer Bestand im Steckbuch (Mi ü. 1000,-)2945
 **/*/# 40,-
Lot von 11 frankierten Zolldeklarationen aus den 60er Jahren2946
 [ Gebot
Partie von mehr als 100 FDC´s, Briefen und GA 60er bis 80er Jahre2947
 [ Gebot
Partie Kleinbögen aus den 70er und 80er Jahren (Mi ü. 1000,-)2948
 ** Gebot

KOSOVO 
Sammlung Marken, Viererblöcke und FDC´s bis 2006 sowie Kleinbögen bis 
2012 (Mi ü. 2000,-)

2949

 **/[ 150,-
Offensichtlich kpl. Zusammenstellung bis 2013 in Abotüten2950
 ** 100,-

KROATIEN 
Praktisch komplette überwiegend saubere Sammlung bis 1945 incl. Sturm-
divisionsblock im Album

2951

 ** 500,-
Umfangreiche Steckkartenpartie mit Marken und Blöcken bis 1945 
(Mi ü. 3500,-)

2952

 ** 150,-
Umfangreiche Doublettenpartie bis 1945 im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)2953
 **/*/# 100,-
Schachtel mit Doubletten, Besonderheiten, Belegen uvm. aus 1941/45 
(Mi hoch)

2954

 **/*/#/[ 50,-
Partie von ca. 70 modernen MK und FDC´s2955
 [ 30,-
Kleine Steckkartenpartie mit Marken und Blöcken vor 1945 (Mi ü. 300,-)2956
 ** Gebot

LETTLAND VORPHILATELIE
Kleine Ausstellungssammlung mit 12 Belegen MITAU (Postroute nach 
Windau) aus 1787/1848

2957

  50,-

LIECHTENSTEIN 
Nahezu vollständige qualitativ etwas gemischte Sammlung bis 1987 in 2 
Alben (Mi ü. 6000,-)

2958

 **/*/# 400,-
Nahezu vollständige meist ungebr. Sammlung bis 1940 im Album 
(Mi ü. 3500,-)

2959

 **/* 350,-
Saubere nahezu vollständige Sammlung 1945/95 im Steckbuch 
(Mi ca. 3300,-)

2960

 ** 300,-
Viererblocksammlung oft doppelt postfrisch bzw. gestempelt aus 
1969/2002 in 5 Alben (ohne Nominale) (Mi ca. 9000,-)

2961

 **/# 250,-
Nahezu komplette Sammlung 1941/59 im Steckbuch (Mi ca. 2200,-)2962
 ** 200,-

Sauberes kleines Lot 50er Jahre auf Steckkarte (Mi ca. 1150,-)2963
 ** 120,-

Jg. 1937/44 kpl. auf Steckkarten (Mi ü. 750,-)2964
 ** 90,-

Bogensammlung aus 1979/85 in 2 Alben (Mi ü. 3000,-)2965
 **/# 70,-

Komplette Sammlung 1965/2002 in 2 Alben2966
 ** 50,-

Reichhaltiger Bestand Kleinbögen 70er und 80er Jahre in 2 Mappen2967
 ** 40,-

Kleine meist postfr. Steckkartenpartie überwiegend 50er Jahre (Mi ca. 400,-)2968
 **/# Gebot

Umfangreiche Partie moderner Aboware bis etwa 2001 in Tüten2969
 **/# Gebot

Sammlung aus 1966/93 im Falzlostext von Beginn an2970
 # Gebot

Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch2971
 **/*/# Gebot

Sammlung aus 1966/92 im Falzlostext von Beginn an2972
 ** Gebot

LITAUEN 
Reichhaltiger alter Bestand mit diversen besseren Ausgaben auf Blättern, 
Steckkarten und in Tüten

2973

 **/*/#/[ 100,-

Doppelt geführte Teilsammlung bis 1940 in 2 Steckbüchern (Mi ca. 1300,-)2974
 **/*/# 70,-

Offensichtlich vollständige Sammlung 1990/2012 im Album (Mi ü. 800,-)2975
 # 60,-

LUXEMBURG 
Nahezu komplette zum größten Teil postfr. Sammlung aus 1882/2010  mit 
u.a. Kleinbögen der Nr. 72 und 121 in 2 Steckbüchern (Mi ü. 10000,-)

2976

 **/* 800,-

Offenbar komplette Sammlung 1960/2014 in Viererblöcken (Blöcke 4x) 
mit zusätzlich noch diversen 10er-Bögen und MH in mehreren Alben 
(Mi ü. 8000,-)

2977

 ** 800,-

Umfangreiche Viererblocksammlung ab etwa 1900 bis in die Neuzeit mit 
einer großen Fülle an guten und sehr guten Ausgaben in etlichen Steckbü-
chern bzw. auch lose in kleinen Kästchen (Mi ü. 10000,-)

2978

 ** 500,-

Nahezu komplette überwiegend postfr. Sammlung aus 1882/2011  mit u.a. 
Kleinbögen der Nr. 72 und 121 in 2 Steckbüchern (Mi ü. 8000,-)

2979

 **/*/(*) 500,-

Komplette Sammlung 1945/2014 in mehreren Alben (Mi ca. 3800,-)2980
 ** 400,-
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EUROPA
Gut bestückte Teilsammlung aus 1882/1938 im Steckbuch (Mi s. hoch)2981

 # 400,-

Hochwertiger Steckkartenposten mit einer Fülle von besseren Marken und 
Blöcken meist aus 1900/1955 (Mi s. hoch)

2982

 **/*/# 300,-

Gut bestückte Teilsammlung aus 1882/1938 im Steckbuch (Mi s. hoch)2983
 # 200,-

Praktisch komplette saubere Sammlung 1945/99 in 2 Alben (Text ab 
Beginn) (Mi ca. 3000,-)

2984

 ** 170,-

Mappe mit mehr als 70 meist hochwertigen Belegen vor 19552985
 [ 150,-

Umfangreicher Bestand alt+neu mit Marken, MH, Belegen, MK uvm. 
(Mi s. hoch)

2986

 **/#/]/[ 100,-

Klassiklot mit etlichen besseren oft geprüften Marken auf Steckkarten 
(Mi s. hoch)

2987

 **/*/(*)/# 100,-

Etwas lückenhafte teils doppelt geführte Sammlung 1945/95 in 3 Alben2988
 **/# 80,-

Gut bestückte Sammlung aus 1945/2011 in 2 Alben (Mi ü. 1800,-)2989
 # 80,-

Nahezu vollständige Sammlung aus 1945/2004 im Steckbuch (Mi ü. 2000,-)2990
 # 80,-

Steckkarte mit diversen besseren Serien aus 1930/56 (Mi ca. 950,-)2991
 # 70,-

Reichhaltiger FDC-Bestand ab den 50er Jahren in etlichen Mappen 
(Mi hoch)

2992

 [ 50,-

Steckkarte mit 6x Nr. 1 und 3x Nr. 2 in Farbnuancen2993
 #/] 50,-

Kleine Partie mit besseren Marken und Blöcken vor 1960 im Steckbuch 
(Mi ca. 1000,-)

2994

 **/*/# 50,-

Teilsammlung 1960/2001 in 2 Alben2995
 ** 50,-

Doublettenbestand nach 1945 im Steckbuch2996
 ** Gebot

LUXEMBURG AUTOMATENMARKEN
Umfangreicher meist postfr. Bestand aus Mi.-Nr. 1 und 2 mit diversen 
Besonderheiten in 2 Steckbüchern (Mi ca. 7000,-)

2997

 **/# 300,-

Jeweils kpl. Sammlung postfr, gestempelt sowie FDC´s bis 2014 sowie 
einige SFS im Ordner

2998

 **/#/[ 250,-

LUXEMBURG GANZSACHEN
Umfangreiche Sammlung von mehr als 1500 gebr. und ungebr. GA meist 
vor 1945 in mehreren Mappen, dabei jede Menge besserer Karten, Beson-
derheiten, Bildpostkarten mit kpl. Serien uvm.

2999

  500,-

MOLDAVIEN 
Sammlung bis 2009 mit diversen Kleinbögen und MH in 3 Ordnern 
(Mi ü. 2000,-)

3000

 ** 200,-

MONAKO 
Reichhaltige vielfach postfr. Sammlung aus 1922/85 mit etlichen besseren 
Marken und Blöcken in 3 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3001

 **/* 1000,-

Reichhaltige ab 1962 kpl. Sammlung aus 1957/2001 in 3 Steckbüchern 
(Mi ü. 3500,-)

3002

 ** 300,-

NIEDERLANDE 
Umfangreiche über weite Strecken doppelt geführte Sammlung bis 2015 
mit allen Spitzenwerten sowie einer Fülle von Besonderheiten (MH, ZD, 
Kleinbögen) in etlichen Alben (Mi s. hoch)

3003

 **/*/# 1500,-

Offensichtlich vollständige FDC-Sammlung 1950/2013 in mehreren 
Mappen (Mi ca. 10000,-)

3004

 [ 700,-

Mehrere sehr gut bestückte Teilsammlungen oft von Beginn bis in die 70er 
Jahre in Alben und auf Blättern (Mi s. hoch)

3005

 **/*/# 700,-

Überwiegend postfr. Sammlung aus 1944/76 mit praktisch allen besse-
ren Ausgaben wie z.B. Nr. 453/56, 540/43, 580/81 usw. im Steckbuch 
(Mi s. hoch)

3006

 **/* 500,-

Weitgehend vollständige Sammlung aus 2001/13 in 2 Alben3007
 ** 150,-

Steckbuch mit modernen Marken, Blöcken und Kleinbögen ab 2002 
(Mi hoch)

3008

 ** 100,-

Praktisch komplette überwiegend gestempelte Sammlung aus 1945/90 in 
3 Alben (Mi hoch)

3009

 **/#/[ 100,-

Gut bestückte überwiegend gestempelte Sammlung bis 1945 mit einigen 
Doubletten im Album (Mi ca. 2500,-)

3010

 */# 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1999 in 2 Alben (Mi hoch)3011
 **/*/# 70,-
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EUROPA
Partie von mehr als 150 Fiskalmarken bis hin zu 100 Gulden3012
 **/*/# 50,-
Selbst gestaltete spezialisierte Sammlung MH und Zusammendrucke aus 
1964/74 im Ringbinder

3013

 **/#/[ 50,-
Teilsammlung 1977/2001 mit diversen MH in 2 Alben3014
 ** 50,-
Teilsammlung bis etwa 1960 auf Blättern (Mi hoch)3015
 # 40,-

NIEDERLANDE AUTOMATENMARKEN
Reichhaltige  meist postfr. Partie aus Nr. 1/4 mit Schwerpunkt bei den 
beiden ersten Ausgaben im Steckbuch, dazu noch eine Mappe mit FDC´s 
(Mi ü. 2500,-)

3016

 **/#/[ 150,-

NIEDERLANDE MARKENHEFTCHEN
Reichhaltige Sammlung aus 1964/75 mit besseren Varianten sowie diversen 
ZD aus dieser Zeit im Album (Mi hoch)

3017

 ** 150,-

NIEDERLANDE VIGNETTEN
Steckbuch mit einigen hundert Vignetten "Gebäude"3018
 ** Gebot

NORWEGEN 
Reichhaltiger Bestand alt+neu im Steckbuch3019
 # 30,-

NORWEGEN AUTOMATENMARKEN
Umfangreiche meist postfrische Anlegerpartie der Nr. 1/13 mit Schwer-
punkt bei den drei ersten Ausgaben im Steckbuch, dabei sind allein von 
der Nr. 1.1 bis 1.5 mehr als 1500 Marken als Einzel-ATM oder in Sätzen 
vorhanden (Mi ca. 20000,-)

3020

 **/# 1000,-
Umfangreicher Posten Briefe und FDC´s aus Nr. 1/3 mit Schwerpunkt bei 
den Anfangsausgaben in 3 Mappen (Mi ü. 10000,-)

3021

 [ 500,-

ÖSTERREICH 
Nahezu komplette saubere Sammlung 1918/93 incl. Rennerbögen in 4 
Alben (Mi ü. 13000,-)

3022

 ** 1000,-
Komplette überwiegend ungebrauchte Sammlung aus 1945/95 jedoch 
mit postfrischen Renner-Kleinbögen sowie zusätzlich einer gestempelten 
Sammlung, Doubletten und Besonderheiten in etlichen Alben und Mappen 
(Mi s. hoch)

3023

 **/*/#/[ 600,-
Komplette Qualitätssammlung 1945/2015 ohne Renner B jedoch mit Gitter- 
und Grazaufdruck kpl. in mehreren Alben (Mi ca. 6000,-)

3024

 ** 500,-
Praktisch komplette durchweg saubere Sammlung 1945/89 mit u.a. Grazer 
Aufdruck sowie Rennerbögen in 2 Alben

3025

 ** 500,-
Reichhaltige Sammlung aus 1945/2014 anfangs recht lückenhaft, später 
dafür mit einer Fülle von Kleinbögen in mehreren Alben

3026

 ** 500,-
Komplette saubere Sammlung 1945/94 mit Aufdruckmarken (gepr.) und 
Renner B in 2 Alben (Mi ü. 4000,-)

3027

 ** 500,-
Fast komplette postfr. Sammlung 1945/95 incl. Aufdruckwerte und Renner 
B sowie zusätzlich noch den größten Teil aus dieser Zeit gestempelt in 4 
Alben

3028

 **/# 300,-
Nahezu kpl. saubere Sammlung 1945/76 mit Renner B im Album (Mi hoch)3029
 # 250,-
Alte gut bestückte Sammlung bis 1938 mit Gebieten im Album (Mi hoch)3030
 */# 250,-
Gut bestückte Teilsammlung bis 1959 incl. K.u.K. und Gebieten im Steck-
buch (Mi ca. 7000,-)

3031

 **/*/# 250,-
Praktisch komplette Sammlung 1963/2013 mit noch einigen Doubletten in 
4 Alben und einem Steckbuch (Mi ü. 2500,-)

3032

 ** 250,-

Die

Ergebnisliste
erhalten Sie ab Montag nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder auf Anforderung unter

02 41 / 33 99 5

Rücklose
kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in

unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der
Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich

erworben werden.
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EUROPA
Reichhaltige ab 1945 nahezu vollständige Sammlung bis 2006 in 4 Alben 
(Mi ü. 4000,-)

3033

 # 170,-

Nur wenig lückenhafte saubere Sammlung 1945/2014 in 2 Alben 
(Mi ca. 3800,-)

3034

 # 150,-

Reichhaltiger Bestand bis etwa 1950 mit einer Fülle besserer Marken im 
Steckbuch (Mi ca. 5000,-)

3035

 **/*/# 150,-

Reichhaltige Sammlung aus 1908/38 teils doppelt und dreifach mit etlichen 
besseren Marken im Album (Mi hoch)

3036

 **/*/# 150,-

Steckkarte mit 3 besseren Serien: Nr. 524/29, 545/50 und 551/543037
 # 150,-

Nahezu kpl. Sammlung aus 1954/2004 mit noch einigen Marken aus der 
Zeit davor im Album und Steckbuch

3038

 ** 120,-

Alte Teilsammlung mit einigen besseren Marken auf Blättern (Mi hoch)3039
 **/*/# 100,-

Alte teils spezialisierte Sammlung nur Feldpost und Gebiete im Album 
(Mi hoch)

3040

 **/*/# 100,-

Gut bestückte saubere Sammlung 1945/99 in 2 Alben (Mi ca. 1800,-)3041
 # 100,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1946 im Album (Mi ü. 1500,-)3042
 # 100,-

Jahrgänge 1948/55 komplett auf Steckkarten; die teuren Werte sind mit 
Befunden (Glavanovitz) versehen (Mi ü. 1500,-)

3043

 ** 100,-

Nur wenig lückenhafte Sammlung 1945/2000 in 3 Alben3044
 **/* 100,-

Reichhaltiger Bestand 40er bis 60er Jahre im dicken Steckbuch (Mi hoch)3045
 **/# 100,-

Praktisch kpl. saubere Sammlung 1946/88 im Album (Mi hoch)3046
 # 100,-

Gut bestückte ab 1945 nahezu kpl. Sammlung bis 2000 in 2 Alben (Mi hoch)3047
 # 100,-

Steckkartenpartie mit teils besseren Marken alt+neu (Mi ü. 2000,-)3048
 **/*/# 80,-

Gut bestückte Sammlung aus 1945/2001 mit einigen Belegen in mehreren 
Alben (Mi hoch)

3049

 **/#/[ 80,-

Gut bestückte Teilsammlung 1945/2000 in 2 Alben (Mi hoch)3050
 ** 70,-

Gut bestückte saubere Sammlung aus 1945/73 im Album (Mi ca. 1200,-)3051
 # 70,-

Überwiegend gestempelte vor 1938 eher lückenhafte Sammlung bis 1987 
in 2 Alben (Mi hoch)

3052

 **/*/# 70,-

Gut bestückte Teilsammlung aus 1945/88 mit u.a. einem postfr. Vogelsatz 
im Album und Steckbuch (Mi hoch)

3053

 **/# 70,-

Teilsammlung aus 1945/62 mit einigen besseren Ausgaben (Vögel u.ä.) im 
Album (Mi ca. 900,-)

3054

 **/# 70,-

Kpl. Sammlung 1958/98 im Album (Mi ca. 1100,-)3055
 ** 60,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu in Alben und Steckbüchern (Mi hoch)3056
 **/*/# 50,-

Kpl. Sammlung 1955/92 in 3 Alben (Mi ca. 1000,-)3057
 ** 50,-
Mappe mit ca. 100 teils besseren Belegen alt+neu3058
 [ 40,-
Teilsammlung aus 1946/87 im Album (Mi hoch)3059
 ** 40,-
Kleine Partie 40er und 50er Jahre mit u.a. einem postfr. Vogelsatz (Mi hoch)3060
 **/*/[ 40,-
Hübscher meist postfr. Bestand ab 1945 im Steckbuch3061
 ** 30,-
Teilsammlung 1980/99 im Album (Mi ca. 900,-)3062
 ** 30,-
Ste4ckkarte mit besseren Ausgaben 40er und 50er Jahre, dabei Nr. 929/32, 
960/63 u.a. (Mi 275,-)

3063

 ** Gebot
Klassikpartie mit einigen besseren Stempeln und geprüften Marken auf 
Steckkarten (Mi hoch)

3064

 # Gebot
Partie von mehr als 130 MK3065
 ] Gebot
2-bändige Sammlung Luft- und Ballonpostbelege "Pro Juventute" aus den 
90er Jahren

3066

 [ Gebot
Fast komplette Sammlung 1961/91 im Album3067
 ** Gebot
Reichhaltiger meist modernerer Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3068
 **/*/#/[ Gebot
Doublettenbestand ab 1945 im Steckbuch3069
 # Gebot
Lot mit 9 Altbriefen ab der Vorphilatelie3070
 [ Gebot

ÖSTERREICH GANZSACHEN
Mappe mit diversen ungebr. GA vor 19353071
  Gebot

ÖSTERREICH PORTOMARKEN
Kleine überwiegend moderne Steckkartenpartie3072
 **/# Gebot

ÖSTERREICH SCHIFFSPOST
Sammlung mit 31 Belegen WK I (meist AK) von verschiedenen Kriegsschif-
fen vielfach aus POLA, dabei etliche Belege mit Zensuren

3073

  250,-
Partie von ca. 50 modernen Belegen "Schiffe auf Seen und Flüssen"3074
 [ Gebot

ÖSTERREICH LOMBARDEI UND VENETIEN - VORPHILATELIE
Umfangreiche saubere Sammlung von mehr als 1000 Vorphila-Belegen aus 
214 Orten alphabetisch sortiert mit einer großen Stempelvielfalt in mehre-
ren Karteikästen

3075

  1000,-
Saubere Partie von ca. 290 Vorphila-Belegen alphabetisch geordnet, dabei 
bessere Stempel uvm.

3076

  200,-
Lot von 3 Belegen aus Venedig 1784/953077
  Gebot

POLEN 
Umfangreiche über weite Strecken vollständige Sammlung aus 1951/2007 
in etlichen polnischen Vordruckalben

3078

 ** 300,-
Praktisch komplette Sammlung aus 1960/92 in mehreren Alben 
(Mi ca. 1700,-)

3079

 ** 100,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPA
Umfangreiche meist postfr. Slg. aus 1970/2003 in etlichen Steckalben 
(Mi s. hoch)

3080

 **/*/# 100,-

Reichhaltige Sammlung bis 1970 mit u.a. Block 1 oder GG im dicken Album 
(Mi hoch)

3081

 **/*/# 100,-

Gut bestückte Teilsammlung bis 1966 mit besseren Marken (u.a. Nr. 1) im 
Steckbuch (Mi hoch)

3082

 **/*/# 70,-

2  Ordner mit diversen meist modernen Blöcken und Bögen (Mi hoch)3083
 ** 50,-

Nahezu vollständige meist gestempelte Sammlung aus 1974/96 im Album3084
 # 30,-

Partie von 36 Dienstpostbelegen aus etwa 1920/303085
 [ 30,-

Kleine Sammlung Lokal- und Stadtpost auf Blättern3086
 */#/] Gebot

Kleine Partie durchweg geprüfter "groszy"-Marken mit 5 Belegen 
(Mi ca. 250,-)

3087

 #/[ Gebot

Steckbuch mit diversen Kleinbogensätzen und Blöcken (Mi ü. 600,-)3088
 # Gebot

Meist gestempelte Sammlung alt und neu in mehreren Steckbüchern3089
 # Gebot

POLEN GANZSACHEN
Sammlung von mehr als 250 gebr. und ungebr. GA alt+neu3090
  100,-

Lot mit 15 meist gebr. GA vor 19453091
  Gebot

Lot mit 11 nicht gelaufenen GA Lokalpost3092
  Gebot

PORTUGAL 
Reichhaltige meist postfr. Sammlung aus 1941/81 mit etlichen besseren 
Marken und Blöcken in 3 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3093

 **/* 1000,-

Reichhaltige Sammlung aus 1945/86 im Album (Mi ca. 4800,-)3094
 ** 400,-

Hübsche Sammlung aus 1862/1962 mit Bl. 1/13 auf Blättern (Mi s. hoch)3095
 **/*/# 200,-

Kpl. Sammlung 1963/82 mit Azoren und Madeira im Album und Steckbuch 
(Mi ca. 1800,-)

3096

 ** 100,-

Kleine Zusammenstellung 60er und 70er Jahre im Steckbuch (Mi ca. 800,-)3097
 ** Gebot

RUMÄNIEN 
Sauberes kleines Klassiklot auf Steckkarten (Mi ü. 800,-)3098
 # 50,-

Teilsammlung ab etwa 1920 im Steckbuch (Mi hoch)3099
 **/*/# 30,-

Reichhaltige Sammlung aus 1967/81 mit diversen Blöcken im Album 
(Mi hoch)

3100

 **/# 30,-

RUSSLAND 
Umfangreiche Sammlung ab Nr. 1 bis 1991 in je 4 Alben und Steckbüchern, 
dabei nur wenige Lücken aber eine Fülle besserer Marken und Blöcke 
(Mi ü. 10000,-)

3101

 # 1000,-

Umfangreiches Sammlung Sowjetunion und Russland bis 2012 mit einer 
Fülle von Kleinbögen (u.a. Russland Nr. 976/80) in mehreren Ordnern 
(Mi s. hoch)

3102

 **/*/# 600,-

Komplette Sammlung 1992/2014 mit zusätzlich einer Fülle von teils sehr 
teuren MH (u.a. Nr. 11) in etlichen Alben (Mi s. hoch)

3103

 ** 500,-

Umfangreiche FDC-Sammlung aus 1992/2014 auch mit Kleinbögen in 
etlichen Ringbindern (Mi s. hoch)

3104

 [ 250,-

Sammlung Kleinbögen aus 1992/2015 mit diversen Seltenheiten in 3 
Ringbindern und einem Steckbuch (Mi s. hoch)

3105

 ** 200,-

Umfangreicher Bestand Sowjetunion mit einer Fülle an Blöcken in etlichen 
Steckbüchern (Mi s. hoch)

3106

 **/# 200,-

Umfangreicher meist gestempelter Bestand Sowjetunion ab den 50er 
Jahren in etlichen Steckbüchern (Mi s. hoch)

3107

 **/# 150,-

Umfangreicher Blockbestand Sowjetunion im dicken Steckbuch (Mi hoch)3108
 **/# 100,-

Reichhaltiger alter Bestand diverser Nebengebiete im Steckbuch, dabei 
auch etwas Baltikum und Polen (Mi hoch)

3109

 **/*/# 50,-

Reichhaltige Sammlung aus 1992/2003 in 3 Steckbüchern3110
 # 50,-

Mappe mit Bogenware UDSSR3111
 ** Gebot

Hübscher Bestand im Steckbuch3112
 **/# Gebot

Teilsammlung meist 60er Jahre auf Blättern3113
 # Gebot

RUSSLAND SCHIFFSPOST
Partie von ca. 40 Belegen 60er bis 90er Jahre3114
 [ Gebot
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

EUROPA
SAN MARINO 

Praktisch komplette Sammlung 1956/2014 in 4 Alben (Mi ü. 3000,-)3115
 ** 400,-

SCHWEDEN 
Offensichtlich vollständige Sammlung 1975/99 incl. MH im Steckbuch, 
dazu die Jahreszusammenstellungen aus dem selben Zeitraum komplett 
(Mi ü. 4000,-)

3116

 ** 300,-

Doppelt geführte Sammlung aus 1916/2010 mit zusätzlich noch reichlich 
FDC´s in mehreren Ordnern

3117

 **/*/#/[ 250,-

Steckbuch mit mehr als 300 Eisenbahnmarken, dabei einige Besonderheiten3118
 **/* 200,-

Partie von ca. 150 verschiedenen MH aus 1941/67 überwiegend ohne ZD3119
 ** 100,-

Teilsammlung bis 1965 mit einigen besseren Marken im Album (Mi hoch)3120
 # 40,-

Teilsammlung bis 1976 im Behrensalbum (Mi hoch)3121
 # Gebot

Teilsammlung alt+neu im Steckbuch3122
 # Gebot

SCHWEIZ VORPHILATELIE
Mappe mit 45 Belegen aus versch. Regionen3123
  70,-

SCHWEIZ 
Reichhaltige Sammlung aus 1908/80 mit allen Blöcken, Pax usw. im Steck-
buch (Mi s. hoch)

3124

 **/* 1000,-

Steckbuch mit mehr als 1500 Marken "Stehende Helvetia" mit Kontroll-
zeichen Kreuz im Oval, dabei diverse Besonderheiten wie Stempel, Farben, 
Plattenfehler, Retuschen usw.

3125

 # 400,-

Steckbuch mit mehr als 1500 Marken der 25 Rp blau "Stehende Helvetia" 
mit diversen Besonderheiten wie Stempel, Farben, Plattenfehler, Retuschen 
usw.

3126

 # 400,-

Komplette überwiegend sauber postfrische Sammlung 1938/91 mit zusätz-
lich noch etlichen gestempelten Marken in 2 Alben

3127

 **/# 400,-

Nach Farben spezialisierte Sammlung "Stehende Helvetia" mit seltenen 
Varianten auf selbst gestalteten Blättern (Zumstein ca. 7500 Fr)

3128

 # 400,-

Steckbuch mit mehr als 450 Marken "Stehende Helvetia"  mit WZ 1, dabei 
diverse Besonderheiten wie Stempel, Farben, Plattenfehler, Retuschen usw.

3129

 # 300,-

Steckbuch mit mehr als 800 Marken der 25 Rp grün "Stehende Helvetia" 
mit diversen Besonderheiten wie Stempel, Farben, Plattenfehler, Retuschen 
usw.

3130

 # 300,-

In den Hauptnummern komplette Sammlung "Stehende Helvetia" mit allen 
teuren Varianten auf selbst gestalteten Blättern (Zumstein ca. 5500 Fr)

3131

 # 300,-

Reichhaltige Sammlung Belege und vor allem FDC´s aus etwa 1930/60 
mit zahlreichen guten Frankaturen (Blöcke und Zuschlagsserien) in 4 
Ringbindern

3132

 [ 250,-

Teilsammlung aus 1938/63 mit u.a. einigen guten Blöcken im Album 
(Mi ca. 2900,-)

3133

 ** 250,-

Steckbuch mit mehr als 700 Marken der 20 Rp "Stehende Helvetia" mit 
diversen Besonderheiten wie Stempel, Farben, Plattenfehler, Retuschen 
usw.

3134

 # 250,-

Komplette Sammlung 1947/2014 mit Besonderheiten wie Stickereibogen in 
2 Alben (Mi ca. 3500,-)

3135

 #/[ 200,-

Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung bis in die 80er Jahre mit 
einigen besseren Blöcken in 4 Alben (Mi hoch)

3136

 **/*/# 150,-

Vorkriegsbestand mit einer Fülle besserer Marken im Steckbuch 
(Mi ü. 8000,-)

3137

 **/*/# 150,-

Sammlung aus 1920/63 mit einigen guten Blöcken im Album (Mi hoch)3138
 ** 150,-

Reichhaltige saubere Sammlung bis 2010 in mehreren Alben (Mi ü. 5000,-)3139
 # 150,-

Teilsammlung bis 1980 mit diversen besseren Marken und Blöcken im 
Album (Mi hoch)

3140

 # 100,-

Klassikpartie (Rayon und Strubel) mit einigen Belegen in sehr unterschied-
licher Qualität

3141

 #/[ 100,-

Reichhaltige Partie Briefe und FDC´s aus 1938/92 mit Schwerpunkt 50er 
Jahre lose und in Mappen

3142

 [ 100,-

Reichhaltiger Bestand "sitzende Helvetia" mit einigen Belegen im Steck-
buch (Mi hoch)

3143

 */#/[ 100,-

Saubere Teilsammlung bis 1987 in 2 Alben und einem Steckbuch3144
 # 100,-

Sammlung 60er bis 80er Jahre mit hoher Nominale im Ringbinder3145
 ** 100,-

Reichhaltiger Bestand bis in die 60er Jahre mit Schwerpunkt bei den 
Zuschlagsausgaben (Mi s. hoch)

3146

 **/*/# 80,-

Steckkartenpartie mit diversen besseren Marken und Blöcken (Mi ü. 1200,-)3147
 **/*/# 80,-

Mappe mit 57 Belegen "Stehende Helvetia"3148
 [ 80,-

Steckbuch mit älteren meist gestempelten Zuschlagsausgaben und 
Luftpost, dabei auch Bl. 11 (Mi ca. 2000,-)

3149

 **/*/# 70,-

Ringbinder mit ca. 60 Belegen 40er bis 60er Jahre, dabei zahlreiche gute 
Frankaturen

3150

 [ 70,-

Gut bestückte Sammlung bis 1995 in 2 Alben (Mi hoch)3151
 # 60,-

Steckkarte mit 40 Marken "Stehende Helvetia"3152
 */(*) 50,-

Teilsammlung bis 1964 mit einigen Doubletten (Mi hoch)3153
 # 50,-

Partie mit ca. 50 zensierten Bedarfsbelegen, dabei auch gute Frankaturen3154
 [ 50,-

Partie von mehr als 25 Plattenfehlern und Besonderheiten auf Steckkarten 
(Mi hoch)

3155

 **/*/#/[ 50,-

Reichhaltiger überwiegend moderner Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3156
 **/#/[ 50,-

Teilsammlung alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3157
 # 50,-
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EUROPA
Reichhaltiger Bestand 60er und 70er Jahre im Steckbuch3158
 **/# 50,-
Hübscher Bestand alt+neu in Steckbüchern und auf Blättern3159
 **/# 50,-
Hübscher Bestand "Rasierklingenstempel" mit einigen Belegen3160
 #/[ 40,-
Reichhaltiger Bestand Pro Juventute ab den 50er Jahren meist mit "Tabs" 
(Mi hoch)

3161

 **/# 30,-
Reichhaltiger Bestand alt+neu im dicken Steckbuch (Mi hoch)3162
 # Gebot
Steckkarte mit 28 Marken "Stehende Helvetia" alle mit besonderen 
Entwertungen wie Fahrpost- und Versuchsstempel

3163

 # Gebot
Steckkartenpartie mit teils besseren Marken und PTT-Heftchen vor 19603164
 */#/] Gebot
Reichhaltiger Doublettenbestand "Kreuz und Wertziffer" im dicken 
Steckbuch

3165

 # Gebot
Mappe mit ca. 100 FDC´s 60er und 70er Jahre incl. Evangelisten3166
 [ Gebot
Steckkarte mit 43 Marken "Stehende Helvetia" alle mit Firmenlochungen3167
 # Gebot
Kleines Steckbuch mit teils besseren Marken vor 1938 (Mi hoch)3168
 # Gebot

SCHWEIZ FLUGPOST
Sammlung von mehr als 100 oft besseren Luftpostbelegen aus 1924/50 in 
3 Ringbindern

3169

 [ 400,-

SCHWEIZ ÄMTER
Partie Marken und FDC´s mit einigen besseren Ausgaben (Mi ü. 1500,-)3170
 **/# 100,-
Lot von 12 Bedarfsbelegen SDN sowie 3 weitere BIT3171
 [ 70,-

SCHWEIZ BIT
Steckkarte mit verschiedenen Ausgaben alle mit rotem SPECIMEN, dabei 
u.a. Nr. 48, 49/52 (2), 53/56 (2), teils kleine Beanstandungen

3172

 * 150,-

SPANIEN 
Reichhaltiger Bestand ab Nr. 1 bis in die 70er Jahre mit zahlreichen besse-
ren Marken in 4 Steckbüchern (Mi s. hoch)

3173

 **/*/# 100,-
Reichhaltige Sammlung bis 1999 im Album und Steckbuch (Mi hoch)3174
 **/# 50,-
Lot von 20 Belegen aus der Zeit des Bürgerkrieges 1936/37 meist mit 
diversen Zensurstempeln, dabei auch interessante Frankaturen mit Städte-
vignetten u.ä.

3175

 [ Gebot

Teilsammlung alt+neu im Steckbuch3176
 # Gebot

TSCHECHISCHE REPUBLIK 
Nahezu kpl. Sammlung 1993/2003 im Album (Mi ü. 300,-)3177
 ** 30,-

TSCHECHOSLOWAKEI 
Nahezu vollständige Sammlung 1945/87 mit diversen Kleinbögen sowie 
einer Menge FDC´s

3178

 **/[ 400,-
2 dicke Steckbücher mit ca. 400 überwiegend postf. Blöcken und Klein-
bögen (Mi s. hoch)

3179

 **/# 200,-
Saubere weitgehend vollständige Sammlung 1945/91 in 2 Alben3180
 # 100,-
Reichhaltige teils doppelt geführte Sammlung in mehreren selbst gestal-
teten Alben

3181

 **/*/# 80,-
Verschiedene Teilsammlungen sowie Blöcke und Kleinbögen in mehreren 
Steckbüchern und Alben (Mi s. hoch)

3182

 **/*/# 70,-
Saubere Sammlung bis 1975 in 2 Alben (Mi hoch)3183
 # 40,-
Meist gestempelte Sammlung alt und neu in mehreren Steckbüchern3184
 # Gebot

TÜRKEI 
Reichhaltige Sammlung ab etwa 1945 bis hin in die neueste Zeit etwas 
unübersichtlich in mehreren Steckbüchern (Mi s. hoch)

3185

 **/# 200,-
Reichhaltiger Bestand bis etwa 1920 im Steckbuch (Mi hoch)3186
 */(*)/# 30,-
Schachtel mit meist älterem Material auf Steckkarten3187
 */# Gebot

UKRAINE 
Sammlung aus 1992/2008 mit MH und Kleinbögen3188
 ** 150,-

UNGARN 
Umfangreiche Sammlung aus 1958/91 in mehreren Alben (Mi ü. 2500,-)3189
 ** 130,-
Steckbuch mit einer Fülle oft besserer Blöcke (ab Nr. 1) und Kleinbögen 
(Mi s. hoch)

3190

 **/# 100,-
Reichhaltiger Tütenposten mit einer Fülle farbenprächtiger Motivserien plus 
eine Mappe mit Blockausgaben

3191

 ** 100,-
Steckkarte mit mehreren ungezähnten Ausgaben zum Thema "Europa" 
(Mi ca. 440,-)

3192

 **/# 50,-
Kleine ältere Partie im Steckbuch (Mi hoch)3193
 **/*/# Gebot

VATIKAN 
Zusammenstellung besserer Ausgaben vor 1952 im kleinen Steckbuch, 
dabei Juristenkongress, Tobias 500 L u.ä. (Mi hoch)

3194

 ** 400,-
Praktisch komplette Sammlung 1958/2014 in 4 Alben (Mi ca. 2200,-)3195
 ** 250,-
Kleines Lot mit Nr. 31, 32 (je 2x) und 33 (4x) (Mi 1200,-)3196
 ** 200,-
Gut bestückte meist postfr. Sammlung bis 2000 im Album (Mi hoch)3197
 **/* 100,-
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EUROPA
Reichhaltiger und hochwertiger Bestand mit guten Anfangsausgaben und 
etwas Kirchenstaat im Steckbuch (Mi s. hoch)

3198

 **/*/# 80,-
Reichhaltige Sammlung bis 1987 im Album (Mi hoch)3199
 # 70,-
Komplette Sammlung Blöcke Nr. 1/49 im Steckbuch (Mi ca. 600,-)3200
 ** 70,-
Kpl. Sammlung 1960/96 auf Blättern3201
 ** 40,-
Teilsammlung 60er bis 80er Jahre in 2 Falzlosalben3202
 ** Gebot
Kollektion "Sede Vacante " mit Marken aus 1939/2013 im entspr. Album3203
 ** Gebot
Komplette Sammlung 1963/91 in 2 Alben (Mi ca. 400,-)3204
 ** Gebot

WEISSRUSSLAND 
Reichhaltige Sammlung bis 2007 mit Kleinbögen und MH (Mi hoch)3205
 ** 100,-
Moderner Bestand im Steckbuch3206
 ** 30,-

EUROPA ALLGEMEIN
VORPHILATELIE 

8 Belege aus versch. Ländern mit teils besseren Stempeln3207
  Gebot

EUROPA ALLGEMEIN
Steckbuch mit einer Fülle oft besserer Blöcke vor 1955 Schwerpunkt 
Deutschland (Mi ü. 6000,-)

3208

 **/*/# 400,-

Mehrere Kilo wiegende alte gut erhaltene Schaubekschwarte mit einer 
Riesenmenge teils besserer Marken (Mi s. hoch)

3209

 */# 200,-
Steckbuch mit einer Fülle oft älterer und vielfach besserer Marken und 
Blöcke aus verschiedenen Ländern (Mi ca. 5000,-)

3210

 **/*/# 130,-
Mappe mit ca. 50 alten Briefen, Karten und GA vorwiegend Deutschland 
und Polen (mit Zensurpost)

3211

 [ 100,-
Meist älterer Bestand verschiedener Länder mit diversen besseren Marken 
im Steckbuch (Mi ca. 4000,-)

3212

 **/*/# 80,-
Alte Teilsammlung verschiedener Länder in 3 Alben3213
 # 50,-
Kleine alte Loseblattsammlung aus versch. Ländern mit Schwerpunkt GB 
(Mi s. hoch)

3214

 # 50,-
Schachtel mit diversen vorbereiteten Einzellosen, dabei bessere Marken 
und Belege

3215

 **/*/#/[ 50,-
Schachtel mit mehr als 600 teils besser frankierten Belegen aus den letzten 
hundert Jahren

3216

 [ Gebot
Mappe mit Dutzenden von oft älteren Schmucktelegrammen überwiegend 
aus Polen

3217

  Gebot
Alte Schaubekschwarte mit reichlich Material3218
 */# Gebot
Steckbuch mit oft älteren Marken aus verschiedenen Ländern (Mi hoch)3219
 **/*/# Gebot

Ordner mit diversen Belegen aus der Bundesrepublik (u.a. 2x Block 2) sowie 
aus Ungarn

3220

 [ Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit Material aus versch. Ländern überwiegend DR3221
 **/*/# Gebot

Partie von mehr als 50 meist älteren Briefen, Karten und vor allem GA aus 
verschiedenen Ländern

3222

 [ Gebot

Partie von ca. 100 modernen großformatigen Belegen meist aus dem 
Ostblock bzw. Litauen mit hochwertigen philatel. Frankaturen

3223

 [ Gebot

GANZSACHEN 
Schuhkarton mit einer Fülle meist modernerer gebr. und ungebr. GA 
überwiegend aus Deutschland

3224

  Gebot

ZENSURPOST 
Lot mit ca. 40 Belegen aus der Nachkriegszeit mit versch. Zensuren3225
 [ Gebot

WESTEUROPA
5 prallvolle Lagerbücher mit einer großen Markenfülle verschiedener 
Länder teilweise bis in die Eurozeit (Mi s. hoch)

3226

 **/# 1000,-

Reichhaltiger Bestand diverser Länder alt+neu in mehreren Steckbüchern 
(Mi hoch)

3227

 **/*/# 100,-

Kleine Steckkartenpartie mit älteren und teils besseren Marken versch. 
Länder (Mi ca. 1500,-)

3228

 #/] 50,-

Meist postfr. Partie mehrerer westeurop. Länder meist 70er Jahre auf 
Steckseiten

3229

 **/[ 50,-

Dickes Steckbuch mit vorwiegend moderneren meist postfr. Marken 
überwiegend aus Frankreich und Belgien

3230

 **/#/[ 40,-

Steckbuch mit Hunderten von R.- und V-Zetteln aus Deutschland, Österreich 
und der Schweiz

3231

  Gebot

3 Teilsammlungen Österreich und Vatikan mit Marken aus den "guten" 
Jahre

3232

 ** Gebot

BENELUX
Schachtel mit Marken und Belegen aus Belgien und Luxemburg3233
 **/*/#/[ Gebot

SKANDINAVIEN
Saubere meist gestempelte Sammlung Schweden, Norwegen und (beson-
ders gut vertreten) Dänemark aus 1910/22 im Album (Mi ca. 2000,-)

3234

 */# 100,-

Steckbuch mit diversen alten Lokalpostmarken3235
 **/*/# 50,-

Teilsammlung alt+neu ohne Island in mehreren Steckbüchern (Mi hoch)3236
 **/*/# 50,-

Lot von mehr als 100 älteren Julmarken aus Dänemark und Norwegen je 
in Viererblöcken

3237

 ** Gebot

EISENBAHNMARKEN 
Umfangreiche Sammlung mit Besonderheiten und etlichen Belegen im 
dicken Steckbuch

3238

 **/*/#/[ 250,-
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OSTEUROPA
Reichhaltiger Bestand Marken und Blöcke alt+neu in 3 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3239

 **/*/# 50,-

Reichhaltiger meist postfr. Bestand älterer und moderner Blöcke und Klein-
bögen in 2 Steckbüchern (Mi hoch)

3240

 **/*/# 50,-

2 Steckbücher mit Baltikum (alt+neu) sowie diversen russ. Nachfolgestaaten3241
 **/*/# 50,-

Tütenpartie mit meist postfrischen Marken überwiegend UDSSR3242
 ** Gebot

ÜBERSEE
ÄGYPTEN 

Umfangreicher meist älterer Bestand mit einer großen Fülle von teils besse-
ren Marken und Blöcken im dicken Steckbuch (Mi s. hoch)

3243

 **/*/# 100,-

ARGENTINIEN 
Hübscher neuerer Bestand mit ein paar Belegen im Steckbuch3244
 **/[ 30,-

Alte Loseblattsammlung mit einigen besseren Marken (Mi hoch)3245
 */# Gebot

ÄTHIOPIEN 
Umfangreiche meist postfrische, häufi g auch zusätzlich gestempelte 
Sammlung von Beginn bis 2015 mit diversen Besonderheiten in 4 Ringbin-
dern (Mi s. hoch)

3246

 **/*/# 400,-

3 Mappen mit Briefen und FDC´s ab den 60er Jahren3247
 [ 50,-

AUSTRALIEN 
Hübscher Bestand alt+neu incl. Staaten im Steckbuch3248
 # Gebot

AUSTRALIEN VICTORIA
3 saubere Belege teils Einschreiben3249
 [ Gebot

BARBADOS 
Reichhaltiger Bestand aus 1966/94 im Steckbuch (Mi hoch)3250
 ** 70,-

CHILE 
Nur wenig lückenhafte meist gestempelte Sammlung bis 1972 im Album 
(Mi s. hoch)

3251

 **/*/# 200,-

CHINA 
Überwiegend gestempelte Sammlung ab der Kaiserzeit bis in die 60er Jahre 
(nur Volksrepublik) im Steckbuch

3252

 (*)/# 50,-

Steckbuch mit meist älteren Marken, dazu noch etwas Hongkong und Japan3253
 **/(*)/# Gebot

CHINA TAIWAN
Moderner Bestand im Steckbuch, dazu noch Jahrbuch 19853254
 ** 40,-

CHINA VOLKSREPUBLIK
Sammlung aus 1970/75 mit zahlreichen guten Ausgaben wie z.B. Nr. 
1070/73, 1074/82, 1221/24 u.a. im kleinen Geschenkbuch (Mi ü. 5000,-)

3255

 ** 500,-

Umfangreiche Sammlung aus 1983/2008 mit Marken, FDC´s, MH, Foldern 
u.ä. in zahlreichen Steckbüchern und Mappen

3256

 **/[ 300,-

Kleines Blocklot 70er und 80er Jahre mit u.a. Bl. 20 und 21 (Mi hoch)3257
 ** 200,-

Steckbuch mit diversen oft besseren Ausgaben vor 1970 in teils etwas 
gemischter Qualität (Mi ca. 2000,-)

3258

 **/(*)/# 100,-

Reichhaltiger Bestand 80er und 90er Jahre im Steckbuch3259
 ** 100,-

Hübscher Bestand mit besseren Ausgaben im Steckbuch (Mi hoch)3260
 **/(*)/# 50,-

Partie diverser Ausgaben meist 70er Jahre in 3 kleinen Steckbüchern 
(Mi hoch)

3261

 # 50,-

Hübscher Bestand alt+neu mit zusätzlich einigen Motivheftchen3262
 **/(*)/# 30,-

Steckbuch mit modernen Blöcken, dazu noch ein JB 19953263
 ** Gebot

Kleines Lot mit 2 Belegen 40er Jahre aus Shanghai (UNRRA)3264
 [ Gebot

FALKLANDINSELN 
Weitgehend vollständige Slg. aus 1973/89 im Steckbuch, dabei zahlreiche 
"gutter-pairs" (Mi hoch)

3265

 ** 150,-

FRANZÖSISCHE GEBIETE IN DER ANTARKTIS 
Kleine Sammlung 70er bis 90er Jahre im Steckbuch (Mi ca. 300,-)3266
 ** Gebot

GHANA 
Mappe mit FDC´s aus 1959/663267
 [ 30,-

HONGKONG 
Nahezu komplette Sammlung 1987/2014 incl. MH in etlichen Alben 
(Mi ü. 5000,-)

3268

 ** 500,-

Reichhaltige FDC-Sammlung aus 1991/2009 in 4 Alben3269
 [ 100,-

INDIEN 
Reichhaltige Sammlung bis 2014 mit einer Fülle besserer Marken und 
Blöcke in 3 Ordnern (Mi s. hoch)

3270

 **/* 400,-

Reichhaltige besonders vor 1945 sehr gut bestückte Sammlung bis 2013 
mit einer Fülle von besseren Marken in 2 Ordnern (Mi s. hoch)

3271

 # 250,-

Mehrere prallvolle Ordner mit einer großen Fülle von Briefen, Karten und 
FDC´s ab den 50er Jahren bis in die Neuzeit

3272

 ]/[ 100,-

INDONESIEN 
Umfangreicher Bestand in 3 dicken Steckbüchern (Mi ü. 10000,-)3273
 ** 500,-

Lot von 4 ungezähnten Probedruckserien sowie 6 "printing equipment"3274
 (*) 100,-

ISRAEL 
Umfangreiche teils doppelt geführte qualitativ etwas gemischte Sammlung 
bis in die 80er Jahre in mehreren Alben (letzte Jahre noch in Abosen-
dungen), dabei gute Ausgaben der Anfangszeit mit TAB sowie zusätzlich 
noch jede Menge FDC´s (Mi s. hoch)

3275

 **/*/#/[ 300,-

Reichhaltiger Bestand alt+neu mit diversen besseren Ausgaben sowie 
Besonderheiten in 2 Steckbüchern (Mi ca. 2500,-)

3276

 ** 100,-
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ÜBERSEE
Offensichtlich kpl. Sammlung 1954/99 mit einigen ZD-Bögen in 2 Alben, 
alle Marken mit Tab

3277

 ** 100,-
Teilsammlung 1978/88 im Album3278
 ** Gebot

JAMAICA 
Reichhaltiger Bestand aus 1962/91 im dicken Steckbuch3279
 ** 100,-

JAPAN 
Gut bestückte Sammlung ab der Klassik bis 1967 im Album, im Anhang 
dann noch eine weitere Slg. USA (Mi hoch)

3280

 **/*/# 100,-
Kleiner modernerer Bestand im Steckbuch bzw. in Geschenkheftchen3281
 **/*/# Gebot
Kleiner modernerer meist postfr. Bestand im Steckbuch3282
 **/# Gebot

KANADA 
Reichhaltige Slg. bis 1987 anfangs meist gestempelt, ab 1964 postfrisch3283
 **/*/# 50,-

KASACHSTAN 
Sammlung bis 2006 incl. Kleinbögen im Steckbuch3284
 ** 40,-

KOREA (SÜD) 
Steckbuch mit einer Fülle Marken und Blöcke alt+neu (Mi hoch)3285
 **/# Gebot

MACAU 
Kleine Sammlung aus 1986/2011 im Steckbuch (Mi ü. 600,-)3286
 ** 50,-

MALAIISCHE STAATEN 
Kleines Lot mit Negri Sembilan Nr. 41/61 sowie einigen ungezähnten 
Ausgaben von Malaysia (Mi hoch)

3287

 ** Gebot

MARSHALL-INSELN 
Nahezu kpl. Sammlung 1984/89 im Album (Mi 475,-)3288
 ** 40,-

MONGOLEI 
Sehr schönes Lot Gold- und Silbermarken aus 1993 mit den entsprechenden 
Blöcken, dabei populäre Motive (Tiere, Sport, Verkehr usw.)

3289

 ** 150,-
Partie Gold- und Silbermarken mit entspr. Blöcken aus 1993, dabei jede 
Menge populäre Motive

3290

 ** 150,-
Steckkarte mit 8 verschiedenen Stempelmarken aus 1926/313291
 */# Gebot

NEPAL 
Nahezu vollständige fast ausschließlich postfr. Sammlung aus 1949/2013 in 
3 Alben von Gerhard Lenser herausgegeben (Mi s. hoch)

3292

 ** 250,-
Teilsammlung bis 2000 in 2 Alben3293
 # 30,-

NEUKALEDONIEN AUTOMATENMARKEN
Reichhaltiger überwiegend postfr. Bestand mit etlichen Besonderheiten im 
Steckbuch (Mi ü. 3000,-)

3294

 **/#/[ 200,-
Kleine kpl. Sammlung aus 2002/03 mit postfr. und gestempelten Marken 
sowie FDC´s und im Anhang noch frz. Polynesien

3295

 **/#/[ 100,-

NEUSEEELAND AUTOMATENMARKEN
Umfangreiche meist postfr. Partie aus Nr. 1/7 im Steckbuch, dabei alleine 12 
Sätze der ersten Ausgabe sowie diverse Besonderheiten (Mi ca. 16000,-)

3296

 **/# 800,-

Mappe mit diversen FDC´s der Nr. 1/7, darunter auch Einschreiben, mit 
dabei u.a. 13 Belege der 1. Ausgabe (Mi ü. 3000,-)

3297

 [ 200,-

NIEDERLÄNDISCH INDIEN JAPANISCHE BESETZUNG

Umfangreiche sehr speziali-
sierte Sammlung 1945/49 mit 
einer Fülle von (teils geprüften 
oder attestierten) Besonder-
heiten, Abarten, Proben uvm. 
in 2 Steckbüchern, dabei auch 
einige bessere Geldscheine 
(Mi ca. 50000,-)

3298

 **/*/# 2500,-

PAKISTAN 
Teilsammlung 50er bis 70er Jahre mit einigen Belegen und Besonderheiten 
auf Blättern

3299

 #/] Gebot

PARAGUAY 
Hübsche Sammlung von 16 Zeppelinmarken meist auf Briefstücken mit 
entspr. SSt. aus 1931/32

3300

 */] 50,-

PERU 
Steckkarte mit einigen besseren modernen Ausgaben wie z.B. Nr. 1502/03, 
1639/41 u.a. (Mi ca. 280,-)

3301

 ** 30,-

SAUDI-ARABIEN 
Moderner kleiner Bestand im Steckbüchelchen3302
 **/# Gebot

ST. PIERRE UND MIQUELON 
Fast kpl. Teilsammlung 1986/93 auf Steckseiten (Mi ca. 250,-)3303
 ** Gebot

SÜDAFRIKA AUTOMATENMARKEN
Praktisch komplette spezialisierte Sammlung bis 1998 mit postfr. und 
gestempelten Marken sowie FDC´s und etlichen Besonderheiten in 2 
Ordnern (Mi ca. 4400,-)

3304

 **/#/[ 300,-

SÜDAFRIKA NATAL
Kleines Klassiklot auf Steckkarte3305
 # 50,-

SUDAN 
Hübscher Bestand alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3306
 **/*/# 40,-

Kleine Partie alt+neu im Steckbuch3307
 **/*/# Gebot

THAILAND 
Reichhaltige Sammlung alt+neu im Steckbuch (Mi hoch)3308
 # 50,-

Siehe große
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ÜBERSEE
TUWA 

Hübsche Zusammenstellung auf Steckkarte3309
 **/*/# Gebot

VENEZUELA 
Saubere Sammlung von Beginn bis 1981 im Steckbuch (Mi hoch)3310
 **/*/# 100,-

VEREINIGTE ARABISCHE REPUBLIK 
Reichhaltige Sammlung aller drei Gebiete in 3 Steckbüchern (Mi hoch)3311
 ** 70,-

VEREINIGTE STAATEN 
Reichhaltige meist gestempelte Sammlung von Beginn bis 2010 in mehre-
ren Alben und Steckbüchern (Mi s. hoch)

3312

 **/*/# 100,-

Steckbuch mit 470 verschiedenen Plattennummern-Viererblöcken ab den 
30er Jahren

3313

 ** 50,-

Mappe mit ca. 150 meist älteren Belegen, dabei u.a. etliche Erstfl üge3314
 [ 30,-

Reichhaltiger etwas unübersichtlicher Bestand 50er bis 70er Jahre (Mi hoch)3315
 **/# Gebot

Ältere kleine Partie mit besseren Marken im Steckbuch (Mi ca. 500,-)3316
 **/*/# Gebot

Teilsammlung bis 1976 im Album3317
 # Gebot

Diverse Steckbücher und Mappen mit einer großen Materialfülle, dabei 
auch Souvenirbücher u.ä.

3318

 **/*/# Gebot

ÜBERSEE ALLGEMEIN
Reichhaltige Sammlung Gold- und Silbermarken aus dem Nahen Osten 
bzw. Afrika auf Steckseiten

3319

 **/# 50,-

Diverse Seiten alter Auswahlheftchen mit oft besseren Marken vorwiegend 
Commonwealth, dabei Hongkong gut vertreten (Mi hoch)

3320

 # 50,-

3 dicke Steckbücher mit reichlich semimodernen Marken aus verschiedenen 
Ländern (Mi hoch)

3321

 **/# 50,-

Steckbuch prallvoll mit oft älteren Marken aus diversen Ländern (Mi s. hoch)3322
 **/*/# 40,-

Steckbuch mit überwiegend älterem Material aus verschiedenen Ländern 
(Mi hoch)

3323

 **/*/# 30,-

AMERIKA
Reichhaltiger Bestand Mittelamerika und Kanada in 2 Steckbüchern 
(Mi hoch)

3324

 **/*/# 50,-

SÜDAMERIKA
Reichhaltiger meist älterer Bestand verschiedener Länder im Steckbuch 
(Mi hoch)

3325

 **/*/# 40,-

AFRIKA
Steckbuch mit älterem Material aus verschiedenen Ländern (Mi hoch)3326
 */# 50,-

Steckbuch mit einer großen Markenfülle3327
 **/*/# Gebot

ASIEN
Hübscher Bestand verschiedener Länder incl. VR China im Steckbuch 
(Mi hoch)

3328

 **/*/# 50,-

2 Steckbücher mit einem schönen Teil Japan und VR China (Mi hoch)3329
 **/(*)/# 50,-

Kleine Partie moderner Ausgaben aus Südostasien (Mi hoch)3330
 ** Gebot

AUSTRALIEN / OZEANIEN
Hübscher Bestand im Steckbuch (Mi hoch)3331
 **/*/# 30,-

BRITISCHE KOLONIEN
Tolle überwiegend ungebrauchte 
oft sogar postfrische Sammlung 
der Marken zur Zeit Georg VI. 
nahezu vollständig im Album der 
Fa. Stanley Gibbons (Mi s. hoch)

3332

 **/*/# 2000,-

Kleine Steckkartenpartie mit oft besseren Serien aus den 50er Jahren incl. 
Mutterland (Mi hoch)

3333

 ** 100,-

Steckbuch mit diversen "Omnibusausgaben" 50er bis 70er Jahre3334
 ** 40,-

Steckbuch mit durchweg älteren Marken und Belegen (Mi hoch)3335
 */#/[ Gebot

FRANZÖSISCHE KOLONIEN
Mappe mit mehreren Dutzend Proben aus Mali und dem Tschad je auf 
Filmnegativen

3336

  Gebot

ITALIENISCHE KOLONIEN
Kleine Steckkartenpartie mit einigen besseren Marken (Mi ca. 500,-)3337
 # Gebot

NIEDERLÄNDISCHE KOLONIEN
Mehrere modernere Teilsammlungen in 4 DAVO-Alben3338
 ** 100,-

ALLE WELT
Riesenbestand Motivausgaben ab den 50er Jahren oft mit Bezug zu den 
Vereinten Nationen überwiegend postfrisch in Tüten, dabei eine Fülle 
gesuchter Blöcke und Marken wie z.B. Südkorea Nr. 95/138 (Mi ü. 50000,-)

3339

 **/#/[ 1000,-

Kassette mit durchweg besseren Marken und Blöcken aus Europa und 
etwas Übersee (Mi s. hoch)

3340

 **/# 500,-

Dicke alte Schwarte mit einer großen Markenfülle aus verschiedenen 
Ländern, dabei DR mit u.a. Bl. 3 gut vertreten (Mi hoch)

3341

 */# 200,-

Alte gut erhaltene Schaubekschwarte mit einer Menge oft besserer Marken 
und GA-Ausschnitte vor 1885

3342

 */(*)/# 200,-

Siehe große
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ALLE WELT
Alte Schaubekschwarte mit einer großen Markenfülle meist vor 1945 
Schwerpunkt DR (Mi hoch)

3343

 */# 150,-

Mappe mit einer Fülle von Marken mit Besonderheiten sowie oft besseren 
Belegen überwiegend Deutschland

3344

 **/*/#/[ 100,-

Älterer Bestand diverser Länder in 4 Mappen (Mi hoch)3345
 **/*/# 100,-

12 alte Vordruckschwarten mit Marken aus aller Herren Länder (Mi s. hoch)3346
 */# 100,-

Uralte Schaubekschwarte, die teilweise geplündert, bei einigen Ländern 
aber noch ziemlich vollständig erhalten ist, darin zahlreiche bessere 
Marken (Mi s. hoch)

3347

 # 100,-

Steckkartenpartie mit oft besseren Marken, dabei auch diverse Belege 
(Mi hoch)

3348

 **/*/#/[ 100,-

Partie meist älterer Briefe, Karten und GA überwiegend Deutschland in 3 
Mappen

3349

 [ 50,-

Schachtel mit älteren oft besseren Marken, Briefen und GA überwiegend 
aus Deutschland (Mi hoch)

3350

 **/*/#/[ 50,-

Etliche hundert Belege alt+neu (Briefe, Karten und AK) überwiegend aus 
Deutschland

3351

 ]/[ Gebot

Restsammlung in alter Schwarte3352
 */# Gebot

Kleine Steckkartenpartie mit überwiegend älterem Material aus versch. 
Ländern (Mi hoch)

3353

 */# Gebot

Steckbuch mit Marken und Blöcken aus diversen Ländern (Mi hoch)3354
 **/*/# Gebot

Steckkarten- bzw. Tütenposten mit einer großen meist moderneren Marken-
fülle (Mi s. hoch)

3355

 **/*/# Gebot

Weinkarton mit meist älterer Tütenware3356
 **/*/# Gebot

Kartönchen mit teils besseren Marken und Belegen meist aus Deutschland3357
 **/*/#/[ Gebot

Karton mit mehreren hundert meist moderneren Belegen aus verschie-
denen Ländern

3358

 ]/[ Gebot

Lot mit diversen vorbereiteten Einzellosen überwiegend bessere Marken 
und Briefe aus Deutschland (Mi hoch)

3359

 **/#/[ Gebot

Alte Schwarte mit Hunderten von Marken aus aller Herren Länder3360
 */# Gebot

Steckbuch mit allerhand Material alt+neu mit zusätzlich einigen Belegen3361
 **/*/#/[ Gebot

Alte recht gut erhaltene Schaubekschwarte mit einigen Marken bis etwa 
1912

3362

 */# Gebot

Alte Schaubekschwarte mit noch reichlich Briefmarken3363
 */# Gebot

AUTOMATENMARKEN 
Umfangreiche Sammlung Briefe und FDC´s in 2 dicken Ordnern3364
 [ 100,-

GANZSACHEN 
Schachtel mit sicher mehr als 1000 oft älteren gebr. und ungebr. GA aus 
aller Welt

3365

  100,-

MOTIVE
Mehrere Motivsammlungen (Dürer, Olympia, Nobelpreis u.a.) in 10 Alben3366
 **/[ 50,-

Karton mit verschiedenen Motivsammlungen wie Rotes Kreuz, Fußball u.a.3367
 **/# Gebot

Mappe mit diversen modernen Marken und Blöcken verschiedener Länder 
mit populären Motiven wie z.B. Flora und Fauna, Mineralien uvm.

3368

 ** Gebot

Mehrere Motivsammlungen und Ateliereditionen in entsprechenden Alben3369
 **/]/[ Gebot

Album mit Motivmarken und -blöcken zu verschiedenen Themen3370
 ** Gebot

Mehrere Alben mit u.a. Blick in die Welt, Rubens u.a.3371
 **/#/[ Gebot

75 JAHRE NOBELPREIS 
Motivsammlung in 2 Alben3372
 **/[ 30,-

75 JAHRE UPU 
Weitgehend vollständige Sammlung mit einer Fülle von guten Marken, 
Blöcken und Kleinbögen im Album (Mi s. hoch)

3373

 ** 500,-

Laut Vordruck nahezu vollständige Sammlung mit u.a. Berlin Stephan, 
Ungarn Blockpaar, San Marino Kleinbögen und Commonwealth Omnibus-
serie im Album

3374

 ** 400,-

100 JAHRE BRIEFMARKE 
Teilsammlung auf Blättern (Mi hoch)3375
 ** Gebot

Steckkarte mit verschiedenen Ausgaben Italien und Triest3376
 **/[ Gebot

100 JAHRE UPU 
Motivsammlung in 4 Alben3377
 ** 100,-

150 JAHRE BRIEFMARKE 
Kleine Motivsammlung im Ringbinder3378
 **/[ Gebot
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MOTIVE
200 JAHRE USA 

Motivsammlung in 4 Alben3379
 **/[ 80,-

500 JAHRE POST 
Motivsammlung in 3 Alben3380
 **/[ 50,-

750 JAHRE BERLIN 
Motivsammlung in 3 Alben3381
 **/[ 40,-

BLÖCKE 
Album mit europ. Blöcken aus 1967/683382
 ** 30,-
Album mit europ. Blöcken aus 1969/713383
 ** Gebot

BLUMEN 
Farbenprächtige Motivsammlung im Steckbuch3384
 **/#/[ Gebot

BRÜCKEN 
Reichhaltige Sammlung Marken und AK mit u.a. China Bl. 14 in 3 Ordnern3385
 **/#/[ 150,-

DEUTSCHE UMWELTHILFE 
Motivsammlung mit einer Fülle von Marken, Blöcken und Kleinbögen in 
7 Alben

3386

 **/[ 150,-

EISENBAHNEN 
Reichhaltige vielfach postfr. Sammlung mit Neuheiten, Kleinbögen usw. in 
Steckbüchern

3387

 **/#/[ 150,-
Farbenprächtige Sammlung in 4 Steckbüchern3388
 **/# 40,-

EURO-VORLÄUFER 
Reichhaltige Sammlung in 5 Alben; hohe Nominale!3389
 ** 250,-

FUSSBALL 
Mehrere Motivsammlungen verschiedener Weltmeisterschaften in Alben 
und Steckbüchern

3390

 **/#/[ 80,-
WM 1978, Motivsammlung in 2 Alben3391
 **/[ 30,-
WM 1982, Motivsammlung im Album3392
 ** 30,-
WM 1986, Startsammlung auf Blättern3393
 ** Gebot

JAHR DES KINDES 
Motivsammlung ohne China-Block in 2 Alben3394
 ** 50,-

LEIPZIGER MESSE 
Umfangreiche Motivsammlung alt und neu mit Marken, Stempeln Belegen 
usw. in 5 Ordnern

3395

 #/]/[ 100,-

MADONNEN 
2 Steckbücher mit einer Fülle von Marken, Blöcken und Belegen3396
 **/[ 60,-
Partie von mehr als 200 Briefen, Karten u.ä.3397
 ]/[ 40,-

MARKE AUF MARKE 
Steckbuch mit einigen Marken und Blöcken aus Asien (Mi hoch)3398
 **/[ Gebot

MUSIK 
Partie Marken, Blöcke, Kleinbögen und Belege3399
 **/#/[ 40,-

OLYMPIADE 
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung der Olympiaden aus 1896 bis 
1968 mit einer Fülle an guten Marken (u.a. Griechenland 1896), Blöcken 
und Belegen in etlichen Alben, dazu kommen noch diverse Marken und 
Belege anderer Sportveranstaltungen (Mi s. hoch)

3400

 **/*/#/]/[ 1000,-

Olympische Spiele 1976, Motivsammlung in 5 Alben3401
 ** 150,-

Selbst gestaltete Sammlung Olympia 1936/64 mit noch 2 Zeitschriften aus 
1936 und 1952

3402

 **/#/[ 50,-

Olympische Spiele 1960, Motivsammlung im Album3403
 ** 50,-

Album mit diversen Marken, Blöcken und Kleinbögen aus 1994/20023404
 ** 40,-

Olympische Spiele 1992, Motivsammlung in 2 Alben3405
 **/[ 30,-

Olympische Spiele 1964, Motivsammlung im Steckbuch3406
 **/# 30,-

Olympische Spiele 1994, Motivsammlung in 3 Alben des IOC3407
 **/[ Gebot

PFERDE 
Umfangreiche Motivsammlung mit einer Fülle von Marken, Blöcken und 
Kleinbögen in 3 dicken Steckbüchern

3408

 **/*/# 100,-

PFLANZEN 
Sehr sachkundig aufgezogene Ausstellungssammlung mit Marken und 
Briefen in 2 Alben

3409

 **/#/[ 80,-

Reichhaltiger Bestand Marken und Briefe in je 2 Steckbüchern und 
Schachteln

3410

 **/#/[ 50,-

PHILATELIE 
Umfangreiche selbst gestaltete Sammlung zum Thema "Philatelistische 
Jubiläen" in 11 Alben sowie auf zahlreichen Blättern (Mi s. hoch)

3411

 ** 250,-

RAKETENPOST 
Sehr schöne Sammlung Vignetten und Belege aus 1959/833412
  40,-

RELIGIÖSE MOTIVE 
Selbst gestaltete Sammlung in 4 Alben3413
 **/# 50,-

ROTARY 
Kleine Motivsammlung meist 50er Jahre mit Syrien-Blöcken auf Blättern3414
 **/* 50,-

ROYAL WEDDING 
Charles und Diana, Motivsammlung in 3 Alben3415
 ** 50,-

RUBENS 
Motivsammlung in 2 Alben3416
 ** 40,-
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Nachlässe - Sammlungen - Lots

MOTIVE
SCHIFFE 

Farbenfrohe Motivsammlung mit einigen besseren Ausgaben in 3 
Steckbüchern

3417

 **/*/#/[ 100,-

SIR ROWLAND HILL 
Motivsammlung in 4 Alben und einem Steckbuch3418
 ** 50,-

SOJUS-APOLLO 
Motivsammlung in 2 Alben3419
 **/[ 30,-

SPORT 
Motivsammlung "Leichtathletik" in 2 selbst gestalteten Alben3420
 **/# 40,-

Lot mit 37 Originalpostkarten aus den 20er Jahren von verschiedenen 
Sportereignissen

3421

  30,-

Mappe mit diversen Stickern, Vignetten, Teilnehmerausweisen u.ä. zu 
diversen großen Sportveranstaltungen (incl. Olympischen Spielen)

3422

  Gebot

TIZIAN 
Motivsammlung in 2 Alben3423
 ** 40,-

UNO 
Partie von ca. 250 sog. Triobriefen aus den letzten Jahren3424
 [ 250,-

Doppelt geführte und jeweils kpl. Sammlung bis 1971 mit zusätzlich noch 
diversen Viererblöcken sowie etwas Schweizer Ämter (u.a. ONU 1/20 
gestempelt) im Album

3425

 **/# 100,-

Reichhaltige Sammlung aller Gebiete bis 2006 in 2 Alben (Mi hoch)3426
 # 60,-

Kleine Sammlung meist 50er Jahre mit u.a. NY Block 1 (2), Belegen sowie 
einigen Sympathieausgaben

3427

 **/[ 50,-

Sammlung Genf und Wien bis 1991 teils doppelt im Album, dazu Jahresfol-
der und einige FDC´s

3428

 **/#/[ Gebot

Reichhaltige Sammlung Genf und Wien bis 2000 mit etlichen Kleinbögen 
in 2 Alben

3429

 ** Gebot

UNO NEW YORK
Doppelt geführte und jeweils offensichtlich vollständige Sammlung bis 
2004 in 2 Alben

3430

 **/# 100,-

Steckkarte mit 4 Ausgaben (Nr. 23/24, 25/26, 62/63 und 64/65) alle mit 
SPECIMEN

3431

 ** Gebot

Teilsammlung bis in die 80er Jahre incl. Bl. 13432
 **/# Gebot

UNO WEST-NEUGUINEA
Lot von 6 Bedarfspostkarten (Mi P1) sowie ungebr. Aerogramm zu 35 C3433
 [ Gebot

UNO WIEN
Partie von ca. 75 Erstfl ugbelegen aus 1979/803434
 [ Gebot

VÖGEL 
Dickes Steckbuch mit einer Fülle an farbenprächtigen Motivserien und 
-blöcken aus Süd- und Mittelamerika (Mi hoch)

3435

 ** 130,-
Farbenprächtige Motivsammlung im Steckbuch3436
 **/# Gebot

WEIHNACHTEN 
Motivsammlung in 3 Alben3437
 **/]/[ 50,-
Motivsammlung aus 1953/95 in 3 Alben3438
 ** 50,-
Hübscher Bestand im Steckbuch3439
 ** Gebot
Kleine Motivsammlung in 2 Steckbüchern3440
 **/# Gebot

WELTAUSSTELLUNG BRÜSSEL 
Mappe mit etlichen teils besseren FDC´s aus verschiedenen Ländern3441
 [ 30,-

WELTFLÜCHTLINGSJAHR 
Reichhaltiger Bestand mit Marken, Blöcken und FDC´s im Steckbuch 
(Mi hoch)

3442

 **/[ 70,-
Reichhaltige Sammlung mit Blöcken sowie Marken oft in Paaren oder 
Viererblöcken auf Blättern (Mi ca. 800,-)

3443

 ** 50,-

WELTPOSTKONGRESS HAMBURG 1984 
Motivsammlung in 2 Alben3444
 **/[ Gebot

WELTRAUM 
Sammlung von ca. 230 Startbelegen amerikanischer Satelliten incl. Viking 
aus 1968/2015

3445

 [ 70,-



erhalten Sie ab Montag
nach der Auktion im Internet

www.aixphila.de
oder

auf Anforderung unter 02 41 / 33 99 5

Sollte es für Sie zeitlich knapp werden,
so können Sie noch bis zum Auktionstag

selbst per Fax bieten

unter der Nr.

02 41 / 33 99 7

Die Ergebnisliste

Bitte geben Sie Ihre Gebote
so früh wie möglich ab!
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kommen in den 10 Tagen nach der Auktion in
unseren Geschäftsräumen auf der Grundlage der

Versteigerungsbedingungen zum Verkauf und können

ab Montag telefonisch oder per Fax
und von Dienstag an persönlich erworben werden.

Geschäftszeiten:

A
C
H
T
U
N
G

Montag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Dienstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Freitag 10.00 - 13.00 15.00 - 18.00
Samstag 10.00 - 13.00 geschlossen

Rücklose
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 Wir bedanken uns für Ihr Interesse,   
 Ihren Besuch bzw. Ihre schriftlichen   
 Gebote und würden uns sehr freuen,   
 Sie bei unserer

 am 26. und 27. Mai 2017

 wieder begrüßen zu dürfen.

Frühjahrsauktion 2017
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Terms of Auction
also valid if not recognised in writing:

1. The auction is held voluntarily, on behalf of and for the account of third 
parties against immediate payment in €.

2. The (non-binding) bidding stages are:

 up to      50,- �€   1,- �€

 up to     100,- �€   2,- �€

 up to     200,- �€   5,- �€

 up to    500,- �€  10,- �€

 up to  1.000,- �€  20,- �€

 up to  2.000,- �€  50,- �€

 up to  5.000,- �€ 100,- �€

 up to 10.000,- �€ 200,- �€

 over 10.000,- �€ 500,- �€

The auctioneer‘s commission is 20% of the hammer price. A lotting charge of 
€ 1.50 per lot is added and, in cases involving shipment, the costs incurred for 
postage and insurance. All surcharges are subject to VAT (19%). There are no 
VAT charges in the case of shipment to third countries (outside the EU) and 
to EU member states when the VAT identifi cation number has been stated in 
advance.

3. As agents of the seller, the auctioneer may refuse to knock down a lot or 
do so with reservation. He may furthermore withdraw, rearrange or divide lots. 

4. Lots are knocked down after the highest bid has been called out three 
times. In the case of misunderstandings, the auctioneer may re-offer the lot; 
written bids of equal value are determined by the chronological order in which 
they are received. A bidder is obliged to take up a lot knocked down to him, 
the lot only becoming his property on payment of the purchase price, the risk 
however passing to him when the lot is knocked down. Similarly, delivery of 
the lot takes place at the risk of and for the account of the buyer. 

5. Payment and commission are due immediately in the case of room bidders, 
on receipt of the invoice in the case of written bids. The bidder is liable for the 
payment of bills, even if bidding for third parties. Sums which are not received 
by the auctioneer 10 days after the invoice has been delivered are subject to 
a delayed payment charge of 2% as well as default interest of 1% per month 
or part month. After the period for payment has expired the auctioneer may, 
without notifi cation, sell the lot by private treaty, whereby any defi ciency in the 
sale proceeds together with the further costs incurred are at the expense of 
the original buyer without his having any simultaneous right to any additional 
sale proceeds. 

6. Descriptions of lots are carried out with the greatest of care and to the 
best of the auctioneer’s knowledge and belief; they are, however, non-binding. 
Complaints of any kind must be received by the auctioneer within 8 days of 
handing over or delivery of the lots. All stamps must be in their original condi-
tion and must not show any changes (detachment, treatment with chemicals 
etc.), the only exception being the mark of an association examiner. The auc-
tioneer may demand that a certifi cate from a recognised examiner accompany 
each complaint. If the buyer wishes an expert opinion from an examiner and 
hence an extension of the complaints period, he must inform the auctioneer of 
this immediately. Costs incurred hereby are settled at the seller’s expense. After 
the proceeds have been paid out, further complaints can only be raised with 
the seller, whereby the naming of both parties is guaranteed. 

7. Quoted catalogue estimates are always approximate and are not binding 
for the auctioneer. Collections, lots and items are bought as seen and cannot 
be the subject of complaints. In the case of justifi ed complaints, the purchase 
price will be refunded; any further demands are ruled out. 

8. Written bids are always treated as maximums, i.e. are not considered on 
the basis of the highest possible bid, but according to the above-mentioned 
bidding stages. These terms of auction are recognised in their entirety when a 
written bid is placed, even when no form for this purpose is used. 

9. The auctioneer reserves the right to exclude persons from the auction wit-
hout stating a particular reason. This applies above all to those who disturb the 
auction proceedings, partake in dealing or exchanging. 

10. Claims of any kind against the auctioneer or the seller expire after 6 
months, beginning with the fi rst day of the month following the auction. 

11. These terms of auction are also valid for post-auction sales. The “Fernab-
nahmegesetz” (distance purchase law) does not apply here.

12. The court of jurisdiction is Aachen.

 

This translation of the “Versteigerungsbedingungen” is provided for informa-
tion only; the German version is to be taken as authoritative. In case of doubt, 
the German version shall prevail.

Versteigerungsbedingungen
welche auch ohne besondere schriftliche Anerkennung gelten:

1. Die Versteigerung erfolgt freiwillig, auf fremden Namen und fremde Rech-
nung gegen sofortige Bezahlung in €.

2. Die (unverbindlichen) Steigerungssätze lauten:

 bis      50,- �€   1,- �€

 bis     100,- �€   2,- �€

 bis     200,- �€   5,- �€

 bis    500,- �€  10,- �€

 bis  1.000,- �€  20,- �€

 bis  2.000,- �€  50,- �€

 bis  5.000,- �€ 100,- �€

 bis 10.000,- �€ 200,- �€

 über 10.000,- �€ 500,- �€

Die Provision für den Versteigerer beträgt 20 % des Zuschlagspreises. Dazu 
kommen eine Losgebühr von € 1,50 je Los und bei Versand die anfallenden 
Kosten für Porto und Versicherung. Alle Aufgelder unterliegen der gesetz-
lichen Mehrwertsteuer von 19 %. Bei Versand in Drittländer (außerhalb der 
EU) bzw. in EU-Mitgliedsländer bei vorheriger Angabe der USt.-ID-Nr. entfällt 
die Umsatzsteuer.

3. Der Versteigerer kann die Erteilung des Zuschlages verweigern bzw. unter 
Vorbehalt vornehmen. Außerdem kann er Lose zurückziehen, umgruppieren 
oder aufteilen.

4. Der Zuschlag wird nach dreimaligem Aufruf des Höchstgebotes erteilt. Bei 
Missverständnissen kann der Versteigerer das Los erneut aufrufen, bei gleich 
hohen schriftlichen Geboten entscheidet der chronologische Eingang. Der 
Zuschlag verpfl ichtet den Käufer zur Abnahme, wobei das Eigentum an den 
gekauften Losen erst nach der Zahlung des Kaufpreises, die Gefahr jedoch 
bei Zuschlag auf ihn übergeht. Ebenso erfolgt die Zustellung auf Gefahr und 
Rechnung des Käufers.

5. Zahlung und Provision sind bei Saalkäufern sofort, bei schriftlichen Ge-
boten mit Zustellung der Auktionsrechnung fällig. Der Bieter haftet für den 
Rechnungseingang, auch wenn er für Dritte bietet. Beträge, die 10 Tage nach 
Zustellung der Rechnung noch nicht beim Auktionator eingegangen sind, un-
terliegen einem Säumniszuschlag von 2 %, sowie Verzugszinsen von 1 % je 
angefangenem Monat. Nach Ablauf der Zahlungsfrist kann der Auktionator 
ohne Benachrichtigung das Los freihändig verkaufen, wobei ein Mindererlös 
ohne gleichzeitigen Anspruch auf einen Mehrpreis zusammen mit den übrigen 
anfallenden Kosten zu Lasten des ursprünglichen Käufers geht.

6. Die Beschreibung aller Lose ist mit größter Sorgfalt nach bestem Wissen und 
Gewissen vorgenommen, jedoch ohne Verbindlichkeit. Reklamationen jegli-
cher Art müssen spätestens 8 Tage nach Erhalt bzw. Zustellung beim Auktio-
nator eingegangen sein. Alle Marken müssen im ursprünglichen Zustand sein 
und dürfen keinerlei Veränderungen (Ablösen, Behandlung mit Chemikalien 
usw.) aufweisen. Eine Ausnahme bildet lediglich das Signum eines Verbands-
prüfers. Der Versteigerer kann verlangen, dass für jede Reklamation ein Attest 
eines anerkannten Prüfers beigebracht wird. Wird vom Käufer die Begutach-
tung durch einen Prüfer und so eine Verlängerung der Reklamationsfrist ge-
wünscht, so hat er dies dem Versteigerer sofort anzuzeigen. Hierfür anfallende 
Kosten werden bei negativem Befund auf Rechnung des Einlieferers erledigt. 
Nach Auszahlung des Erlöses können weitere Reklamationen nur noch gegen 
den Einlieferer geltend gemacht werden, wobei die Namhaftmachung beider 
Seiten gewährleistet ist.

7. Angegebene Katalogberechnungen gelten stets als circa ohne jede Verbind-
lichkeit für den Auktionator. Sammlungen, Lots und Posten werden verkauft 
wie besehen und können nicht Gegenstand von Reklamationen sein. Bei be-
rechtigten Reklamationen wird der Kaufpreis zurückgezahlt; weitere Ansprü-
che sind ausgeschlossen.

8. Schriftliche Aufträge werden stets interessewahrend, d.h. nicht aufgrund 
eines Höchstgebotes, sondern nach o.g. Steigerungssätzen ausgeführt. Durch 
Abgabe des Gebotes, auch dann, wenn kein dafür vorgesehenes Formular 
verwendet wird, werden diese Versteigerungsbedingungen in vollem Umfang 
anerkannt.

9. Der Versteigerer behält sich vor, ohne besondere Angabe von Gründen Per-
sonen von der Auktion auszuschließen. Das gilt vor allem für solche, die wäh-
rend der Versteigerung stören, Handel treiben oder tauschen.

10. Ansprüche jeder Art gegenüber dem Auktionator oder dem Einlieferer 
erlöschen nach 6 Monaten beginnend mit dem ersten Tag des der Auktion 
folgenden Monats.

11. Für den Nachverkauf gelten die Versteigerungsbedingungen, das Fernab-
nahmegesetz fi ndet hierbei keine Anwendung.

12. Gerichtsstand ist Aachen.



Ankündigung 
 

Für 2017 haben wir folgende 
SAARPHILA-SAAR-SPEZIAL-INTERNET- 

VERSTEIGERUNGEN, 
also reine Internet-Veranstaltungen geplant: 

 
 

die 106. SAARPHILA-SAAR-SPEZIAL-INTERNET-VERSTEIGERUNG 
geht Mitte Dezember 2016 online, Zuschlagzeitpunkt: 09.01.2017; 

 
die 107. SAARPHILA-SAAR-SPEZIAL-INTERNET-VERSTEIGERUNG 

geht Ende März 2017 online, Zuschlag-Zeitpunkt: 24.04.2017; 
 

die 108. SAARPHILA-SAAR-SPEZIAL-INTERNET-VERSTEIGERUNG 
geht Mitte September 2017 online, Zuschlag-Zeitpunkt: 09.10.2017. 

 
Zum Zuschlag-Zeitpunkt (jeweils ab 18.00 Uhr) erfolgt der Zuschlag der bebotenen Lose Programm 
gesteuert an den Meistbietenden zu dem Preis, der sich unter Zugrundelegung unserer 
Versteigerungsbedingungen und Interesse wahrender Anwendung unserer Steigerungssätze ergibt. 
 
Später eingehende Gebote werden in der Reihenfolge des Eingangs nur noch beim 
Rückloseverkauf zu Ausrufpreisen plus Versteigerungskosten berücksichtigt. Der 
Rückloseverkauf einer Veranstaltung gemäß unseren Versteigerungsbedingungen (die 
Vorschriften über Fernabsatzverträge kommen nicht zur Anwendung) endet ca. 8 Wochen 
bevor die nächste Versteigerung online gestellt wird. 
 
Gedruckte Kataloge erscheinen in Zukunft nicht mehr, es sei denn, außerordentliches 
Material rechtfertigt Druck und öffentliche Versteigerung der besonderen Einlieferung. 
Interessenten an dieser Möglichkeit bitten wir um Kontaktaufnahme. 
 
„Nach einer Versteigerung ist vor einer Versteigerung“, so charakterisiert man treffend 
die Situation eines Versteigerers: hat er das gute und seltene Material einer Versteigerung 
verkauft, geht es darum, erneut ein reichhaltiges und vielseitiges Angebot für die nächste 
Veranstaltung zusammenzutragen. Daher unser dringender Hinweis an alle SAARPHILA-
Kunden: Einlieferungen, die unseren Auftragsbedingungen entsprechen, sind immer 
möglich und erwünscht, besonders aber nach Abwicklung einer Veranstaltung. Wir kaufen 
auch geeignete Objekte bar zahlend zu marktgerechten Preisen an. SAAR-Material, das in 
unser Angebot passt, verwerten wir selbst, philatelistisches Material aller anderen 
Sammelgebiete und auch gute Münzsammlungen geben wir zu unseren Kollegen von 
AIX-PHILA nach Aachen; dort wickelt man das, was man uns in Saarbrücken anvertraut hat, 
zur Zufriedenheit aller mit Resultaten ab, wie sie auf dem Briefmarkenversteigerungsmarkt 
kaum anderswo erzielt werden. Wir freuen uns auf qualifizierte Einlieferungen, die Sie uns 
nach Terminvereinbarung vorbeibringen oder zusenden können, besondere Objekte holen 
wir auch bei Ihnen ab. Wir beraten Sie gerne und sachverständig, rufen Sie uns an! 

 

Hans-Jürgen Steffen GmbH
BRIEFMARKENHAUS
SAARPHILA

D-66026         S A A R B R Ü C K E N          D-66111
Postfach 10 26 11               St. Johanner Str. 45
Telefon (06 81) 4 76 62      ·       Telefax (06 81) 4 53 13
www.saarphila.com        ·        info@saarphila.com
Besuche bitte nur nach telefonischer Terminvereinbarung.

Bankverbindung
Postbank Saarbrücken    Kto. 17 880-660    BLZ 590 100 66
IBAN DE29 5901 0066 0017 8806 60           BIC PBNKDEFF
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Lothringerstraße 13  ·  52062 Aachen
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